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Аналитическая информация 
отдела образования и молодежной политики 
администрации г. Алатыря 
о результатах реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» за 2010 год.

Часть 1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2010 году.

1. Информация о выполнении федерального плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2010 году.

1.1. Общие показатели муниципальной системы образования
1.1.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы
- Программа развития образования в городе Алатыре на 2006-2010 годы, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 30.11.2006г. №12;
-План реализации Приоритетного национального проекта «Образование» на 2006-2010 годы, утвержденный решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 25.05.2006г. №9;
- муниципальная программа «Одаренные дети» на 2008 – 2010 годы, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 12.12.2007г. №73/20-4

- программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Алатыре Чувашской Республики на 2007-2010г, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 22.12.2006г. №13;
- программа «Развитие единой образовательной информационной среды в г. Алатыре на 2008-2010 годы, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 19.03.2008г. №15/22-4;
- программа «Молодежь города Алатыря Чувашской Республики на 2006-2010 годы», утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 25.05.2006 №9;
-приказ отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 27.08.2010г №42 «Об организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях»;
- Регламент проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 08.11.2010г. №52;
- Положение о муниципальной системе оценки качества образования, утвержденное приказом отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 10.03.2009г. №06 

1.1.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы

В 2010 году на содержание муниципальных общеобразовательных учреждений города Алатыря было выделено 75 млн. 144 тыс. 600 рублей.
1.1.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 
В системе образования г. Алатыря действует 7 дневных общеобразовательных учреждений (3254 учащихся).  Все общеобразовательные учреждения перешли на  финансовую самостоятельность и получают финансирование в соответствии с нормативами.

Общее количество работников в дневных общеобразовательных учреждениях – 358, в том числе учителей – 216. 80,5 % учителей имеют квалификационные категории. С  2009 года осуществлен переход на новую систему  оплаты труда (постановление главы  города Алатыря  от 26.12.2008 года № 1319). Растет среднемесячная заработная плата учителя: 2009 год – 10 тыс 751 рубль; 2010 год -12 тыс. 870 рублей. Стимулирующая часть фонда оплаты труда в 2010 году составила 28 млн 981 тыс 820 руб.  

В соответствии с муниципальной Программой реструктуризации общеобразовательных учреждений и в целях экономической целесообразности с 2004 года реорганизовано 3 средних общеобразовательных школы. Однако показатель наполняемости классов  остается ниже республиканского показателя по городской местности – 23,4, так как микрорайоны города значительно отдалены друг от друга (в Чувашской Республике  – 25,18). Н 1 учителя приходится 15 учащихся (в Чувашской Республике – 17).
С 2006 по 2010 годы в рамках реализации федеральных и республиканских проектов город получил государственную поддержку на общую сумму 19 млн 835 тыс 800 рублей в форме оборудования для кабинетов, школьной мебели, кухонного оборудования, учебно-методической литературы.

Одно из приоритетных направлений инновационной экономики -  развитие единой образовательной информационной среды. В общеобразовательных учреждениях 240 современных компьютеров. Сегодня 1 компьютер приходится на 13,2 учащихся (для сравнения: в 2007году – на 32). 

Совершенствованию материальной базы школ ежегодно уделяет внимание администрация города. В 2010 году из бюджета города выделено около 4 млн рублей на текущий ремонт учреждений, замену систем отопления, установку тепловых счетчиков, ремонт мягкой кровли, замену оконных блоков.
На протяжении ряда лет одна из приоритетных задач отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря, образовательных учреждений - совершенствование модели выпускника на этапах начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования. Определены основные составляющие этой модели. Одна из них – работа с одаренными детьми.

Город акцентирует достойное внимание на выстраивании разветвленной системы поиска и поддержки талантливых детей. С 2002 года действует муниципальная программа «Одаренные дети». Каждый год на ее реализацию выделяется до 500 тыс. рублей. Опыт участия в школьном возрасте во всевозможных предметных состязаниях способствует воспитанию успешной и конкурентоспособной личности. По сравнению с 2009-2010 учебным годом в 2010-2011 учебном году число участников олимпиад муниципального уровня выросло в 2,4 раза, регионального уровня – в 1,6 раза. Неоднократно защищали школьники г. Алатыря честь Республики на Всероссийских олимпиадах по экологии, обществознанию, астрономии. 

Ежегодно в течение 5 лет лучшим учащимся за особые достижения в образовательной, спортивной, творческой сферах деятельности назначается стипендия главы администрации города в объеме 300 рублей.   

Расширять спектр индивидуальных образовательных возможностей учащихся позволяет профильное обучение. В 2010-2011 учебном году охват старшеклассников профильным обучением составляет 95% (в 2009-2010 учебном году - 82%). 78% выпускников общеобразовательных учреждений 2010 года реализуют свои профессиональные ориентиры в высших учебных заведениях (в 2009 году доля охвата выпускников высшим образованием составляла 70%). 

Доля выпускников, успешно сдавших ЕГЭ по русскому языку, – 100%, по математике – 99%. Доля выпускников, сдавших 3 и более экзамена в форме ЕГЭ,  -87,3%. Удельный вес численности выпускников 11 классов, получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании, – 98%. 
Качество образования во многом зависит от педагога. Повышению престижа педагогического труда способствуют профессиональные конкурсы. МОУ «Гимназия №6» и МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» признаны победителями конкурсов на государственную поддержку на федеральном (2007-2008гг - 1 млн. рублей) и республиканском  (2006-2007гг - 200 тыс. рублей) уровнях. В 2009г МОУ «Гимназия №6» заняла II место в республиканском конкурсе «Образовательная инициатива» (400 тыс. рублей). Девять учителей награждены премией в объеме 100 тыс. рублей каждый как победители конкурса лучших учителей. В 2010 году организован муниципальный конкурс «Учитель года города Алатыря». Победитель получил денежное поощрение в объеме 50 тыс. рублей, призеры – 30 тыс. рублей (II место) и 20 тыс. рублей (III место).

1.2. Переход на новые образовательные стандарты

1.2.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

- Модель и алгоритм деятельности образовательного учреждения в условиях введения новых ФГОС общего образования с кейсом проектов локальных актов образовательного учреждения; 
- Положение о муниципальной системе оценки качества образования, утвержденное приказом отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 10.03.2009г. №06. 
1.2.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы


Для обеспечения участия в декабре 2010 года шести педагогических работников города в республиканском семинаре по вопросам введения ФГОС НОО, организованном в ГОУ «Чувашский республиканский институт образования», из муниципального бюджета выделено 3600 рублей.

1.2.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 

В 2009 году утверждено Положение о муниципальной системе оценки качества образования, которое определяет цели, задачи, принципы функционирования системы оценки качества образования города Алатыря, ее организационную и функциональную структуру. Муниципальная система оценки качества образования представляет собой совокупность организационных и функциональных структур, норм и правил, диагностических и оценочных процедур, обеспечивающих оценку образовательных достижений обучающихся на всех ступенях общего образования, эффективности деятельности общеобразовательных учреждений и их систем, качества образовательных программ.  
В общеобразовательных учреждениях разработаны различные локальные акты о  новой системе оценки образовательных достижений учащихся. Так, в каждом учреждении реализуются положения о портфолио достижений учащихся. 100% учащихся 9-11 классов ведут портфолио, в котором находят отражение информационные данные об учащемся классных руководителей, результаты сотрудничества со школьником социальных педагогов, психологов, Центра занятости, учреждений дополнительного образования и других учреждений. В большинстве общеобразовательных учреждений портфолио как форма учета образовательных достижений учащихся вводится и на ступенях начального общего, основного общего образования. 
В повестку дня совещаний руководителей, заместителей руководителей общеобразовательных учреждений неоднократно включались вопросы перехода на новые образовательные стандарты. На заседаниях педагогических советов, попечительских и управляющих советов представлены модель и алгоритм деятельности образовательного учреждения в условиях введения новых ФГОС общего образования с кейсом проектов локальных актов образовательного учреждения.
Имеется согласование общеобразовательных учреждений города с органами государственно-общественного управления образованием по вопросу введения ФГОС НОО. В каждом общеобразовательном учреждении разработано Положение о Совете по введению ФГОС, создан Совет по введению ФГОС, начала  действовать рабочая группа по разработке проекта модернизированной образовательной системы. Общеобразовательные учреждения включаются в мониторинговые социологические исследования по выявлению уровня готовности к введению ФГОС НОО: в декабре 2010 года заполнены листы самооценки готовности к введению ФГОС НОО в 2011 году.  Шесть педагогических работников города участвовали в работе семинара по вопросам введения ФГОС НОО, организованного в  ГОУ «Чувашский республиканский институт образования». 
1.3. Система поддержки талантливых детей

1.3.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

- муниципальная программа «Одаренные дети» на 2008 – 2010 годы, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 12.12.2007г. №73/20-4;
-Программа сетевого взаимодействия учреждений города Алатыря по организации профильного обучения на 2008-2010 годы», утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 19.03.2008г. №20/22-4;
- постановление главы города Алатыря от 25.01.2008г. №70 «Об установлении размера стипендий главы города Алатыря в муниципальных образовательных учреждениях».
- программа «Молодежь г. Алатыря Чувашской Республики на 2006-2010 годы», утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 25.05.2006 №9;
-приказ отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 27.08.2010г №42 «Об организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях»;
- Регламент проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 08.11.2010г. №52. 
1.3.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы

Ежегодно на реализацию программы «Одаренные дети» из бюджета города выделяется до 500 тыс. рублей. В 2010 году реализована 451 тыс. рублей.
1.3.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 

В г. Алатыре сложилась эффективная система работы с одаренными детьми. 

С 2002 года действует муниципальная программа «Одаренные дети». В 2006 году Собранием депутатов утверждено Положение о стипендии главы города. Ежегодно до 30 учащихся образовательных учреждений за достигнутые успехи в учебной, творческой и спортивной сферах деятельности получают стипендию главы города в объеме 300 рублей каждый. 
Город акцентирует достойное внимание на выстраивании разветвленной системы поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождении в течение всего периода становления личности. 

Увеличивается количество детей, желающих принять участие в городских и республиканских предметных олимпиадах, научно-практических конференциях, творческих конкурсах, фестивалях, спортивных соревнованиях. С 2008 года их число выросло в 2,5 раза. Одна из самых актуальных форм работы с одаренными детьми – олимпиада. Из года в год активно развивается система организации и проведения школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников: совершенствуется нормативно-правовая база, расширяется возрастной диапазон, увеличивается число участников. По сравнению с 2009-2010 учебным годом в 2010 – 2011 учебном году число участников олимпиад муниципального уровня выросло в 2,4 раза, регионального уровня – в 1,6 раза. В 2010-2011 учебном году 12 учащихся общеобразовательных учреждений города признаны победителями и призерами республиканских олимпиад (в 2009-2010 учебном году в число победителей и призеров вошло 5 учащихся). Неоднократно защищали школьники г. Алатыря честь Республики на Всероссийских олимпиадах по экологии, обществознанию, астрономии. 

Совершенствуется научно-исследовательская деятельность. Традиционно высокую оценку на республиканской конференции творчества школьников «Excelsior» получают работы юных исследователей МОУ «Гимназия №6» в области фольклора, диалектологии, истории и культуры родного края, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7», МУДОД «Дом детского творчества» в области экологии и биологии, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» в области языкознания, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» в области граждановедения, права. Ежегодно школьники города принимают участие в археологических экспедициях в Алатырском районе под руководством преподавателей педагогических ВУЗов городов Москва, Самара, Пенза, Ульяновск, Чебоксары.  Неоднократно демонстрировали свои достижения юные исследователи в федеральных научно-практических конференциях. 

Эрудиты общеобразовательных учреждений г. Алатыря активно включаются в международные и всероссийские интеллектуальные игры и конкурсы (2008 г – 2100 учащихся, 2009г – 2500, 2010 г – 2700), по итогам которых систематически входят в десятку лучших школьников Чувашской Республики. 
Учащиеся активно используют ресурсы Интернет, становятся победителями и призерами дистанционных конкурсов и конкурсов сайтов. 
Расширять спектр индивидуальных образовательных возможностей и траекторий учащихся позволяет профильное обучение, которое  осуществляется через сетевое взаимодействие школ, интеграцию их с учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования. В 2010-2011 учебном году в общеобразовательных учреждениях действуют социально-гуманитарный, социально-экономический, естественнонаучный, информационно-технологический, естественно-информационный, химико - биологический профили. Кроме того, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» сотрудничает с АУ Чувашской Республики НПО «Профессиональное училище №3», реализуя учебный план технологического профиля. Учащиеся 10-11 кл МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» через интеграцию с ФГОУ СПО «Алатырский сельскохозяйственный техникум» получают образование в рамках информационно-технологического профиля. Используются и элементы дистанционного профильного обучения. МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»  взаимодействует с Томским государственным университетом, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» - с открытым лицеем при МГУ им. М.В.Ломоносова. Растет доля охвата старшеклассников профильным обучением (2009-2010 учебный год – 82%, 2010-2011 учебный год – 95%). 

1.4. Совершенствование учительского корпуса 
1.4.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы 

- Положение о конкурсе «Учитель года города Алатыря-2010», утвержденное постановлением главы города Алатыря от 09.0910 № 783.
1.4.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы


Из муниципального бюджета выделено 100 тыс. рублей на денежное поощрение победителя и призеров муниципального конкурса «Учитель года города Алатыря». Победитель получил 50 тыс. рублей, призеры – 30 тыс. рублей (II место) и 20 тыс. рублей (III место).
1.4.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 



Педагоги общеобразовательных учреждений объединены в 14  методических сообществ в  соответствии со спецификой деятельности. Инициативные группы сообществ разрабатывают технологии, направленные на развитие интеллекта,  творчества учащихся, формирование навыков исследовательской и проектной деятельности.



85%учителей владеют компьютерной грамотностью, из них 22% имеют собственные сайты. 



Учительский корпус города успешно проходит аттестацию в рамках инновационной модели (ЕГЭ по предмету и ИКТ-тестирование), позволяющей оценить профессиональную, информационную, коммуникативную компетентность. 80% учителей имеют квалификационные категории. По итогам аттестационных испытаний в 2010 году 5 учителей получили высшую квалификационную категорию, 25 - первую, 14 –вторую. 



Во всех общеобразовательных учреждениях внедрен механизм «портфолио учителя», позволяющий объективно оценить результаты, достигнутые учителем в разнообразных видах деятельности.


В соответствии с Договором о взаимном сотрудничестве в области повышения квалификации педагогических работников от 11 мая 2010, заключенным с ГОУ «Чувашский республиканский институт образования», 24% учителей повысили квалификацию по модульной технологии.



Использование Интернет-ресурсов позволило учителям пройти дистанционные курсы повышения квалификации при Педагогическом университете «Первое сентября» (охват - 10%), принять  участие в дистанционных мастер-классах на Портале «Сеть творческих учителей» (охват – 7%).


Сегодня одним из основных принципов педагогической деятельности учителей города является участие в профессиональных конкурсах. Доля учителей, участвовавших в 2010 году в профессиональных конкурсах регионального и федерального уровней, – 20% (в 2009 году – 10%).


Учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия №6» И.М.Львова заняла 1 место во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок». Учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №7» Е.Б.Черная приняла участие в IV Всероссийском фестивале «Русское слово», проходившем  в Санкт-Петербурге, и вошла в десятку лучших учителей  России.



Результативно участвовали учителя в Республиканском конкурсе на получение денежного поощрения: двое вошли в число победителей и получили премию в объеме 50 тыс.рублей. 
В целях  повышения социального статуса и профессионализма учителей, усиления их государственной и общественной поддержки, стимулирования профессионального педагогического творчества в 2010 году организован муниципальный конкурс «Учитель года – 2010»

1.5. Изменение школьной инфраструктуры

1.5.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

-Программа сетевого взаимодействия учреждений города Алатыря по организации профильного обучения на 2008-2010 годы», утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 19.03.2008г. №20/22-4;
-приказ отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 27.08.2010г №42 «Об организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях» 
1.5.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы

Финансовое обеспечение организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях города осуществляется в рамках бюджетного финансирования

1.5.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 

Профильное обучение позволяет расширять спектр индивидуальных образовательных возможностей и траекторий учащихся. 100% выпускников имеют возможность получить профильное образование, если их профессиональные ориентиры соответствуют специфике действующих в городе профильных классов. Профильное обучение  осуществляется через сетевое взаимодействие школ, интеграцию их с учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования. В 2010-2011 учебном году в общеобразовательных учреждениях действуют социально-гуманитарный, социально-экономический, естественнонаучный, информационно-технологический, естественно-информационный, химико - биологический профили. Кроме того, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» сотрудничает с АУ Чувашской Республики НПО «Профессиональное училище №3», реализуя учебный план технологического профиля. Учащиеся 10 кл МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» через интеграцию с ФГОУ СПО «Алатырский сельскохозяйственный техникум» получают образование в рамках информационно-технологического профиля. Используются и элементы дистанционного профильного обучения. МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»  взаимодействует с Томским государственным университетом, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» с открытым лицеем при МГУ им. М.В.Ломоносова. Растет доля охвата старшеклассников профильным обучением (2009-2010 учебный год – 82%, 2010-2011 учебный год – 95%). 

1.6. Сохранение и укрепление здоровья школьников
1.6.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

- программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Алатыре Чувашской Республики на 2007-2010г, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 22.12.2006г. №13;
- постановление главы города Алатыря от 11 марта 2010г. №225 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи»

1.6.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы

На отдых и оздоровление детей в летний период 2010г.  выделено 622 тыс 500 рублей из республиканского бюджета, 120 тыс. рублей на дополнительную витаминизацию блюд из муниципального бюджета. 595 тыс. рублей выделено на приобретение медицинского оборудования для  оснащения школьных медицинских кабинетов. 
1.6.3 Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы
В общеобразовательных учреждениях города Алатыря уделяется достойное внимание сохранению и укреплению здоровья школьников.  
В 2006 году МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» в рамках эксперимента по совершенствованию структуры и содержания физической культуры  получило гимнастические маты, баскетбольные мячи, палатки, теннисные столы, пластиковые лыжи на сумму 90 тыс 367 рублей.  Сегодня оборудование активно используется на учебных и внеурочных занятиях. Школа активно участвовала в реализации федерального профилактического проекта ХОУП «Полезные привычки. Полезные навыки. Полезный выбор». Будучи участником проекта, учреждение получило специальную  учебно-методическую литературу, рабочие тетради. Сегодня проект реализуется на школьном уровне. В 2008 году на базе МОУ «Гимназия №6» и МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» открыты ресурсные центры добровольческого объединения за здоровый образ жизни. Учащиеся и педагоги участвуют в республиканских конференциях, форумах, семинарах,  акциях «Россия без табака» в поддержку фонда «Чувашия» и «Лиги здоровья нации». Создана команда волонтеров «Школа выживания», члены которой пропагандируют здоровый образ жизни через организацию всевозможных тематических мероприятий.

 В учебные планы общеобразовательных учреждений города введен третий час физической культуры в форме подвижных игр, уроков ритмики, плавания. Так, на базе МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №2» для 1050 учащихся общеобразовательных учреждений проводится третий час физической культуры в форме уроков плавания. В учебный план кадетского класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» включено 4 часа физической культуры.
В общеобразовательных учреждениях имеется материальная база для проведения спортивных и оздоровительных мероприятий. Традиционными в городе стали акции «За здоровый образ жизни», городские соревнования по баскетболу, волейболу, настольному теннису, шашкам, шахматам. 
Во исполнение постановления главы города Алатыря от 11.03.2010г №225 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи» на базе общеобразовательных учреждений в июне 2010г действовали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. 539 детей поправили здоровье. 
Улучшается материально-техническая база школьных столовых. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» каждое учреждение получило кухонное оборудование. Повышается качество школьного питания. В 2010 году 93% школьников было охвачено горячим питанием (в 2009 году – 78%). 
Совершенствуется медицинское обслуживание школьников. Закуплено медицинское оборудование, открыты прививочные кабинеты, проводится дополнительная диспансеризация. 
В отделе образования и молодёжной политики  города функционируют 2 спортивных школы. В МОУДОД «Детско – юношеская спортивная школа №1 им. летчика – космонавта АГ.Николаева», специализирующемся на спортивной гимнастике, открыто 25 спортивно-оздоровительных, учебно – тренировочных групп, групп высшего спортивного мастерства, наполняемость которых составляет 311 учащихся.  

В МОУДОД «Детско – юношеская спортивная школа №2», специализирующемся на плавании, действует 21 спортивно-оздоровительная, учебно-тренировочная группа. Охват учащихся – 409 человек. 

Учащиеся МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №1» демонстрируют высокие достижения на чемпионатах и первенствах Чувашской Республики, Российской Федерации, международных соревнованиях по спортивной гимнастике, учащиеся МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №2» - на межрегиональных,  республиканских и зональных соревнованиях по плаванию. 

1.7. Развитие самостоятельности школ
1.7.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы


В соответствии с Решением Собрания  депутатов г.Алатыря III созыва от 23.12.2004 года № 34 в общеобразовательных учреждениях введено нормативное подушевое  финансирование.  


С  2009 года осуществлен переход общеобразовательных учреждений  на новую систему  оплаты труда (постановление главы  города Алатыря  от 26.12.2008 года № 1319).
1.7.2.Финансовое обеспечение реализации инициативы


Муниципальные общеобразовательные учреждения получают финансирование по принципу нормативного подушевого финансирования. 


Расходы на оплату труда, учебные расходы выделяются общеобразовательным учреждениям в полном объеме. В 2010 году на оплату труда  выделено 6 млн 25 тыс. 40 рублей, на учебные расходы – 1 млн 192 тыс. 900 рублей.

1.7.3.Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.

По итогам 2010 года освоение общеобразовательными учреждениями финансовых средств на оплату труда и учебные расходы  составляет 100%.
2. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2010 году.
2.1. Общие показатели региональной системы образования.

2.1.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

- Программа развития образования в городе Алатыре на 2006-2010 годы, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 30.11.2006г. №12;

-План реализации Приоритетного национального проекта «Образование» на 2006-2010 годы, утвержденный решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 25.05.2006г. №9;
- муниципальная программа «Одаренные дети» на 2008 – 2010 годы, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 12.12.2007г. №73/20-4

- программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Алатыре Чувашской Республики на 2007-2010г, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 22.12.2006г. №13;
- программа «Развитие единой образовательной информационной среды в г. Алатыре на 2008-2010 годы, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 19.03.2008г. №15/22-4;
- программа «Молодежь г. Алатыря Чувашской Республики на 2006-2010 годы», утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 25.05.2006 №9);
-приказ отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 27.08.2010г №42 «Об организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях»;
- Регламент проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 08.11.2010г. №52;
- Положение о муниципальной системе оценки качества образования, утвержденное приказом отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 10.03.2009г. №06 

2.1.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы

В 2010 году на содержание муниципальных общеобразовательных учреждений города Алатыря было выделено 75 млн. 144 тыс. 600 рублей.
2.1.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 

В системе образования г. Алатыря действует 7 дневных общеобразовательных учреждений (3254 учащихся).  Все общеобразовательные учреждения перешли на  финансовую самостоятельность и получают финансирование в соответствии с нормативами.

Общее количество работников в дневных общеобразовательных учреждениях – 358, в том числе учителей – 216. 80,5 % учителей имеют квалификационные категории. С  2009 года осуществлен переход на новую систему  оплаты труда (постановление главы  города Алатыря  от 26.12.2008 года № 1319). Растет среднемесячная заработная плата учителя: 2009 год – 10 тыс 751 рубль; 2010 год -12 тыс. 870 рублей. Стимулирующая часть фонда оплаты труда в 2010 году составила 28 млн 981 тыс 820 руб.  

В соответствии с муниципальной Программой реструктуризации общеобразовательных учреждений и в целях экономической целесообразности с 2004 года реорганизовано 3 средних общеобразовательных школы. Однако показатель наполняемости классов  остается ниже республиканского показателя по городской местности – 23,4, так как микрорайоны города значительно отдалены друг от друга (в Чувашской Республике  – 25,18). Число учащихся, приходящихся на 1 учителя, – 15 (в Чувашской Республике – 17).
С 2006 по 2010 годы в рамках реализации федеральных и республиканских проектов город получил государственную поддержку на общую сумму 19 млн 835 тыс 800 рублей в форме оборудования для кабинетов, школьной мебели, кухонного оборудования, учебно-методической литературы.

Одно из приоритетных направлений инновационной экономики -  развитие единой образовательной информационной среды. В общеобразовательных учреждениях 240 современных компьютеров. Сегодня 1 компьютер приходится на 13,2 учащихся (для сравнения: в 2007году – на 32). 

Совершенствованию материальной базы школ ежегодно уделяет внимание администрация города. В 2010 году из бюджета города выделено около 4 млн рублей на текущий ремонт учреждений, замену систем отопления, установку тепловых счетчиков, ремонт мягкой кровли, замену оконных блоков.
На протяжении ряда лет одна из приоритетных задач отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря, образовательных учреждений - совершенствование модели выпускника на этапах начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования. Определены основные составляющие этой модели. Одна из них – работа с одаренными детьми.

Город акцентирует достойное внимание на выстраивании разветвленной системы поиска и поддержки талантливых детей. С 2002 года действует муниципальная программа «Одаренные дети». Каждый год на ее реализацию выделяется до 500 тыс. рублей. Опыт участия в школьном возрасте во всевозможных предметных состязаниях способствует воспитанию успешной и конкурентоспособной личности. По сравнению с 2009-2010 учебным годом в 2010-2011 учебном году число участников олимпиад муниципального уровня выросло в 2,4 раза, регионального уровня – в 1,6 раза. Неоднократно защищали школьники г. Алатыря честь Республики на Всероссийских олимпиадах по экологии, обществознанию, астрономии. 

Ежегодно в течение 5 лет лучшим учащимся за особые достижения в образовательной, спортивной, творческой сферах деятельности назначается стипендия главы администрации города в объеме 300 рублей.   

Расширять спектр индивидуальных образовательных возможностей учащихся позволяет профильное обучение. В 2010-2011 учебном году охват старшеклассников профильным обучением составляет 95% (в 2009-2010 учебном году - 82%). 78% выпускников общеобразовательных учреждений 2010 года реализуют свои профессиональные ориентиры в высших учебных заведениях (в 2009 году доля охвата выпускников высшим образованием составляла 70%). 

Доля выпускников, успешно сдавших ЕГЭ по русскому языку, – 100%, по математике – 99%. Доля выпускников, сдавших 3 и более экзамена в форме ЕГЭ,  -87,3%. Удельный вес численности выпускников 11 классов, получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании, – 98%. 

Качество образования во многом зависит от педагога. Повышению престижа педагогического труда способствуют профессиональные конкурсы. МОУ «Гимназия №6» и МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» признаны победителями конкурсов на государственную поддержку на федеральном (2007-2008гг - 1 млн. рублей) и республиканском  (2006-2007гг - 200 тыс. рублей) уровнях. В 2009г МОУ «Гимназия №6» заняла II место в республиканском конкурсе «Образовательная инициатива» (400 тыс. рублей). Девять учителей награждены премией в объеме 100 тыс. рублей каждый как победители конкурса лучших учителей. В 2010 году организован муниципальный конкурс «Учитель года города Алатыря». Победитель получил денежное поощрение в объеме 50 тыс. рублей, призеры – 30 тыс. рублей (II место) и 20 тыс. рублей (III место).

2.2.Переход на новые образовательные стандарты

2.2.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

- Модель и алгоритм деятельности образовательного учреждения в условиях введения новых ФГОС общего образования с кейсом проектов локальных актов образовательного учреждения; 
- Положение о муниципальной системе оценки качества образования, утвержденное приказом отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 10.03.2009г. №06. 
2.2.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы


Для обеспечения участия в декабре 2010 года шести педагогических работников города в республиканском семинаре по вопросам введения ФГОС НОО, организованном в ГОУ «Чувашский республиканский институт образования», из муниципального бюджета выделено 3600 рублей.

2.2.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 

В 2009 году утверждено Положение о муниципальной системе оценки качества образования, которое определяет цели, задачи, принципы функционирования системы оценки качества образования города Алатыря, ее организационную и функциональную структуру. Муниципальная система оценки качества образования представляет собой совокупность организационных и функциональных структур, норм и правил, диагностических и оценочных процедур, обеспечивающих оценку образовательных достижений обучающихся на всех ступенях общего образования, эффективности деятельности общеобразовательных учреждений и их систем, качества образовательных программ.  
В общеобразовательных учреждениях разработаны различные локальные акты о  новой системе оценки образовательных достижений учащихся. Так, в каждом учреждении реализуются положения о портфолио достижений учащихся. 100% учащихся 9-11 классов ведут портфолио, в котором находят отражение информационные данные об учащемся классных руководителей, результаты сотрудничества со школьником социальных педагогов, психологов, Центра занятости, учреждений дополнительного образования и других учреждений. В большинстве общеобразовательных учреждений портфолио как форма учета образовательных достижений учащихся вводится и на ступенях начального общего, основного общего образования. 
В повестку дня совещаний руководителей, заместителей руководителей общеобразовательных учреждений неоднократно включались вопросы перехода на новые образовательные стандарты. На заседаниях педагогических советов, попечительских и управляющих советов представлены модель и алгоритм деятельности образовательного учреждения в условиях введения новых ФГОС общего образования с кейсом проектов локальных актов образовательного учреждения.
Имеется согласование общеобразовательных учреждений города с органами государственно-общественного управления образованием по вопросу введения ФГОС НОО. В каждом общеобразовательном учреждении разработано Положение о Совете по введению ФГОС, создан Совет по введению ФГОС, начала  действовать рабочая группа по разработке проекта модернизированной образовательной системы. Общеобразовательные учреждения включаются в мониторинговые социологические исследования по выявлению уровня готовности к введению ФГОС НОО: в декабре 2010 года заполнены листы самооценки готовности к введению ФГОС НОО в 2011 году.  Шесть педагогических работников города участвовали в работе семинара по вопросам введения ФГОС НОО, организованного в  ГОУ «Чувашский республиканский институт образования». 
2.3. Система поддержки талантливых детей

2.3.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

- муниципальная программа «Одаренные дети» на 2008 – 2010 годы, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 12.12.2007г. №73/20-4;
-Программа сетевого взаимодействия учреждений города Алатыря по организации профильного обучения на 2008-2010 годы», утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 19.03.2008г. №20/22-4;
- постановление главы города Алатыря от 25.01.2008г. №70 «Об установлении размера стипендий главы города Алатыря в муниципальных образовательных учреждениях.

- программа «Молодежь г. Алатыря Чувашской Республики на 2006-2010 годы», утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 25.05.2006 №9;

-приказ отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 27.08.2010г №42 «Об организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях»

- Регламент проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 08.11.2010г. №52. 
2.3.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы

Ежегодно на реализацию программы «Одаренные дети» из бюджета города выделяется до 500 тыс. рублей. В 2010 году реализована 451 тыс рублей.
2.3.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 

В г. Алатыре сложилась эффективная система работы с одаренными детьми. 

С 2002 года действует муниципальная программа «Одаренные дети». В 2006 году Собранием депутатов утверждено Положение о стипендии главы города. Ежегодно до 30 учащихся образовательных учреждений за достигнутые успехи в учебной, творческой и спортивной сферах деятельности получают стипендию главы города в объеме 300 рублей каждый. 
Город акцентирует достойное внимание на выстраивании разветвленной системы поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождении в течение всего периода становления личности. 

Увеличивается количество детей, желающих принять участие в городских и республиканских предметных олимпиадах, научно-практических конференциях, творческих конкурсах, фестивалях, спортивных соревнованиях. С 2008 года их число выросло в 2,5 раза. Одна из самых актуальных форм работы с одаренными детьми – олимпиада. Из года в год активно развивается система организации и проведения школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников: совершенствуется нормативно-правовая база, расширяется возрастной диапазон, увеличивается число участников. По сравнению с 2009-2010 учебным годом в 2010 – 2011 учебном году число участников олимпиад муниципального уровня выросло в 2,4 раза, регионального уровня – в 1,6 раза. В 2010-2011 учебном году 12 учащихся общеобразовательных учреждений города признаны победителями и призерами республиканских олимпиад (в 2009-2010 учебном году в число победителей и призеров вошло 5 учащихся). Неоднократно защищали школьники г. Алатыря честь Республики на Всероссийских олимпиадах по экологии, обществознанию, астрономии. 

Совершенствуется научно-исследовательская деятельность. Традиционно высокую оценку на республиканской конференции творчества школьников «Excelsior» получают работы юных исследователей МОУ «Гимназия №6» в области фольклора, диалектологии, истории и культуры родного края, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7», МУДОД «Дом детского творчества» в области экологии и биологии, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» в области языкознания, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3», МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» в области граждановедения, права. Ежегодно школьники города принимают участие в археологических экспедициях в Алатырском районе под руководством преподавателей педагогических ВУЗов городов Москва, Самара, Пенза, Ульяновск, Чебоксары.  Неоднократно демонстрировали свои достижения юные исследователи в федеральных научно-практических конференциях. 

Эрудиты общеобразовательных учреждений г. Алатыря активно включаются в международные и всероссийские интеллектуальные игры и конкурсы (2008 г – 2100 учащихся, 2009г – 2500, 2010 г – 2700), по итогам которых систематически входят в десятку лучших школьников Чувашской Республики. 
Учащиеся активно используют ресурсы Интернет, становятся победителями и призерами дистанционных конкурсов и конкурсов сайтов. 
Расширять спектр индивидуальных образовательных возможностей и траекторий учащихся позволяет профильное обучение, которое  осуществляется через сетевое взаимодействие школ, интеграцию их с учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования. В 2010-2011 учебном году в общеобразовательных учреждениях действуют социально-гуманитарный, социально-экономический, естественнонаучный, информационно-технологический, естественно-информационный, химико - биологический профили. Кроме того, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» сотрудничает с АУ Чувашской Республики НПО «Профессиональное училище №3», реализуя учебный план технологического профиля. Учащиеся 10-11 кл МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» через интеграцию с ФГОУ СПО «Алатырский сельскохозяйственный техникум» получают образование в рамках информационно-технологического профиля. Используются и элементы дистанционного профильного обучения. МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»  взаимодействует с Томским государственным университетом, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» - с открытым лицеем при МГУ им. М.В.Ломоносова. Растет доля охвата старшеклассников профильным обучением (2009-2010 учебный год – 82%, 2010-2011 учебный год – 95%). 

2.4. Совершенствование учительского корпуса 
2.4.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы 

- Положение о конкурсе «Учитель года города Алатыря-2010», утвержденное постановлением главы города Алатыря от 09.0910 № 783.

2.4.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы


Из муниципального бюджета выделено 100 тыс. рублей на денежное поощрение победителя и призеров муниципального конкурса «Учитель года города Алатыря». Победитель получил 50 тыс. рублей, призеры – 30 тыс. рублей (II место) и 20 тыс. рублей (III место).
2.4.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 




Педагоги общеобразовательных учреждений объединены в 14  методических сообществ в  соответствии со спецификой деятельности. Инициативные группы сообществ разрабатывают технологии, направленные на развитие интеллекта,  творчества учащихся, формирование навыков исследовательской и проектной деятельности.



85%учителей владеют компьютерной грамотностью, из них 22% имеют собственные сайты. 



Учительский корпус города успешно проходит аттестацию в рамках инновационной модели (ЕГЭ по предмету и ИКТ-тестирование), позволяющей оценить профессиональную, информационную, коммуникативную компетентность. 80% учителей имеют квалификационные категории. По итогам аттестационных испытаний в 2010 году 5 учителей получили высшую квалификационную категорию, 25 - первую, 14 –вторую. 



Во всех общеобразовательных учреждениях внедрен механизм «портфолио учителя», позволяющий объективно оценить результаты, достигнутые учителем в разнообразных видах деятельности.


В соответствии с Договором о взаимном сотрудничестве в области повышения квалификации педагогических работников от 11 мая 2010, заключенным с ГОУ «Чувашский республиканский институт образования», 24% учителей повысили квалификацию по модульной технологии.



Использование Интернет-ресурсов позволило учителям пройти дистанционные курсы повышения квалификации при Педагогическом университете «Первое сентября» (охват - 10%), принять  участие в дистанционных мастер-классах на Портале «Сеть творческих учителей» (охват – 7%).



Сегодня одним из основных принципов педагогической деятельности учителей города является участие в профессиональных конкурсах. Доля учителей, участвовавших в 2010 году в профессиональных конкурсах регионального и федерального уровней, – 20% (в 2009 году – 10%).



Учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия №6» И.М.Львова заняла 1 место во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок». Учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №7» Е.Б.Черная приняла участие в IV Всероссийском фестивале «Русское слово», проходившем  в Санкт-Петербурге, и вошла в десятку лучших учителей  России.



Результативно участвовали учителя в Республиканском конкурсе на получение денежного поощрения: двое вошли в число победителей и получили премию в объеме 50 тыс.рублей. 
В целях  повышения социального статуса и профессионализма учителей, усиления их государственной и общественной поддержки, стимулирования профессионального педагогического творчества в 2010 году организован муниципальный конкурс «Учитель года – 2010»

2.5. Изменение школьной инфраструктуры

2.5.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

-Программа сетевого взаимодействия учреждений города Алатыря по организации профильного обучения на 2008-2010 годы», утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 19.03.2008г. №20/22-4;
-приказ отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря от 27.08.2010г №42 «Об организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях» 
2.5.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы

Финансовое обеспечение организации профильного обучения в общеобразовательных учреждениях города осуществляется в рамках бюджетного финансирования

2.5.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы 

Профильное обучение позволяет расширять спектр индивидуальных образовательных возможностей и траекторий учащихся. 100% выпускников имеют возможность получить профильное образование, если их профессиональные ориентиры соответствуют специфике действующих в городе профильных классов. Профильное обучение  осуществляется через сетевое взаимодействие школ, интеграцию их с учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования. В 2010-2011 учебном году в общеобразовательных учреждениях действуют социально-гуманитарный, социально-экономический, естественнонаучный, информационно-технологический, естественно-информационный, химико - биологический профили. Кроме того, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» сотрудничает с АУ Чувашской Республики НПО «Профессиональное училище №3», реализуя учебный план технологического профиля. Учащиеся 10 кл МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» через интеграцию с ФГОУ СПО «Алатырский сельскохозяйственный техникум» получают образование в рамках информационно-технологического профиля. Используются и элементы дистанционного профильного обучения. МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3»  взаимодействует с Томским государственным университетом, МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» с открытым лицеем при МГУ им. М.В.Ломоносова. Растет доля охвата старшеклассников профильным обучением (2009-2010 учебный год – 82%, 2010-2011 учебный год – 95%). 

2.6. Сохранение и укрепление здоровья школьников
2.6.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы

- программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Алатыре Чувашской Республики на 2007-2010г, утвержденная решением Собрания депутатов города Алатыря IV созыва от 22.12.2006г. №13;
- постановление главы города Алатыря от 11 марта 2010г. №225 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи»

2.6.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы

На отдых и оздоровление детей в летний период 2010г.  выделено 622 тыс 500 рублей из республиканского бюджета, 120 тыс. рублей на дополнительную витаминизацию блюд из муниципального бюджета. 595 тыс. рублей выделено на приобретение медицинского оборудования для  оснащения школьных медицинских кабинетов. 
2.6.3 Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы

В общеобразовательных учреждениях города Алатыря уделяется достойное внимание сохранению и укреплению здоровья школьников.  
В 2006 году МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» в рамках эксперимента по совершенствованию структуры и содержания физической культуры  получило гимнастические маты, баскетбольные мячи, палатки, теннисные столы, пластиковые лыжи на сумму 90 тыс 367 рублей.  Сегодня оборудование активно используется на учебных и внеурочных занятиях. Школа активно участвовала в реализации федерального профилактического проекта ХОУП «Полезные привычки. Полезные навыки. Полезный выбор». Будучи участником проекта, учреждение получило специальную  учебно-методическую литературу, рабочие тетради. Сегодня проект реализуется на школьном уровне. В 2008 году на базе МОУ «Гимназия №6» и МОУ «Средняя общеобразовательная школа №7» открыты ресурсные центры добровольческого объединения за здоровый образ жизни. Учащиеся и педагоги участвуют в республиканских конференциях, форумах, семинарах,  акциях «Россия без табака» в поддержку фонда «Чувашия» и «Лиги здоровья нации». Создана команда волонтеров «Школа выживания», члены которой пропагандируют здоровый образ жизни через организацию всевозможных тематических мероприятий.

 В учебные планы общеобразовательных учреждений города введен третий час физической культуры в форме подвижных игр, уроков ритмики, плавания. Так, на базе МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №2» для 1050 учащихся общеобразовательных учреждений проводится третий час физической культуры в форме уроков плавания. В учебный план кадетского класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» включено 4 часа физической культуры.
В общеобразовательных учреждениях имеется материальная база для проведения спортивных и оздоровительных мероприятий. Традиционными в городе стали акции «За здоровый образ жизни», городские соревнования по баскетболу, волейболу, настольному теннису, шашкам, шахматам. 

Во исполнение постановления главы города Алатыря от 11.03.2010г №225 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи» на базе общеобразовательных учреждений в июне 2010г действовали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. 539 детей поправили здоровье. 
Улучшается материально-техническая база школьных столовых. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» каждое учреждение получило кухонное оборудование. Повышается качество школьного питания. В 2010 году 93% школьников было охвачено горячим питанием (в 2009 году – 78%). 

Совершенствуется медицинское обслуживание школьников. Закуплено медицинское оборудование, открыты прививочные кабинеты, проводится дополнительная диспансеризация. 
В отделе образования и молодёжной политики  города функционируют 2 спортивных школы. В МОУДОД «Детско – юношеская спортивная школа №1 им. летчика – космонавта АГ.Николаева», специализирующемся на спортивной гимнастике, открыто 25 спортивно-оздоровительных, учебно – тренировочных групп, групп высшего спортивного мастерства, наполняемость которых составляет 311 учащихся.  

В МОУДОД «Детско – юношеская спортивная школа №2», специализирующемся на плавании, действует 21 спортивно-оздоровительная, учебно-тренировочная группа. Охват учащихся – 409 человек. 

Учащиеся МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №1» демонстрируют высокие достижения на чемпионатах и первенствах Чувашской Республики, Российской Федерации, международных соревнованиях по спортивной гимнастике, учащиеся МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №2» - на межрегиональных,  республиканских и зональных соревнованиях по плаванию. 

2.7. Развитие самостоятельности школ

2.7.1 Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы


В соответствии с Решением Собрания  депутатов г.Алатыря III созыва от 23.12.2004 года № 34 в общеобразовательных учреждениях введено нормативное подушевое  финансирование.  


С  2009 года осуществлен переход общеобразовательных учреждений  на новую систему  оплаты труда (постановление главы  города Алатыря  от 26.12.2008 года № 1319)
2.7.2.Финансовое обеспечение реализации инициативы


Муниципальные общеобразовательные учреждения получают финансирование по принципу нормативного подушевого финансирования. 


Расходы на оплату труда, учебные расходы выделяются общеобразовательным учреждениям в полном объеме. В 2010 году на оплату труда  выделено 6 млн 25 тыс. 40 рублей, на учебные расходы – 1 млн 192 тыс. 900 рублей.

2.7.3.Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.

По итогам 2010 года освоение общеобразовательными учреждениями финансовых средств на оплату труда и учебные расходы  составляет 100%.
Часть II Эффекты реализации основных направлений инициативы «Наша новая школа» в 2010 году.
1.1. Общие показатели муниципальной системы образования

В системе образования г. Алатыря действует 7 дневных общеобразовательных учреждений (3254 учащихся).  Все общеобразовательные учреждения перешли на  финансовую самостоятельность и получают финансирование в соответствии с нормативами.
Общее количество работников в дневных общеобразовательных учреждениях – 358, в том числе учителей – 216. 80,5 % учителей имеют квалификационные категории. С  2009 года осуществлен переход на новую систему  оплаты труда (постановление главы  города Алатыря  от 26.12.2008 года № 1319). Растет среднемесячная заработная плата учителя: 2009 год – 10 тыс 751 рубль; 2010 год -12 тыс. 870 рублей. Стимулирующая часть фонда оплаты труда в 2010 году составила 28 млн 981 тыс 820 руб.  
С 2006 по 2010 годы в рамках реализации федеральных и республиканских проектов город получил государственную поддержку на общую сумму 19 млн 835 тыс 800 рублей в форме оборудования для кабинетов, школьной мебели, кухонного оборудования, учебно-методической литературы.

Одно из приоритетных направлений инновационной экономики -  развитие единой образовательной информационной среды. В общеобразовательных учреждениях 240 современных компьютеров. Сегодня 1 компьютер приходится на 13,2 учащихся (для сравнения: в 2007году – на 32). 

Совершенствованию материальной базы школ ежегодно уделяет внимание администрация города. В 2010 году из бюджета города выделено около 4 млн рублей на текущий ремонт учреждений, замену систем отопления, установку тепловых счетчиков, ремонт мягкой кровли, замену оконных блоков.
Город акцентирует достойное внимание на выстраивании разветвленной системы поиска и поддержки талантливых детей. С 2002 года действует муниципальная программа «Одаренные дети». Каждый год на ее реализацию выделяется до 500 тыс. рублей. В 2010 году реализована 451 тыс. рублей. По сравнению с 2009-2010 учебным годом в 2010-2011 учебном году число участников олимпиад муниципального уровня выросло в 2,4 раза, регионального уровня – в 1,6 раза. Неоднократно защищали школьники г. Алатыря честь Республики на Всероссийских олимпиадах по экологии, обществознанию, астрономии. 

Ежегодно в течение 5 лет лучшим учащимся за особые достижения в образовательной, спортивной, творческой сферах деятельности назначается стипендия главы администрации города в объеме 300 рублей.   

Расширять спектр индивидуальных образовательных возможностей учащихся позволяет профильное обучение. В 2010-2011 учебном году охват старшеклассников профильным обучением составляет 95% (в 2009-2010 учебном году - 82%). 78% выпускников общеобразовательных учреждений 2010 года реализуют свои профессиональные ориентиры в высших учебных заведениях (в 2009 году доля охвата выпускников высшим образованием составляла 70%). 

Доля выпускников, успешно сдавших ЕГЭ по русскому языку, – 100%, по математике – 99%. Доля выпускников, сдавших 3 и более экзамена в форме ЕГЭ,  -87,3%. Удельный вес численности выпускников 11 классов, получивших аттестат о среднем (полном) общем образовании, – 98%. 

Качество образования во многом зависит от педагога. Повышению престижа педагогического труда способствуют профессиональные конкурсы. МОУ «Гимназия №6» и МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» признаны победителями конкурсов на государственную поддержку на федеральном (2007-2008гг - 1 млн. рублей) и республиканском  (2006-2007гг - 200 тыс. рублей) уровнях. В 2009г МОУ «Гимназия №6» заняла II место в республиканском конкурсе «Образовательная инициатива» (400 тыс. рублей). Девять учителей награждены премией в объеме 100 тыс. рублей каждый как победители конкурса лучших учителей. В 2010 году организован муниципальный конкурс «Учитель года города Алатыря». Победитель получил денежное поощрение в объеме 50 тыс. рублей, призеры – 30 тыс. рублей (II место) и 20 тыс. рублей (III место). 
1.2. Переход на новые образовательные стандарты

Имеется согласование общеобразовательных учреждений города с органами государственно-общественного управления образованием по вопросу введения ФГОС НОО. В каждом общеобразовательном учреждении разработано Положение о Совете по введению ФГОС, создан Совет по введению ФГОС, начала  действовать рабочая группа по разработке проекта модернизированной образовательной системы. 12,5% учителей начальных классов прошли повышение квалификации по вопросам введения новых ФГОС на базе ГОУ «Чувашский республиканский институт образования».
1.3. Система поддержки талантливых детей

С 2002 года действует муниципальная программа «Одаренные дети», на реализацию которой ежегодно выделяется до 500 тыс. рублей. В 2010 году реализована 451 тыс. рублей. В 2006 году Собранием депутатов утверждено Положение о стипендии главы города. В 2010 году 30 учащихся образовательных учреждений за достигнутые успехи в учебной, творческой и спортивной сферах деятельности получали стипендию главы города в объеме 300 рублей каждый. 
Увеличивается количество детей, желающих принять участие в муниципальном и региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, научно-практических конференциях, творческих конкурсах, фестивалях, спортивных соревнованиях. С 2008 года их число возросло в 2,5 раза. По сравнению с 2009-2010 учебным годом в 2010 – 2011 учебном году число участников олимпиад муниципального уровня выросло в 2,4 раза, регионального уровня – в 1,6 раза. В 2010-2011 учебном году 12 учащихся общеобразовательных учреждений города признаны победителями и призерами республиканских олимпиад (в 2009-2010 учебном году в число победителей и призеров вошло 5 учащихся). 
Эрудиты общеобразовательных учреждений г. Алатыря активно включаются в международные и всероссийские интеллектуальные игры и конкурсы (2008 г – 2100 учащихся, 2009г – 2500, 2010 г – 2700), по итогам которых систематически входят в десятку лучших школьников Чувашской Республики. 
В 2010-2011 учебном году удельный вес численности учащихся 10-11 кл общеобразовательных учреждений, охваченных  профильным обучением, составил 95% (в 2009-2010 учебном году - 82%).
1.4. Совершенствование учительского корпуса


      Учительский корпус города успешно проходит аттестацию в рамках инновационной модели (ЕГЭ по предмету и ИКТ-тестирование). 80% учителей имеют квалификационные категории. По итогам аттестационных испытаний в 2010 году 5 учителей получили высшую квалификационную категорию, 25 - первую, 14 –вторую. 


        85% учителей общеобразовательных учреждений владеют компьютерной грамотностью, из них 22% имеют собственные сайты. 



В 2010 году 24% учителей повысили квалификацию по модульной технологии на базе  ГОУ «Чувашский республиканский институт образования».



Использование Интернет-ресурсов позволило учителям пройти дистанционные курсы повышения квалификации при Педагогическом университете «Первое сентября» (охват – 10%), принять  участие в дистанционных мастер-классах на Портале «Сеть творческих учителей» (охват - 7%).



Доля учителей, участвовавших в 2010 году в профессиональных конкурсах регионального и федерального уровней, – 20% (в 2009 году – 10%).



Результативно участвовали учителя в Республиканском конкурсе на получение денежного поощрения: двое вошли в число победителей и получили премию в объеме 50 тыс.рублей. 
В 2010 году организован муниципальный конкурс «Учитель года – 2010». Победитель получил денежное поощрение в объеме 50 тыс рублей, призеры – в объеме 30 тыс рублей (II место), 20 тыс рублей (III место).
1.5. Изменение школьной инфраструктуры

100% учащихся 10-11 кл общеобразовательных учреждений имеют возможность получать профильное образование, если их профессиональные ориентиры соответствуют специфике действующих в городе профильных классов. В 2010-2011 учебном году в общеобразовательных учреждениях действуют социально-гуманитарный, социально-экономический, естественнонаучный, информационно-технологический, естественно-информационный, химико - биологический профили. Используются и элементы дистанционного профильного обучения (сотрудничество с Томским государственным университетом, открытым лицеем при МГУ им. М.В.Ломоносова). Растет доля охвата старшеклассников профильным обучением (2009-2010 учебный год – 82%, 2010-2011 учебный год – 95%). 

1.6. Сохранение и укрепление здоровья школьников 
В учебные планы общеобразовательных учреждений города введен третий час физической культуры в форме подвижных игр, уроков ритмики, плавания. Так, на базе МОУДОД «Детско-юношеская спортивная школа №2» для 1050 учащихся общеобразовательных учреждений проводится третий час физической культуры в форме уроков плавания. В учебный план кадетского класса МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3» включено 4 часа физической культуры.
На базе общеобразовательных учреждений в июне 2010г действовали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. 539 детей поправили здоровье. 
Улучшается материально-техническая база школьных столовых. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» получено кухонное оборудование. В 2010 году 93% школьников было охвачено горячим питанием (в 2009 году – 78%). 


В каждом общеобразовательном учреждении функционируют врачебные и прививочные кабинеты.

1.7. Развитие самостоятельности школ


По итогам 2010 года освоение общеобразовательными учреждениями финансовых средств на оплату труда и учебные расходы  составляет 100%.
Часть III Проблемные вопросы реализации инициативы
1.2. Переход на новые образовательные стандарты

- Недостаточное материально-техническое обеспечение в условиях перехода на новые образовательные стандарты; слабая подготовка кадров.
1.3. Система поддержки талантливых детей

- Недостаточно качественно подготовлены педагогические кадры для работы с одаренными деть​ми с учетом видов одаренности.

- Не в полном объеме реализуются потенциальные способности одаренных детей. 

1.4. Совершенствование учительского корпуса.

- Слабое финансирование системы подготовки педагогических и управленческих кадров.

- Неактивное использование Интернет – ресурсов, дистанционных форм для подготовки педагогических и управленческих кадров.
1.5. Изменение школьной инфраструктуры

-Не определена эффективная методика выявления готовности учащихся к выбору профиля обучения.
- Неполный охват выпускников высшим образованием в соответствии с профилем обучения.

1.6. Сохранение и укрепление здоровья школьников

- Слабое финансирование мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья школьников.

- Недостаточно оборудованы медицинские кабинеты, спортивные залы, пищеблоки

1.7. Развитие самостоятельности школ

- Низкий уровень правовой и юридической грамотности руководителей общеобразовательных учреждений.
- Не всегда эффективно используются потенциальные возможности нового экономического механизма.

Часть IV «Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации инициативы»
1.2. Переход на новые образовательные стандарты

- Повышение квалификации педагогических работников и руководителей системы образования по вопросам введения новых ФГОС общего образования. 
· В феврале – марте 2011 года в соответствии с заявкой, представленной в ГОУ «Чувашский республиканский институт образования», планируются выездные курсы для 20 учителей начальных классов общеобразовательных учреждений. 
1.3. Система поддержки талантливых детей

- Совершенствование технологий работы с одаренными детьми через оптимальное сочетание всех форм образования: основного, дополнительного,  профессионального и других;
построение индивидуальных образовательных траекторий развития одаренных детей на основе ранней диагностики. 

· Открытие в образовательных учреждениях  экспериментальных площадок по проблемам работы с одаренными детьми (в МОУ «Гимназия №6»);

· Повышение профессионального уровня педагогов по вопросам работы с одаренными детьми с учетом видов одаренности через дистанционные формы (на базе ресурсного центра – МОУ «Гимназия №6»),  организацию семинаров на базе лучших общеобразовательных учреждений города (в марте 2011 года планируется проведение семинара в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №11», в ноябре 2011 года - в МОУ «Гимназия №6»).

1.4. Совершенствование учительского корпуса

-  Обеспечение профессионального развития педагогических и управленческих кадров через  выездные курсы повышения квалификации.

· Выездные курсы повышения квалификации 20 учителей начальных классов по программе «Внедрение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (28 февраля – 05 марта; октябрь 2011);

· Выездные курсы повышения квалификации 33 учителей русского языка и литературы по проблеме «Современные подходы к преподаванию русского языка и литературы в условиях модернизации системы образования» (24 – 31марта 2011).
-  Разработка показателей мониторинга инновационного творческого потенциала учителей; создание банка инновационных технологий для распространения передового педагогического опыта.
· Создание электронных методических пособий учителей, победителей конкурса на получение денежного поощрения (9 пособий). 
- Разработка процедуры аттестации руководящих работников на соответствие занимаемой должности.

· Аттестация 126 педагогических работников на соответствие занимаемой должности.
1.5. Изменение школьной инфраструктуры

- Совершенствование методики выявления готовности учащихся к выбору профиля, формирование индивидуальных образовательных траекторий развития учащихся,  нацеленных на реализацию профильных интересов учащихся.

· Организация семинаров, практикумов для педагогов, учащихся на базе Центра занятости  населения г. Алатыря (в течение 2011 года в соответствии с графиком отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря)

- Обеспечение соответствия выбранного профиля профессиональному самоопределению выпускников.
· Увеличение удельного веса численности выпускников 11 классов, поступивших в учреждения профессионального образования в соответствии с профилем обучения, до 85%
1.6. Сохранение и укрепление здоровья школьников

- Обеспечение координации деятельности организаторов школьного питания, оздоровительных мероприятий;                                 

· Разработка и утверждение муниципальной программы «Школьное питание»;
· Разработка индивидуальных программ развития здоровья школьников.          

1 .7. Развитие самостоятельности школ

- Изменение типа общеобразовательных учреждений 

· Переход общеобразовательных учреждений в бюджетные учреждения (июнь- август 2011 года).
- Увеличение средней наполняемости классов.
· Увеличение показателя наполняемости классов до 24,5
