Зеленый уголок

В рамках Дня волонтера в МОУ "СОШ №2" г.Алатыря состоялось открытие зеленого уголка школы. 

Зеленый уголок – это инициатива двух экологических отрядов школы, в которых работают учащиеся 3б класса (классный руководитель Алендеева Е.В.) и 8б класса (классный руководитель Захарова Л.А.). В рекреациях второго этажа расцвел сад цветов, в котором представлены разные растения. В организации зеленого уголка приняли участие все классные коллективы школы, специально выращивавшие цветы в течение летних каникул. Теперь каждый может сказать, что и он сделал маленькое доброе дело. 

Ухаживать за зеленых уголком в течение года будут юные экологи школы,  которые еще планируют и оформление клумб на пришкольной территории.   

Реставрационная бригада

В МОУ "СОШ №2" г.Алатыря сформирована реставрационная бригада из числа учащихся 7б класса. Руководитель ребят – учитель технологии Кашова Г.Н. 

Учащиеся разработали и воплощают в жизнь проект "Презентация детской школьной организации "Флотилия мечты". Они работают над реставрацией и реконструкцией стендов, на которых рассказывается о создании школьной организации, о ее традициях и достижениях. 

Сегодня бригада завершает работу над стендом "История ДШО", на котором представлена символика организации, устав и клятва для новобранцев, а также следующие экспонаты: штурвал, морские механические часы, якорь, спасательный круг – предоставленные школе в момент формирования организации речным пароходством города Алатырь.    

