                                                                         Приложение № 2 к приказу отдела образования и молодежной 

политики администрации

 города Алатыря

                                                                                                             от 14.03.2012г №14

Муниципальная экспертная комиссия

 по подведению итогов 

 муниципального конкурса на  лучшего классного 

руководителя 2012 года 

«Самый классный классный»
Самойлов В.Н., начальник отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря, – председатель комиссии;

Шумилова В.К., заместитель начальника отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря, – заместитель председателя комиссии;

Фадеева С.П., ведущий специалист-эксперт отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря, – секретарь комиссии;

члены комиссии:

Каюкова Ю.В., начальник отдела ЗАГС администрации города Алатыря, председатель городского женсовета;

Благовидова И.Ф., директор МУК «Алатырская централизованная городская библиотечная система», председатель комиссии по вопросам социально – культурной деятельности, здравоохранения, образования Собрания депутатов г. Алатыря V созыва (по согласованию);

Титова С.А., начальник  отдела информатизации и связи с общественностью администрации г.Алатыря;

Рыбников А.Н., директор ООО «Хлеб», председатель комиссии по вопросам экономической деятельности, промышленности, транспорта, связи и предпринимательству Собрания депутатов г. Алатыря V созыва (по согласованию);

Тющин Ю.Н., директор ООО «Глория», заместитель председателя по вопросам экономической деятельности, промышленности, строительства, транспорта, связи и предпринимательству (по согласованию);

Маркелова В.Т., председатель городской организации профсоюзов работников народного образования и науки г. Алатыря (по согласованию);

Иванина В.Н., заведующая информационно-методическим центром отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря;

Тряпичкина О.Е, директор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества имени лётчика-космонавта А.Г.Николаева» г. Алатыря Чувашской Республики

            Рузавина Л.П., директор муниципального казённого  вечернего (сменного) общеобразовательного  учреждения «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа №2» г. Алатыря Чувашской Республики;

         Душенькин В.В., педагог-психолог МБОУ «Гимназия №6 имени академика-кораблестроителя А.Н.Крылова» г. Алатыря Чувашской Республики.

