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  Тема: В чашу чистую водой клали перстень золотой…

  Автор: ученица 7 класса МОУ «Балабаш-Баишевсая СОШ»

              Шайманова Карина Александровна

  Руководитель: Матюшкина Ирина Владимировна      
  Цель: изучение и возрождение забытых народных обычаев и традиций-гаданий.

  Задачи: 1.Расширение знаний о гаданиях
               2.Ознакомление с народными традициями ,обрядами; с основными принципами и условиями, методами гаданий.

               3.Формирование ценностного отношения к национальным корням своего народа.
               4.Воспитание подрастающего поколения через приобщение к народным традициям.
               5.Развитие творческих способностей                                  

   Вывод: подвести к мысли, что гадание- неотъемлемая часть нашей жизни, нашего общества. Все это должно способствовать воспитанию уважения к народной культуре и восстановлению связей между поколениями.                 
   Перспективы:  возрождение народных обычаев и праздников путем использования их на внеклассных и внешкольных мероприятиях

                                                   Введение
Желание узнать свое будущее впервые возникло еще у первобытного человека.Гадание  имеет такую глубокую давность, что уже многочисленные виды его мы встречаем среди различных памятников Египта,Халдеи, Греции, Древнего Мира и в других странах.                                                                                                    

   Среди славян гадание было весьма распространенным и им преимущественно занимались жрецы, ведуны, знахари, ворожеии, кудесники и колдуны. Даже в Библии и то  встречаются  неоднакратные случаи гадания. В Древней Руси гадание было особенно распространено в эпоху  теремного затворничества. В длинные зимние вечера сенные девушки, боярыни и боярышни  коротали время и пытались проникнуть в область таинственной судьбы и разгадать  свое будущее.
  Гадали на будущий урожай, на приплод, а больше всего на брачные союзы. Способов гадания было бесчиленное множество. Гадания проходили ночью. Чаще всего гадали на суженых.

   История донесла до нас самые разные гадания. Узнать свою судьбу девушки пытались самыми различными способами: гадали на курице, на лошади, на гребешке, на топоре, на ключе, на башмачке, на зеркале, на бобах…

    В крещенский вечерок и на Рождество, в эти святые праздники, гадания считались особенно верными. Существует огромное количество самых невероятных и нелепых, на взгляд современного человека, гаданий, но в старину к этому обряду относились достаточно серьезно.  Занятие это достаточно древнее, и нет на Земле такого народа, которому оно не было известно

.  
                                        Толкование слова «гадание»

Как же истолковывают словари-справочники значение слова  гадание?
1. С. И. Ожегов: «Гадание, -я и Гаданье, я 1)гадать; 2) традиционно сложившееся  в народе приемы узнавания чего-нибудь (будущего, и вообще того, что неизвестно) по картам, разным предметам, по приметам».
2. Советский энциклопедический словарь: «Гадание (мантика), различные приемы, которые по суеверным представлениям, позволяют узнать будущее при посредстве разных предметов (зеркало, кости, игральные карты и др.).
3. Большая Советская Энциклопедия: «Гадание, мантика, различные приемы для мнимого узнавания будущего или неизвестного. В связи с охотой, затем животноводством распространилось гадание по крику, полету и поведению птиц(в Др. Риме) особо вещими считались сова, ворон, сокол, петух, курица. У древних земледельцев возникло гадание по звездам, разившееся позже в лженауку астрологию. У вавилонян, этрусков, римлян принималось также гадание по печени жертвенного животного. У многих народов известно гадание на костях, бобах, орехах, кофейной гуще и т п. у славян были приняты способы гадания  при помощи  опускания кольца в воду, литья воска, гадание с зеркалом. В последние столетия получило распространение гадания на картах и по линиям ладони (хиромантия). Одним из  самых ранних и повсеместно  распространенных видов гадания,  сохранившихся до наших дней гадание по снам. В основе гадания лежит религия  представление о существовании  управляющая природой и людьми  сверхъестественного мира, установив связь с которым можно узнать неведомое.  Гадание  обычно является орудием шарлатанов, пользующихся  невежеством и суеверием  людей.
                                                                                           
                                              Методы гадания в старину      
1. Святочные гадания. С «магией первого дня   были связаны многочисленные святочные гадания, при помощи которых люди старались предугадать свою судьбу в наступающем году. Большинство гаданий совершалось  во второй половине святок (от кануна Нового года до кануна крещения), называемой в народе «страшной неделей», 

так как существовало поверье, что в это время вся нечистая сила, побеждаемая воскресающим солнцем, устраивает в последний раз свой «шабаш». Любое же гадание, по народному  представлению, невозможно без помощи ведьм, чертей,  оборотней и прочих  представителей нечистой силы.                                                                                        
      Святочные гадания , совершаемые доселе в русской семейной жизни еще в дохристианской период, делились на две части: предновогоднюю(25 Декабря  1 января) и  посленовогоднюю (1-6 января, старый стиль). Гадание производилось в разное время.  Святки - волшебное время. А какого  волшебства могут ждать девушки? Разумеется,  все  мечтают  о счастливом замужестве и  любви. Ну и конечно, кому же не интересно узнать о том, какой она будет, эта любовь. Как раз в эти дни можно попытаться кое-что разузнать об этом. Ведь в святки принято гадать.                                                                                                    Среди святочных гаданий особое место занимает так называемое «подблюдное» гадание.  Гадания в святочные вечера сопровождались  пением подблюдных песен.  Подблюдное  гадание начиналось  с исполнения  «славы»    хлебу, которое призывало   благополучие и довольство в дом, где происходило гадание.  Затем под пение песен из накрытой полотенцем чаши или блюда (отсюда название «подблюдные») с водой доставались предметы, принадлежавшие присутствующих, чья вещь под эту песнь вынималась. В подблюдных песнях при помощи иносказаний и символов гадающим сулилось богатство, благополучие, удачное замужество или, наоборот, бедность, несчастья, долгое девичество.
       Некоторые поэтические формулы и отдельные строфы подблюдных песен оказываются сходными или даже общими с колядками, игровыми песнями, частушками, сказками. Это объясняется и близостью их тематики. По форме подблюдные песни сходны с загадками, а особая закрепка: «кому вынется, тому сбудется, не минуется», имеющая характер заклинания, сближает эти песни с колядками и заговорами. Довольно часто подблюдное гадание сопровождалось игровой песней «Уж я золото хороню».
        Человека всегда волновало, что ждет его в новом году. В новогодних гаданиях участвовали все деревенские жители, независимо от пола и возраста, однако наиболее излюбленным занятием гадание было для молодежи, в первую очередь для девушек.
          Давайте и мы познакомимся с некоторыми наиболее распространенными способами узнать будущее.                                                                                                                                                             
                                                                                                                                                                            Гадание на бобах

                                                                                                                                                                       Для гадания брали 41 боб. Делали из них девять кучек в три ряда_--- на «глаз». В первом ряду средняя из  трех кучек у  гадальщиц называлось « головой» и  рассказывала гадающему о том, что на уме у суженого и каков характер этого человека. Третья кучка в первом ряду- «рука» - показывала предстоящее богатство или бедность. Средняя кучка  второго ряда – « сердце» - означала  чувства ( печаль, радость, любовь). Третья в последнем ряду – « нога», по ней узнают о предстоящих путешествиях, отъездах, получении письма и других изменениях в жизни.     

     После того как бобы разложены, необходимо мысленно задать вопрос и посмотреть  количество бобов в той кучке, которая больше всего подходит к смыслу вопроса. Если бобов четное количество, то это означает неудачу,  неблагоприятную ситуацию,   нечетное- успех и исполнение желаний 
. 
                           Окликание    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Вечером или ночью  девушки выходили из дома и, стоя  у калитки, просили у             проходящих  мимо мужчин назвать свое имя. Существовало поверье, что будущий жених  будет носить  услышанное имя. В некоторых областях окликали с блином  на голове, думая, что такое гадание будет  наиболее точным и верным.
                         Гадание на снегу 
      Вечером гадающие ложились  навзничь на снег, а поутру  ходили  смотреть: если отпечаток  фигуры  на снегу  остался  попрежнему  гладким, то будущий  муж будет смирным и спокойным. Если же след иссечен, то муж попадется  вздорный и драчливый.                                                                                                                           Подблюдное гадание                                                                                                            Девушки, собравшись вместе,  кладут  на  блюдо  свои самые дорогие украшения и   закрывают  блюдо платками. После этого  запевается  старинная подблюдная песня:         Идет кузнец  из кузницы, слава!                                                                                               Несет  кузнец три молота.                                                                                                            –Кузнец, кузнец, ты скуй венец,                                                                                                   Ты скуй венец  золот  и  нов,                                                                                                          Из  остаточков  золот  перстень,                                                                                                     Из обрезочков  булавочку;                                                                                                          Мне  в том венце  венчатися,                                                                                                       Мне тем  перстнем обручатися,                                                                                                    Мне  тою  булавкой  убрус  притыкать.        
      Старинная  подблюдная  песня, певшаяся при гадании. Свое  название получила  по связи  с игрой, которой сопровождалось гадание. Кто-либо  из гадающих, не глядя, вынимал из  блюдца  первое  попавшееся кольцо, и содержание песни относили к  

 тому,  чье кольцо вынулось. Хор  довершал  пение словами.     
           Кому же  мы спели, 
            Тому добро, 

             Кому вынется, 

              Тому сбудется. 

                     Слава! 

                             Гадание на олове 

   Растопленное олово выливают в ковш холодной  воды или снега.  При этом  получается  обыкновенно какая-нибудь  замысловатая  фигура или «счастье» гадающего. Счастье  это тщательно рассматривают, объясняя затем его значение. Некоторым счастье выливается в виде венца, что означает  замужество;  другим-в виде гроба, что  предвещает смерть;  третьим- в виде  повозки,  что указывает  на дорогу и т. д.  В некоторых местах рассматривают  счастье  на тень, то есть смотрят,  какую будет давать тень при свете свечи на стене. По очертаниям этой тени и стараются обыкновенно узнать свою судьбу.

      2.Летние гадания 

 В народе  существовало поверье, что в ночь под  Ивана Купалу цветет папоротник,  обладающий  чудодейственной силой,  которая  перейдет на  любого нашедшего и сорвавшего цветок. В ту же ночь собирали целебные травы и травы для гадания. Вода также обладала целебной силой,  поэтому все  стремились  купаться на заре или  хотя бы  умываться  утренней  росой. Существовал также  обычай   взаимного обливания  водой.  С другой стороны,  именно в ночь на  Ивана  Купалу  наблюдалось, по поверьям,  оживление всякой нечисти, а это , как  и во время зимних святок, считалось лучшим сроком  для всевозможных гаданий. 

