                                 Педагогическая технология 


                 «Система преподавания литературы как предмета, 
                    формирующего человека» 


        Кризис человечности, захвативший все слои населения, является следствием, за которым стоит причина — дефицит духовности общества и человека. Поэтому важнейшим объектом познания в школе, на уроке литературы, должен быть человек, его мировосприятие отношение к самому себе, окружающим людям, к природе, к культурному наследию человечества. 
           По словам академика ДС. Лихачёва «мы выживем физически, если погибнем духовно». И подразумевается под этим, прежде всего потеря внутренних духовных ценностей человеческой жизни. Однако воспитание Человека в человеке возможно только в том случае, если осознана необходимость этого и возникает стремление нечто более несовершенство преобразить в нечто более совершенное. Стремится к совершенствованию учитель и, подражая ему, стремится к тому же ребёнок. В процессе этой совместной работы расширяется и углубляется мышление, происходит осознанная ориентация на самоусовершенствование, а значит и на нравственный идеал. 


             Приобщение детей к основам культуры и к духовным богатствам человечества на уроках литературы будет способствовать: 
             * формированию гармоничной, творческой личности будущего человека, способной к сопереживанию, распознаванию добра и зла (в первую очередь в себе самом), 
              * формированию доброжелательного отношения ко всему окружающему, 
              * овладению своими эмоциями и чувствами, пониманию величия человеческой жизни и умению найти своё место в жизни. 


            Главная цель педагогической технологии «Система преподавания литературы как предмета, формирующего человека»- не выдача детям большого объёма информации, но как бы «втягивание» ребёнка в процесс творческого познавания через приобретение привычки размышлять, чётко формулировать вопросы, особенно этического характера, через установление открытых, доверительных взаимоотношений с учителем. Именно учитель литературы должен стать человеком, который окажет первую помощь детям в осмыслении и решении часто очень непростых ситуаций, возникающих как в школе, так и дома. 
            Одним из системных оснований образовательной технологии является понятие педагогическая цель. Причём цель эта должна быть диагностической (достигнута ли она) и операциональной (эффективные средства её достижения). В существующих программах цели обучения сформулированы слишком абстрактно и этим двум критериям не соответствуют.

        Основные задачи уроков литературы в «Программе общеобразовательных учреждений» указаны в форме глаголов, причём иногда даже несовершенного вида: 
        формировать читательскую культуру учащихся, непосредственно и опосредованно воздействующую на их личные качества, в частности, на способность эмоционально воспринимать художественные ценности; 
         знакомить с многообразием жизненного содержания литературы и формами его отображения, осознавая изображение писателем конфликта, жизненной ситуации, своеобразие характеров литературных героев... 
          Цель записана таким образом, что проверить её достижение невозможно вообще. Что изменится, если литературу не изучать в школе как отдельную дисциплину? 
         Во-первых, резко сокращается словарный запас у воспитанников школ, потому что количество активной лексики из учебников по другим предметам, из бытового общения и СМИ очень невелико. Одной из целей изучения литературы в школе должна быть овладение учениками языковым богатством культуры. 
              Значит, литература, как предмет, формирует человека с богатой языковой культурой. 
               Во-вторых, выпускники школ с низким уровнем преподавания литературы часто неплохо пишут диктанты и изложения, но совершенно не могут создать даже небольшой собственный текст, достаточно эрудированные и неглупые ребята не способны составить предложения так, чтобы выразить свою мысль и избежать речевых ошибок. Умение создавать текст небольшого объёма — вполне обоснованное требование к современному человеку, претендующему на среднее образование. 
            Значит, литература развивает умения, которые должны пригодиться в реальной жизни.
 
            В-третьих, литература — единственная искусствоведческая дисциплина в школьном курсе. Литература как искусство построена на диалоге, в основе которого разные точки зрения на один предмет. 
            Таким образом, литература, как предмет, формирует в человеке, прежде всего терпимость и принятие возможности другого взгляда на мир, учит плюрализму. Сформировать человека, признающего возможность разных точек зрения на один и тот же предмет, человека, терпимого к инакомыслию, - это и есть та цель, которая оправдывает изучение в школе такого вида искусства, как литература. 
            Мне, как учителю литературы, кажется, что именно на наших уроках, изучая выдающихся по своему значению и доступных учащимся произведений русской и зарубежной литературы, ученики приобщаются к основам культуры и духовным богатствам человечества, что способствует формированию гармоничной, творческой личности будущего человека, способной к сопереживанию, распознаванию добра и зла (в первую очередь, в себе самом), доброжелательному отношению ко всему окружающему, овладению своими эмоциями и чувствами, пониманию величия человеческой жизни и умению найти своё место в ней. 
             Развитие и формирование личности осуществляется в деятельности на каждом уроке, в общении. В человеке заложено много положительных и отрицательных качеств, Я, как учитель, ставлю перед собой цель — помочь детям нейтрализовать отрицательные качества в себе, дать понятия о нравственных устоях. 
            Я стараюсь, чтобы мои учащиеся на уроках литературы не только накапливали знания, но и осмысливали их, чтобы в дальнёйшем ими эффективно пользоваться. И ещё я считаю, что человек начинает формироваться, когда он начинает познавать мир. А познание начинается с вопросов, я всячески поддерживаю на уроках литературы желание учащихся задавать вопросы без страха, без боязни, так как именно вопросы способствуют развитию любознательности и пытливости. 
            Литература медленно, но постепенно открывает сердце и ум ребёнка. Я стараюсь приобщить детей к творчеству (кстати, ежегодно оформляется альбом творческих работ «Проба пера»), развивать художественный вкус. Постоянно помню, что каждый ученик есть уникальная индивидуальность и, конечно же, запасаюсь бесконечным терпением и верой в возможности ученика. 
             Ещё хочется отметить, что умение учащимися анализировать поступки литературных героев способствует мышлению. Если ребёнок не перестаёт мыслить, значит, он не перестаёт формироваться как личность. 
              Таким образом, каждый урок литературы осуществляет формирование личности (хотелось бы гармоничной и творческой) в деятельности и общении. 

