Автобиография 
      Я, Романова Людмила Ильинична , родилась 6 декабря 1967 года в с.Первомайское Батыревского района Чувашской Республики в семье  колхозника.  В 1975 году пошла в 1класс Первомайской средней школы  и закончила ее в 1985 году. С 1985 по 1989 год училась на филологическом факультете Чувашского  Государственного  педагогического  института имени И.Я.Яковлева. В августе 1989 года по распределению принята на работу в  Первомайскую среднюю  школу на должность учителя русского языка и литературы.  Вышла замуж  и с мужем Романовым Николаем Васильевичем  воспитываем двух девочек: десятилетнюю Александру и шестилетнюю Анастасию.
   В  1991,1995,2001,2006 годах при Чувашском республиканском институте образования проходила курсы повышения квалификации по разным проблемам преподавания русского языка и литературы.

    В декабре 2001 года принимала участие в работе учителей  русского языка и литературы по проблеме «Подготовка учащихся школ к ЕГЭ».
     В 2003 году участвовала в работе семинара по проблеме «Предпрофильная подготовка  в школе».

    В 1992 г. награждена  Почетной грамотой РУНО за достигнутые успехи в гражданском воспитании  и обучения подрастающего поколения, Почетной грамотой районного комитета по физической культуре и спорту за плодотворную работу в организации физического воспитания населения района.
   В 1997г. награждена Почетной грамотой  Министерства образования, науки и высшей школы Чувашской Республики за достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.
   В 2002г. дирекция Первомайской средней школы наградила Почетной грамотой за плодотворную работу в деле воспитания и обучения подрастающего поколения.

   В 2006, 2007 г. награждена Дипломом и Грамотой Первомайского центра образования за плодотворный труд в подготовке призеров районной олимпиады.
  В 2004,2006,2007 г. награждена Грамотами и Дипломом Первомайского центра образования в номинации «Классный классный».
