 « Игровые технологии»
      Работая  в сельской национальной школе,  я хорошо  изучила особенности сельских детей , трудности , которые испытывают они с приходом в школу. У многих из  них  недостаточно  развиты  речь, внимание, память. Работая в таких условиях, пришла   к выводу,  что в первую очередь надо развивать у детей познавательные процессы,  вызвать интерес к учебной деятельности, а это невозможно без игр и игровых  упражнений  как на уроке, так и во внеурочное время.

       Эффективность игровых форм обучения и развития  детей  давно подтверждена многочисленными исследованиями. Именно игра помогает младшим школьникам  легко и быстро  усваивать учебный материал,  учит логически мыслить и фантазировать .

         Современные дети очень чувствительны, эмоциональны. Часто они не умеют играть и работать в коллективе. Игры помогают воспитывать в них чувство коллективизма, сопереживать, радоваться не только своим успехам, но и успехам своих товарищей, оценивать свои и чужие знания, сдерживать эмоции  и делать выводы,  Игра – метод  косвенного воздействия на личность  в целях  коррекции поведения, в приобретении гуманных  черт и качеств,  необходимых  для социальной адаптации личности к современным условиям.

           Игры учат не только добывать знания, но и принимать их в новых ситуациях;  помогают развивать умения общаться, высказывать свое мнения и слушать других.

           Используя в своей  практике самые разные игры, заметила, что у ребят  повышается мотивация обучения. Они становятся  собраннее, ответственнее относятся к учебе. Игры помогают нам повторять и закреплять, обобщать и систематизировать знания, полученные в процессе  обучения, дают заряд хорошего настроения и делают учебный процесс  интересным и увлекательным. 
       Игра для младших школьников - любимая форма деятельности. Психологи определяют игру как ведущую деятельность в дошкольном возрасте. В ней ребенок активизируется как личность, через игру познает мир. В младшем школьном возрасте роль ведущей деятельности переходит к учению, к учебной деятельности. Этот переход не должен быть резким, поэтому игровые приемы можно с успехом применить на всем протяжении обучения начальной школе. Другое дело – игра должна соответствовать возрасту детей, быть увлекательной, и самое главное, с способствовать умственному и духовному развитию, т. е. должна быть творческой.
 В начальных классах современной школы одним из эффективных приемов, активно воздействующих на познавательную деятельность учащихся, на их эмоциональную сферу, является творческая игра. Она способствует созданию у школьников эмоционального настроя, вызывает положительное отношение к выполняемой деятельности, улучшает общую работоспособность, дает возможность многократно повторить один и тот же материал без монотонности и скуки, добиться прочного его усвоения.
      Игра – привычный вид деятельности для младшего школьного возраста. Они активно включаются в интересную игру, распределяя между собой роли в ней, стараются достичь лучших результатов, радуются победе, огорчаются из-за поражений. Дети живут игрой. Учителю необходимо широко использовать этот интерес, поставить его на службу учебному процессу. Развивать в игре творческий потенциал каждого ученика.

      Использование творческой игры на уроках русского языка в начальной школе помогает в той или иной степени снять ряд трудностей, связанных с запоминанием материала, вести изучение и закрепление материала на уровне эмоционального осознания, что способствует развитию познавательного интереса к русскому языку как учебному процессу. Творческая игра на уроках русского языка способствует обогащению словарного запаса учащихся, расширяет их кругозор. Игра несет в себе  огромный эмоциональный заряд, решает не только общеучебные и развивающие задачи, но и воспитывает качества творческой личности: инициативу, настойчивость, целеустремленность, умение находить решение в нестандартной ситуации. 
     Дидактическая и творческая игра имеют общие корни, сходны приемы их подготовки и проведения: наличие определенного и раздаточного материала, деление детей на группы или команды, постановка игровой задачи, выявление победителя или победителей.

     Однако творческая игра, в отличие от дидактической, предполагает несколько вариантов решения игровой задачи. В некоторых видах игр таких вариантов бесконечно много, поэтому каждый ученик может предложить свой весь творческий потенциал. Научить ребенка думать самостоятельно, отстаивать свою точку зрения – главная задача творческой игры.

       Эффективность игры во многом зависит от эмоционального отношения педагога к течению игры, от заинтересованности в ее результатах. Не все школьники одновременно усваивают правила, поэтому учитель должен им помочь в процессе игры. Однако эта помощь должна быть по возможности скрытой от других учеников, чтобы у всех – и у слабых, и у сильных – создавалось впечатление равноценности их участия. Задача педагога – создать ситуацию успешности для каждого ребенка, помочь ему раскрыться в полной мере.
 Любую творческую игру можно использовать неоднократно. Для того чтобы интерес к ней не снизился, ее можно модифицировать за счет замен оборудования (вводятся новые предметы, картинки) или введение новых правил. Полезно также привлекать к этому процессу самих учащихся: пусть 
проявят фантазию и изменят игру, а может быть, и создавать новую. Будут играть не только на уроке, но и во внеурочное время.
    Так, например, существует игра, в котором необходимо вписать в клеточки буквы так, чтобы получилось слово ( по заданным правилам).
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 Сначала надо дать возможность каждому ученику придумать свои слова, поощряя каждый новый вариант ( кит, куст, карта, книжка и др.). затем можно усложнить данную игру, попросив ребят подобрать  слова только одной части, или на заданную тему, или на какое – либо орфографическое правило и т. д. Когда данная игра будет освоена детьми в полной мере, следует переходить на новый, более сложный уровень. Ученики получают задание придумать свою игру, подобную данной, используя разное количество букв и разные буквы, например:
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 ( лампа, лапка, лучик, лимон и др.)
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( очки, мост, крот, окно и др.)
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( дар, трава, команда, комбайнер, одиннадцать и др.)

Невозможно даже предположить, сколько таких игр могут придумать дети. Главное чтобы ни одна из них не прошла незамеченной. Следующий вид многогранной творческой игры «Лишнее слово». Суть этой игры в том, что из целого ряда слов ученикам нужно убрать одно «лишнее слово». Эта игра полезна тем, что ученикам невольно приходится сравнивать предложенные слова по разным признакам. Учитель может проводить эту игру многократно при изучении любой темы и на любом этапе урока.
   Среди интеллектуально развивающих игр особой популярностью у детей пользуются игры в загадки.  Вызывает интерес, как сам процесс отгадывания загадок, так и результат этого интеллектуального состязания. Загадки расширяют кругозор детей, знакомят их с окружающим миром, явлениями природы, развивают и обогащают речь. Отгадывание загадок оттачивает и дисциплинирует ум, приучая детей к четкой логике.. В свою систему работы я включаю разные типы загадок. Приведу примеры использования игр в загадки в своей практике.
1. Загадки, в которых дается описание предмета или явления путем перечисления различных его признаков, например: Сам алый , сахарный, кафтан зеленый, бархатный.( Арбуз – словарное слово)

2. Загадки, где описание предполагает краткую характеристику предмета или явления, например: Белая скатерть все поле покрыла. (Снег)
3. В загадку включаются противопоставления, например: По земле ползет, а к себе не подпускает. (Змея)

4. Загадки – шутки, связанные с омонимичностью слов, например: Какой город летает?

5.  Логографы – слова – загадки, меняющие свое значение при отнимании или прибавлении букв, например:

                            Известное я блюдо,

                             Но лишь прибавишь «м»,

                             Летать, жужжать я буду.
                             Надоедая всем.

                                                               ( Уха – муха)

     Дети любят загадки, небылицы и всякую словесную игру. Слова для них – предмет игры, а через игру ребенок узнает язык и его законы. В свои уроки я включаю различные игры на превращения слов. Они помогают мне развивать у учеников орфографическую зоркость, позволяют предупредить некоторые ошибки, повторить и закрепить правила грамматики, развивать речь.

     Игра воспитывает, развивает в ребенке милосердие и память, честность и внимание, трудолюбие и воображение, интеллект и фантазию, справедливость и наблюдательность, речь и реактивность  - словом, все, что составляет богатство человеческой личности.

