Характеристика

на учительницу  начальных классов 

 МОУ «Кокшановская начальная школа – детский сад»

Батыревского района Чувашской Республики

Такташкину  Валентину  Николаевну.

                                                                     Такташкина В.Н. 1973 года рождения, в 1992 году

                                                                     окончила Сенгилеевское педагогическое училище,

                                                                     а   в  1999 году  Чувашский  Государственный    

                                                                     педагогический университет, факультет «Педагогика  

                                                                     и методика начального образования», стаж работы 

                                                                     15 лет. 

      Такташкина Валентина Николаевна работает в  данной школе с 1992 года в должности учителя начальных классов. Учительница хорошо владеет теорией и методикой преподавания предметов начальных классов. Ее уроки проходят живо и интересно, на уроках умело создает проблемные ситуации. Много работает над развитием устной и письменной речи учащихся, часто проводит на уроках словарную работу, практикует комментированное письмо и решение задач с комментированием. Применяет на уроках тестовые проверки, постоянно учит детей работать самостоятельно.

     В своей работе учительница практикует также нестандартные формы уроков: урок-беседа, урок-экскурсия, урок-путешествие, урок-КВН, «Звездный час» и другие. В классе 45-50% учащихся успевают на «4» и «5», неуспевающих нет.

     Преподавание предметов Валентина Николаевна связывает с внеклассной работой. Сама разрабатывает и проводит различные внеклассные  мероприятия такие, как «Прощай, Букварь!», «Веселые старты», «Как много мальчиков, девочек хороших», «Зов джунглей» и другие.

     Учительница ежегодно пополняет свой класс-кабинет новыми стендами и наглядными пособиями. В кабинете красуются стенды «Чечекленет Чаваш сершыве», «Сывлах кетесе»,

«Алфавит» и другие. Оформлены альбомы: «Хамар тавралахри йывассем», «Растения Чувашии», «Времена года», «Берегите природу» и другие. В кабинете организована выставка «Наше творчество», имеется уголок для внеклассного чтения. 

      Таташкина В. Н. постоянно совершенствует свои профессиональные знания, изучает и использует передовой опыт работы с детьми. Она пользуется уважением в коллективе, среди учащихся и их родителей.
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