                                               ИГРЫ ПО ФОРМИРОВАНИЮ
                                 ТВОРЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ ДЕТЕЙ
                                          ИГРОВОЙ ТРЕНИНГ «ЖИВОЙ ЦВЕТОК»

      Задачи игрового тренинга: формирование у детей комплексного восприятия мира и человека; воспитание таких позитивных черт, как добро- желательность, оптимизм; ознакомление ребят с материалом, имеющим познавательную ценность.

       Р е к о м е н д а ц и и  по проведению.

       Учитывая многоплановость задач, для занятия была избрана форма игрового тренинга, хотя некоторые элементы этого занятия можно использо-вать и в интегрированном уроке по географии, истории и музыке, в организа-ции танцевальных вечеров, вечеров отдыха.

        Игровой тренинг «Живой цветок» рассчитан на ребят в возрасте 10-12 лет, но может быть адаптирован с учетом вышеназванных аспектов для любого возраста. В тренинге может участвовать группа не менее 12 человек, как мальчиков, так и девочек. Тренинг не требует от них специальной подготовки, а проводится ведущим, как говорится, экспромтом. Участники тренинга могут  даже не знать друг друга. Все должны быть в спортивной форме или брюках.
        1.Организационный момент. Слово ведущего.
         Ведущий выходит и встает перед ребятами.
         В е д у щ и й. Здравствуйте, ребята! Вы знаете, что в любом фильме, спектакле у каждого есть своя роль. Сейчас я хочу предложить вам поставить сказку, где вы все будете играть одну и ту же роль. А чтобы вам было легче угадать, что это за сказка, ответьте на такой вопрос. Вот я – человек, а ты кто? Тоже человек. А ты? И – ты человек. А все мы вместе?Правильно, люди.

А эти люди, те и другие – кто? Все люди, живущие на Земле, называются человечеством. Итак, сегодня мы будем играть в человечество. Его историю. А с чего начинается любая история, чья – то жизнь? Да, с рождения. Так вот, неизвестно как, неизвестно где и неизвестно почему, на Земле родилось человечество. Представьте, что вы – это первые люди планеты Земля. И вы сейчас появитесь на свет. Встаньте в линию, лицом ко мне, плечом к плечу. Возьмитесь за руки, закройте глаза.
(Звучит фрагмент медитативной музыки «Путь дельфина»)
         Не открывая глаз и не расцепляя рук, попробуйте образовать круг, лицом не внутрь, а вовне круга.

 Ребята замыкают круг, пытаются выровнять его так, чтобы чувствовать плечо соседа. 
             В е д у щ и й. Перед вами  море, синее, холодное, как 3 тысячи лет назад. Вон, слева, летят белые – белые чайки, а справа ползут тёмные грозовые тучи. Волны  почти докатываются до ваших ног. Медленно накло-нитесь вперёд, к морю. А теперь назад. Еще раз вперёд. Назад. Чуть- чуть влево. Вправо. Снова влево. Вправо. Медленно - медленно открываем глаза.
            Посмотрите вокруг. Вы видите все это в первый раз. Где вы?  Вы в Африке! Посмотрите друг на друга. Вы только что родились. Вы должны познакомиться друг с другом, верно? Как? Вы знаете, кто был первым другом человека? Верно, собака! Тогда играем в «Бинго», именно так, представим, звали первую собаку человека – Бинго!
           2.Проведение игр.
                                              И г р а  «Бинго»
          Ребята образуют внешний и внутренний круги с равным количество участников. Внешний круг начинает движение по часовой стрелке,а внутрен-ний – против часовой. При этом все хором произносят стихи: «Мой лохматый серый песик у окна сидит, мой  лохматый серый песик на меня глядит». И затем произносят по буквам имя «песика», хлопая в ладоши: «бэ, и, эн, гэ…», и на букве «о» широко взмахивают руками, останавливаясь напротив соседа из другого круга, и радостно пожимают руки, обнимаются и хлопают друг друга по спине.
           В е д у щ и й. Но люди недолго жили в мире и согласии. Они стали делиться на племена, народы, страны, которые враждовали друг с другом. Они делились по цвету кожи, разрезу глаз, по вере в Бога. Вот и вы не избежали разъединения.

          Ребята по команде должны быстро разделиться на тех, у кого карие глаза, и на тех у кого голубые, зеленые или серые. Затем деление может произойти по начальным буквам имени или фамилии (гласные – негласные), по цвету отдельных элементов одежды (светлые – темные) и т.д. Далее ребята делятся на две равные по количеству человек команды, первая из которых становится племенем Тумба, а вторая – племенем Юмба. Племена выбирают себе вождей. Между племенами проводится граница.
          Ребята выбирают вид боя:

          - вытолкнуть противника плечом, без помощи рук, и зайти на его территорию;

          - то же самое, но спинами;

          - взявшись за руки, перетянуть противника на свою территорию и т.д.

          Выигрывает племя, победившее в общем зачете.

          В е д у щ и й. В самый разгар раздоров в землях Тумба и Юмба появляется чужестранец. Он понял,что лучше всего поработить племена, когда они разделены.

             В е д у щ и й.  (за чужестранца). Здравствуйте, вождь племени Тумба! Я освобожу твое племя от рабства, но если я обману твоих соплеменников в игре, они будут служить мне. Согласен?
             То же самое с племенем Юмба.
                                             «Зоопарк»
             Ведущий, шепча на ухо каждому, называет какое – то животное. Все встают в круг. Ведущий ходит внутри круга и говорит: «Я иду по зоопарку и вижу … льва (носорога, слона и т.д.)

             Условия игры: тот, «чьё» животное назовет ведущий, должен резко сесть, а его соседи схватить его за локти, чтобы он не успел  это сделать Но поскольку ведущий загадывает всем одно и то же животное, например обезьяну, то при  ее упоминании все участники одновременно садятся.

             Таким образом, оба племени попадают в «рабство» чужестранцу.

             Ведущий говорит ребятам, что от рабства их может спасти только, если они…Ведущий выслушивает варианты решений, пока кто- нибудь  не скажет: «Помириться». Мир начинается с рукопожатия. Как здороваются      по – африкански? Придумывают вместе: ладошками, внутренними сторонами ступней и затем бедрами, как в танце «бамп». А как здороваются охотники, машинисты, канатоходцы? Все варианты тут же пробуются и повторяются всеми.
              В е д у щ и й. Итак, вы снова живете в мире и согласии. Готовы ли вы все вместе пойти в Индию на праздник Лотоса? А знаете ли  вы, что нам предстоит преодолеть (звучит восточная музыка) пустыню Сахару, Красное море, Аравийский полуостров, а затем от Персидского залива по Индийскому океану достичь берегов Индии? Тогда в путь! Готовьте своих верблюдов для каравана.
             Все садятся на колени. Хлопают, повторяя за ведущим, руками по коленям. «Верблюды» вышли на исходную. Стоп! Резко убыстряют темп хлопков. «Караван» начал движение. Быстрее! Хлопают руками по щекам (караван идет по воде), по груди (мост), трут ладошками одна о  другую (идет по песку), поднимают руки вверх и через мгновение опускают вниз (бархан). Так ,чередуя все эти «препятствия» и убыстряя темп, «караван» достигает «финиша» - Персидского залива. Перед ребятами – Персидский залив. Как доплыть до Индии, если ни деревца кругом? Решено идти под водой. Ребята встают за ведущим в колонну, взявшись за талию впереди стоящего, и в ногу, под ритм песни, начинают движение. Устав, «паровозик» замыкает круг, не прекращая синхронно шагать, и ведущий берется за талию  последнего в колонне. Затем все останавливаются и одновременно садятся на колени друг другу. Отдыхают.

           В е д у щ и й. Мы в Индии! Уже начинается праздник Лотоса! Вы умеете танцевать? А танцевали ли вы когда – нибудь, лежа на полу? Тогда  исполним все вместе танец «Живой цветок». 

           Все падают и садятся в круг, вытянув ноги к центру. Все синхронно повторяют движения за ведущим: взявшись за руки, покачиваются вправо – влево, опускают руки к центру и вверх, делают «волну», «взрыв» и т.д. Ребята  сами могут предложить какие – то движения, и все их повторяют, двигаясь в ритме песни. (Звучит песня М.Джексона «Излечим мир») Ребята  отдыхают в произвольной позе, но не нарушая круга. В это время ведущий спрашивает ребят, что им  понравилось в этой игре, а что бы они изменили, дополнили и какой вывод сделал для себя каждый. Затем ведущий предлагает всем встать в круг, но на этот раз лицом друг другу и, взявшись за руки, покачаться под музыку из стороны в сторону. После этого все складывают руки в общем рукопожатии, вытянув их к центру круга, и благодарят друг друга: «Спа-си-бо!».
