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            Вопрос воспитания подрастающего поколения и  их успешная адаптация в социальной среде является наиболее важной и значительной задачей на современном этапе развития образования. И потому введение в штат общеобразовательных учреждений новых должностей – педагога-психолога, социального педагога -  не просто подражание моды, не механическое копирование достижений лучших школ, а заинтересованный взгляд современного руководителя на будущее своего учреждения.  В современной школе психолог становится   тем лицом (наряду с администрацией), которая на основе своих данных, полученных в процессе работы, прогнозирует развитие своей школы, находит краеугольные камни преткновения, которые мешают достичь высоких целей, сглаживает неровности учебного процесса и многое-многое другое.


В системе образования Батыревского района  функционируют 15 средних общеобразовательных школ, 11 основных школ и 7 начальных школ, а также 16 дошкольных учреждений, в которых работают 7 педагогов-психологов, 12 социальных педагогов. В Центре диагностики и консультирования Отдела образования администрации Батыревского района работают 2 психолога, 1 логопед и 1 дефектолог


В течение  2006-07 учебного года работниками Центра диагностики и консультирования индивидуальной и групповой работой всего охвачено  842 человека.

	Направление работы
	Количество детей, подростков
	Количество взрослых  

	Консультирование
	 171
	 114

	Диагностика
	319
	204

	Коррекционно-реабилитационные занятия (индивидуальные, групповые)
	64
	 7


                Психологом Центра по работе со школьными коллективами совершено 21 выезд в 14 средних и основных школ района.   Если говорить о внутреннем содержании работы, то это, прежде всего специфичная работа коррекционной направленности. И по сравнению с прошлыми годами больших изменений в ней нет, так как основные проблемы детей остались прежними:

Вот они (в процентах от общего состояния, мониторинг ноября 2006 года):

· слабое развитие мотивации обучения – 35%;

· невысокий уровень (общий) интеллектуального развития – 18%;

· частое антисоциальное поведение детей – 8%;

· малое воспитательное влияние на детей со стороны родителей – 10%;

·  частые стрессовые состояния, связанные с повышенной возбудимостью нервной системы (особенно, в период сдачи экзаменов) – 5%

· индивидуальные затруднения психического характера (развитие памяти, внимания, логического мышления) – 17%

·  другие –  7%. 

   
В рамках объявленного Президентом Чувашской Республики Н.В.Федоровым «Года ребенка» Центром диагностики и консультирования Батыревского отдела образования была акцентирована работа на развитие у детей предшкольного возраста  системы адаптационных механизмов для успешного обучения в начальных классах. У выпускников школы - гармоничного вхождения выпускников школ во взрослую среду. 

Для решения поставленных задач был задействован целый арсенал доступных нам средств и методов. Включающий в себя не только психологический инструментарий (тесты Кречмера ,  социлогический опросник Вышкольского, тесты развития толерантного мировоззрения и т.д.), как наиболее действенный механизм реализации выполнения задачи, так и социально значимые методы воздействия на психику подрастающего, юного человека (лекции, беседы, креативный самоанализ в условиях изменяющегося мира и т.д.). Специально работниками Центра не фиксировалось количество проведенных мероприятий и количество детей, принимавших участие в таких мероприятиях, так как задача социальной адаптации выпускников школы являлась для нас краеугольной проблемой всего года, основной задачей всего учебного года.


В повседневной работе психолога  основной упор делается на раннюю диагностику и профилактику отклонений в развитии, поведении у детей и подростков и содействие в формировании психологически здоровой личности


С целью решения  задачи ранней диагностики и профилактики отклонений в развитии, поведении у детей и подростков в Центре проводится индивидуальные и групповые занятия по коррекции нарушений интеллектуальной сферы (это прежде всего ШТУР – школьный тест умственного развития, тест Филлипса (изучает умственное развитие детей младшего школьного возраста), тест «Исключение слов»(изучает развитие логического аппарата человека), школьной дезадаптации (тренинги дружеского общения, «Мальчики и девочки», «Мы все такие разные»), трудностей в отношениях с родителями и учителями (самоанализ, «Письма учителю издалека», тренинги «Мама, папа, как я вас люблю»). В этом году мы опробовали новую методику, ранее не использованную в работе – модифицированный тест Стреляу на определение темперамента и характера, как дополнение к основному инструментарию по изучению данных процессов – тесту Айзенка, а также методику В.Лешина, определяющую  психофизиологическую готовность ребенка к обучению на начальной ступени обучения. Эта методика более прогрессивна, также она использует некоторые дополнительные характеристики, которые раньше нами не учитывались. Для определения работоспособности этой методики применительно к нашим детям необходимо проведение трехлетнего мониторинга.
   
Такие работы были проведены в Тарханской СОШ, Алманчиковской СОШ, Норваш-Шигалинской СОШ, Яншиховской ООШ, Старотойсинской СОШ, Тойсинской СОШ, Шаймурзинской СОШ, Большечеменевской СОШ,  Красномайской ООШ, Первомайском Центре образования и др.    

    
В условиях перехода школ на предпрофильное и профильное обучение в старших классах большое внимание работниками Центра уделялось на проведение диагностической работы с целью выявления предпочтений и интересов учащихся и их родителей. Проводились два вида анкетирований (для учащихся 8-х классов и их родителей). Такие анкетирования проведены во всех 29 средних и основных школах района. Данные анкетирования были проанализированы и представлены для работы в школы. На их основе школы определяют для себя элективные курсы и профиля обучения. С целью изучения окончательного выбора учащимися 9-х классов профиля обучения на старшей ступени обучения  было проведено во всех основных и средних школах района анкетирование, на основе данных которых будут создаваться профильные классы.


В работе с  родителями учеников особенный упор делается на разъяснительной работе по предупреждению тех или иных аномалий в процессе воспитания детей, особенно на этапе переходного возраста, а также перехода детей с младшей ступени обучения на среднюю, когда часто уменьшается мотивация обучения, что приводит к ослаблению результатов ребенка.    

   
Большая работа проводится по профориентационной линии. По этому направлению с детьми проводятся психологические диагностики по таким тестам как «Карта интересов», «Твоя будущая профессия», «Интерес, способность, личность», тест Холланда, ознакомительные беседы с нынешним рынком труда. Такая работа проводилась со старшими классами Тарханской СОШ, Первомайского Центра образования, Сугутской СОШ. В Тарханской школе прочитан целый курс по теме «Твоя профессиональная карьера» , где применялись как теоретические наработки так и практическое воплощение идей профессиональной ориентации (тренинги личностного роста, отработка навыков делового этикета, имиджа, «виртуальные экскурсии» на различные места работы, наработка личностного стратегического профессионального пути и др. ).

      
Особое внимание педагогами-психологами школ, работниками Центра ДиК уделяется  проблеме наркомании и алкоголизма  среди учащихся. И если Батыревский район наркомания пока обходит стороной (подростков на учете у нарколога нет), то проблема пьянства и алкоголизма стоит достаточно остро. В связи с этим  в районе проводится постоянный цикл бесед о вреде наркотиков «Наркотики – мифы и правда», тренинги со старшеклассниками «Почему я говорю «нет», «Алкоголь и подросток» и др. Отслеживается мониторинг  знаний подростков  о здоровом образе жизни. 


Надо сказать, что по сравнению с прошлым годом больших положительных подвижек в деле воспитания в детях стойкой неприязни к  алкоголю не отмечается (в прошлом году – 57,4%, в этом – 56,3% , данные мониторинга марта 2007 года).  Все так же большой процент ответов (61%) отмечает, что во многих случаях первоначальное знакомство со спиртным начинается  в семьях и многие родители в этом не видят ничего особенно плохого  (все данные по мониторингу марта 2007 года).


Проанализировав результаты социометрического исследования, проведенного в апреле 2007 года среди учащихся старших классов муниципальных образовательных учреждений Батыревского района по поводу обобщенных знаний о вреде наркотиков, о мерах борьбы с ними и степени вовлеченности подростков в наркотический процесс, можно сделать следующие выводы:


В социометрическом исследовании приняло участие 664 ученика из 12 школ.


По итогам социологического исследования стало понятно, что учащиеся школ района хорошо осведомлены о проблеме распространения наркотиков в молодежной среде. Знают названия наркотических средств.


Среди родственников и друзей нет лиц, потребляющих наркотические и токсические вещества. Учащиеся думают, что причиной побудившей несовершеннолетних потреблять наркотические и токсические вещества является влияние друзей и знакомых, потребляющих наркотики, а также наличие в телевизионных передачах насилия, скрытой рекламы спиртного, наркотиков и табачной продукции.


Учащиеся не знают источники приобретения наркотиков, лиц, занимающихся распространением наркотиков и мест, где их распространяют.


Они думают, что человек самостоятельно избавиться от наркотической зависимости не может и что за помощью человек, страдающий наркотической зависимостью должен обратиться к родителям, в органы здравоохранения или к наркологу (психологу).

 
В рамках республиканской акции «Молодежь за здоровый образ жизни» в  марте 2007 года среди учащихся 7-11 классов школ Батыревского района было проведено анкетирование на тему «Алкоголь и ты», в котором приняло участие  714 респондентов.  Среди них 427 девушек и 287 юношей в возрасте от 14 до 17 лет.  Результаты следующие:

 Собственный опыт встречи с алкогольными веществами имеют  485 респондентов (67%)  , из них 212 юношей и 273 девушки. 64% опрошенных употребляет спиртное только по праздникам. При этом 11 % опрошенных считают, что пиво полезный алкогольный напиток, а 7% вообще не считают пиво алкогольным напитком. (72 % - вредным).
 61%  респондентов отмечает, что во многих случаях первоначальное знакомство со спиртным начинается  в семьях. 
Большинство молодых людей безразличны к употреблению другими людьми, друзьями спиртного (58%), и только 36 % - осуждают. И все же 74 % считают, что алкоголь вреден для организма, хотя 44 % склонны думать, что все зависит от количества.

 69% респондентов считают, что употребление спиртных напитков очень резко сокращает жизнь человека. Однако страшит тот факт,   что девиз «Пить спиртное это круто» разделяет 42% респондентов.
   
Профилактика детской преступности входит в число первостепенных задач Центра. Мы можем сказать, что ребенок, совершающий правонарушение уже имеет в своем поведении отклонение от социальной нормы и первостепенное значение в такой ситуации стоит вопрос раннего выявления детей, способных на правонарушение. 

   
В редких, исключительных случаях правонарушение становится внезапным поступком, чаще всего почва для правонарушения готовится загодя. И потому определить подростка, способного на правонарушение можно загодя, ростки этого заметны для психологов загодя. Одним из показателей возможности антисоциального поведения ребенка является его отношение к алкогольной и наркотической продукции, - риск возрастает на 74%, если ребенок относится положительно к алкоголю и наркотикам.


 В таких случаях работниками Центрами проводится опросы (чаще анонимные для правдоподобности ответов респондентов), анкетирования, на которых выясняются социальные притязания респондентов, их интересы (не лежат ли они в преступной плоскости), привязанности, их окружение (нет ли в этом окружении личностей с криминальным прошлым). Таким видом деятельности нами охвачено    312 учащихся из 14 средних и основных общеобразовательных школ (например, Батыревская СОШ №1 и №2, Тарханская СОШ, Алманчиковская СОШ,  Тойсинский ЦО, Первомайский ЦО, Сигачинская ООШ, Бахтигильдинская ООШ и другие).     
 

  
 В Батыревском районе налажены достаточно хорошие связи комиссии по делам несовершеннолетних с Центром диагностики и консультирования отдела образования. Проводятся совместные мероприятия, по направлению КДН проводится диагностическая работа с подростками, совершившими те или иные проступки для определения тех или иных психологических особенностей личности провинившегося.   К сожалению, по объективным причинам она распространена не настолько широко, как хотелось бы.

Центр неоднократно по поручениям Министерства образования  и молодежной политики Чувашской Республики, Чувашского республиканского института образования проводил различные психологические и социологические исследования: в области распространения в подростковой среде наркотических и психотропных веществ  - 2 ,  в области работы с детьми с девиантным поведением – 2 и др.

   
Работники Центра участвовали в 8 различных семинарах и конференциях как районного так и республиканского масштаба.  
           В течение  периода с августа по  июнь педагогом-психологом по работе с ДОУ были изучены  «Программа   развития  внимания    детей дошкольного возраста», и реализована в двух  старших подготовительных группах детских садов села Батырево: «Центральный», «Солнышко».  Программа рассчитана для детей   старшего дошкольного возраста.   Общее количество охвата  старших подготовительных групп на 20.12.06  составило 45 детей. Еженедельно с октября месяца  по февраль 2007 года проводились  занятия  по программе  «Коррекция внимания в дошкольном возрасте».  Программа определяет и развивает распределение,  устойчивость, концентрацию и переключение  внимания. Чем лучше развита речь  у ребенка дошкольного возраста, чем выше уровень развития восприятия, тем раньше формируется произвольное внимание. Для того  чтобы дошкольник  произвольно управлять  своим вниманием, его надо учить рассуждать вслух.

              Под влиянием  различных видов деятельности  у ребенка в дошкольном возрасте развивается  различные  свойства внимания. Осуществляется это благодаря играм и упражнениям, которые включают в себя  умственную и двигательную активность. 

               По результатам наблюдений за детьми дошкольного возраста была выявлена группа детей с низким уровнем  произвольного внимания.

              Я решила заниматься с этими детьми,  и для коррекции проблем развития у некоторых малышей было принято решение,  создать в дошкольном учреждении   развивающе   - коррекционную группу. Результативность  и эффективность  своей работы    выявила путем  обследования, проводимого два раза: до начала развивающее – коррекционных занятий и  после окончания курса.  

Анализ результатов включал в себя  тесты на внимание:

    - «Копирование точек»;

    - «Графический диктант» (В.В.Давыдова);

    - «Перепутанные линии».

  Я убедилась в том, что могу уверенно  применить этот комплекс  коррекционных 

занятий в своей дальнейшей  психолого-педагогической деятельности. 

  На период с октября по февраль проведены методики:

 1. «Нарисуй себя» - изучение уровня самооценки.

 2.   Изучение  уровня самоконтроля. 

 3. «Лесенка» Н.В. Нижегородцева  - изучение особенностей  самооценки и соотношения  реального Я и идеального Я.

 4. «Теппинг-тест»- определение функциональной зрелости нервных процессов.

Участие в методических днях и фронтальных проверках:  

    1.  Тематическая проверка группы. Условия создания  психологического комфорта.   

     -  Яншиховская ООШ (ГПД).  Количество 5 человек;

     -  Красномайская ООШ (ГПД). Количество 2 человека;

     -  Тойсинский  детский сад «Сар хевел». Количество 5 человек.

     -  Шыгырданский детский сад « Ромашка». Количество 3 человека;

     -  Б.Чеменевский детский сад «Хунав». Количество 15 человек;

     -  С. Ахпердинский детский сад «Родник». Количество 15 человек.

    2. Тематическая проверка группы. Уровень развития мелкой моторики руки. Тест для дошкольников «Хочу ли я в школу?»

    – П.Бикшикский детский сад «Колосок». Количество 23 человека;

    -  Ст. Котяковская НОШДС. Количество 12 человек.

   3. Исследование учебной деятельности и отношения к школе. Опросник школьной мотивации.

    - Шаймурзинская ООШ  (ГПД).  Количество 2 человека;

    -  Д.Островская ООШ (ГПД). Количество 2 человека;

   4.  Заседание РМО средне – старших групп. «Связная речь».

    - Алманчиковской детский сад «Василек». Количество   20 человек.

   5. Заседание  районного методического  объединения  заведующих и воспитателей  ДОУ 

«Социально- эмоциональное развитие ребенка в ДОУ» Принятие программы «Я, ты, мы»
    - Сугутский детский сад «Родник». Количество 26 человек.

    6. Тематическая проверка.  «Здоровьесберегающие технологии»

-  Сигачинская ООШ (ГПД).  Количество 2 человека.

    7.    Общее родительское собрание:

    -   «Защита прав детей», 

        «Детско-родительские  отношения  в современных семьях» МДОУ «Центральный»;

        «Упражнения для снятия стресса», «Правила позитивного общения».

 -     «Детские страхи. Как говорить о них с ребенком?»  МДОУ «Солнышко».   

8.   В  районе проведены:

 -    Обучающий  семинар – практикум для родителей будущих первоклассников, рассчитанный на 8 занятий «Школа молодого родителя».  

 -    Семинар для родителей детей раннего возраста «Сенсомоторное развитие ребенка».  
      Главное отличие детской психики от взрослой  вовсе не в том, что дети  глупее. Иной ребенок гораздо умнее нас с вами, но одно неоспоримо дети неопытны и поначалу их  достаточно легко обмануть.  Как часто мы оказываемся перед этим соблазном: подарить ребенку красивую неправду, на вопрос заданный  врасплох – ответить  первым, что  «на ум набежало». Это легче, чем ценой собственного комфорта  пускаться в длинные сложные и не всегда приятные объяснения!  Если вы не считаете, что ложь  которой вы  дали жизнь останется повисшей в воздухе,  то почему бы и не соврать? 

Но не так все просто. И о чем же нам,  родителям, не нужно врать детям? Ответ на этот вопрос опубликован педагогом- психологом  в  газете «Авангард» № от  числа.

          Диагностическая работа  по определению   эмоционального состояния  детей старшего  дошкольного возраста и социальное положение в группе сверстников. Ведущей задачей дошкольного  детства является  подготовка детей к новому жизненному этапу – к школе. Из опыта работы (встреч с родителями, анкетирования) видно, что многие родители односторонне понимают, что значит, подготовить ребенка к школе. ВДОУ проводится большая диагностическая работа, в которой принимают участие педагогические работники и дети. В обследовании принимал участи 22 ребенка. Воспитатели наблюдали у детей проявления широкого спектра эмоций – от любви до ярости. Так, в играх проявлялись  агрессивность  и гнев. См. диаграмму Приложение1. 

   В целом эмоциональное положение детей можно считать благополучным. Настораживает большой процент проявления агрессии  у детей дошкольного возраста. Данные обследования были обсуждены на консультации с педагогом и принято решение: необходимо больше внимания уделять  обучению детей бесконфликтному выходу из проблемных ситуаций, используя беседы о дружбе, о взаимовыручке; приведения положительных примеров поведения детей  в группе; чтение рассказов на нравственную тему; «проигрывание»  конфликтных ситуаций, организация игр на сплочение детей; создание индивидуальной коррекционной программы для работы с агрессивными детьми. 

      В каждой группе детского сада есть дети с признаками агрессии. Они нападают на сверстников, обзывают, намеренно употребляют грубые слова, отбирают игрушки, ломают их и даже бьют детей. Ненормальная агрессивность как черта личности  формируется по разным  причинам  (соматические заболевания, заболевания головного мозга, хроническое недоедание, слабая двигательная активность, недостаточное пребывание на свежем воздухе, переутомление, гиперактивность, социальные условия воспитания). В связи с ежегодным ростом количества агрессивных детей педагогом- психологом ЦДиК  разрабатывается индивидуальная  коррекционная программа.

        Что дети ожидают   услышать от взрослых на пороге  школы? В чем причина трудностей первоклассника? 

    Готова ли семья к поступлению в первый класс?

    Все эти вопросы беспокоят родителей и воспитателей, будущих первоклассников, с этими вопросами обращаются к   психологам, работающим в детских садах и начальной  школе.

     В  поиске решения ответов на эти вопросы, мы, психологи Центра Диагностики и Консультирования отдела образования,  разработали и апробировали образовательно-игровой цикл   встреч (семинар – практикум) с родителями  будущих первоклассников.

    Цель организации наших встреч была такова: 

- обогатить  воспитательный опыт  родителей и повысить  эффект семейной  социализации дошкольников в преддверии  школы;

-  объединить  всех участников  преемственной связи; 

-  активизировать чувства, переживания и действия родителей  в связи с предстоящей  школьной жизнью детей; 

-  предоставить родителям практический опыт  игрового партнерства  с детьми.  

  Тематический цикл  встреч реализуется  через разнообразные и  эмоционально насыщенные  формы общения дискуссионного, практического и игрового характера (дискуссия, тестирование,  тренинг, игровой практикум, экспресс – опрос, индивидуальные консультации; интервьюирование, беседа, рисуночная методика с детьми старших дошкольных групп). Режим проведения  планировался с учетом  взаимной договоренности  с родителями, наличия профессиональных сил  в дошкольном учреждении.


За 2006-2007 учебный год логопедом проконсультированы и взяты на учет 50 детей района. А всего за год -76 детей. У некоторых после первого же занятия были результаты и улучшения. Для каждого из них оставляла логопедические карточки для дальнейшей индивидуальной работы в школе и дома.1 февраля взяла на учет 4 детей из БСШ 1;а 9 марта 5детей из д/с «Центральный».

              Из 42 детей детских садов села Батырева, школ №1,№2, выпущены 29 детей, оставлены на следующий учебный год -13 детей. Среди 13 детей - у одного ОНР-3 уровня, при ЗПР, у троих из-за того, что слабый артикуляционный аппарат, отсутствует звук Р., необходима дальнейшая тренировка. У семерых - ФФН, обусловленное дислалией. Так как с ними стала заниматься с марта месяца, количество проведенных занятий мало, поэтому они пока не выпущены.

                Проконсультировала каждого родителя подготовительной и средней групп д/с «Солнышко». Выступила на родительском собрании во 2 младшей группе д/с «Солнышко» по теме «Профилактика речевых нарушений». В подготовительных группах детских садов села Батырева выступила по теме «Предупреждение нарушений чтений и письма».  Работала по оснащению кабинета наглядным и дидактическим материалом.  

