Стр.1

15 февраля. Сретение Господа нашего Иисуса Христа.
 [Икона]
Праздник Сретения Господня напоминает нам, что мы также может встретиться с Господом, как благочестивый и праведный Симеон встретился с Ним. Триста лет Симеон ждал этой встречи и, наконец, дождался, заслужив ее жизнью доброй и чистой. Он держал на руках Спасителя. Где же мы можем встретиться теперь с Господом? Телесно – нигде. Но Господь сказал нам: Я с вами… до скончания века (Мф. 28,20). Как? Соединение и встреча с Господом – это молитва, особенно непрестанная молитва, когда мы не расстаемся с Господом, что бы ни делали. Особенное присутствие Божие ощущается в храме. «Очи Мои и уши Мои в храме», - сказал Господь. При исповеди – «Христос невидимо стоит» перед нами. Причащаясь, мы принимаем Тело и Кровь Господню, соединяемся со Христом. Беседуя о жизни Спасителя, мы также встречаемся со Христом. Рассказывают, что некто пошел искать Христа и где бы он ни ходил, даже в церкви – и на клиросе, и на амвоне, и даже в алтаре – везде была какая-то суета и не видел он Христа. Но тут он заметил больных, увечных, страдальцев – и в них нашел Христа: в их безропотности, терпении, кротости. На этом пути и мы тоже можем найти Христа…

Протоиерей Валентин Мордасов

Стр.2

Крестный ход на Иордань.

Сама традиция купания в проруби обусловлена именно верой в освящение водного естества в день Крещения Господня. Человеку хочется не просто, чтобы его покропили, но всему погрузиться в освященные воды. «Думаю, говорит доктор богословия, проф. Московской Духовной академии А.И. Осипов, - если мы делаем это с верой, мы можем получить для себя немалую ползу. А если это просто дань народной традиции, а желания освятиться нет, то не будет и никакой пользы. Приступаем мы к купанию в святом источнике или просто пьем святую воду, она имеет благодатную силу только для тех, кто при этом обещает: Господи, я постараюсь жить по – христиански, ниспошли мне ее благодать. (Конечно, не всем полезно в тридцатиградусный мороз окунаться в прорубь, ко всему нужно подходить с рассуждением). 

Вопрос батюшке

Объясните, какая разница, где купить погребальный набор: в «Ритуальных услугах» или в Церкви?

- А где молятся за бессмертную душу умершего человека: в Церкви или в «Ритуальных услугах»? Я думаю, что Вам уже стало немного понятно. 

Во - первых, все эти предметы в Церкви освящены, что может сделать только священник, т.е. он читает над ними особые молитвы и окропляет святой водой.

Во - вторых, деньги, которые вы отдаете за эти предметы (т.е. ваша жертва) в Церкви идет на строительство и содержание храма.

Тоже касается и свечей, крестиков, образков, икон, купленных в магазине, ибо они не имеют той благодатной силы, которую они имеют освященные Церковью.

Антивалентинка
Мы, священники, не против дружеских взаимоотношений молодых людей, но при этом мы знаем: «Дружба дружбой, а служба – службой». Взращивая в наших юных прихожанах рыцарство, стыдливость, целомудрие, всегда считаем своим долгом предупредить молодежь против искусственного сокращения дистанции, ибо так легко скатиться в яму пошлости, плотских вольностей и откровенного разврата, к которому исподволь и призывает день «святого» Валентина.


Нуждаемся ли мы, русские православные, в чуждых нам торжествах? Не о нас ли говорит пословица: «Сидючи на мешке с золотом, от голода умираем»? В эти дни – праздник Сретения Господня, когда Церковь поклоняется сорокодневному Богомладенцу Христу, принимаемому на руки старцем Симеоном. В этот праздник нужно вспомнить, как многим мы обязаны нашим бабушкам и дедушкам, которые так нуждаются в нашей любви. Давайте в этот день уделим им, уже потерявшим надежду увидеть милых сердцу внуков, час или два нашего времени, поделимся с ними нашим душевным теплом, порасспросим их хорошенько об их юности, пришедшейся на военное время, споем им что-нибудь, елси песни еще не замолкли на наших устах, разопьем с ними по две-три чашечки чаю травяного сбора, сохраненного с лета…


Убежден, что это тихое семейное празднество оставит в нашей душе куда больше тепла и света, чем буйные сходки современной молодежи, о которых можно сказать, перефразируя слова русского поэта: без «Божества и вдохновенья, без слез, и веры, и любви.»

Протоиерей Артемий Владимиров

«Христос раждается – славите…»

8 января в нашем храме Св. Вмч. Георгия Победоносца, была Рождественская елка для наших юных прихожан – детей. В церкви было тепло, чисто, по-домашнему уютно, наряжена елка.

Начало Богослужения было назначено на 8 часов утра, но дети пришли раньше; многие с родителями, а дети школьного возраста – самостоятельно. Все были нарядны: девочки в белых платочках, мальчики аккуратно причесаны.

Во время Литургии дети вели себя скромно, не шумели. Ребята не только присутствовали на Богослужении, но и принимали активно участие: детский хор пел молитву «Отче наш», подпевали «Символ веры», а потом, подходя к Чаше по одному, не толкаясь, крестообразно сложив на груди руки, причащались Святых Христовых Тайн, сначала мальчики, потом девочки. По окончании службы никто не торопился уходить домой, т.к. праздник рождества Христова продолжался. С молитвой «Царю Небесный» началась Рождественская елка. Несмотря на мороз, пришло много детишек. Все они, наши маленькие христославы, принесли свои дары, родившемуся ныне Богомладенцу Иисусу Христу: дружно пели рождественские песни, водили хоровод, читали стихи, разгадывали загадки, отвечали на вопросы «Рождественской викторины». Дети постарше принесли рисунки на тему «Рождество Христово». Какие красивые они получились! Выставка, открывшаяся в притворе церкви, никого не оставила равнодушным.
При всем многообразии даров младенцу Иисусу Христу, дети дружно заметили, что самый лучший, самый дорогой подарок, который мы можем принести в дар Господу, - это наше доброе сердце, наши добрые дела.

Все детишки получили от батюшки подарки и рождественские сувениры. Праздник завершился чаепитием. Перед трапезой дети спели «Отче наш», тропарь Рождества Христова. Угощали юных прихожан и их родителей тортами, конфетами, фруктами.

По окончании чаепития хором поблагодарили Господа. На память все сфотографировались. Хочется надеяться, что фотокарточки ребята сохранят; покажут в будущем своим детям и внукам.

А главное, хочется верить, что этот праздник в Храме надолго останется в их душе. И им еще не раз захочется прийти к Богу, не раз захочется преступить порог Храма.

Слава Богу! Праздник удался все остались довольны. Конечно, в очередной раз посетовали: как нам нужен новый большой храм.

Иисус Христос любит детей. Мы, прихожане, своими глазами увидели, сколько детей Он пригласил к себе.

С Рождеством Христовым! Доброго вам здравия и помощи Божией во всех богоугодных делах.

Р.Х 2008 прихожане храма Св. Вмч. Георгия 

Стр.3

Наш Православный дом.
Чего не должно быть в доме православного человека? 
Естественно, языческих и оккультных символов – гипсовых, металлических или деревянных изображений языческих богов, ритуальных африканских или индейских масок, различных «талисманов» (над которыми колдуны нередко перед продажей совершают магические ритуалы), изображений «чертиков», драконов, всякой нечисти. Часто они являются причиной «нехороших» явлений в доме, даже если тот освящен – ведь образы нечистой силы так и остались в доме, и хозяева как бы призывают «в гости» представителей демонического мира, держа в доме их изображения.

Внимательно просмотрите свою библиотеку: нет ли в ней триллеров с «ужасами», с «привидениями», книг с участием экстрасенсов, с «заговорами», фантастических произведений, которые за редким исключением отражают реалии бесовского мира, а также астрологический прогнозов, гороскопов и прочей бесовщины, которую держать в православном доме совершенно недопустимо, а то и просто опасно с духовной точки зрения.
Святыни в вашем доме.
Для защиты дома от демонских влияний, для освящения всего находящегося в нем следует постоянно использовать святыни: крещенскую воду, ладан, святое масло.


Крещенской водой следует окроплять углы всех комнат крестообразно, произнося: «Во имя Отца и Сына и Святаго Духа». Так же крестообразно можно кадить ладаном, положив его на разожженный уголь (его можно купить в храме) в специальной маленькой кадильнице, либо в простой металлической кружке или даже ложке. Делать это можно сколь угодно часто.


Святыни,  приносимые из храма, надо с благоговением, с крестным знамением и молитвой использовать повседневно: после утренних молитв натощак принимать артос, кусочки просфоры, глоток крещенской воды или воды малого освящения. Как быть, если крещенская вода у вас заканчивается? Ее можно развести обычной водой – ведь даже капля освящает всю воду. Крещенской водой после молитвы можно кропить всю пищу, поставленную на стол – по примеру того, как делается это в монастырях. Следует также добавлять в пищу святое масло от соборования или от лампад у мощей святых угодников. Этим маслом помазывают крестообразно больные места.

Что делать, если артос, просфоры по нерадению испортились, заплесневели или поточены жуком? Ни в коем случае нельзя их выбрасывать, но отдать в храм для сожжения в специальной печи и непременно покаяться в грехе небрежного отношения к святыне. Святую воду, по давности непригодную для питья, обычно выливают в комнатные цветы.


Особо следует сказать о крестном знамении. Наложение с благоговением, оно имеет огромную силу. Сейчас, когда вокруг нас мы видим разгул оккультизма, когда для маркировки продуктов применяют сатанинское число «666», когда мы читаем в газетах о случаях магического воздействия на пищу или предметы, особенно важно осенять крестным знамением все приносимые в дом продукты и вещи, крестить одежду (особенно детскую), перед тем, как ее надеть. Перед тем, как отойти ко сну, надо осенять крестным знамением свою постель со всех четырех сторон с молитвой Животворящему Кресту Господню, приучить детей крестить перед сном свою подушку. Важно относиться к этому не как к каким-то ритуалам, которые помогают сами по себе, но с полной верой, что мы призываем благодатную силу Креста Господня защитить нас от всего недоброго и нечистого.


Вспомним при этом, почему пища, приготовленная в монастырях, бывает особенно вкусной, даже если она постная. В монастырях осеняют крестным знамением посуду перед тем, как начать готовить, делают все с молитвой. На хранящихся крупах, муке, соли, сахаре сверху бывает начертано изображение креста. Огонь в плите возжигается свечой от неугасимой лампады. Многие православные, подражая этим добрым обычаям, и в своих домах начинают делать так же, чтобы в доме во всем был особо благоговейный строй жизни.
«Золотой компас», или не все то золото, что блестит

Вот и наступило время ежегодной «рождественской» продукции Голливуда. Львиную долю декабрьской киноафиши составляет все та же стрельба, драки и погони, но, судя по аннотациям, кое-что все-таки можно отнести к «семейному жанру». В нынешнем сезоне больше всего внимания в этой категории привлекает фильм «Золотой компас»: как сообщается, на него потрачено 180 миллионов долларов. Реклама представляет его как грандиозную зрелищную эпопею в духе «Повелителя колец» и «Хроник Нарнии».


Но в действительности «Золотой компас» - это одна из самых яростных атак Голливуда на христианство, пусть и менее явная, чем «Последнее искушение Христа» или «Код Да Винчи».


Сценарий фильма основан на первой книге детской трилогии английского писателя Филиппа Пульмана под названием «Темное начало». Пульман, воинствующий атеист, заявил прямо, что намерен «убить Бога» в сознании детей, и книги его преследуют именно эту цель.


Но послушаем самого автора. В своем интервью газете «Sydney Morning Herald» Пульман изумляется, как его книжкам удалось избежать той критики, которая досталась Гарри Поттеру: «Я проскочил незамеченным, а ведь у меня такой подрывной материал, который и не снился этому несчастному Гарри. Мои книги убивают Бога», - пояснил он.


О своих собственных убеждениях писатель говорит так: «Если взглянуть в масштабе человеческой жизни и окружающего мира, то я атеист: Бога нет».


Пульман восхищается классической поэмой Мильтона «Потерянный рай», где идет битва между добром и злом за власть на небесах. Сходный сюжет представлен в трилогии «Темное начало», но здесь реванш берут новые Адам и Ева, юные искатели приключений Уилл и Лайра. Их цель – добраться до запретного плода и на этот раз расправиться с Богом.


Перед читателем проходит череда персонажей: священники, которые похищают и пытают детей, ангелы-извращенцы, капризные ведьмы, несущие вахту в небесах, мудрец- шаман, очаровательная монахиня-расстрига. Детям предоставляются широкие возможности познакомиться со своими «внутренними демонами» - говорящими зверушками вместо человеческой души.

Что же касается «воплощенного зла», то у него в книгах Пульмана есть свое имя: Церковь. Авторы фильма заменили его на «Магистериум», однако «силы зла» здесь безошибочно опознаются по православной иконографии и латинским библейским цитатам. А в конце трилогии определяется главный враг: «Властелин, Бог, Творец, Господь, Яхве, Эль, Адонаи, Царь, Отец, Вседержитель».


Протоиерей Дэвид Мозер (Русская Зарубежная Церковь), прочитавший всю трилогию Пульмана, дает «Золотому компасу» такую оценку: «Стиль этого фильма, как и книги, по которым он снят, напоминает «Хроники Нарнии» К.С.Льюиса – но с диаметрально противоположным результатом. «Нарния» безошибочно пересказывает христианское повествование о смерти и воскресении Господа, в то время как направленность «Золотого компаса» столь же безошибочно антихристианская, атеистическая… Это не какие-нибудь занимательные сюжеты; это агрессивная антихристианская проповедь, сильно действующая даже на взрослого.


Облекаясь в завораживающую кинематографическую оболочку, она минует контроль рассудка и легко проникает в сердце, особенно детское, оставляя в нем след, быть может незаметный на первый взгляд, но глубокий и духовно губительный. Фильм этот угрожает духовному здоровью как детей, так и большинства взрослых, и смотреть его не следует ни нам, ни нашим детям».
Священник Иаков Баглиен
Стр. 4

Притча

О дивном столпнике.
Близ Едессы в пустыне спасался один старец. Он стоял бессходно на столпе 49 лет.


К столпнику пришел святой Феодор, епископ Едесский, и в беседе о спасении души спросил.


- Что заставляет тебя, человече Божий, взойти на столп и столько лет на нем подвизаться?


Столпник рассказал следующее:


«Вместе со старшим братом мы ушли от мира еще в юности. Сначала три года мы провели в монастыре, а затем удалились в пустыню и, нашедши тут две пещеры, поселились в них: я в одной, брат в другой. Время мы проводили здесь в безмолвии, посте и молитве и сходились друг с другом только в дни воскресные.


Такая жизнь в пустыне для меня продолжалась, однако, недолго. Раз, когда мы оба вышли из своих пещер для собирания злаков и кореньев на пищу и были в некотором расстоянии друг от друга, вдруг я заметил, что брат мой внезапно остановился на одном месте, как будто чего-то испугавшись, а потом стремглав побежал и скрылся в пещере. Недоумевая, что бы это значило, я пошел к месту его внезапной остановки, чтобы посмотреть, что там такое. И что же? Вижу – рассыпано громадное количество золота. Недолго думая, я снял с себя мантию, собрал в нее неожиданно найденное сокровище и с большим трудом принес в свою келью.

После сего, не сказавши брату ни слова, я ушел в город, купил там большой дом, устроил в нем приют для странников и больницу и при них основал монастырь, поместивши в нем 40 иноков. Все устроенное я поручил опытному игумену, дал ему на нужды тысячу златниц, другую тысячу раздал нищим и затем снова, оставив мир, возвратился в пустыню к своему брату. 


На пути я начал высокоумствовать о себе и осуждать брата за то, что он не хотел сделать добра из найденного им золота, и, когда подходил к пещере брата, о помыслы высокоумия и самомнения уже совершенно овладели мною. Но в этот время является мне Ангел Божий с грозным видом и говорит:


- Знай, что все, что ты сделал, не стоит скачка, сделанного твоим братом через золото, и он несравненно выше и достойнее тебя пред Богом. Ты даже не стоишь и того, чтобы видеть его, и это будет до тех пор, пока покаянием и слезами не очистишь себя от своего греха.


После этого Ангел стал невидимым, а я пошел к пещере своего брата и, действительно, к своему ужасу, не мог увидать его! Много тут пролил я слез и даже от горя и плача пришел в изнеможение.


Наконец, Господь сжалился надо мною: я услышал голос, повелевающий мне идти вот на это место, где я теперь стою на столпе пятидесятый год. Здесь лишь недавно я получил откровение через Ангела о полном прощении греха самомнения и гордости и о том, что я увижусь с братом в обителях небесных».


Выслушав этот рассказ от дивного старца, святитель поклонился ему и прославил Бога, вразумляющего людей и наставляющего их на путь истины.

                 РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ФЕВРАЛЬ
	1 пятница 
	15 час. Вечерня. 

	2 суббота
	8 час. Литургия. Прп. Евфимия, Вмч Инны, Пинны, Риммы
15 час. Всенощное бдение. 

	3 воскресенье
	8 час. Литургия. Прп. Максима Грека.

	8 пятница 
	15 час. Вечерня. 

	9 суббота
	8 час. Литургия. Перенесение мощей Иоанна Златоуста.
15 час. Всенощное бдение. 

	10 воскресенье
	8 час. Литургия. Собор новомучеников и исповедников Российских.

	14 четверг
	15 час. Всенощное бдение. Лития.

	15 пятница 
	8 час. Литургия. Сретение Господа нашего Иисуса Христа.
15 час. Вечерня. 

	16 суббота
	8 час. Литургия. Прв. Симеона Богоприимца и Анны пророчицы.
15 час. Всенощное бдение. 

	17 воскресенье
	8 час. Литургия. Неделя о мытаре и фарисее

	22 пятница 
	15 час. Вечерня. 

	23 суббота
	8 час. Литургия. Сщмч. Харалампия.
15 час. Всенощное бдение. 

	24 воскресенье
	8 час. Литургия. Неделя о блудном сыне.

	27 среда
	15 час. Вечерня.

	28 четверг
	8 час. Литургия. Панихида о усопших
15 час. Вечерня.

	29 пятница
	8 час. Литургия. Панихида о усопших
15 час. Вечерня.

	1 марта суббота
	8 час. Литургия. Вселенская родительская (мясопустная) суббота. Панихида о усопших.


С 17 февраля по 24 февраля – седмица сплошная, поста нет.
Чтение нараспев Акафистов в нашем Храме:
Пятница 17.30 – Святителю Николаю Чудотворцу

Суббота 7.30 – Божией Матери

Воскресение 7.30 – Св. Вмч. Георгию Победоносцу

Наши поздравления: 
В январе 2008 года приняли крещение:

Максим Сергеевич Юлмасов
Желаем быть достойными звания христианина! 

В феврале день Ангела отмечает Римма. Поздравляем!
Вурнарский приход Церкви выражают благодарность директору хлебокомбината Федорову Тимуру Владимировичу и главному механику Ливанову Герману Николаевичу, директору ИПС Казакову Александру Авгистиновичу, водителю Иванову Владимиру Ивановичу и рабе Божией Галине Максимовой за организацию доставки воды, для освящения в день Крещения Господня!
Вурнарский приход Церкви благодарит ОАО «Вурнарский мясокомбинат» и лично генерального директора Попова Ю.А. за выделенную спонсорскую помощь для покупки металлических изделий. Спаси Господи!
Расписание Православных фильмов в РДК.

7 февраля, четверг 17.30 «Афон». 2 фильма о монастырях, о жизни монахов на святой горе, о чудотворных иконах Божией Матери.
21 февраля, четверг 17.30 «По стопам Христа». В фильме показаны все места Святой Земли, связанные с Евангельскими событиями, а также некоторые другие святыни, дорогие сердцу православного паломника.
[фото]Дорогие братья и сестры. Просим вашей помощи на строительство нашего нового храма. 
Банковские реквизиты: Вурнарский приход церкви, ИНН 2104002398, р/с 40703810575110000025, к/с 30101810300000000609, БИК 049706609 

Чувашское ОСБ № 8613 г. Чебоксары, ОКОНХ 98700, ОКПО 24356888

Дорогие братия и сестры, свои вопросы для батюшки и пожелания по выпуску и содержанию газеты вы можете направлять в адрес редакции или по телефонам, указанным ниже.
Празднование Собора Архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных установлено в начале IV века на Поместном Лаодикийском Соборе, бывшем за несколько лет до Первого Вселенского Собора. Лаодикийский Собор 35-м правилом осудил и отверг еретическое поклонение ангелам как творцам и правителям мира и утвердил православное их почитание. Совершается праздник в ноябре - девятом месяце от марта (с которого в древности начинался год) - в соответствии с числом 9-ти чинов Ангельских. Восьмой же день месяца указывает на будущий Собор всех Сил Небесных в день Страшного Суда Божия, который святые отцы называют "днем восьмым", ибо после века сего, идущего седмицами дней, наступит "день осмый", и тогда "приидет Сын Человеческий в Славе Своей и вси святии Ангелы с Ним" (Мф. 25, 31). 
Чины Ангельские разделяются на три иерархии - высшую, среднюю и низшую. Каждую иерархию составляют три чина. В высшую иерархию входят: Серафимы, Херувимы и Престолы. Ближе всех Пресвятой Троице предстоят шестокрылатые Серафимы (Пламенеющие, Огненные) (Ис. 6, 2). Они пламенеют любовью к Богу и других побуждают к ней. 

После Серафимов Господу предстоят многоочитые Херувимы (Быт. 3, 24). Их имя значит: излияние премудрости, просвещение, ибо через них, сияющих светом Богопознания и разумения тайн Божиих, ниспосылается премудрость и просвещение для истинного Богопознания. 

За Херувимами - предстоят Богоносные по благодати, данной им для служения, Престолы (Кол. 1, 16), таинственно и непостижимо носящие Бога. Они служат правосудию Божию. 

Среднюю Ангельскую иерархию составляют три чина: Господства, Силы и Власти. 

Господства (Кол. 1, 16) владычествуют над последующими чинами Ангелов. Они наставляют поставленных от Бога земных властителей мудрому управлению. Господства учат владеть чувствами, укрощать греховные вожделения, порабощать плоть духу, господствовать над своей волей, побеждать искушения. 

Силы (1 Пет. 3, 22) исполняют волю Божию. Они творят чудеса и ниспосылают благодать чудотворения и прозорливости угодникам Божиим. Силы помогают людям в несении послушаний, укрепляют в терпении, даруют духовную крепость и мужество. 

Власти (1 Пет. 3, 22; Кол. 1, 16) имеют власть укрощать силу диавола. Они отражают от людей бесовские искушения, утверждают подвижников, оберегают их, помогают людям в борьбе со злыми помыслами. 

В низшую иерархию входят три чина: Начала, Архангелы и Ангелы. 

Начала (Кол. 1, 16) начальствуют над низшими ангелами, направляя их к исполнению Божественных повелений. Им поручено управлять вселенной, охранять страны, народы, племена. Начала наставляют людей воздавать каждому честь, подобающую его званию. Учат начальствующих исполнять должностные обязанности не ради личной славы и выгод, а ради чести Божией и пользы ближних. 

Архангелы (1 Сол. 4, 16) благовествуют о великом и преславном, открывают тайны веры, пророчества и разумение воли Божией, укрепляют в людях святую веру, просвещая их ум светом Святого Евангелия. 

Ангелы (1 Пет. 3, 22) наиболее близки к людям. Они возвещают намерения Божии, наставляют людей к добродетельной и святой жизни. Они хранят верующих, удерживают от падений, восставляют падших, никогда не оставляют нас и всегда готовы помочь, если мы пожелаем. 

Все чины Небесных Сил носят общее название Ангелов - по сути своего служения. Господь открывает Свою волю высшим Ангелам, а они, в свою очередь, просвещают остальных. 

Над всеми девятью чинами поставлен Господом святой Архистратиг Михаил (имя его в переводе с еврейского - "кто как Бог") - верный служитель Божий, ибо он низринул с Неба возгордившегося денницу с другими павшими духами. А к остальным Ангельским Силам он воскликнул: "Вонмем! Станем добре пред Создателем нашим и не помыслим неугодного Богу!" По Церковному преданию, запечатленному в службе Архистратигу Михаилу, он принимал участие во многих ветхозаветных событиях. Во время выхода израильтян из Египта он предводительствовал им в виде столпа облачного днем и столпа огненного ночью. Через него явилась Сила Господня, уничтожившая египтян и фараона, преследовавших израильтян. Архистратиг Михаил защищал Израиль во всех бедствиях. 

Он явился Иисусу Навину и открыл волю Господа на взятие Иерихона (Нав. 5, 13 - 16). Сила великого Архистратига Божия явилась в уничтожении 185 тысяч воинов Ассирийского царя Сеннахирима (4 Цар. 19, 35), в поражении нечестивого вождя Антиохова Илиодора и в ограждении от огня трех святых отроков - Анании, Азарии и Мисаила, брошенных в печь на сожжение за отказ поклониться идолу .(Дан. 3, 92 - 95). 

По воле Божией, Архистратиг перенес пророка Аввакума из Иудеи в Вавилон, чтобы дать пищу Даниилу, в рове со львами заключенному (кондак акафиста, 8). 

Архангел Михаил запретил диаволу явить иудеям тело святого пророка Моисея для обожения (Иуд. 1, 9). 

Святой Архангел Михаил явил свою силу, когда он чудесно спас отрока, брошенного грабителями в море с камнем на шее у берегов Афона (Афонский Патерик). 

С древних времен прославлен своими чудесами Архангел Михаил на Руси. В Волоколамском Патерике приводится рассказ преподобного Пафнутия Боровского со слов татарских баскаков о чудесном спасении Новгорода Великого: "А яко же Великий Новград никогда же не бысть взят от агарян ... внегда по Божию попущению грех ради наших безбожный агарянский царь Батый Росискую землю поплени и пожже и поиде к Новому граду и покры его Бог и Пречистая Богородица явлением Михаила Архистратига, иже возбрани ему итти на него. Он же поиде на Литовския грады и прииде к Киеву и виде у каменныя церкви над дверьми написан великий Михаил Архангел и глагола князем своим указуя перстом: "сей ми возбрани пойти на Великий Новгород"". 

Предстательства за города русские Пресвятой Царицы Небесной всегда осуществлялись Ее явлениями с Воинством Небесным, под предводительством Архистратига. Благодарная Русь воспела Пречистую Богородицу и Архангела Михаила в церковных песнопениях. Архистратигу посвящено множество монастырей, соборных, дворцовых и посадских храмов. В древнем Киеве сразу по принятии христианства был воздвигнут Архангельский собор и устроен монастырь. Архангельские соборы стоят в Смоленске, Нижнем Новгороде, Старице, монастырь в Великом Устюге (нач. XIII в.), собор в Свияжске. Не было на Руси города, где не существовало бы храма или придела, посвященного Архистратигу Михаилу. Один из главнейших храмов города Москвы - храм-усыпальница в Кремле - посвящен ему. Многочисленны и прекрасны иконы Чиноначальника Вышних Сил и его Собора. Одна из них - икона "Благословенное воинство" - написана для Успенского собора Московского Кремля, где святые воины - князья русские - изображены под предводительством Архистратига Михаила. 

Из Священного Писания и Священного Предания известны также Архангелы: Гавриил - крепость (сила) Божия, провозвестник и служитель Божественного всемогущества (Дан. 8, 16; Лк. 1, 26); Рафаил - врачевание Божие, целитель человеческих недугов (Тов. 3, 16; Тов. 12, 15); Уриил - огонь или свет Божий, просветитель (3 Езд. 5, 20); Селафиил - молитвенник Божий, побуждающий к молитве (3 Езд. 5, 16); Иегудиил - славящий Бога, укрепляющий труждающихся для славы Господней и ходатайствующий о воздаянии им за подвиги; Варахиил - раздаятель благословения Божия на добрые дела, испрашивающий людям милости Божий; Иеремиил - возвышение к Богу (3 Езд. 4, 36). 

На иконах Архангелы изображаются в соответствии с родом их служения: 

Михаил - попирает ногами диавола, в левой руке держит зеленую финиковую ветвь, в правой - копье с белой хоругвью (иногда пламенный меч), на которой начертан червленый крест. 

Гавриил - с райской ветвью, принесенной им Пресвятой Деве, пли со светящимся фонарем в правой руке и зеркалом из ясписа - в левой. 

Рафаил - держит сосуд с целительными снадобьями в левой руке, а правой ведет Товию, несущего рыбу. 

Уриил - в поднятой правой руке - обнаженный меч на уровне груди, в опущенной левой руке - "пламень огненный". 

Селафиил - в молитвенном положении, смотрящий вниз, руки сложены на груди. 

Иегудиил - в деснице держит золотой венец, в шуйце - бич из трех красных (или черных) вервий. 

Варахиил - на его одежде множество розовых цветов. 

Иеремиил - держит в руке весы. 

Святый Архангеле Божий Михаиле, отжени от нас молниеносным мечом твоим духа лукавого, искушающего нас. О великий Архистратиже Божий Михаиле - победитель демонов! Победи и сокруши всех врагов наших, видимых и невидимых, и умоли Господа Вседержителя, да спасет и сохранит нас Господь от всех скорбей и от всякия болезни, от смертоносныя язвы и от напрасныя смерти, ныне и присно и во веки веков. Аминь. 
