   На территории Козловского района действуют 39 учреждений клубного типа, среди которых: 16 сельских Домов культуры, 17 сельских клубов, 1 социально-культурный центр, 1 культурно-досуговый центр, Дом фольклора, Дом ремесла и 2 передвижных клубных учреждения.

   Согласно Указа Президента ЧР  Н.В.Федорова «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике» в Козловском районе созданы 2 базовых учреждения культуры: Еметкинский социально-культурный центр в 2007 году и культурно-досуговый центр Козловского городского поселения в 2008 году.

Основные задачи и направления деятельности:

· предоставление населению социально-культурных, просветительских и развлекательных услуг;

· реализация Указов Президента ЧР Н.В.Федорова «О мерах по развитию сельских учреждений культуры в Чувашской Республике», «О Годе добрых дел в Чувашской Республике»;

· реализация Указа Президента РФ В.В. Путина «О Годе семьи в РФ»

· сохранение и развитие народной традиционной культуры;

· сохранение нематериального культурного наследия;

Впервые в текущем году работники культуры смогли отпраздновать свой профессиональный праздник. 

Торжественная часть праздника прошла в актовом зале администрации Козловского района с участием главы Майорова И.Г.

«Добрый, добрый день, дорогие друзья! Действительно, как здорово, что все мы сегодня собрались в этом зале. В этом году, и теперь  ежегодно, 25 марта Россия отмечает День работников культуры.  Учреждение новой знаменательной даты – дань глубокого уважения к тем, кто сохраняет и приумножает неоценимое культурное наследие  и духовное богатство нашего народа, трудится самоотверженно, с творческой устремленностью и верностью любимому делу, дань всем вам, находящимся в этом зале» - такими замечательными словами открылся праздничный вечер, посвященный Дню работника культуры в Козловском районе.

          Эта знаменательная дата совпала еще с одним важным событием в жизни района. На этом вечере были  вручены свидетельства президентским стипендиатам 2008, среди которых 3 стипендиата – работники культуры: Галина Строгина, Михаил Давлетов, Алена Комиссарова.

Глава Козловского района Майоров Иван Григорьевич поздравил работников культуры с профессиональным праздником и вручил заслуженные награды.          Главы городского и сельских поселений так же отметили своих работников культуры Почетными грамотами. Начальник отдела социального развития Марина Солдатихина выступила с докладом о достижениях в сфере культуры в Козловском районе. И в заключение работникам культуры был подарен праздничный концерт.

Реализация программы Года добрых дел

   В 2008 году районные мероприятия, фестивали, конкурсы проходили под эгидой Года добрых дел. Наиболее яркие среди которых:   

   6 августа 2008 года надолго останется в памяти детей, собравшихся на набережной города Козловка в этот день. Именно им был посвящен детский праздник добра «Если добрый ты…», на котором они были не просто зрителями, а непосредственными участниками. Праздник открылся выступлениями юных артистов города. Как всегда порадовали своим выступлением Кристина Кашаева, Надежда Санталова, самые юные участники ансамбля «Микки Маус», Алена Терентьева. Кукольный спектакль «Три поросенка»  в исполнении Чувашского  государственного  театра кукол  дети смотрели, забравшись на саму сцену, выразив тем самым свои добрые чувства к артистам.  Детская развлекательная  шоу-программа, в программу которой были  включены пародии на звезд Российской и Чувашской эстрады,  сцены из популярных мультфильмов и сказок, с первых аккордов собрала всех детей прямо на сцене. И не удивительно, ведь ребята смогли пообщаться и сфотографироваться со своими  любимыми персонажами: чебурашкой, крокодилом Геной, старухой Шипокляк.   И даже ливневый дождь не смог оторвать детей от сцены.   Представление закончилось, и если в сердце каждого ребенка после такого праздника осталась мысль: «А ведь правда, добрым быть лучше!», значит, цель праздника была достигнута.

   Новацией 2008 года стало проведение Дня Козловского района. Этот праздник впервые проходил в 2008 году, и впервые ему предназначено было пройти  под эгидой Года добрых дел. И впервые такой праздник принимала Тюрлема. Началось мероприятие с открытия парка имени Героя Советского Союза В. Д. Харитонова. Парк был создан самими жителями села, где уже построена детская площадка, разбита аллея для новобрачных, в которой по традиции каждая вновь созданная пара будет сажать по деревцу. Здесь же разместится и волейбольная площадка. Парк расположился в самом центре села и у него есть свой пруд. 

На праздничных мероприятиях на гостеприимной Козловской земле в районе присутствовали министр по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики Николаев Анатолий Арсентьевич,  Посол Республики Нигерия в Российской Федерации Доктор Сэм К Мбамбо, председатель ГКЧС Чувашии Петьков Виталий Николаевич.

Культурная программа праздника началась с показа театрализованного обряда бортевого пчеловодства с участием фольклорного коллектива «Эткер» и этнического персонажа – основателя Тюрлемы Терлемеса.

По преданию в старину жили в деревне Анчиково (ныне Тюрлема) три родных брата: Анчик, Терлемес и Пормас. Любимым занятием Анчика и Пормаса было земледелие, они выселились из Анчикова и основали другие деревни. А брат Терлемес остался жить в Анчиково. Терлемес занимался бортничеством и всемерно оберегал леса вокруг деревни. Всю свою жизнь он трудился на благо народа и жители селения в знак уважения и признания заслуг своего односельчанина, деревню назвали его чувашским именем – Терлемес. А было это в начале 1600 года.

Это предание и было показано населению и гостям праздника, которые смогли стать непосредственными участниками обряда и попробовать первый мед, медовое вино и медовуху.  

После церемонии торжественного открытия праздника ведущие Татьяна Султанова и Михаил Давлетов пригласили всех в «Хоровод дружбы» с участием творческих коллективов района, танцевального коллектива «Шарм», населения и гостей праздника. 

Праздничный концерт  творческих коллективов района «Радуга талантов» открыл юный Андриян Белов гимном чувашскому народу «Алран кайми», после которого сцена была предоставлена тюрлеминским артистам. Как всегда порадовали своим творчеством Галина Строгина, Юрий Чуриков, Алена Комиссарова, ансамбль «Праздник», танцевальный коллектив «Шарм». А байгуловцы во главе с главой поселения Сергеем Утемовым вообще показали свой мини-концерт. В гости  к тюрлеминцам приехали столичные артисты Александр Васильев и Света Яковлева, которые с первых же минут зажгли зрителей.

А впереди всех ждал еще фейерверк и праздничная дискотека. Ровно в 23.00 небо над Тюрлемой озарилось сотнями цветных огней – в честь Дня Козловского района салютовал фейерверк. Зрелище было таким ярким, мощным и динамичным, что среди толпы можно было услышать: «Такого фейерверка, наверное, не было  даже в Чебоксарах!».

   День города 16 августа 2008 года запомнится всем козловчанам и его гостям  как очень большой замечательный праздник, проходивший так же под эгидой Года добрых дел. Праздник с таким мощным, восхитительным и просто великолепным ночным фейерверком. Праздник для всех : молодых и пожилых, коренных козловчан и гостей, одним словом, он был благом. Сценическая площадка «Волга» еще никогда не принимала такой наплыв народа, да и погода не испортила козловчанам настроения. 

Стартовал День города с торжественного открытия новой пешеходной улицы. Здесь же праздник начали артисты Чувашского государственного театра кукол. На площадке перед магазином «Гастроном» на улице Лобачевского они собрали всю детвору города, их мам и бабушек В спектакле «Красная шапочка» приняли активное участие жители нашего города. 

Пока голос диктора зазывал козловчан и гостей города на официальную часть торжества, напротив досугового центра «Октябрь» развернулась выставка продукции, а с раннего утра открылась торговая ярмарка. Задавали тон Дню города работники культуры, художники, музыканты, самодеятельные артисты, творческие коллективы, которые показали высокий профессионализм.

Церемония открытия дня города началась с дефиле барабанщиц, всех приятно удивило флаг-шоу «Козловка – сердце Чувашии». В исполнении Чувашского государственного театра кукол зрители увидели представление  «Мифические сказания древней Козловки». В концертной программе приняли участие звезды Чувашской эстрады и местные творческие коллективы.

Праздничная программа включила в себя выступления эстрадных исполнителей и оперных певцов, коллективов художественной самодеятельности, театрализованные представления: «Куславкка саламе» - выступления звезд чувашской эстрады, «Ритмы Чувашии» выступления современных танцевальных коллективов, «Дискотека 80- х» выступление легендарного ансамбля «Сеспель», «Среди мерцающих звезд»- молодежнау дискотеку с участием ди- джея из г. Чебоксар. Большой интерес у жителей и гостей города вызвало выступление группы «Балаган Лимитед».

Поздравить козловчан с праздником - Днем города приехал Президент Чувашии Николай Федоров с супругой Светланой Юрьевной и дочерью Кариной, находящейся на студенческих каникулах. 
Глава республики Николай Федоров подчеркнул в своем выступлении: «Здесь очень  теплая, дружественная атмосфера. И это потому, что вы умеете любить родную землю и своих близких. Вы очень богаты красотой природы, историей и замечательными людьми, которые были, есть и будут». 

   Районный праздник песни, труда и спорта «Акатуй-2008», посвящённый Году добрых дел, состоялся 8 июня 2008 г на берегу реки Волга города Козловки. Культурная программа праздника началась с открытия выставки-презентации художественного народного творчества поселений «Родные напевы в мерцании узоров». Каждому поселению была предоставлена палатка,  в которой были представлены лучшие образцы декоративно-прикладного искусства жителей района. В рамках данной презентации поселения представили также свое песенное творчество, которое как родники переливалось из одной палатки в другую, образовали  настоящее народное гуляние.

Ровно в 11 часов прозвучали позывные праздника, и началось праздничное шествие поселений Козловского района. Наряду с главами поселений и руководителями сельскохозяйственных предприятий в шествии принимали участие работники сельского хозяйства и участники художественной самодеятельности. А ведущие праздника Михаил Давлетов и Галина Строгина, объявляя каждое поселение, рассказывали об успехах сельскохозяйственных предприятий в ходе весенне-полевых работ. Затем всем присутствующим был представлен театрализованный обряд «Ниме» с участием фольклорного коллектива «Эткер», солистов Кристины Кашаевой и Надежды Санталовой, танцевального коллектива «Подсолнух». Этот обряд был выбран не случайно, он был исполнен в контексте с Годом добрых дел. В честь работников сельского хозяйства прозвучал праздничный салют, который был подарен директором ООО «Автофургон» Комаровым Игорем.

Праздничный концерт открыла детская музыкальная школа «Волга»  своим знаменитым номером «Россия». Программу продолжило Еметкинское поселение,  и затем свои программы представили все поселения района.

В этот день жители города и района смогли еще раз насладиться выступлением давно полюбившихся артистов: Андрияна Белова, Галины Строгиной, Юрия Чурикова, фольклорных коллективов «Эткер», «Энеш»,  «Шевле», народного хора, танцевальных коллективов «Подсолнух», «Шарм», «Соловушки». 

    В рамках Года добрых дел в городе Козловка проведена акция «Возродим клуб в родном городе», в ходе которой предпринимателями и руководителями предприятий подарены культурно-досуговому центру Козловского городского поселения предметы интерьеры и мебели на сумму 70 тысяч рублей: плазменный телевизор и видеоплеер, мягкую мебель, зеркала, цветной принтер и т.д.

Реализация Программы Года семьи

   2008 год в Российской Федерации был объявлен Годом семьи. 

   В Козловском районе был создан оргкомитете по проведению Года семьи и разработан районный план мероприятий. В ходе реализации данного плана были организованы акции, мероприятия, фестивали и конкурсы.

   В рамках Года семьи  впервые в Козловском районе отделом социального развития был разработан совместный проект проведения I культурно-спортивного Фестиваля  «Спортивная Козловка», целями и задачами которого стали привлечение внимания населения к активным занятиям физической культурой, в первую очередь детей. Сама спортивная программа состояла из следующих видов: скелетон (скоростной спуск с горки на ледянках), лыжный спринт на 50 м, лыжный слалом, шорт-трек (скоростное прохождение на коньках), хоккейный слалом (скоростное ведение шайбы клюшкой), лыжная эстафета среди семейных команд, регбол. Параллельно со спортивными состязаниями на импровизированной сцене шла концертная программа, в которой приняли участие  танцевальная группа «Подсолнух» (Морскова С. А.),  ансамбль девочек Козловской ДМШ (Стулова Д. Л.), вокальная студия «Серпантин», Кашаева Кристина, Конобеева Виктория, Белова Алена, Строгина Галина, Аксиомова Диана, Лебедева Елена и Комиссарова Алена. Всего в фестивале приняло участие 163 человека, в том числе 138 детей. 

    «Семья – великая сила! В ней любовь, забота, добро и тепло»- под таким девизом в районе прошли смотры-отчеты коллективов художественной самодеятельности, которые были посвящены Году семьи и Году добрых дел. 

1 место в смотре занял коллектив художественной самодеятельности Карамышевского сельского поселения, 2 место- Байгуловского сельского поселения, 3 место занял коллектив художественной самодеятельности Еметкинского социально-культурного центра. 

   Районный праздник песни, труда и спорта «Акатуй-2008», посвящённый Году добрых дел и Году семьи в Российской Федерации, состоялся 8 июня 2008 г на берегу реки Волга города Козловки. Культурная программа праздника началась с открытия выставки-презентации художественного народного творчества поселений «Родные напевы в мерцании узоров». Каждому поселению была предоставлена палатка,  в которой были представлены лучшие образцы декоративно-прикладного искусства жителей района. В рамках данной презентации поселения представили также свое песенное творчество, которое как родники переливалось из одной палатки в другую, образовали  настоящее народное гуляние.

Ровно в 11 часов прозвучали позывные праздника, и началось праздничное шествие поселений Козловского района. Наряду с главами поселений и руководителями сельскохозяйственных предприятий в шествии принимали участие работники сельского хозяйства и участники художественной самодеятельности. А ведущие праздника Михаил Давлетов и Галина Строгина, объявляя каждое поселение, рассказывали об успехах сельскохозяйственных предприятий в ходе весенне-полевых работ. Затем всем присутствующим был представлен театрализованный обряд «Ниме» с участием фольклорного коллектива «Эткер», солистов Кристины Кашаевой и Надежды Санталовой, танцевального коллектива «Подсолнух». Этот обряд был выбран не случайно, он был исполнен в контексте с Годом добрых дел. 

В честь работников сельского хозяйства прозвучал праздничный салют, который был подарен директором ООО «Автофургон» Комаровым Игорем.

Праздничный концерт открыла детская музыкальная школа «Волга»  своим знаменитым номером «Россия». Программу продолжило Еметкинское поселение,  и затем свои программы представили все поселения района.

В этот день жители города и района смогли еще раз насладиться выступлением давно полюбившихся артистов: Андрияна Белова, Галины Строгиной, Юрия Чурикова, фольклорных коллективов «Эткер», «Энеш»,  «Шевле», народного хора, танцевальных коллективов «Подсолнух», «Шарм», «Соловушки».

   Темой семьи была пронизана программа празднования Дня города Козловка, которая  включила в себя парад новобрачных и обряд имянаречения. В параде новобрачных приняли участие пять пар молодоженов, которые еще раз почувствовали себя женихами и невестами. Не каждому выпадает такой шанс – дважды отпраздновать собственное бракосочетание! Молодые семьи получили памятные подарки от партии «Единая Россия».

Также состоялся обряд имянаречения новорожденного. «Указом Президента  Российской Федерации 2008 год объявлен Годом семьи. И сегодня к нам пришла молодая семья, для того чтобы зарегистрировать в торжественной  обстановке рождение первенца» Этими словами началась  торжественная церемония регистрации рождения ребенка, проходившая в День Города  на набережной р. Волга.  
Итак, 16 августа 2008 года в городе Козловка зарегистрирован 142 малыш и новый гражданин России. Его родители - Яичников Алексей Витальевич и Федорова Лариса Николаевна. В присутствии всего города родителям малыша был вручен его первый и самый главный документ в его жизни - свидетельство о рождении. Счастливых  родителей пришел поздравить глава городского поселения В.Н.Колумб, а артисты из г. Чебоксары посвятили ему песню «Топ, топ, топает малыш».

   В Международный день семьи, 15 мая в Козловском районе состоялся районный фестиваль-конкурс  семейного художественного творчества «Я, ты, он, она, вместе - дружная семья!». В конкурсе приняли участие 9 семей: семьи Гурьевых, Яковлевых, Романовых, Черновых, Христофоровых, Терентьевых, Степановых, Строгиных и Федоровых, которые представили разножанровые и разнохарактерные произведения в виде народно-вокального и инструментального творчества. Победителями конкурса стали семья Терентьевых (Карамышевское сельское поселение), исполнившая чувашские народные песни, и семья Федоровых (Еметкинское сельское поселение), представившая ансамбль народных инструментов. Эти семьи поделили 1 почетное место. 2 место досталось также двум семейным ансамблям: Черновых (Карамышевское сельское поселение) и Строгиных (Еметкинское сельское поселение), которые исполнили песни в эстрадном жанре. Обладателями 3 места стали семьи Яковлевых (Аттиковское сельское поселение) и Гурьевых (Карачевское сельское поселение). Поддержать своих односельчан приехал глава Байгуловского сельского поселения Сергей Утемов, который вручил семейному ансамблю Романовых ценный подарок. «Такие семейные мероприятия содействуют развитию творчества и культурного потенциала семей и вовлечению их в активную социально-культурную деятельность, сохраняют и развивают традиции преемственности. Поэтому наш семейный фестиваль мы сделаем традиционным и будем проводить его ежегодно 15 мая, в День семьи», - такими словами начальник отдела социального развития Солдатихина Марина подвела итоги фестиваля.

   В мае в центре социального обслуживания населения Козловского района коллектив культурно - досугового центра Козловского городского поселения провел праздничный вечер «Чем жива семья», посвященный Году семьи. В праздничном вечере прозвучали песни «Не печалься», «Соловьи поют, заливаются» в исполнении ансамбля «Праздник», а Любовь Смирнова прочитала монолог собственного сочинения «Что такое любовь?». «Семья - это первичная среда, где человек должен учиться творить добро. Так давайте учиться быть добрыми по отношению друг к другу, ценить отношения, беречь любовь»- пожелала зрителям ведущая программы Лариса Краснова.

   Передаче так называемого опыта в сохранении национальных традиций  способствуют семейные мероприятия, в котором участвуют непосредственно сами носители этой культуры (пожилое население) и молодежь. Таких мероприятий в районе прошло немало. Что пела бабушка за прялкой? Так назывался вечер, проведенный в Андреево – Базарском СДК. На вечер пригласили старожилов деревни и школьников.  Яковлева Людмила Я., Галкина Руфина В., Сизова Вера П., Никонова Лидия М., Федорова Ольга М. пришли на вечер с прялками. За рукоделием они рассказали собравшимся о песнях, которые звучали на народных праздниках и были связаны с циклом земледельческих работ. Данное мероприятие стало  поистине наглядной экскурсией в прошлое наших предков.

   20 января в Альменевском  сельском  клубе  прошел конкурс на лучшее исполнение татарского танца, в котором приняли участие жители и гости деревни всех возрастов. Необычный мастер-класс был показан жительницами деревни пожилого возраста, которые показали молодежи  забытые  элементы национального танца.

      В Солдыбаевском СДК организовали семейную гостиную "Счастливая семья", посвященную Году Семьи. На мероприятие пригласили семью Ергачевых. Эту семью знают не только в своей деревне, но и во всем районе. Их знаменитая  семейная роща Ергачевых, которую они не только посадили своими руками, но и чуть ли не ежедневно ухаживают за ней, известна далеко за пределами района. В честь семьи Ергачевых прозвучали песни о семье, о добре, о любви. 

Декоративно-прикладное и изобразительное творчество.

В Козловском районе успешно развивается народное декоративно-прикладное искусство и изобразительное творчество.

В культурно-досуговых учреждениях района по состоянию на 01.01.2009г.  действуют 23 формирований декоративно-прикладного творчества (131   участников) и  формирования изобразительного  творчества ( 15) в них участников 165.

В ходе осуществления организационно-методических мероприятий в районе велась поисковая деятельность по выявлению новых талантов и одаренных участников в данном виде творчества. Яркие примеры прикладного творчества юных и молодежи были выявлены в Тюрлеминском СДК, Карамышевском СДК, Мало-Бишевском СДК, Солдыбаевском ДР, Мурзаевском СК.

 Декоративно-прикладное и изобразительное творчество в районе развивается на основе инновационных ресурсов. В районе 2 интегрированных учреждений – Солдыбаевский Дом ремесла и Шименеевский Дом фольклора.

В районе развиваются традиционные виды декоративно-прикладного творчества: вышивка (в Мало-Бишевском,  Козловском, Чешламинском, Можарском); лозоплетение (в Солдыбаевском, Пиндиковском, Дятлинском, Мурзаевском, Еметкинском, Криушинском, Карамышевском, Шименеевском); керамика (в Козловском, Тюрлеминском); резьба и роспись по дереву (в А-Базарском, Козловском,  Еметкинском); валейщики (в Солдыбаевском, Чуваш-Исеневском, Шименеевском); вязание (вКриушинском, Курочкинском), живопись (в Козловском, Тюрлеминском культурно-досуговых учреждениях).

Вместе с тем развивается новые или либо забытые виды рукоделия и ремесла: работа с бисером ( Мало-Бишевский, Токташевский); лоскутная мозаика (Пиндиковский КДУ).

В районе работают авторитетные мастера – В.Юсова, Л.Смирнова  (вышивание), Н. Скворцова, Л.Скворцова, В.Александров (изготовление сувениров, резьба и роспись по дереву), В.Никифоров, Н.Зайцев, Ю.Исаев, Г.Перцев, Э.Волчков, Л.Скворцова, Н.Скворцова, Т.Леснова (живопись), Ю.Орлов, А.Белов (лозоплетение).

В 2008 году все праздники,  фестивали и смотры-конкурсы, организованные культурно-досуговыми учреждениями проходили с вовлечением в них  мастеров декоративно-прикладного и изобразительного творчества.

Достижения декоративно-прикладного и изобразительного творчества в районе  должны стать достоянием широкой общественности и тем самым включиться в реальную жизнь. Это проведение в районе творческих мероприятий с вовлечением творческих сел района и города: состоялись День города, района, Акатуй. Декоративно-прикладные выставки  предстали  в ходе них в качестве главного визуально-художественного ряда и колоритного национального компонента. Так, при проведении массовых праздников  и мероприятий декоративно прикладного творчеству уделяется большое внимание в Тоганашевского, г. Козловка, Янгильдинском поселениях. Экспозиции мастера фотолюбителя Н.Мытникова неизменно украшают культурные программы района.

Отдел соцразвития продолжает системную работу по привлечению мастеров и художников района к участию в творческих мероприятиях республиканского межрегионального уровня. Результатом этой организационно-методической поддержки стало успешное участие мастеров  в культурных мероприятиях Чувашии. 

Ведется системная работа по организации и осуществлении выставочной деятельности. Ежегодно проводится для туристов выставка-ярмарка произведений декоративно -прикладного и изобразительного творчества, в которых активно принимают участие преподаватели  и учащиеся детской художественной школы. 

Заслуживает внимания опыт работы  детской изостудии «Палитра» Тюрлеминского СДК, в которой обучается 18 детей. В студии ребята занимаются лепкой, живописью, композицией.  Работы детей выставляются не только на районных мероприятиях, но  и участвуют на всероссийских конкурсах. Директором СДК Абдулхаевой Р.Т. на республиканский конкурс творческих проектов был представлен проект «Искусство в формировании духовного мира человека»,  который стал победителем конкурса и получил финансовую поддержку Минкультуры в размере 100 т.р., софинансирование с бюджета поселения составило 30 т.р.  На данные средства для детской студии приобретены 15 мольбертов,  15 этюдников, 100 рам для картин, 2 выставочные витрины и стойки для передвижной выставки
Клубные формы работы и любительская деятельность

В 2008 году для всех категорий населения культурно-досуговыми учреждениями района проведено 7493 мероприятия, что на 32 мероприятия больше по сравнению с 2007 годом; из них для детей до 14 лет – 2602 мероприятия, на 248 больше уровня 2007г.

На платной основе проведено 870 мероприятий, эта цифра составляет 85% к уровню 2007 года. Такое понижение связано с нежеланием глав поселений проводить платные мероприятия и отсутствием аппаратуры в ряде сельских клубов. Средняя цена билета на 1 мероприятие составила 28 рублей.

В Козловском районе действует 105 любительских объединений и клубов по интересам, которые объединяют 1301 человек; в том числе для детей- 54, в которых 612 участников. 

   Заслуживает внимания опыт работы  детской изостудии «Палитра» Тюрлеминского СДК, в которой обучается 18 детей. В студии ребята занимаются лепкой, живописью, композицией.  Работы детей выставляются не только на районных мероприятиях, но  и участвуют на всероссийских конкурсах. Директором СДК Абдулхаевой Р.Т. на республиканский конкурс творческих проектов был представлен проект «Искусство в формировании духовного мира человека»,  который стал победителем конкурса и получил финансовую поддержку Минкультуры в размере 100 т.р., софинансирование с бюджета поселения составило 30 т.р.  На данные средства для детской студии приобретены 15 мольбертов,  15 этюдников, 100 рам для картин, 2 выставочные витрины и стойки для передвижной выставки.

   Наиболее яркими любительскими объединениями в районе являются: ЛО «Надежда» для людей среднего возраста при ПКУ-2, члены которого являются активными участниками проводимых мероприятий; театр-студия «Каприз» при ПКУ-2 – победитель районного фестиваля театральных коллективов; АХБ «Танташ» Еметкинского социально-культурного центра, которая организует выездные концертные программы не только на территории своего поселения, но и по всему району; женский клуб «Хозяюшка» при Мало-Бишевском СДК, руководитель которого Наталья Краснова стала победительницей 2 районного конкурса на лучшего мастера по квашению капусты; любительское объединение по шашкам и шахматам при Можарском СДК, руководитель которого Геннадий Андреев и участники являются неоднократными участниками и победителями районных соревнований; клуб по интересам «Цветоводы» при Карамышевском СДК, участники которого выписывают журналы по данной тематике и обмениваются ими.

   Среди клубных форм работы наибольшее распространение получили тематические вечера, конкурсно-развлекательные программы, народные гуляния. Новогодними мероприятиями учреждения культуры вступили в новый 2008 год.

Мы начинаем карнавал,

Наш необычный костюмированный бал…

Такими словами Фея Сказок открыла праздничное новогоднее представление для детей (праздничная елка главы Козловского района), которое состоялось в культурно-досуговом центре г.Козловка. 

На елку Главы района пришли не только лучшие ученики города, но и всего района. После представления верные слуги Дед Мороза, Скоморохи, собрали всех ребят в хоровод вокруг елочки-красавицы. Доктор Айболит быстро вылечил простудившегося в дороге Деда Мороза. Все сказочные  герои,  а так же Дед Мороз и Снегурочка, пели новогодние песни, играли в разные новогодние игры. Дедушка выслушал всех ребят, которые читали стихи и загадывали загадки. Никто из присутствующих ребят не остался без сладких угощений от Деда Мороза и Снегурочки. Попрощавшись, герои обещали вернуться и порадовать ребят в следующем году. 

В дни новогодних каникул в Карачевском сельском Доме культуры прошел утренник «Здравствуй, праздник новогодний!» На утреннике было много сказочных персонажей: Дед Мороз, Снегурочка, крысы, мышки, снежинки и другие. На утреннике дети водили хороводы, пели песни, рассказывали стихи. Заведующая Карачевской сельской библиотекой Н. Михайлова провела с детьми викторину «Сколько лет Деду Морозу?».

   7 января вся страна отмечала рождество Христово. В этот день на Базарной площади города Козловка прошло театрализованное представление «Рождественский переполох», в котором почти профессиональные артисты из числа  воспитанников драмкружка «Сюрприз», под руководством педагога Орловой Алевтины Семеновны, в трескучий, морозный рождественский день скучать никому не дали, развлекали детей и гостей праздника.

Рождественский праздник провели в Аттиковском СДК, на котором были проведены различные конкурсы. Самым необычным конкурсом стал  конкурс стихов, посвящённых празднику Рождества. Оказалось, что дети всех лучше и больше знают стихотворений о Рождестве, победителем конкурса стала Ефремова Ксения.

С этого же дня в старину начинались рождественские гадания. Не забываются эти традиции и в наши дни. Особенно предпочитают эти гадания молодые девушки, которым очень интересно узнать свою судьбу. В  рождественские дни девушки собрались в Липовском клубе, где для них была подготовлена тематическая программа «Свет, мой, зеркальце, скажи!».  Каких только гаданий не было: «Гадание на горохе», «Гадание с кошкой», «Гадание на полену», «Гадание по яйцу», «Гадание с башмаком», «Гадание на кофейной гуще»,  «Гадание на иглах» и другие.

   Дню защитника Отечества учреждения культуры посвящают много интересных мероприятий. В Карачевском сельском Доме культуры  провели конкурсно – игровую программу «Чтоб славили девушки нынче мужчин!», в которой принимали участие две команды: команды девушек и парней. Пройдя через различные конкурсы, победителем стала мужская команда.

А вот в  Аттиковском СДК участниками конкурсной программы стали  молодые люди, которые представляли  моряков и пехотинцев. 

        8 марта на Базарной площади состоялось массовое гуляние «Проводы зимы». Козловчане и гости города  собрались,  чтобы вместе проводить зиму. С праздником Весны всех присутствующих поздравили глава Козловского района И.Г.Майоров, глава Козловского городского поселения В.Н. Колумб и другие. Традиционно состоялась кавалькада, в которой участвовали предприятия города. Жителей города порадовали  своим мастерством и талантом работники культурно-досугового центра. Программу продолжил праздничный концерт, в котором приняли участие  самодеятельные артисты района и города, танцевальный коллектив «Подсолнух». Одновременно с концертом работали игровые и спортивные площадки.

Работники культуры показали прекрасное театрализованное представление «В гости к нам идет Весна». В представлении участвовали народный хор (руководитель Алена Комиссарова), Кристина Кашаева, Михаил Морсков, ансамбль «Танташ» и многие другие. Праздничным концертом поздравили женщин гости чувашской эстрады вокальная группа «Хавас».

В селе Аттиково сельчане всегда дружно собираются, чтобы «проводить» зиму холодную. И в этом году 9 марта аттиковцы и жители ближайших деревень собрались на празднично разукрашенной площадке  перед сельским Домом культуры. Сельчан поздравил глава Аттиковского сельского поселения Александров Алексей Григорьевич. По народной традиции сожгли соломенное чучело – провожали «зиму» и встречали  «весну». Селяне под чувашские песни танцевали вокруг костра. Е.Г.Субакаева организовала и провела различные игры и состязания. Интересно прошел  конкурс «Самая нарядная лошадь». Всех участников праздника А.К.Соркина угощала бесплатными горячими блинами и чаем, а Д.Христофоров - мамалыгой.

    На территории Еметкинского сельского поселения всегда интересно и организованно проходят проводы русской зимы. С утра  агитбригада «Танташ» зазывала народ на праздник. Какой же  праздник масленицы без блинов! - их выпечку организовала  Кашаева Галина Петровна, она же угощала собравшихся  шюрьбе и хашламой.

  В текущем году в Козловском районе особенно ярко и интересно прошли Дни деревень. В проведении этих праздников так же наметилась тенденция к более качественному и глубокому подходу в организации праздников, возрождению истории, традиций и обычаев  своих деревень и территорий.

9 августа  в селе Карачево,  состоялось празднование Дня села Карачево. Праздник проходил в парке, который обустроили жители села на заброшенном месте  своими силами: покрасили забор, разбили клумбы и посадили множество красивых цветов.

Торжественную часть праздника самодеятельные артисты открыли песней «Таван ял». На празднике принимали участие  глава Карачевского сельского поселения З. Л. Никифорова и В. Е. Палагин, первый  заместитель главы администрации Козловского района. На празднике были подведены  итоги конкурса: «Самый трудолюбивый человек», победителем которого стал Г. П. Сухалов, глава фермерского хозяйства. В номинации «Самый уважаемый человек» победителем стал Ю.Н.Моторкин, учитель Карачевской ООШ.  Как всегда сельчан порадовали  фольклорный коллектив «Энеш» под руководством Л. П. Красковой;  Н. Краснова, Т. Максимова, Г. Ярусова, З. Гурьева и Н. Портнова.  По приглашению жителей села Карачево на праздник прибыли гости - фольклорный коллектив «Эткер» из Карамышевского сельского поселения под руководством заслуженного работника культуры РФ Ефимовой Л. Г. Жителями села было приготовлено национальное блюдо – шурпе, которым угощали всех желающих.  Традиционным стал День деревни в Еметкино, на котором в этот день была открыта мемориальная доска на  доме, где жил любитель природы-Николай Семенович Львов. Концертную программу открыли участники  художественной самодеятельност\и Еметкинского социально- культурного центра. Затем сцену предоставили звездам чувашской эстрады под руководством Сергея Павлова. Виртуозно вел программу юморист Петр Ермолаев. Праздник завершился зажигательной дискотекой «Оранжевое лето».

15 июня в деревне Чешлама Аттиковского сельского поселения так же  праздновали День деревни. По старинному обычаю был установлен столб, разукрашенный разноцветными платками и  вышитыми полотенцами. На празднование Дня деревни собрались жители ближайших деревень Аттиковского сельского поселения, жители соседних деревень Урмарского района. Организаторы подготовили для зрителей обширную концертную программу. Гостей и сельчан порадовали своими выступлениями коллективы художественной самодеятельности Тоганашевского СДК, Аттиковского СДК, Чешламинском СДК. Порадовали  зрителей и артисты из города Чебоксары. Была развёрнута выставка детских рисунков «Мир глазами детей» и выставка работ членов кружка «Умелые руки».

  День малых деревень Аблязово и Калугино собрал и стар, и млад. Легенды и предания гласят, что история этих селений связана с именем местного богача Айдара и его сыновей. На Дне деревень чествовали уважаемых людей деревни: самую пожилую 92-х летнюю Исаеву А.Е., участника великой Отечественной войны Дмитриева Н.Д., а так же самых молодых жителей- юных  Ямукова Никиту, Кваскову Марину. Основательно подготовились к празднику и участники художественной самодеятельности Андреево – Базарского СДК под руководством Л.В.Яковлевой. Они порадовали сельчан своим мастерством. 

Модернизационные процессы и укрепление материально-технической базы.

   На 01.01.2009г. в Козловском районе функционируют 2 базовых учреждения культуры: Еметкинский социально-культурный центр и культурно-досуговый центр Козловского городского поселения.

   В текущем году в Козловском районе был модернизирован культурно-досуговый центр Козловского городского поселения.

   За счет средств районного бюджета и бюджета Козловского городского поселения отремонтирована дорога к культурно-досуговому центру протяженностью 1км.318 м., заасфальтированы подъездные пути, установлена зона отдыха со скамейками, уличным освещением, цветниками и фонтаном. Произведен полный ремонт крыши (замена железной кровли на металлочерепицу), система отопления в танцевальном зале, замена окон на пластиковые, двери заменены на филенчатые. Произведен капитальный ремонт в зрительном,  танцевальном залах, фойе 1 и 2 этажей. Все эти работы произведены на сумму 8 млн.270 тысяч рублей.

Для зрительного зала приобретена одежда сцены, шторы на окна, жалюзи  на сумму 159 тыс.рублей; 

В зрительный зал закуплены новые кресла.

   В рамках Года добрых дел в городе проведена акция «Возродим клуб в родном городе», в ходе которой предпринимателями и руководителями предприятий подарены предметы интерьеры и мебели на сумму 70 тысяч рублей: плазменный телевизор и видеоплеер, мягкую мебель, зеркала, цветной принтер и т.д.

В текущем году материально-техническая база сельских учреждений культуры пополнялась в ряде  учреждений:

	Наименование клубного учреждения
	Приобретение
	Бюджетные средства 

(тыс. руб.)
	Внебюджетные средства (тыс.руб.)

	Солдыбаевский Дом ремесла
	Цветной телевизор
	
	

	Дятлинский сельский Дом культуры
	Цветной телевизор,

домашний кинотеатр
	
	

	Пиндиковский сельский клуб
	Цветной телевизор, 

музыкальный центр
	
	

	Байгуловский сельский Дом культуры
	Задник для сцены

Баян
	40,0
	

	Мало-Бишевский сельский Дом культуры
	Сценический костюм
	
	3,0

	Тюрлеминский сельский Дом культуры
	Костюмы для танцевального коллектива

Теннисный стол
	10,0
	5,0

	Тюрлеминский сельский Дом культуры
	Для детской изостудии «Палитра» приобретены 15 мольбертов, 15 этюдников, 100 рам для картин, 2 выставочные витрины и стойки для передвижной выставки
	100 т.р. – республиканский бюджет (по конкурсу творческих проектов);

30 т.р. – бюджет поселения;
	

	Еметкинский социально-культурный центр
	Световой стротоскоп, галогенные лампы, компакт-диски, радиомикрофоны
	
	30,0

	Карамышевский СДК
	Стойка микрофонная
	0,8
	


Народное художественное творчество

Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения поселений и муниципальных районов отнесено полномочие по созданию условий для развития местного художественного творчества. Базовым условием для реализации данного полномочия является создание в культурно-досуговых учреждениях творческих коллективов различной жанровой направленности.

   В Козловском районе действует 310 клубных формирований, в том числе 205 коллективов самодеятельного народного творчества:

· хореографических-32

· хоровых-14

· театральных-27

· ансамбль народных инструментов-1

· фольклорных-7

· ИЗО-15

· народных промыслов-23

· кинофотолюбителей-1

· прочие-85

   Для реализации своих достиженийи выявления лучших клубных формирований в районе проводились фестивали, конкурсы, смотр-конкурс коллективов художественной самодеятельности.

   По сравнению с прошлыми годами в нашем районе увеличилось число проводимых районных конкурсов и фестивалей, на которых учреждения культуры показали плоды своей деятельности. Все фестивали в 2008 году прошли  под эгидой Года добрых дел и Года семьи.

Фестивальная жизнь в районе открылась 16 февраля в Еметкинском социально-культурном центре, где  состоялся зональный праздник верховых чувашей «Сарпа Савал Саврисем». Цели и задачи праздника:сохранение и популяризация фольклорно- этнографической культуры чувашей «виръял», расширение контингента людей, вовлекаемых в сферу музыкально-песенной культуры, создание режима наибольшего общественного благоприятствования для носителей местных обычаев и обрядов, а также создание новых фольклорных коллективов. В празднике приняли участие лучшие фольклорные коллективы Цивильского, Козловского, Марпосадского, Урмарского, Чебоксарского районов, в программе которых были самобытные народные песни разного жанра, пляски и мелодии своей местности.

   Выступление начал лучший фольклорный коллектив Козловского района, имеющий звание «народный» - «Эткер».  Отрадно, что в коллектив пришли новые участники, особенно дети, а значит,  у коллектива есть творческие перспективы развития.

   Впервые на республиканском уровне свое творчество представил фольклорный коллектив Карачевского сельского поселения Козловского района «Энеш», который получил положительные отзывы членов комиссии.

2 детских фольклорных коллектива Козловского района продолжили программу: детский фольклорный коллектив «Шевле» музыкальной школы «Волга» и еще юный  фольклорный коллектив «Парне» Еметкинского СДК.

   Затем коллективы Козловского района предоставили сцену коллективу Чебоксарского района «Телей». Мариинско-Посадский район привез  сразу 3 коллектива, Цивильский район – 3 коллектива, Урмарский район – 1 коллектив.

  Самобытность игры на гармони показали   гармонисты Козловского района Евстафий Ванюшин с чувашскими наигрышами и Борис Федоров с чувашскими народными мелодиями.   В заключение праздника студентами Чебоксарского музыкального училища и преподавателем  Петуховой Л.В. был дан   мастер-класс для всех участников фольклорных коллективов.

   Здесь же  в Еметкино состоялся    районный фестиваль-конкурс детского певческого творчества «Уса сасла ачалах» («Звонкоголосое детство»).  В фестивале-конкурсе   приняли  участие хоры, 5 вокальных ансамблей,  более 20 певцов-солистов. Фестиваль открыл хор Козловской детской музыкальной школы, в исполнении  которого прозвучали   песни «Херсем юрри» и «Святая Россия». Хор занял 1 место в номинации «Хоры». Среди ансамблей победителями стали: вокальный ансамбль Козловской детской музыкальной школы, 2 место занял ансамбль мальчиков Карамышевского СДК, 3 место – ансамбль девочек Карамышевского СДК. В номинации «Солисты в дошкольном возрасте» 3 место заняла Иливанова Ирина Карамышевского СДК (1 и 2 места не присуждены); «Солисты в младшей группе»  1 место  заняла Конобеева Виктория, участница от культурно-досугового центра Козловского городского поселения; 2 место – Карамзина Екатерина от Солдыбаевского СДК; 3 место – Федоров Яков от Еметкинского СДК; «Солисты средней группы»: 1 место поделили 2 солистки: Кашаева Кристина и Санталова Надежда Козловской детской музыкальной школы, 2 место – Терентьева Елена детской музыкальной школы «Волга» и 3 место поделили Белова Алена  Козловской детской музыкальной школы и Гурьева Елизавета Мало-Бишевского СДК; победителем в номинации «Солисты старшей группы»  стал Сидоров Юрий-  представитель Тюрлеминского СДК.

   12 марта в Тюрлеминском сельском Доме культуры   состоялся районный фестиваль детских хореографических коллективов «Здравствуй, Мир!». Лауреат многих республиканских, районных, всероссийских конкурсов Андрей Белов открыл конкурс   исполнением песни «Как здорово, что все мы здесь собрались».

В фестивале приняли участие танцевальные коллективы Тюрлеминского СДК,  Карамышевского СДК, Солдыбаевской СОШ, Еметкинского СКЦ, Липовского СК. Фестиваль проходил  по трем номинациям: «Народный танец», «Бальный танец», «Эстрадный танец». В номинации «Народный танец» 1 место занял коллектив «Соловушка» Карамышевского СДК; 2 место «Шарм» Тюрлеминского СДК; 3 место «Мерчен» Еметкинского СКЦ.

В номинации «Эстрадный  танец» 1 место занял коллектив «Шарм» Тюрлеминского СДК; 2 место «Волшебное детство» Солдыбаевской СОШ,; 3 место- «Солнышко» Липовского СК, в номинации «Бальный танец»-  коллектив «Мерчен» Еметкинского СКЦ. 

Свое мастерство исполнения и пример детским коллективам показали солисты-певцы  Алена Комиссарова, Галина Строгина, Михаил Давлетов, Юрий Сидоров-неоднократные победители районных и республиканских конкурсов.

   В  марте в Емёткинском социально- культурном центре прошел районный конкурс «Чаваш пики-2008» в рамках 3 республиканского конкурса. Конкурс был  призван всемерно содействовать пропаганде и развитию чувашской национальной культуры, укреплению межнациональных связей, воспитанию уважения, гордости за свой народ, богатую историю и культуру. В конкурсе участвовали девушки от 16 до 22 лет:  Мошкова Анна ( Козловское городское поселение), Самсонова Алёна ( Байгуловское сельское поселение), Строгина Галина (Емёткинское сельское поселение), Михайлова Нина  (Тюрлеминское сельское поселение), Лаврентьева Анна (Андреево- Базарское сельское поселение).  Выступление участниц  оценивали по следующим  критериям: внешность, интеллект, творческая индивидуальность, оригинальность и уровень исполнительского мастерства, знание истории и культуры, традиции чувашского народа, творчество поэтов и писателей, национальный костюм,  национальное блюдо. 1 место в районном конкурсе «Чаваш пики-2008» заняла Строгина Галина , 2 место Михайлова Нина , 3 место – Мошкова Анна. Им были вручены дипломы и памятные подарки. Победительница районного конкурса Галина Строгина приняла участие на республиканском конкурсе, где стала победительницей в номинации «Сепес пики».

   В Международный день семьи, 15 мая в Козловском районе состоялся районный фестиваль-конкурс  семейного художественного творчества «Я, ты, он, она, вместе - дружная семья!». В конкурсе приняли участие 9 семей: семьи Гурьевых, Яковлевых, Романовых, Черновых, Христофоровых, Терентьевых, Степановых, Строгиных и Федоровых, которые представили разножанровые и разнохарактерные произведения в виде народно-вокального и инструментального творчества. Победителями конкурса стали семья Терентьевых (Карамышевское сельское поселение), исполнившая чувашские народные песни, и семья Федоровых (Еметкинское сельское поселение), представившая ансамбль народных инструментов. Эти семьи поделили 1 почетное место. 2 место досталось также двум семейным ансамблям: Черновых (Карамышевское сельское поселение) и Строгиных (Еметкинское сельское поселение), которые исполнили песни в эстрадном жанре. Обладателями 3 места стали семьи Яковлевых (Аттиковское сельское поселение) и Гурьевых (Карачевское сельское поселение). Поддержать своих односельчан приехал глава Байгуловского сельского поселения Сергей Утемов, который вручил семейному ансамблю Романовых ценный подарок.

«Такие семейные мероприятия содействуют развитию творчества и культурного потенциала семей и вовлечению их в активную социально-культурную деятельность, сохраняют и развивают традиции преемственности. Поэтому наш семейный фестиваль мы сделаем традиционным и будем проводить его ежегодно 15 мая, в День семьи», - такими словами начальник отдела социального развития Солдатихина Марина подвела итоги фестиваля.

       «Семья – великая сила! В ней любовь, забота, добро и тепло»- под таким девизом в районе прошли смотры-отчеты коллективов художественной самодеятельности, которые были посвящены Году семьи и Году добрых дел. 1 место в смотре занял коллектив художественной самодеятельности Карамышевского сельского поселения, 2 место- Байгуловского сельского поселения, 3 место занял коллектив художественной самодеятельности Еметкинского социально-культурного центра. 

   8 марта на Базарной площади состоялось массовое гуляние «Проводы зимы». Козловчане и гости города  собрались,  чтобы вместе проводить зиму. С праздником Весны всех присутствующих поздравили глава Козловского района И.Г.Майоров, глава Козловского городского поселения В.Н. Колумб и другие. Традиционно состоялась кавалькада, в которой участвовали предприятия города. Жителей города порадовали  своим мастерством и талантом работники культурно-досугового центра. Программу продолжил праздничный концерт, в котором приняли участие  самодеятельные артисты района и города, танцевальный коллектив «Подсолнух». Одновременно с концертом работали игровые и спортивные площадки.

Работники культуры показали прекрасное театрализованное представление «В гости к нам идет Весна». В представлении участвовали народный хор (руководитель Алена Комиссарова), Кристина Кашаева, Михаил Морсков, ансамбль «Танташ» и многие другие. Праздничным концертом поздравили женщин гости чувашской эстрады вокальная группа «Хавас».

   В селе Аттиково сельчане всегда дружно собираются, чтобы «проводить» зиму холодную. И в этом году 9 марта аттиковцы и жители ближайших деревень собрались на празднично разукрашенной площадке  перед сельским Домом культуры. Сельчан поздравил глава Аттиковского сельского поселения Александров Алексей Григорьевич. По народной традиции сожгли соломенное чучело – провожали «зиму» и встречали  «весну». Селяне под чувашские песни танцевали вокруг костра. Е.Г.Субакаева организовала и провела различные игры и состязания. Интересно прошел  конкурс «Самая нарядная лошадь». Всех участников праздника А.К.Соркина угощала бесплатными горячими блинами и чаем, а Д.Христофоров - мамалыгой.

    На территории Еметкинского сельского поселения всегда интересно и организованно проходят проводы русской зимы. С утра  агитбригада «Танташ» зазывала народ на праздник. Какой же  праздник масленицы без блинов! - их выпечку организовала  Кашаева Галина Петровна, она же угощала собравшихся  шюрьбе и хашламой.

   Районный праздник песни, труда и спорта «Акатуй-2008», посвящённый Году добрых дел и Году семьи в Российской Федерации, состоялся 8 июня 2008 г на берегу реки Волга города Козловки. Культурная программа праздника началась с открытия выставки-презентации художественного народного творчества поселений «Родные напевы в мерцании узоров». Каждому поселению была предоставлена палатка,  в которой были представлены лучшие образцы декоративно-прикладного искусства жителей района. В рамках данной презентации поселения представили также свое песенное творчество, которое как родники переливалось из одной палатки в другую, образовали  настоящее народное гуляние.

Ровно в 11 часов прозвучали позывные праздника, и началось праздничное шествие поселений Козловского района. Наряду с главами поселений и руководителями сельскохозяйственных предприятий в шествии принимали участие работники сельского хозяйства и участники художественной самодеятельности. А ведущие праздника Михаил Давлетов и Галина Строгина, объявляя каждое поселение, рассказывали об успехах сельскохозяйственных предприятий в ходе весенне-полевых работ. Затем всем присутствующим был представлен театрализованный обряд «Ниме» с участием фольклорного коллектива «Эткер», солистов Кристины Кашаевой и Надежды Санталовой, танцевального коллектива «Подсолнух». Этот обряд был выбран не случайно, он был исполнен в контексте с Годом добрых дел. 

В честь работников сельского хозяйства прозвучал праздничный салют, который был подарен директором ООО «Автофургон» Комаровым Игорем.

Праздничный концерт открыла детская музыкальная школа «Волга»  своим знаменитым номером «Россия». Программу продолжило Еметкинское поселение,  и затем свои программы представили все поселения района.

В этот день жители города и района смогли еще раз насладиться выступлением давно полюбившихся артистов: Андрияна Белова, Галины Строгиной, Юрия Чурикова, фольклорных коллективов «Эткер», «Энеш»,  «Шевле», народного хора, танцевальных коллективов «Подсолнух», «Шарм», «Соловушки».

   Второй раз в Козловском районе прошел  районный конкурс на лучшего мастера по квашению капусты. Целями и задачами конкурса стали возрождение и  воспитание у населения уважения к народным традициям и обрядам; поддержка граждан и сельскохозяйственных предприятий в развитии  обработки сельскохозяйственной продукции на местах; пропаганда культуры питания натуральными продуктами; облегчение встреч производителей продукции с потенциальными покупателями.

Инициаторами конкурса выступили крестьянско-фермерское хозяйство Семенова В.Н. и отдел социального развития администрация Козловского района. 

С 10 часов утра в культурно-досуговом центре началась регистрация участников, и первыми стали жители села Карачево. К 11 часам участников насчитывалось уже более 40.

Жюри, в состав которого вошли технологи района, эксперт по сертификации плодов, овощей и продуктов их переработки центра испытания и сертификации Чувашской Республики Шмелева Валентина Николаевна, начали свою работу в дегустационном зале, а на сцене в это время открылся праздник капусты. Всех участников конкурса поприветствовали глава Козловского района Иван Григорьевич Майоров и глава крестьянско-фермерского хозяйства Семенов Василий Николаевич.

Лучшие солисты и творческие коллективы порадовали всех присутствующих своим творчеством. Фольклорный коллектив «Эткер» показал на сцене обряд квашения капусты, который у чуваш был связан с посиделками и выбором невест.  На протяжении всего праздника участников не покидало чувство тревоги, волнения и надежды на победу. И даже до самого последнего момента вручения дипломов и наград жюри не знали имена победителей. И только, когда в зале со сцены были объявлены номера победителей, их счастливые обладатели поднялись на сцену. 

Победителем конкурса стала Наталья Краснова, жительница деревни Баланово, которая получила приз в размере 7 тысяч рублей. 2 и 3 место получила жительница деревни Дятлино Ергачева Людмила, которая представила на конкурс сразу 9 образцов капусты, и за 2 образца  удостоилась призовых мест.

   6 августа 2008 года надолго останется в памяти детей, собравшихся на набережной города Козловка в этот день. Именно им был посвящен детский праздник добра «Если добрый ты…», на котором они были не просто зрителями, а непосредственными участниками.Праздник открылся выступлениями юных артистов города. Как всегда порадовали своим выступлением Кристина Кашаева, Надежда Санталова, самые юные участники ансамбля «Микки Маус», Алена Терентьева. Кукольный спектакль «Три поросенка»  в исполнении Чувашского  государственного  театра кукол  дети смотрели, забравшись на саму сцену, выразив тем самым свои добрые чувства к артистам.  Детская развлекательная  шоу-программа, в программу которой были  включены пародии на звезд Российской и Чувашской эстрады,  сцены из популярных мультфильмов и сказок, с первых аккордов собрала всех детей прямо на сцене. И не удивительно, ведь ребята смогли пообщаться и сфотографироваться со своими  любимыми персонажами: чебурашкой, крокодилом Геной, старухой Шипокляк.   И даже ливневый дождь не смог оторвать детей от сцены.   Представление закончилось, и если в сердце каждого ребенка после такого праздника осталась мысль: «А ведь правда, добрым быть лучше!», значит, цель праздника была достигнута.

   Новацией 2008 года стало проведение Дня Козловского района. И первыми такой праздник принимала Тюрлема. Началось мероприятие с открытия парка имени Героя Советского Союза В. Д. Харитонова. Парк был создан самими жителями села, где уже построена детская площадка, разбита аллея для новобрачных, в которой по традиции каждая вновь созданная пара будет сажать по деревцу. Здесь же разместится и волейбольная площадка. Парк расположился в самом центре села и у него есть свой пруд. 

На праздничных мероприятиях на гостеприимной Козловской земле в районе присутствовали министр по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики Николаев Анатолий Арсентьевич,  Посол Республики Нигерия в Российской Федерации Доктор Сэм К Мбамбо, председатель ГКЧС Чувашии Петьков Виталий Николаевич.

Культурная программа праздника началась с показа театрализованного обряда бортевого пчеловодства с участием фольклорного коллектива «Эткер» и этнического персонажа – основателя Тюрлемы Терлемеса.

По преданию в старину жили в деревне Анчиково (ныне Тюрлема) три родных брата: Анчик, Терлемес и Пормас. Любимым занятием Анчика и Пормаса было земледелие, они выселились из Анчикова и основали другие деревни. А брат Терлемес остался жить в Анчиково. Терлемес занимался бортничеством и всемерно оберегал леса вокруг деревни. Всю свою жизнь он трудился на благо народа и жители селения в знак уважения и признания заслуг своего односельчанина, деревню назвали его чувашским именем – Терлемес. А было это в начале 1600 года.

Это предание и было показано населению и гостям праздника, которые смогли стать непосредственными участниками обряда и попробовать первый мед, медовое вино и медовуху.  

После церемонии торжественного открытия праздника ведущие Татьяна Султанова и Михаил Давлетов пригласили всех в «Хоровод дружбы» с участием творческих коллективов района, танцевального коллектива «Шарм», населения и гостей праздника. 

Праздничный концерт  творческих коллективов района «Радуга талантов» открыл юный Андриян Белов гимном чувашскому народу «Алран кайми», после которого сцена была предоставлена тюрлеминским артистам. Как всегда порадовали своим творчеством Галина Строгина, Юрий Чуриков, Алена Комиссарова, ансамбль «Праздник», танцевальный коллектив «Шарм». А байгуловцы во главе с главой поселения Сергеем Утемовым вообще показали свой мини-концерт. В гости  к тюрлеминцам приехали столичные артисты Александр Васильев и Света Яковлева, которые с первых же минут зажгли зрителей.

А впереди всех ждал еще фейерверк и праздничная дискотека. Ровно в 23.00 небо над Тюрлемой озарилось сотнями цветных огней – в честь Дня Козловского района салютовал фейерверк. Зрелище было таким ярким, мощным и динамичным, что среди толпы можно было услышать: «Такого фейерверка, наверное, не было  даже в Чебоксарах!».

   Так же впервые в Козловском районе отделом социального развития был разработан совместный проект проведения I культурно-спортивного Фестиваля  «Спортивная Козловка», целями и задачами которого стали привлечение внимания населения к активным занятиям физической культурой, в первую очередь детей. Сама спортивная программа состояла из следующих видов: скелетон (скоростной спуск с горки на ледянках), лыжный спринт на 50 м, лыжный слалом, шорт-трек (скоростное прохождение на коньках), хоккейный слалом (скоростное ведение шайбы клюшкой), лыжная эстафета среди семейных команд, регбол. Параллельно со спортивными состязаниями на импровизированной сцене шла концертная программа, в которой приняли участие  танцевальная группа «Подсолнух» (Морскова С. А.),  ансамбль девочек Козловской ДМШ (Стулова Д. Л.), вокальная студия «Серпантин», Кашаева Кристина, Конобеева Виктория, Белова Алена, Строгина Галина, Аксиомова Диана, Лебедева Елена и Комиссарова Алена. Всего в фестивале приняло участие 163 человека, в том числе 138 детей. 

   В текущем году в Козловском районе особенно ярко и интересно прошли Дни деревень. В проведении этих праздников так же наметилась тенденция к более качественному и глубокому подходу в организации праздников, возрождению истории, традиций и обычаев  своих деревень и территорий.

9 августа  в селе Карачево,  состоялось празднование Дня села Карачево. Праздник проходил в парке, который обустроили жители села на заброшенном месте  своими силами: покрасили забор, разбили клумбы и посадили множество красивых цветов.

Торжественную часть праздника самодеятельные артисты открыли песней «Таван ял». На празднике принимали участие  глава Карачевского сельского поселения З. Л. Никифорова и В. Е. Палагин, первый  заместитель главы администрации Козловского района. На празднике были подведены  итоги конкурса: «Самый трудолюбивый человек», победителем которого стал Г. П. Сухалов, глава фермерского хозяйства. В номинации «Самый уважаемый человек» победителем стал Ю.Н.Моторкин, учитель Карачевской ООШ.  Как всегда сельчан порадовали  фольклорный коллектив «Энеш» под руководством Л. П. Красковой;  Н. Краснова, Т. Максимова, Г. Ярусова, З. Гурьева и Н. Портнова.  По приглашению жителей села Карачево на праздник прибыли гости - фольклорный коллектив «Эткер» из Карамышевского сельского поселения под руководством заслуженного работника культуры РФ Ефимовой Л. Г. Жителями села было приготовлено национальное блюдо – шурпе, которым угощали всех желающих.  

Традиционным стал День деревни в Еметкино, на котором в этот день была открыта мемориальная доска на  доме, где жил любитель природы-Николай Семенович Львов. Концертную программу открыли участники  художественной самодеятельност\и Еметкинского социально- культурного центра. Затем сцену предоставили звездам чувашской эстрады под руководством Сергея Павлова. Виртуозно вел программу юморист Петр Ермолаев. Праздник завершился зажигательной дискотекой «Оранжевое лето».

15 июня в деревне Чешлама Аттиковского сельского поселения так же  праздновали День деревни. По старинному обычаю был установлен столб, разукрашенный разноцветными платками и  вышитыми полотенцами. На празднование Дня деревни собрались жители ближайших деревень Аттиковского сельского поселения, жители соседних деревень Урмарского района. Организаторы подготовили для зрителей обширную концертную программу. Гостей и сельчан порадовали своими выступлениями коллективы художественной самодеятельности Тоганашевского СДК, Аттиковского СДК, Чешламинском СДК. Порадовали  зрителей и артисты из города Чебоксары. Была развёрнута выставка детских рисунков «Мир глазами детей» и выставка работ членов кружка «Умелые руки».

  День малых деревень Аблязово и Калугино собрал и стар, и млад. Легенды и предания гласят, что история этих селений связана с именем местного богача Айдара и его сыновей. На Дне деревень чествовали уважаемых людей деревни: самую пожилую 92-х летнюю Исаеву А.Е., участника великой Отечественной войны Дмитриева Н.Д., а так же самых молодых жителей- юных  Ямукова Никиту, Кваскову Марину. Основательно подготовились к празднику и участники художественной самодеятельности Андреево – Базарского СДК под руководством Л.В.Яковлевой. Они порадовали сельчан своим мастерством. 

   День города 16 августа 2008 года запомнится всем козловчанам и его гостям  как очень большой замечательный праздник. Праздник с таким мощным, восхитительным и просто великолепным ночным фейерверком. Праздник для всех : молодых и пожилых, коренных козловчан и гостей, одним словом, он был благом. Сценическая площадка «Волга» еще никогда не принимала такой наплыв народа, да и погода не испортила козловчанам настроения. 

Стартовал День города с торжественного открытия новой пешеходной улицы. Здесь же праздник начали артисты Чувашского государственного театра кукол. На площадке перед магазином «Гастроном» на улице Лобачевского они собрали всю детвору города, их мам и бабушек В спектакле «Красная шапочка» приняли активное участие жители нашего города. 

Пока голос диктора зазывал козловчан и гостей города на официальную часть торжества, напротив досугового центра «Октябрь» развернулась выставка продукции, а с раннего утра открылась торговая ярмарка. Задавали тон Дню города работники культуры, художники, музыканты, самодеятельные артисты, творческие коллективы, которые показали высокий профессионализм.

Церемония открытия дня города началась с дефиле барабанщиц, всех приятно удивило флаг-шоу «Козловка – сердце Чувашии». В исполнении Чувашского государственного театра кукол зрители увидели представление  «Мифические сказания древней Козловки». В концертной программе приняли участие звезды Чувашской эстрады и местные творческие коллективы.

В параде новобрачных приняли участие пять пар молодоженов, которые еще раз почувствовали себя женихами и невестами. Не каждому выпадает такой шанс – дважды отпраздновать собственное бракосочетание! Молодые семьи получили памятные подарки от партии «Единая Россия».

Также состоялся обряд имянаречения новорожденного. «Указом Президента  Российской Федерации 2008 год объявлен годом семьи. И сегодня к нам пришла молодая семья, для того чтобы зарегистрировать в торжественной  обстановке рождение первенца» Этими словами началась  торжественная церемония регистрации рождения ребенка, проходившая в День Города  на набережной р. Волга. 

 
Итак, 16 августа 2008 года в городе Козловка зарегистрирован 142 малыш и новый гражданин России. Его родители - Яичников Алексей Витальевич и Федорова Лариса Николаевна. В присутствии всего города родителям малыша был вручен его первый и самый главный документ в его жизни - свидетельство о рождении. Счастливых  родителей пришел поздравить глава городского поселения В.Н.Колумб, а артисты из г. Чебоксары посвятили ему песню.

Праздничная программа включила в себя выступления эстрадных исполнителей и оперных певцов, коллективов художественной самодеятельности, театрализованные представления: «Куславкка саламе» - выступления звезд чувашской эстрады, «Ритмы Чувашии» выступления современных танцевальных коллективов, «Дискотека 80- х» выступление легендарного ансамбля «Сеспель»,«Среди мерцающих звезд»- молодежнау дискотеку с участием ди- джея из г. Чебоксар. Большой интерес у жителей и гостей города вызвало выступление группы «Балаган Лимитед».

Поздравить козловчан с праздником - Днем города приехал Президент Чувашии Николай Федоров с супругой Светланой Юрьевной и дочерью Кариной, находящейся на студенческих каникулах. 
Глава республики Николай Федоров подчеркнул в своем выступлении: «Здесь очень  теплая, дружественная атмосфера. И это потому, что вы умеете любить родную землю и своих близких. Вы очень богаты красотой природы, историей и замечательными людьми, которые были, есть и будут». 

   2008 год для Козловского района был богат на юбилейные и памятные даты. В январе в районе прошли сразу 2 юбилейных  мероприятия, посвященные нашим знаменитым землякам: Макару Хури и Марии Ухсай.

19 января 2007 года в Мало-Бишевском сельском клубе Карачевского сельского поселения состоялся вечер памяти «Пархатарла утса тухна»,  посвященного 95-летию уроженца д.Баланово, нашего земляка Макара Хури. На вечере присутствовали дочери Макара Хури: Идея Макаровна и Валентина Макаровна, проживающие в городе Чебоксары.

Так же на вечер пришли земляки Макара Хури из деревни Баланово, которые лично знали поэта и поделились своими воспоминаниями. Учащиеся Карачевской школы подготовили литературную композицию в честь своего земляка. Главный редактор журнала «Таван Атал» Герман Желтухин, тоже уроженец Козловского района, рассказал о творчестве Макара Хури и других писателей-земляков, а их на козловской земле немало: Мария Ухсай, Марфа Турбина, Никифор Мранька, Иван Вашки и др.

25 января 2008 года в Карачевском сельском Доме культуры прошел юбилейный вечер «Доброе имя на века», посвященный 100–летию со дня рождения Марии Дмитриевны  Ухсай, известного чувашского прозаика, драматурга. Перед началом вечера в Карачевской библиотеке, в музее Марии Ухсай  для гостей и жителей организовали экскурсию. Экскурсию провела дочь Марии Дмитриевны Ольга Яковлевна Ухсай. На вечере приняли участие заместитель главы администрации Козловского района В.Е.Палагин, специалист отдела социального развития и архивного дела И.Д.Николаева, чувашский поэт Порфирий Афанасьев, кандидат филологических наук В.С. Никитин, журналист газеты «Хыпар», писатель Аркадий Казанов, дочь известного чувашского  писателя Макара Хури-Идея Макаровна Хури и представитель Чувашской Национальной библиотеки Полина Семенова. Интересно  прошли фольклорная композиция и театрализованное представление  по произведениям Марии Ухсай  «Буйные ветры», подготовленное учащимися Карачевской школы.

   Лучшие коллективы и исполнители Козловского района принимали участие и стали победителями на республиканских, межрегиональных, всероссийских фестивалях. 

   Честь Козловского района и Чувашской Республики на  Всероссийском открытом конкурсе традиционной художественной культуры «Между Волгой и Уралом» в городе Казани защищала детская группа фольклорного коллектива «Эткер» в составе 14 человек. Юные артисты представили свое творчество в номинации «Фольклорные ансамбли» и стали дипломантами конкурса. 

   Участники кружка сольного пения Тюрлеминского сельского Дома культуры Андриян Белов и Юрий Сидоров стали дипломантами 1 и 3 степени соответственно на 1 межрегиональном фестивале-конкурсе народной песни «Моя родниковая Русь» в городе Волжске.

   На 3 Межрегиональном конкурсе исполнителей народной песни им.И.Вдовиной «Ай, юрлари!» участник фольклорного коллектива «Эткер» Абуков П.М. стал победителем в номинации «Старейшему хранителю песенных традиций».

Реализация муниципальных целевых программ в части развития культурно-досуговой деятельности

В Козловском районе принята «Программа социально-экономического развития Козловского района на 2007-2010гг.», утвержденная Собранием депутатов №104/3 от 07.12.2006г, в котором разделом 1.5 выделен раздел «Культура».

В части развития культурно-досуговой деятельности Программой предусмотрено:

· Создание сети базовых (модернизированных) учреждений культуры по 1 в каждом поселении.

В текущем году в районе открыт культурно-досуговый центр Козловского городского поселения, на ремонт которого профинансировано 3263 млн. 3 т.р., (за счет бюджета поселения), на приобретение предметов интерьера –200т.р. за счет бюджета поселения и внебюджетных средств.

· организация и проведение районных фестивалей и конкурсов

На 2008 год на данные цели были заложены средства в сумме 120 т.р.

Средства использованы на проведение 8 фестивалей, конкурсов, районных праздников: зональный праздник верховых чувашей «Сарпа Савал Саврисем», районный фестиваль-конкурс детского певческого творчества «Уса сасла ачалах» («Звонкоголосое детство»), районный фестиваль детских хореографических коллективов «Здравствуй, Мир!», районный фестиваль-конкурс  семейного художественного творчества «Я, ты, он, она, вместе - дружная семья!», районный конкурс агитбригад «Академия клубного передвижничества», районный фестиваль детских театральных коллективов, 

районный конкурс «Чаваш пики-2008» смотр-отчет коллективов художественной самодеятельности, «Акатуй-2008», День Козловского района и т.д.

· газификация учреждений культуры

В текущем году газифицированы Шименеевский Дом фольклора и Тоганашевский сельский Дом культуры. На сегодняшний день из 37 зданий газифицировано 25, что составляет 82,7% (не включая 8 ветхих зданий, не подлежащих газификации).

Финансово-хозяйственная деятельность

В 2008 году поступление финансовых средств составило 13070,6 , из них:

· на оплату труда – 5744,5 (2007г.-5069,1)

· на капитальный ремонт – 3351,3 (2007г.-1531,7)

· на социально-значимые мероприятия – 295,3 (2007г.-181,7)

· на приобретение оборудования – 260,7 (2007г. –160,0)

   Доходы от предпринимательской деятельности составили 66,2 т.р., что на 23,6 т.р. больше 2007года.

   На капитальный ремонт поступление финансовых средств в 2008 году увеличено больше, чем в 2 раза. Основные средства затрачены на ремонт культурно-досугового центра Козловского городского поселения, кроме того произведен ремонт фасада и фойе Тюрлеминского СДК на сумму 51 т.р.,  коридора Андреево-Базарского СДК на сумму 37 т.р.

   В текущем году была продолжена газификация учреждений культуры: газифицированы Шименеевский Дом фольклора и Тоганашевский сельский Дом культуры, выполнены часть работ по газификации Янтиковского СДК, всего на сумму 204,7 т.р.  На сегодняшний день из 37 зданий газифицировано 25, что составляет 82,7% (не включая 8 ветхих зданий, не подлежащих газификации).

Заключение

Подводя итоги 2008 года, можно сделать следующие выводы.

В качестве позитива можно отметить:

1. Открытие второго в районе базового (модернизированного) культурно-досугового учреждения: культурно-досугового центра Козловского городского поселения;

2. Проект Тюрлеминского сельского Дома культуры  «Искусство в формировании духовного мира человека» на республиканском конкурсе творческих проектов стал победителем  и получил финансовую поддержку Минкультуры ЧР в размере 100 т.р.
3. Процент газификации зданий культурно-досуговых учреждений вырос до 82,7%, в районе осталось 4 не газифицированных здания, не считая 8 ветхих, не подлежащих газификации;
4. Улучшилась материально-техническая база: за счет бюджетов поселений в ряде культурно-досуговых учреждениях приобретены зрительные кресла, теннисный стол, музыкальное оборудование, баян, сшиты новые сценические костюмы.

5. На качественно новом уровне проведен День города Козловка.

Проблемы в сфере культуры:

1. В районе работают всего 2 коллектива, имеющих звание «народный». Основная причина: отсутствие специалистов-руководителей;

2. остается слабой материально-техническая база: если в центральных СДК имеется музыкальная аппаратура, то в сельских клубах она отсутствует, не говоря уже о дискотечном оборудовании.

3. Не 100% участие коллективов самодеятельного творчества  в районных фестивалях, например, в районе 27 театральных коллективов (почти во всех культурно-досуговых учреждениях), а в театральном фестивале принимают участие всего 12.

4. Отсутствие транспортного средства (автобуса или «Газели») не позволяет работникам культуры организованно выезжать для обмена опытом, как по районам Республики, так и за ее пределы.

5. 35% работников культурно-досуговых учреждений не имеют профессионального  образования

