«Должны смеяться дети…»
     В Доме культуры Тюрлеминского сельского поселения в первый летний день было оживленно и многолюдно. Ребятишки со своими мамами и папами, бабушками и дедушками пришли на праздничный концерт «Должны смеяться дети…», посвященный  Международному дню защиты детей. Весь вечер на сцене блистали артистическими талантами воспитанники детского сада «Василёк». 
         Появление детишек  младшей хореографической  группы «Кнопочки» с танцем «Дружба» навеяло на зрителей чувства доброты, душевности, радости и детства.

      Легко и непринужденно вели концертную программу воспитатель Антонина Романова  и воспитанники Артем Семенов с  Ангелиной Захаровой. Так же в их исполнении прозвучали стихи «Хочу быть капитаном» и ласковая песня «Бедный ёжик». 

      В зале раздавались возгласы одобрения и восхищения, когда звучали «Песня о маме» в исполнении Дианы Михайловой, «Мой папа» Даши Никоноровой, «Детский сад», «Почемучный возраст» и другие.

     Зал взорвался аплодисментами, когда на сцене появились   энергичные, стремительные ребята старшей группы хореографического кружка «Кнопочки» с испанским танцем «Романсеро». Исполнители танцев «Матрешки», «Вальс», «Добрый жук», «Чăваш ташши» удивили зрителей своим артистичным исполнением. Надо заметить, что к номерам «Матрешки» и «Романсеро» были сшиты оригинальные костюмы.

     Тепло приняли песню «Мама» в исполнении Елены Загитовой и Таисии Ярышевой.

     Неоценимую помощь в подготовке программы музыкальному руководителю Татьяне Артемьевой оказали звукорежиссер Сергей Михайлов при поддержке директора МОУ «Тюрлеминская СОШ» Марины Арзамасовой, заведующего ДК ст. Тюрлема Рушании Абдулхаевой, воспитатели детского сада.
     В завершении концертной программы призывом для окружающих звучала песня «Не отнимайте солнце у детей» в исполнении хора и  солистов Даши Кудрявцевой, Насти Фадеевой детской музыкальной школы.

                                                     Заведующий Марина Максимова.
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