«Детские сады – детям»
           Так назывался конкурс, организованный Всероссийской политической партией «Единая Россия». Всего на конкурс в Чувашии поступило 175 работ из всех районов и городов. В рамках регионального этапа конкурса «Детские сады – детям» в номинации «Лучший сельский детский сад» из 22 работ, поступивших на конкурс, признана работа детского сада «Василек». На совместном совещании руководителей образовательных учреждений Козловского района и председателей профсоюзных комитетов начальник управления образования администрации Козловского района С. А. Акимова вручила Диплом  Всероссийской политической партии «Единая Россия» Чувашского регионального отделения коллективу детского сада  «Василек»,  занявшему 2 место.            

           Воспитателю Сидоркиной О. Б. было вручено благодарственное письмо за активное участие в конкурсе в номинации «Лучший воспитатель детского сада». 
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                                                      Заведующий детского сада «Василек» Марина Максимова.
