Аналитический материал

по реализации КПМО в МОУ «Байгуловская СОШ»

Козловского района  Чувашской Республики


В рамках комплексного проекта модернизации образования определены ряд основных направлений работы:

1. новая система  оплаты труда;

2. нормативное подушевое финансирование МОУ «Байгуловская СОШ» Козловского района Чувашской Республики;

3.  система  оценки качества образования;

4. развитие сети  общеобразовательного учреждении;

5. расширение общественного  участия в управлении учреждением.

Новая система оплаты труда.

В целях эффективной реализации  комплексного  проекта модернизации образования приказом по МОУ «Байгуловская СОШ» года утвержден план реализации комплексного проекта модернизации образования.  

    Приказом  по МОУ «Байгуловская СОШ»  утвержден состав  экспертно-аналитического совета по реализации КПМО (Приказ № 86 от 09.10.07)

В рамках реализации национального проекта «Образование» в 2007 году школа  получила офисное и учебное оборудование, компьютерную  технику на сумму 350 тысяч рублей.

В настоящее время реализованы ряд мероприятий, направленных на разработку и  внедрение новой системы  оплаты  труда работников образования.


С 1 сентября 2007 года в учреждении введена новая система оплаты труда. Осуществляется разделение фонда оплаты труда работников учреждения на базовую и стимулирующую части; обеспечивается  создание  стимулирующей части фонда оплаты труда в размере не менее, чем 10 % от фонда оплаты труда работников общеобразовательных учреждений.


МОУ «Байгуловская СОШ» работает по неполной схеме в экспериментальном режиме апробации НСОТ.


Тарификационные списки, штатное расписание составлены в соответствии с требованиями Закона Чувашской Республики от 19.07.2007 года №43 «Об упорядочении оплаты труда  работников государственных учреждений Чувашской Республики» и приказа управления образования от 03.09.2007 года  № 269 «О тарификации работников учреждений образования»


Административные и финансовые работники МОУ « Байгуловская СОШ» участвовали в работе совещаний по введению новой системы оплаты труда.

Нормативное бюджетное (подушевое) финансирование образовательного  учреждения.



МОУ «Байгуловская СОШ» работает в режиме нормативного  финансирования. Директор и бухгалтер школы посетили ряд семинаров по внедрению инновационного механизма финансирования, проведенных в городах Чебоксары, Цивильск, Козловка.

Система оценки качества образования.


 Для достижения  качественного образования  в МОУ «Байгуловская СОШ» проводится мониторинг всего образовательного процесса и его оценка. 

В старших классах перешли на профильное обучение как способ удовлетворения индивидуальных образовательных запросов учащихся. 100% учащихся 9 класса охвачены предпрофильной подготовкой.

В школе внедряется раннее обучение иностранного языка со 2 класса и информатики с 3 класса. 

 Главным в оценке качества школьного образования стал единый  государственный экзамен в 11 классах и муниципальные экзамены по русскому языку и математике в 9 классах, результативность участия школьников в районных, республиканских мероприятиях и конкурсах

Развитие  сети образовательного учреждения.


Анализ  основных показателей оптимальной организации образовательного  пространства показывает, что МОУ «Байгуловская СОШ» средняя наполняемость классов составляет 16 человек, на одного учителя приходится 8.7 учеников.


В школу настоящее время подвозятся  учащиеся 5-11 классов из деревни Янтиково, также  приходят учащиеся 10-11 классов из д. Кугеево Мариинско-Посадского района.


Еженедельно по вторникам учащиеся 10-11 классов на профильное обучение направляются в ресурсный центр МОУ «Карамышевская СОШ».


Развитие  общественного участия  в управлении школой.

Для создания и развития, поддержки государственно-общественного управления в муниципальной системе образования, в  целях решения управленческих задач в школе действует Попечительский совет. (Приказ № 62 от 03.11.06 года)   

На общешкольных и классных родительских собраниях выступили  по разъяснению основных направлений, целей и задач КПМО. Документы, касающиеся КПМО, НСОТ доведены до каждого  учителя и работника школы и размещены на сайте школы.

