Эссе "Роль моей семьи в реализации послания президента"
Недавно мы слушали выступление президента ЧР Н.В.Федорова. Я прихожу к выводу, что каждый человек, каждая семья, каждая организация должна вложить свои силы в развитие и процветание нашей республики и страны. 
Что же может сделать именно моя семья? Какова роль моей семьи в реализации послания президента? За последние годы в Чувашии построено 19 современных дворцов спорта, многие с бассейнами, 15 из них – в сельских районах. В нашем районе также построен ФОК «Атăл». Мы должны посещать его, ведь он построен для нас, для спортивного развития  наших школьников, взрослых и даже пенсионеров. Отрадно отметить, что эти и другие меры, принятые в республике для охраны здоровья населения, дают результаты. Уменьшилось число курящих среди молодежи и подростков в среднем на треть.
 В республике более 2 тыс. семей смогли оплатить жилищные кредиты за счет материнского капитала и улучшить свои жилищные условия. Моя семья ,имея кредиты, материнским капиталом погасить их не сможет. В наступающем году у всех пенсионеров доход будет выше прожиточного минимума. А средний размер трудовой пенсии по старости превысит прожиточный минимум в два раза  и составит более 7 тыс. рублей. Этот вопрос касается очень тесно моей семьи. Моя мама  получает пенсию по инвалидности. И это очень радует, прибавки, так как жизнь становится легче. За прошедшие годы Чувашия кардинально изменила свое положение среди субъектов Российской Федерации. А это нелегко выбиться в лидеры. Для этого, думаю, нужна помощь всех и каждого. Каждый гражданин должен быть в ответе за свою Республику, должен всячески ее поддерживать и делать все для ее развития. 
Чем же мы можем помочь нашей Республике? Мы можем это сделать во всех сферах нашей жизни: экономической, социальной, политической(частично), духовной. Наши родители являются предпринимателями, рабочими, бизнесменами и от них зависят  многие вещи. Что касается социальной сферы,  необходимо сделать, чтобы качество жизни людей и сегодня, и в будущем повышалось, чтобы общество становилось добрее, свободнее, гуманнее. Чтобы оно было в состоянии дать всем, кто хочет, лучшее образование, интересную работу, достаток, комфортную, благоприятную среду для личной жизни и творческой деятельности.

Что касается новых разработок и технологий, тоже  наша задача. Мы должны получать хорошее образование и принести пользу своей работой нашей родине, добиться наивысших успехов.

Что самое выполнимое для моей семьи - это проблема экологическая. Вечная проблема мусора сохранилась и сейчас. Мы всеми силами заботимся о природе, об окружающей нас среде.

Приходим к выводу, что семья, участвуя во всех сферах общественной жизни способна сделать большой шаг вперед в пользу государства.
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