«Моя педагогическая философия»

Школа всегда ощущала потребность в главном педагоге, должностном лице, организующем и направляющем воспитательную работу.
Воспитательная работа – это целеустремленная деятельность по организации совместной жизнедеятельности взрослых и детей с целью наиболее полного их саморазвития и самореализации. 

36 лет проработала классным руководителем. В настоящее время являюсь классным руководителем 8 класса. Стараюсь как можно интереснее организовать воспитательную работу в классе. Ведь внеурочное время учащихся, как и урок, должно быть наполнено содержание, интересным и увлекательным.

Воспитать гражданина, целеустремленного убежденного, творчески мыслящего, доброго и отзывчивого – это долг каждого учителя-педагога.

Решить эту задачу поможет хорошо продуманная система воспитательной работы с учащимися.

Страницы жизни этой работы – разнообразные формы ее, которые проводятся в классе: вечера, праздники, устные журналы, КВНы, защита школьных проектов, конкурсы, посиделки, часы общения, разговоры по душам, походы, экскурсии, литературные вечера, турниры.

Мы не можем представить гармонически развитую личность без умения воспринимать прекрасное. Это прекрасное всюду: в природе, в искусстве, в чувствах, в побуждениях, в поступках человека. 

Интересы, как и вкусы, воспитываются. Поэтому заранее составляется план воспитательной работы, намечается тематика вечеров и праздников. Вот названия некоторых вечеров: «Удивительное рядом», «Как на наши именины», «Что в имени твоем?», «Семейный альбом», «Рыцарский турнир» и т.д.

Все названные мероприятия по внеклассной работе направлены на воспитание в детях чувства прекрасного, на развитие познавательной активности, самостоятельности, патриотизма, на воспитание личности, интересной и неординарной. Как раз этого требует наше время. 

Есть на свете истина простая

Жить в работе, догонять мечту

Может это и не поможет

Сохранить земную красоту

