Сочинение

Роль моей семьи в реализации Послания Президента Чувашии Н.В. Федорова к Государственному Совету 2010 года

« Чувашия из будущего и для будущего».

            Послание Президента Чувашии Н. В. Фёдорова  обращено не просто ко всем жителям республики, а к каждому из нас. 

Мы – молодёжь. Каждый из нас является гражданином своей страны.

Гражданин – 1) лицо, принадлежащее к постоянному населению данного государства, пользующееся его защитой и наделённое совокупностью политических и иных прав и обязанностей. По мере взросления  у молодёжи меняются взгляды на  окружающий мир и действительность бытия. У каждого есть свои позиции, т. е. точка зрения, мнение в каком-нибудь вопросе, и со временем формируется гражданское самоосмысление. Он осознанно принимает участие в жизни общества, отражающего его поступки в отношение окружающего, в личном и общественном плане, направленном на реализацию общечеловеческих ценностей при разумном соотношении личностных и общественных интересов.

В процессе усвоения определённых систем знаний, норм, ценностей и традиций подростки осознают, насколько горячо они любят свою Родину, подчиняются общественным правилам, и учатся признавать ценности окружающих людей и допускать границы вариативности их проявлений, не выходящих за рамки нравственно-правовых норм. 

В детском возрасте у ребёнка не проявляется гражданская позиция, его позиция – это позиция окружающих его взрослых людей. 

Гражданская позиция – осознанное участие человека в жизни общества, отражающего его сознательные реальные действия (поступки) в отношение окружающего в личном и общественном плане, направленное на реализацию общественных ценностей при разумном соотношении личностных и общественных интересов.
        Как же наша семья будет участвовать в реализации Послания Президента Чувашии Н.В. Федорова к Государственному Совету 2010 года « Чувашия из будущего и для будущего»?

На первый взгляд пятнадцатое по счету Послание Николая Федорова «Чувашия из будущего для будущего» кому-то может показаться очень амбициозным взглядом в наше завтра. Многие задачи, поставленные Президентом Чувашии еще в 90-ые годы, для многих из нас казались невыполнимыми – это и газификация всех населенных пунктов Чувашии, и строительство автомобильных дорог, и компьютеризация школ, и модернизация сельских библиотек… 

Сегодняшние цели, поставленные Николаем Васильевичем, открывают для нашего региона совершенно новые возможности. К примеру, производство солнечных модулей, высокотехнологических и биосовместимых имплатантов и оборудования создадут для наших жителей  1300 новых рабочих мест. Основой же для серьезной модернизации базовых отраслей экономики и формирования высокотехнологичных производств с использованием нано- и биотехнологий должна стать высказанная в Послании определяющая мысль –  «Экология – основа политики и ориентир для экономики». Это позволит Чувашии стать первым в России биорегионом, обеспечить инновационный прорыв в сельском хозяйстве и других отраслях.   

В числе первоочередных задач – постоянная забота об  окружающей среде и благоустройстве района, города, республики. Сегодняшнее количество мусора впечатляет. За прошлый год каждый чебоксарец «произвел» 818 килограммов только регистрируемого мусора. Всем необходимо научиться «думать по-зеленому». 

Мы, учащиеся Карачевской школы, это понимаем и всегда активно включаемся  в работы по благоустройству села.

Молодежь – это самая прогрессивная часть населения. Именно на нее возлагаются надежды. И мы, молодое поколение, должны участвовать в преобразованиях, чтобы наша республика стала еще краше, а жизнь людей – еще лучше.
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