Возрождение села - забота молодежи

10 апреля 2009 года  Карамышевская школа участвовала на конкурсе инновационных проектов среди сельской молодежи «Возрождение села- забота молодежи». Авторами проекта стали Иванова Надежда Мефодьева, Кормачева Надежда Петровна, Федотова Валентина Михайловна. Презентация проектов проходила в административном здании Аликовского района Чувашской Республики. Нас  встретили очень приветливо. 

В данном конкурсе мы участвовали в двух номинациях:  « Сельская молодежь – здоровый образ жизни, спорт и отдых», « Сельская молодежь-общество и культура».
Зал совещания администрации Аликовского района был полон участниками конкурса. Вступительным словом  приветствует глава Аликовского района Платонов Анатолий Иванович, затем Оксана Викторовна- начальник управления молодежной политики Министерства Чувашия ознакомила с программой семинара.

Для защиты проектов были организованы две секции.  Работа 1 секции -              « Сельская молодежь – здоровый образ жизни, спорт и отдых» велась в актовом зале. Проект защищала ученица Карамышевской школы Романова Татьяна. 2 секция - « Сельская молодежь-общество и культура» продолжила работу в модельной библиотеке села Аликово. Проект защитила Смирнова Марина помощник воспитателя группы кратковременного пребывания. Всего участников было более 20 . Каждый участник конкурса получил свидетельство. Семинар завершился небольшим концертом.
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 Федотова В.М. -.учитель Карамышевской СОШ
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