Приказ № 47- У
по МОУ «Козловская СОШ №3»
по подготовке и проведению ЕМЭ
от 01.03.2010 г.
Внедрение ЕГЭ и ЕМЭ требует тщательной проработки каждого этапа подготовки и проведения экзамена. Одним из важнейших условий успешности данных мероприятий следует считать последовательное выполнение всем педагогическим коллективом системы мер, направленных на  полный переход школы с процедуры привычных экзаменов к процедуре массового тестирования учащихся.

       На педагогическом совете (протокол № 4  от 18.02.2010 г.) отмечено, что в школе созданы условия для обеспечения высокой результативности ЕГЭ и ЕМЭ, педагогический коллектив школы целенаправленно работает по подготовке учащихся к итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ЕМЭ; выпускники школы в течение трёх лет неплохо справляются с экзаменами в форме ЕГЭ, а в 9 классах не было ни одной неудовлетворительной отметки на экзаменах в форме ЕМЭ. 

На основании вышеизложенного приказываю:

1. Назначить ответственного за подготовку и проведение ЕМЭ, за создание баз данных в ОУ Педюсеву  Г. А., заместителя директора по УВР;

2.Утвердить План  подготовки и проведения итоговой аттестации за курс основной школы в 2009-2010 учебном году. 

3. Педюсевой Г. А., ответственной за подготовку и проведение ЕГЭ и ЕМЭ, организовать сбор данных для проведения мониторинговых исследований по результатам ЕГЭ-2009 и ЕМЭ-2009. До 12 февраля выполнить работу с выпускниками по поводу наличия документа (паспорта), удостоверяющего личность. При отсутствии паспорта организовать работу с родителями и социальными службами по оказанию помощи в выдаче паспорта.

Собрать и передать в установленные управлением образованием сроки в Центр информатизации и оценки качества образования через ответственного за создание баз данных в муниципальном органе образования следующие данные:

· об образовательном учреждении;

· о выпускниках 9 классах;

· об учителях школы.

До 15 апреля завершить работу по ознакомлению учителей и выпускников, принимающих участие в ЕМЭ, а также родителей (или законных представителей) учащихся с нормативно-правовой базой и технологией ЕМЭ, экзаменационными документами (согласно плану работы).

До 20 апреля провести инструктаж с выпускниками, участвующими в ЕМЭ, отметив данный факт в классном журнале.

Организовать в IV четверти пробный экзамен по основным предметам для ознакомления учащихся с алгоритмом работы во время экзамена.
До 5 мая провести выверку информации о зарегистрированных участниках. 

Организовать работу по ознакомлению девятиклассников с результатами экзаменов и приему апелляций в сроки, установленные ГЭК по каждому предмету.
Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

      Директор МОУ «КСОШ №» 3                        Н. Б. Матвеев

