	ШКОЛЬНЫЙ       № 2

01 – 05.10.2008 г.                 
	



	                    Информационно-справочный ежемесячник ДОО «Республика ШКИД»

                Козловской средней общеобразовательной школы №3

	День учителя
Календарь удивленно листает страницы,

День учителя снова, ребята, у нас,

Пусть во сне вам сегодня жар-птица                                                                 

                                                присниться

Ну, а завтра ее вам подарит ваш класс.

Солнце вам подмигнет

                              – неплохая примета,

Да еще, если встанете с левой ноги.

Вы - чудесный Учитель, запомните это,

И у вас несравненные ученики…
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С праздником,

дорогие учителя!
Здоровья вам,

оптимизма,

удачи в профессиональной

деятельности,

творческих успехов, семейного счастья и благополучия!

                    Администрация и профком школы
· Вести с полей…

         В субботу, 27 сентября, 9 а и 9 г классы под руководством классных руководителей Суворовой Альбины Кронидовны и Олоновой Алевтины Гавриловны, социального педагога Степановой Тамары Аполлоновны и заместителя директора Котля Ларисы Витальевны, несмотря на холодную погоду, помогали убирать картофель с полей фермерского хозяйства в д.Андреево- Базары.
    Ребята работали очень хорошо, собрали 9 тонн картофеля.  Все ученики получили не только заряд бодрости, но и небольшое денежное вознаграждение. Теперь за судьбу «второго хлеба» можно не волноваться – заботливыми руками девятиклассников он собран в хранилище.
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         Суворова А.К., кл.руководитель 9а класса
· Итоги  районного конкурса «Моя семья»
Семья – самое важное в жизни ребенка. Эта мысль  - главная в авторских стихах и рисунках наших юных художников. Итак, победители:

В номинации «Авторские стихи» первое место заняли - Винокурова  Юлия (5б), Симакова Юлия(8в), второе место – Васильева Ирина(3в) и Филиппов Алексей (5б).
В номинации «Авторские рисунки»

1 место – Давыдова Дарья (5а),

2 место – Огурцов Дмитрий (9а),

3 место – Краснова Татьяна (5а), Еремеева Татьяна(6а), Тулкина Екатерина(9а). Поздравляем победителей и выражаем благодарность всем классным руководителям, учителям- филологам и родителям!!!
«Твое богатство – есть семья
И больше ничего не нужно.

Семья поддержит и поймет

И поругает, если нужно.
Но никогда не подведет...» Моисеева И.(9а)
	Немного статистики и фактов…

      Педагогический коллектив нашей школы составляют  66 учителей. Из них 8 работают   в школе со дня ее открытия. Имеют награды и звания 17   педагогов.

Учителей, имеющих высшую

квалификационную категорию - 10, первую- 34, вторую-8. Практически все учителя школы повысили уровень своей квалификации на курсах и семинарах, 38 педагогов обучи-

лись по программам ИКТ – компетентности на базе ММЦ. 
      За 2007-2008 учебный год достигли следующих результатов: Кирбитова Л.Л., учитель английского языка, стала дипломантом Всероссийского конкурса «Открытый урок»,  а учитель русского языка и литературы Алексеева А.А. – аналогичного Республиканского конкурса, учитель физики Салахутдинов Н.А., победил в номинации «Оригинальность методических идей» на Республиканском методическом фестивале учителей физики и математики, учитель начального обучения Краснова Т.В.  заняла 1 место в районном конкурсе «Лучший урок с использованием ИКТ», преподаватель-организатор ОБЖ Попов Ю.А. завоевал 1 место в районном конкурсе «Растим патриотов». Участие в районном конкурсе «Самый классный классный»  принесло призовое место  Полозовой О.Г., , а участие в Республиканском конкурсном отборе лучших учителей - победу учителю истории и КРК Арзамасовой Н.П..
         Кабинет чувашского языка Юрковой И.Н. признан самым лучшим в районе. Аришев В.Н. защищал честь района и школы на Межрегиональном турслете педагогов «Татчумара».
Учебная часть
· Спортивные новости

27 сентября школьная команда из 3-х составов – младшая, средняя, старшая – приняла участие в  районном легкоатлетическом забеге и завоевала 3 общекомандное место.  Отличились Кочаков И.(8б), занявший 3 место на дистанции 2 км,  МатвеевС.(5б) – четвертый результат на дистанции 1 км.
Алексеев А.А., 
учитель физ.воспитания
· Вчера – выпускники,

 сегодня-студенты
Подведены итоги трудоустройства наших выпускников. 71,4 % поступили в высшие учебные заведения, причем из 11____-100% поступление в ВУЗы.
Рейтинг ВУЗов среди выпускников школы с 2006 по 2008 годы («пятерка» самых популярных).
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За этот же период более 20 человек поступили в военные учебные заведения:
Военно-космическая академия им. Можайского, Военный университет связи, 

Академия ракетных войск стратегического назначения, Военная академия связи им. С.Буденного, Московский высший гуманитарный институт, Серпуховской военный институт ракетных войск,

Челябинская высшая военная милицейская школа, Казанское высшее  артиллерийское училище, Высшее военное танковое училище,

Челябинское военное инженерное училище,

Сызранское высшее авиационное училище.

Васильева С.И., зам. директора по УВР
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