Управление образования администрации 

Козловского района Чувашской Республики

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

детский сад «Звездочка» 



(итоги 10-летия)

2007 год
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                            Руководитель: Панкова Марина Витальевна,  

                                   13.04.1969 г.р., образование высшее, Московский государственный  

                                   открытый
 педагогический университет им. М.А. Шолохова, 
                                   факультет  педагогики и психологии, 2005 г.
                             Старший воспитатель: Егорова Оксана Николаевна, 12.10.1973 г.р., образование высшее, Московский государственный педагогический университет им. М.А.Шолохова, факультет педагогики и психологии, 2005 г.
Девиз коллектива:

«Главное в воспитании детей – любить их быть для них примером!»

Педагогический коллектив детского сада состоит из 24 человек. В 1997 году 5 педагогов имели высшее образование и 19 – среднее специальное. В 2007 году – 10 педагогов с  высшим образованием и 14  – со средним  специальным. 
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Из 24 педагогов в 1997 году I квалификационную категорию имели  2 педагога и 10 педагогов – II квалификационную категорию. В 2007 году  7 педагогов имеют I квалификационную категорию и 6 педагогов - II квалификационную категорию.
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В течение 10 лет успешно внедряются программы нового поколения:

1. «Программа воспитания и обучения в детском саду» М.А.Васильевой, В.В. Гербова, Т.С. Комарова; 
2. «Истоки» Л.А.Парамоновой;
3. «Радуга» Т.Н. Дороновой;
4. «Детство» В.Логиновой;
5. «Воспитание ребенка дошкольника» О.В. Доргунова.

Парциальные программы:

1. «Старт» А.Юдиной;
2. Наш дом – природа» Н.Рыжовой;
3. «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Р.Стеркиной, а также                         программы духовно-нравственного, музыкального развития детей дошкольного возраста.

Достижения педагогического коллектива 

и воспитанников детского сада  за последние 10 лет.
1997 год
Воспитанники детского сад приняли участие в спортивных соревнованиях, посвященных 30-летию г. Козловка и 70-летию Козловского района, в котором заняли первое место.

2001 год

Участники детского фольклорного кружка МДОУ детский сад «Звездочка» «Асамат кепере» приняли участие в концертном блоке районной августовской конференции педагогических работников.

        2003 год


По итогам районного конкурса по охране жизни и здоровья детей «За здоровьем - в детский сад» при оценке деятельности в номинации  «Лучшая медицинская сестра» признана Валентина Юрьевна Гусева.

       2004год


Впервые состоялись республиканские спортивно-оздоровительные игры «Малышиада» для детей дошкольного возраста, где воспитанники детского сада заняли первое место на районном  этапе.
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В июне месяце в г. Цивильск на зональных спортивно-оздоровительных играх «Малышиада» среди пяти районов Чувашской Республики команда воспитанников МДОУ детский сад «Звездочка» заняли первое место и были награждены мягким спортивным инвентарем. 
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2005 год


Воспитанники детского сада «Звездочка» приняли активное участие в районном конкурсе детских рисунков и плакатов на тему «Мир без войны».
2006 год


На II районных спортивно-оздоровительных играх «Малышиада», прошедших в июне месяце, команде воспитанников МДОУ детский сад «Звездочка» было присуждено первое место.
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В августе месяце приняли участие в районном смотр-конкурсе «Светофорик» и МДОУ детский сад «Звездочка» был признан лучшим по трем номинаиям: «Лучший детский сад по организации обучения детей правилам дорожного движения», «Лучший воспитатель по обучению правилам дорожного движения и их пропоганде среди родителей» и «Лучшая детская агитбригада».

23 декабря состоялся открытый городской смотр-конкурс юных талантов «Волжская Жемчужина», на котором вокальный ансамбль «Капелька» в номинации эстрадная песня занял первое место в возрастной категории от 5 до 8 лет.

За качественную организацию работы в подготовке воспитанников МДОУ детский сад «Звездочка» к участию в республиканских спортивно-оздоровительных играх «Малышиада», созданию условий, содействующих сохранению и укреплению здоровья воспитанников средствами физической культуры Министерством образования и молодежной политики Чувашской Республики выделено спортивно-игровое оборудование на сумму 9500 рублей.


По итогам республиканского смотр-конкурса «Светофорик»  детский сад «Звездочка» отмечен качественной организацией работы по созданию образовательной среды, способствующей лучшему усвоению детьми правил дорожного движения.

Педагогический коллектив МДОУ детский сад «Звездочка» принял участие в республиканской конкурсе грантов «Поддержка ДОУ, активно внедряющих в дошкольную среду национальные культурные традиции» с программой по ознакомлению детей дошкольного возраста с историей и культурой чувашского народа «Теплоту традиций храня – сохранить хочу себя».
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