Итоги привлечения общественных организаций к экспертной деятельности в рамках ПНП «Образование» и актуальные задачи повышения участия  государственно-общественных управлений в инновационном развитии образования.

                                       Уважаемые участники совещания! 

         Разрешите поздравить всех вас с началом нового учебного года.

         Прозвенит звонок, и в школах начнется новая большая учебная жизнь. День знаний, пожалуй, один из немногих праздников, который затрагивает все население нашей огромной страны: блеск детских глаз, сияние сентябрьского солнца, яркость осенних букетов…
        В стремительно меняющемся мире обществом становится все более востребованным качественное образование, способное помочь подрастающему поколению преуспеть в самостоятельной жизни, научить молодых людей стремиться к знаниям в течение всей жизни.

        Время предъявляет новые требования и к учителю. Сегодня педагог должен не только обладать хорошими профессиональными знаниями, но и владеть современными информационными технологиями, приемами и методами обучения и воспитания, постоянно повышать свою квалификацию.
        С уверенностью можно сказать, что с этими задачами российское учительство справится, поскольку наших учителей во все времена, при любых испытаниях, которые преподносило время, отличали бесконечная преданность своему делу, подвижничество, духовность, любовь к детям, ответственность за будущее страны.

         Реалии сегодняшней жизни в условиях открытого общества ставят принципиально новые задачи перед всей системой образования.

         Указом Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова утверждена 21 марта 2008 года «Стратегия развития образования в Чувашской Республике до 2040 года», которая основывается на «признании образования как важнейшего социального института, обеспечивающего всем гражданам равные условия для получения  качественного образования как основы благосостояния личности, ее социальной мобильности».

         Современное общество сегодня проявляет большой интерес к проблеме качества образования. Это мы видим по бурной дискуссии в средствах массовой информации о едином государственном экзамене и проблемах образования, активное обсуждение и целенаправленные действия в самой системе образования по созданию общенациональной системы качества образовательных услуг. Однако, не менее значима и другая логика: ответственность за качество образования, которая обеспечивается через максимальную открытость и прозрачность информации о происходящих в системе процессах. Движущими силами высокого качества образования являются самостоятельные и компетентные учителя, самостоятельные и самоуправляемые школы, диалог родителей и школ, школ и ведомств, проводящих образовательную политику.

         В связи с этим важными факторами модернизации образования стали приоритетный национальный проект «Образование» и комплексный проект модернизации образования.

         Интегрируя проекты с собственными программами развития, мы уже приступили к преобразованиям. Как они решались в истекшем учебном году?

         Во-первых, в рамках КПМО пристальное внимание уделялось развитию 5-го направления – «Расширение общественного участия в управлении образованием». Во всех 12 школах созданы Советы: в 6 – управляющие и в 6 – попечительские.

         Каковы же итоги привлечения общественных организаций, заинтересованных непрофессионалов, к экспертной деятельности системы образования в районе? Детские сады, школы, учреждения дополнительного образования лежат в зоне их интересов. Они  основные потребители информации об образовательных результатах. Им крайне важно понимать, что происходит в каждом ОУ.
         Александр Исаевич Солженицын однажды ответил, что очень ценит идею управленческих советов как ростков народного самоуправления.

         Многое в российских управленческих советах взято из опыта Англии. Полное копирование было бы невозможно. Скажем, английские управленческие советы нажимают на работу директора школы. Нам до этого пока далеко, и даже задача такая не стоит!

         Но нельзя отказаться от заграничного понимания сути совета. Управленческий Совет – «не скорая помощь», которая чинит школу, а орган стратегического управления, который вместе с директором определяет, куда идти учебному заведению, какого качества образование, откуда взять ресурсы… А когда это решено, управляющий совет переходит в позицию дружественного наблюдающего критика и одновременно через свои комитеты и комиссии занимается претворением  в жизнь разнообразных проектов. 

        Устройство школы – особое искусство. Однако раньше мало кто задумывался об этом. Типовые здания – «коробки», безликие крашеные коридоры, «казарменная» обстановка школьной столовой.

         Министерство образования науки России в рамках КПМО проводит мониторинг оснащенности и благоустройства образовательных учреждений для установления значения показателя 4.1. «Доля школьников, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям к условиям образовательного процесса». 
        Наша цель – образование и воспитание детей в максимально комфортных условиях. Но школьный фонд устаревает. Здания образовательных учреждений, которым более 25 лет, требуют обновления. Мы не говорим пока о полной реконструкции, но вопрос не просто текущего косметического ремонта, а капитального, в нашем районе стоит остро. Не хватает средств из местного бюджета на содержание школ и детских садов.

         Бюджет образования района в 2006 году составлял 57296,0, в 2007 г. – 72030,6, в 2008 г. – 79147,6.
         Все эти годы для нашего района были в денежном отношении сложными: проведение Дня Республики, реконструкция районного дома культуры. Но сейчас очередь за образовательными учреждениями: если мы не начнем капитальный ремонт детских садов, школ, то возникнут большие проблемы, особенно по детским садам («Звездочка» - постройка 1964 года, «Малыш» - 1936 г.).

         Пользуясь случаем, мне хотелось бы заручиться, Иван 
Григорьевич, вашей поддержкой в решении данного вопроса. Да и некоторые школы без дополнительного финансирования не смогут соответствовать современным требованиям: Байгуловская СОШ (спортзал, столовая), Карамышевская школа (ремонт актового зала), Андреево-Базарская школа (спортивный зал, крыша).

         В 2007 году школы района оснащены учебными и учебно-наглядными пособиями и оборудованием на сумму 4177150,80 рублей. С января по август 2008 года – на сумму 1400300 рублей. Все базовые школы имеют кабинеты: физики, химии и биологии – Козловская СОШ №3, Карамышевская и Тюрлеминская СОШ, русского языка, географии, математики – Тюрлеминская СОШ, учебное оборудование для кадетских классов – Козловская СОШ №3. В ближайшее время будут завезены в эту школу кабинеты географии и математики.         

         Школьные столовые Козловских №1,3 школ, Тюрлеминской, Карамышевской СОШ  оснащены новым технологическим оборудованием на 2,5 млн.рублей.
Руководителями ОУ проделана определенная работа по укреплению материально-технической базы столовых, увеличению ассортимента продуктов питания.

При организации питания школьников и дошкольников ОУ руководствуются рекомендациями по организации общественного питания детей и учащейся молодежи в образовательных учреждениях РФ, ассортиментом продуктов питания, а также примерным десятидневным меню.

На должном уровне горячее питание организовано в сельских школах: МОУ «Байгуловская, Карамышевская, Тюрлеминская СОШ», МОУ «Козловская СОШ № 2».

В районе успешно прошел конкурс «Лучшая школьная столовая 2007-2008 учебного года, в котором приняли участие 12 общеобразовательных учреждений, из них: 8 средних общеобразовательных учреждений, 3 основных общеобразовательных учреждения, 1 «Начальная школа - детский сад». Оценивались 16 основных критерий организации питания школьников. Положительные результаты показали МОУ «Козловская СОШ № 2, «Тюрлеминская СОШ», «Карамышевская СОШ», «Байгуловская СОШ. 

По итогам районного смотра-конкурса первое место среди городских ОУ заняла МОУ «Козловская СОШ № 2», сельских – МОУ «Карамышевская СОШ», которая заняла первое место и в республике по номинации «За профессионализм поварского состава школьной столовой».

         Наши ожидания от общественных управляющих по развитию ОУ: осмысление того, готовы ли административный Совет и родители развивать детский сад, школу, как это делать, какой нормативно-правовой документ будут создавать вместе? Понимание того, как изменяются поведение и взаимоотношения, как пошагово должны действовать, чтобы прийти к результату.

          Экспертная оценка развития системы образования в районе подтверждает, что совершен инновационный прорыв по целому ряду системообразующих направлений.
1.Дошкольное образование.
         При формировании современной модели повышение вклада дошкольного образования в инновационные процессы достигается на основе гибкости и многообразия образовательного потенциала семей.
     Система дошкольного образования района представлена 4 дошкольными учреждениями («Радуга», «Звездочка», «Малыш», «Василек» д.Тюрдема), 3 группами кратковременного пребывания  при общеобразовательных учреждениях (Карамышевской СОШ – 2, Солдыбаевской СОШ – 1) и новая моделью дошкольного образования МОУ «Янтиковская начальная школа – детский сад». Контингент воспитанников – 646.

  Охват дошкольным образованием от 1,5 лет до 6,5 лет составляет 51 %.

   В МДОУ и ГКП созданы благоприятные условия  для обучения, воспитания и развития детей дошкольного возраста с учетом их индивидуальных особенностей.

   Детские сады оказывают разнообразные образовательные услуги, реализуют в своей работе образовательные программы нового поколения.

   Кроме базовых программ реализуются программы социального, нравственного, познавательного, художественно-эстетического развития детей.

   Значительно расширилось и улучшилось качество предлагаемых населению дополнительных образовательных услуг: психологическую помощь получали 94 воспитанника, логопедическую –38. В  23 кружках занимались 276 детей; действовали платные кружки: эстетический  «Веселые нотки» в детском саду «Радуга»,с охватом 20 детей; в детском саду «Звездочка» - по обучению английскому языку – 2-, в ГКП в д.Карамышево -  музыкально-ритмический – 20.

    Существенно активизировалась работа по совершенствованию обучения чувашскому языку. Всего  обучалось  395 детей в 18 группах.

    Ежегодно воспитанники детских садов принимают активное участие в районных, республиканских спортивно-оздоровительных играх «Малышиада», смотрах-конкурсах «За здоровьем – в детский сад», «Светофорик». 

    В условиях возрастания роли новых форм организации предшкольной подготовки, обеспечивающей преемственность между дошкольным и школьным образованием, в качестве приоритетной решалась задача обеспечения равных стартовых возможностей для всех детей дошкольного возраста. В связи с этим в районе действует «Школа будущего первоклассника» (КСОШ № 1,2,3) – 85 детей; в ДОУ «Малыш», «Василек», МОУ «Еметкинская СОШ» открыты консультативные пункты по подготовке детей к школе с 5-и летнего возраста, охват составляет 35 детей.

    Вместе с тем, ключевыми проблемами в системе дошкольного образования остаются охват детей старшего дошкольного возраста предшкольной подготовкой и удовлетворение образовательных потребностей детей и родителей с разным уровнем доходов.

    Выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, получают  590 родителей.

    В истекшем учебном году представили материалы на  республиканский конкурс по присуждению грантов Президента Чувашской Республики для поддержки инноваций в сфере образования в размере 200 тыс.руб. для  ДОУ и 10 тыс. для воспитателей: ДОУ «Василек» и  Просукова Ж.Ю., музыкальный руководитель ДОУ «Радуга».
    Воспитатели Иванова Марина Петровна («Василек»), Митрофанова Ольга Николаевна («Радуга»), Ларионова Ольга Владимировна («Звездочка») используют инновационные процессы, содержанием которых является реализация программ нового поколения с целью получения более высоких результатов воспитательно-образовательной работы.
    Также представлены документы  на республиканский смотр-конкурс среди дошкольных образовательных учреждений «Светофорик» - ДОУ «Звездочка», в номинации «Лучшая детская агитбригада» - ДОУ «Радуга».

    Предусмотрено открытие дополнительной группы в ДОУ «Радуга», ГКП при МОУ «Еметкинская, Байгуловская СОШ», консультативных пунктов.

    Материально-техническое и медико-социальные условия, в основном, обеспечивают уровень охраны и укрепления здоровья детей и их физическое развитие. В 4-х ДОУ имеются методические кабинеты, музыкальные залы, спортивные площадки, в ДОУ «Радуга» - физкультурный зал, ДОУ «Звездочка» - бассейн.

         Отмечается значительный рост потребности населения в услугах ДОУ. В настоящее время спрос превышает предложения, очередь на устройство ребенка в детский сад составляет 98 детей (49% детей в городе),        на селе (Андреево-Базары, Байгулово, Еметкино, Карамышево, Тюрлема – 63 %) воспитываются в домашних условиях, что требует квалифицированного социально-педагогического и психологического сопровождения семьи. Необходимо дальнейшее развитие преемственности связей между дошкольным и начальными звеньями образования и согласованность каждого компонента образования (целей, задач, содержания, технологий и др.).
2.Школьное образование.
        Развитие общего образования предусматривает индивидуализацию, ориентацию на практические навыки и фундаментальные умения, расширение сферы дополнительного образования.
  Значительные изменения произошли в системе общего образования района. В настоящее время на его территории функционирует 12 школ: 8 – средние, 3 – основные, 1 – начальная школа – детский сад, в них обучалось 2569учащихся, по сравнению с 2006-2007 учебным годом число обучающихся уменьшилось на 251 чел. (8,9%). Кроме того, 226 человек обучалось по вечерней форме.

  Создаются условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами.
  В результате оптимизации сети, концентрации финансовых, материально-технических и других ресурсов в районе создана эффективная сеть образовательных учреждений, дающая равные возможности для получения качественного образования.

  Муниципальная программа реструктуризации сети школ утверждена постановлением главы администрации Козловского района от 21.01.2003 г. № 33 на 2002-2006 годы; на 2007-2013 годы главой Козловского района утвержден план реструктуризации сети общеобразовательных учреждений района. Сеть школ сократилась с 22 в 2000 году до 12 в 2008 г.

  Экономический эффект от оптимизации сети образовательных учреждений района за 2001-2007 годы составил 2,86 млн. рублей.

        Широкое развитие получает сетевое взаимодействие базовых школ с образовательными учреждениями профильного обучения, направленного на реализацию индивидуальных образовательных запросов, интересов и потребностей старшеклассников. В 2007/08 учебном году 462 ученика  занимались по профильным направлениям: знакомились с рынком труда, проходили тестирование на выявление профессиональных интересов и способностей, углубленно изучали предметы, необходимые для получения будущей профессии. Информационно-технологический, естественнонаучный профили пользуются повышенным спросом, охват составил 89 и 172, т.е. 57% учащихся свою будущую профессиональную деятельность связывают с реальной экономикой. Это показывает, что интересы учащихся, пожелания родителей начинают совпадать с запросами рынка труда, общества.

        Ежедневно 340 учащихся приезжали на учебу на 8 школьных автобусах. Реализация республиканской программы «Школьный автобус» также способствует широкому развитию творческих, интеллектуальных, спортивных способностей детей. Возросло количество участников соревнований, конкурсов, расширились возможности получения школьниками дополнительного образования. Подпрограмма «Одаренные дети» реализуется как через мероприятия республиканской программы (выплата Президентской стипендии), муниципальной программы «Одаренные дети», так и программу индивидуальной работы с группой учащихся, достигших определенных успехов в изучении наук, искусстве, спорте. Цель программы: создание условий оказания помощи учащимся для достижения более высоких результатов в выбранном направлении; поддержка при поступлении в вузы, накопление опыта в творческой, научной и исследовательской деятельности через участие в республиканских, Всероссийских творческих конкурсах, олимпиадах, конференциях, состязаниях.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы, направленной на создание благоприятных условий для интеллектуального, физического и творческого развития детей, осуществлялось проведение системных районных конкурсов, учебно-исследовательских конференций, спартакиад.

В отличие от 2000/2001  учебного года перечень олимпиад  дополнился с 14 до 22 наименований предметов.

Анализ результатов участия школьников в олимпиадах в сравнении с предыдущими годами представлен на экране.
Именно учащиеся сельских школ стали призерами республиканских олимпиад: Никитин Денис из Карамышевской, Белорусов Денис – А-Базарской, Сабирова Алина - Тюрлеминской школ. Никитин и Белорусов получают стипендию Президента ЧР «За особую творческую устремленность».  Кроме этого с 2003 года по 60 учащихся из 12 ОУ района получают ежемесячно стипендии депутата  Госсовета ЧР Тимофеева В.В. и в конце учебного года 12 учителей и учащихся – по номинациям «Лучший учитель года» и «Лучший ученик года». 
                                                                Аттестаты особого образца получили за курс основного общего образования 6 (4,9%) из 122 учащихся, за курс среднего (полного) общего образования – 23 выпускников (6,6%) из 349. Увеличилось количество медалистов  с 18 до 23,  но снизилась качественная  успеваемость учащихся на 1,5% и составляет 49,67%. Уменьшилось количество неуспевающих – 0,12% (в 2006/07 - 0,4%). Оставлены на повторный год обучения в Козловской СОШ №2 - 1 ученик, Козловской СОШ №3 - 1, Еметкинской СОШ - 1. 

Итоги ЕГЭ позволяют анализировать образовательную ситуацию в районе и принимать управленческие решения. По сравнению с прошлым годом улучшились результаты ЕГЭ по обязательным предметам: по математике на «5» написали 14,49% (в 2007 г. - 4,76 %), на «2» - 3,99% (в 2007 г. – 14,28%); по русскому языку на «5» написали 11,15% (в 2007 г. – 7,3 %), на «2» - 7,91% (в 2007 г. – 17,14%). Хорошие результаты показали по русскому языку учащиеся Козловской СОШ №3: Назарьева Надежда (87 баллов), Колпакова Ольга, Ялтикова Татьяна, Краснова Вероника, Подъельникова Анастасия набрали  по 81 баллу. У Калиной Ирины, ученице Тюрлеминской СОШ также 81 балл. 
С 2007 года начался эксперимент по апробации новой формы государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов. В 2008 году результаты трех обязательных экзаменов по алгебре, русскому языку, а также чувашскому языку для учеников чувашских школ следующие на «5» справилось 21,33 % выпускников, на «4» - 40,58%, на «3» - 37,66 %, на «2» - 0,42%.
          Значительное внимание уделяется созданию условий для сохранения и укрепления здоровья детей. 586 учащихся занимались в ДЮСШ. Для обеспечения 6-8 часовой двигательной активности ежедневно в школах проводилась утренняя гимнастика, физкультминутки, подвижные игры. Конкурсность, состязательность, спортивный образ жизни для большинства школьников стали реальностью. За учебный год школьники приняли участие в  44спортивных мероприятиях разного уровня. Наиболее массовыми были Спартакиада школьников, районная олимпиада по физической культуре, физкультурно-оздоровительный фестиваль для дошкольников «Малышиада».
          В Спартакиаде школьников на Кубок Президента ЧР Н.В.Федорова по школам года команда Козловского района улучшила результаты и с 24 места поднялась на 18.

         Футбольная команда «Витязь», 1995-1996 года рождения, заняла первое место в республиканском турнире «Кожаный мяч» и приняла участие на российских соревнованиях, где из 18 команд заняла 8 место.

         Роман Кузнецов стал победителем российских соревнований по боксу (г.Липецк).

         Сидорова Елена заняла П место на республиканских соревнованиях по легкой атлетике на Кубок Президента ЧР Н.В. Федорова.

          Летним трудом и отдыхом было охвачено 1963 ребенка. Функционировали 8 пришкольных лагерей, 2 профильных (спортивный, экологический), 11 лагерей летнего труда и отдыха, 4 смены в реабилитационном центре и 103 ребенка выезжали в загородные оздоровительные лагеря.

          8 августа 2008 г. состоялось расширенное заседание Совета глав районов и городов при Президенте Чувашской Республики.

          Рекомендовано в срок до 01 ноября 2008 г. принять муниципальные программы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков», предусмотрев в них выделение из муниципальных бюджетов средств на развитие сети детских оздоровительных учреждений. На территории нашего района нет оздоровительных лагерей, но есть очень живописные места, где вполне возможно разместить палаточный лагерь. Ведь туризм, особенно среди подростков, очень популярен. 
Реализация приоритетного национального проекта «Образование» и программы в области информатизации образования способствовала значительному росту информационной культуры участников образовательного процесса. Создан банк Интернет-ресурсов в школах. В 2007-2008 учебном году образовательными учреждениями закуплено компьютерного оборудования на сумму 983,5 тыс. рублей. На один компьютер в районе приходится 14 учеников (в 2006-2007 учебном году - 18 чел.).

         К сети Интернет подключены и пользуются услугами электронной почты 12 школ (100%), 2 учреждения дополнительного образования, детский дом. Имеют свои сайты в Интернете 17 образовательных учреждений из 22. 

Существующая в образовательных учреждениях района база: сеть Интернет, современное интерактивное и мультимедийное оборудование, учебные кабинеты, собственные сайты, используются для организации дистанционных форм непрерывного методического и организационного сопровождения деятельности педагогов и учащихся, проведения интеллектуальных игр, олимпиад и др. Педагоги активно разрабатывают цифровые образовательные ресурсы, включая в этот процесс учащихся старших классов, что стимулирует их к дальнейшему овладению Интернет-ресурсами. Все большую значимость приобретает развитие системы мониторинга.

Во всех учебных кабинетах проходят занятия согласно нового базисного учебного плана, утвержденного приказом МО и МП ЧР от 10.06.2005 года №473. На базе ресурсных центров и базовой школы районным методическим кабинетом организуются заседания методических объединений, постоянно действующие и проблемные семинары, круглые столы, мастер-классы с использованием поступившего оборудования и ЦОРов. Например, если в 2006-2007 учебном году было проведено всего 6 проблемных семинаров и  3 круглых стола, то в 2007-2008 учебном году – 12 проблемных семинаров и 5 круглых столов.

В настоящее время кардинально меняется роль учителя. Сегодня он не просто обладатель монополии знаний, а старается занимать позицию организатора, консультанта, партнера в решении  актуальных проблем, которые ставят перед ним ученики. 

Анализ представленных ЦОРов по предметам учителями, проходившими аттестацию в истекшем учебном году, свидетельствует о том, что педагоги приобрели в готовом виде электронные учебники, формируют базу ЦОРов с  помощью сети Интернет для объяснения нового материала, контроля знаний, самостоятельной либо лабораторной работы, хорошо выходят на часто используемые сайты и порталы, готовят презентации, разрабатывают уроки, внеклассные мероприятия, тесты, программы элективных курсов.

11 учителей приняли участие в районном конкурсе «Лучший урок с использованием ИКТ». Среди учителей среднего и старшего звена I место заняла Краснова Татьяна Владимировна (школа №3), II место – Прохорова Людмила Николаевна (Тюрлеминская СОШ), III место – Сергеева Людмила Геннадьевна (Еметкинская СОШ). Среди учителей-предметников: I место – Михайлова Марина Валерьевна (КСОШ № 2), II место – Афанасьева Валентина Аркадьевна (Солдыбаевская СОШ), III место – Миронова Светлана Александровна (Козловская СОШ №2) и Чамеева Нина Николаевна (Тюрлеминская СОШ) и Миронова Светлана Александровна (Козловская СОШ № 2).
         В районном конкурсе «Лучший сад ОУ» - I место  заняла Тюрлеминская СОШ, II место – Солдыбаевская СОШ, III место – Андреево-Базарская СОШ..

         Анализ программы развития Карамышевской СОШ, внедрения новых образовательных программ получила поддержку в рамках национального проекта и дала возможность выиграть грант Президента РФ в размере 1 млн.рублей. Денежное поощрение сто тысяч рублей получила Арзамасова Надежда Петровна, учитель истории и КРК Козловской СОШ №3. Морскова Светлана Александровна, педагог дополнительного образования, выиграла Грант Президента Чувашии 10 тыс. рублей. 

         Проделана значительная работа по развитию этнокультурного (национального) образования. Все учащиеся имеют возможность изучать родной язык и культуру народов, проживающих в Чувашской Республике. В этих целях школы обеспечиваются современной учебной литературой, в том числе электронными учебными пособиями. В истекшем учебном году поступило почти 50 электронных учебников. Через Министерство образования ЧР поступил библиотечный фонд на сумму 369054 рубля. Постоянное обновление и совершенствование национального образования способствует развитию языков и культур народов, проживающих в районе, создает условия для повышения их общей культуры и гармонизации отношений граждан разных национальностей. 

         Приоритетным документом, положившим начало модернизации всей системы духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, стала республиканская  программа толерантности. В соответствии с ней реализовывались идеи миролюбия, повышения устойчивости к этническим, религиозным конфликтам, толерантного общения в обществе, семье.
На районном конкурсе лидеров ДОО «Моя инициатива» ученики Еметкинской школы заняли 1 место.

В рамках года Добрых дел учащиеся школы приняли активное участие на районном конкурсном марафоне добровольческих инициатив «Спешите делать Добро!». В районе создано 34 добровольческих команд.

         Развитие полилингвизма и формирование личности, владеющей несколькими языками, относятся к числу важнейших задач современного школьного образования. В прошлом учебном году 200 учащихся 2 класса в11 школах района (кроме Карачевской ООШ) изучали иностранный язык. Это позволяет использовать период наибольшей восприимчивости школьников к овладению иностранным языком.

         Приоритетным направлением государственной политики по улучшению положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в последние годы является развитие семейной формы устройства.  За 2007/08 учебный год число приемных семей составило 10, в них приемных детей – 17.
90 лет исполнилось государственной системе  внешкольного воспитания или, как мы привыкли говорить, «учреждения дополнительного образования детей».

Дополнительное образование детей, в отличие от основного, призвано «заполнять, наполнять»… Оно обеспечивает «целостность», «полноту» личности, добавляя то, что способствует неповторимости – индивидуальности. Другими словами, школа дает нечто общее, нужно всем и каждому, а внешкольные учреждения дополняют…

Обучение является для ребенка добровольным. Он вместе с родителями выбирает детское объединение, вид деятельности, педагога. Отсюда возникает такая специфическая черта учреждений дополнительного образования, как постоянная ориентированность на привлечение детей. Кружки, секции должны быть востребованы.
3.Дополнительное образование организовано в 5 учреждениях (ДЮСШ, ЦДТ, две музыкальные школы, детская художественная школа). Широкие возможности для его получения предоставляют и школы (кружки, секции). Всего дополнительным образованием охвачено 89 % школьников. В данное время в Центре детского и юношеского творчества функционируют 15 кружковых объединений и 45 кружков в школах района, общим охватом 788 учащихся. В Детско-юношеской спортивной школе – 12 секций по четырем видам спорта и при общеобразовательных учреждениях – 29 спортивных секций, общим охватом 586 учащихся. При РКДЦ (районный культурно-досуговый центр) открыто 11 кружков, которые посещают 103 подростка.

         В прошедшем учебном году всего проведено 45 мероприятий в районе. Участвуя  в 137 республиканских мероприятиях, призовые места заняли: на фестивале детского и молодежного художественного творчества «Радуга искусств» два первых места заняли учащиеся Козловской СОШ №2, П место – Карамышевская СОШ и два Ш места воспитанники ЦДТ. В конкурсе сочинений и рисунков «Человек в космосе» призовое Ш место заняли школьники Козловской СОШ №3, Байгуловской, Солдыбаевской СОШ. На лесной олимпиаде победителем стала Тюрлеминская СОШ, Ш место заняла Карамышевская СОШ. На республиканском этапе YIII Всероссийского конкурса авторских программ дополнительного образования детей отличилась Тюрлеминская СОШ – 1место, II и III место – ЦДТ. П место на геологической олимпиаде заняла А-Базарская СОШ. Бригада «Родничок» Еметкинской СОШ заняла Ш место на конкурсе «Лучшая подростковая бригада».Разработаны и внедряются в практику различные проекты по организации воспитательной работы. 23 классных руководителя стали лауреатами районного конкурса «Самый классный классный».

         Благодаря реализации комплексных мероприятий, направленных на повышение статуса воспитания в образовательных учреждениях и усиление взаимодействия с семьей и другими общественными институтами, наметилась тенденция к снижению преступности среди несовершеннолетних как одного из формальных показателей оценки качества воспитательной работы. Количество преступлений, совершенных в 2007 году по сравнению с 2008 годом сократилось на 64,3%.

         Составление рейтинга школ становится ориентиром для совершенствования учебно-воспитательного процесса. По итогам 2007-2008 учебного года из 12 общеобразовательных учреждений района на первом месте оказалась Тюрлеминская СОШ, на втором – Байгуловская СОШ, третьем – Солдыбаевская СОШ.
         Несмотря на значительную работу по обеспечению доступности качественного школьного образования, существует ряд проблем, требующих решения в ближайшей и стратегической перспективе.

         Так, до сегодняшнего дня в качестве основного образовательного результата школы на технологическом уровне остаются знания, умения и навыки учащихся. Школы крайне медленно переходят к образованию, ориентированному на компетентностный подход. Недостаточно активно внедряются инновационные индивидуальные программы по развитию одаренных детей. Малоэффективна работа по повышению престижа и социальной значимости изучения чувашского языка и сохранение исторического наследия.

        В результате реализации ПНПО в общем образовании:

-улучшились условия обучения путем ежедневного подвоза учащихся в базовые школы;

-снизилось число несовершеннолетних, совершивших преступления;

-снизилось число школьников на 1 компьютер;

-введена новая система оплаты труда; все работники школ имеют возможность получать стимулирующую часть фонда оплаты труда;

-выросла доля школьных учителей, хорошо владеющих навыками работы с компютерными программами;

Увеличилась степень и роль участия гражданских общественных институтов в оценке профессиональной деятельности учителей и школ.

        Существенным результатом реализации ПНПО стало формирование позитивного отношения граждан к системе образования в целом.
        Современная школа не может существовать без органов общественного самоуправления. Ей необходимо вовлекать в свою жизнь родителей, спонсоров, социальных партнеров. А для этого она должна быть открытой, привлекательной и уметь «подать» себя.

        Закрытость и консервативность школы давно объявлены «вне закона».

        Говоря о социальном партнерстве школы, хотелось бы видеть 10 основных идей (они представлены на слайде). Если их придерживаться, то успешное взаимодействие всех участников образовательного процесса будет обеспечен на уровне школы, города и района.
        На основании решений, принятых на заседании Совета при Президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике 13 сентября 2007 года Министерство образования и науки РФ организовало работу по формировании современной модели образования.(Письмо от 08 мая 2008 года № 03-946).

        Разработаны приоритеты, цели и этапы формирования и реализации современной модели образования на период до 2020 года, «в основу которой должны быть положены  такие принципы проектной деятельности, реализованные в приоритетном национальном проекте «Образование», как открытость образования к внешним запросам, применение проектных методов, логики «деньги в обмен на обязательства», конкурсное выявление и поддержка лидеров, успешно реализующих новые подходы на практике, адресность инструментов ресурсной поддержки и комплексный характер принимаемых решений».

        Уважаемые руководители, надеемся, что первые педагогические Советы будут посвящены обсуждению письма МО и науки РФ «Актуальные задачи современной модели образования». В своем послании Государственному Совету Президент ЧР Н.В.Федоров отмечает, что «у нас есть все необходимое для того, чтобы сделать республику территорией опережающего развития. Поэтому творчество и инновации, культура и духовность должны стать основой и стилем жизни повсеместно».
       Уважаемые коллеги!

       Разрешите поблагодарить вас за самоотверженный труд и пожелать вам большого счастья, крепкого здоровья, творческих успехов, любви и уважения учеников, плодотворного и богатого достижениями и успехами учебного года, а вашим воспитанникам – неиссякаемого стремления к знаниям и целеустремленности в их освоении!.
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