Приказ № 16 по подготовке и проведению ЕГЭ по МОУ «Солдыбаевская СОШ" от 17. 03. 2008 г.
Внедрение ЕГЭ требует тщательной проработки каждого этапа подготовки и проведения экзамена. Одним из важнейших условий успешности данных мероприятий следует читать последовательное выполнение всем педагогическим коллективом системы мер, направленных на переход школы с процедуры привычных экзаменов к процедуре массового тестирования учащихся, поэтому приказываю
 1.        Назначить
ответственного за подготовку и проведение ЕГЭ  Федорову Р. Н.- заместителя директора по УВР; ответственного за создание базы данных в ОУ – Афанасьева Н. С. – учителя ИКТ;
2.Федоровой Р.Н. - ответственного за подготовку и проведение ЕГЭ
организовать сбор данных для проведения мониторинговых исследований по результатам единого государственного экзамена 2008 года
до 20 марта работу по подготовке нормативно-правовой базы учебного заведения и планированию работы.
до 25 марта работу с выпускниками по поводу наличия документа (паспорта), удостоверяющего личность. При отсутствии паспорта организовать работу с родителями и социальными службами по оказанию помощи в выдаче документа,  до 28 марта определить: 
 уполномоченных представителей образовательного учреждения в пунктах проведения экзаменов;
· организаторов в пункты проведения экзаменов из числа обученных педагогов школы;
· ответственных за прием заявлений от выпускников;
· ответственных за выдачу уведомлений;
· ответственных за прием апелляций;
· ответственных за выдачу свидетельств.
Собрать и передать в установленные управлением образования

 сроки в Центр информатизации и оценки качества образования через ответственного за создание баз данных в муниципальном органе управления образованием следующие данные:
об образовательном учреждении;
о выпускниках 11 классов (прим. независимо от участия учащегося в ЕГЭ);
об учителях школы.
до 15 апреля работу по ознакомлению учителей и выпускников, принимающих участие в ЕГЭ, а также родителей (или законных представителей) учащихся с нормативно-правовой базой и технологией ЕГЭ, экзаменационными документами (согласно планам работы).
до 20 апреля инструктаж выпускников, участвующих в ЕГЭ, отметив данный факт в специальном журнале.
до 25 апреля заявления выпускников на сдачу экзаменов по ЕГЭ по форме Д-14, внести данные в бумажные шаблоны «Регистрация на экзамен. Шаблон», оформить «Журнал регистрации заявлений выпускников на прохождение итоговой аттестации в форме и по материалам единого государственного экзамена».
Подготовить проекты приказов о проведении итоговой аттестации выпускников. до 5 мая выверку информации о зарегистрированных участниках. до 15 мая работу по выдаче уведомлений участникам экзамена.
до 20 апреля схемы доставки или сопровождения выпускников в пункты проведения экзаменов. Направить в пункты проведения экзаменов организаторов, согласно утвержденным приказам. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Организовать работу по ознакомлению выпускников с результатами экзаменов и приему апелляций в сроки, установленные ГЭК по каждому предмету, отметив данные факты в специальных журналах. Выставить отметки в аттестат о среднем (полном) общем образовании в соответствии с Положением о едином государственном экзамене.
Контроль за исполнением приказа оставляю за собой
Директор МОУ «Солдыбаевская СОШ»  Краснова Е. Е.
Исполнено зам директора по УВР Федоровой Р. Н. 
"Выписка из протокола заседания Попечительского совета №7 МОУ «Солдыбаевская СОШ» 
19.03.2008
Присутствовали: 7 человек

Повестка дня.

1. Оценка деятельности МОУ « Солдыбаевская СОШ» по образовательным и трудовым траекториям выпускников 11 класса 2007 года и о подготовке к ЕГЭ учащихся 11 класса.

2. Утверждение плана работы по подготовке к ЕГЭ учащихся 11 класса.
Слушали зам директора по УВР Федорову Р.Н.:
Об оценке деятельности МОУ « Солдыбаевская СОШ» по образовательным и трудовым траекториям выпускников 11 класса 2007 года и о подготовке к ЕГЭ учащихся 11 класса.
Решили: 1. Утвердить план подготовки к ЕГЭ выпускников 11 класса.
2. Способствовать разъяснительной работе среди родителей по поводу эффективности
вовлечения обучающихся в эксперимент по введению ЕГЭ с целью дальнейшей траектории обучения в
вузах.
Секретарь             /Сидорова Ф. Г./
