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От Москвы до Кенигсберга.

Каждый день, по дороге домой, когда возвращаюсь из школы,  встречаю пожилую женщину. Она идёт тихо, опираясь на палочку. Проходит несколько шагов, останавливается, наблюдает, как дети возвращаются из школы. На её глазах появляется искорка, на губах – улыбка. Казалось бы, недавно Вера Ивановна учила в  школе таких же детей. Годы пролетели незаметно. Ведь в её юности – жестокие, незабываемые годы войны. 

В тот день сияло солнце в небе голубом,

Когда плохая весть дошла до всех селений.

Когда началась Великая Отечественная война, Вере Ивановне Волковой было всего семнадцать лет. Девушки в белых платьях и парни в лёгких костюмах мечтали в эту ночь о том, куда они пойдут учиться, как сложится их дальнейшая судьба. Но вдруг – страшная весть. Началась война! Все силы страны брошены на фронт. День и ночь трудилась девушка на полях родного колхоза. Всё для фронта! Всё для Победы! Прошёл год в ожидании окончания войны. Фашисты продвигались вглубь  страны. 

В декабре 1942 года Веру Ивановну призвали в действующую Армию и зачислили в знаменитую, 324-ую Верхнеднепровскую Краснознамённую стрелковую дивизию. Так, юная, хрупкая  девушка стала санитаркой 409-ого медсанбата 324-ой стрелковой дивизии. Дивизия в то время стояла под Смоленском. Она формировалась на территории Чувашской Республики в сентябре 1941 года. Тяжёлая была  участь санитарок. Раненых возили на лошадях, таскали на себе. Кровавые тропинки тянулись с поля боя до медсанбата. Дорога была залита кровью. Самые тяжёлые воспоминания ветерана – это то, что после каждого боя со всех сторон были слышны стоны раненых солдат.

 Заря пылала над Землёю,

Свистели пули без конца.

Кровь солдатская лилась рекою,

И пулемёт скосил бойца.

Стояла холодная зима. Свистели пули, взрывались гранаты. То там, то здесь разрывались мины. Смелая девушка Вера грузила раненых на лошадиные сани и везла их в медсанбат. Кони испуганно ржали. Но ещё и ещё возвращалась санитарка за ранеными. Когда она забирала последних раненых с поля боя, в коня попала мина. На том месте, где стоял конь, осталась пустая воронка. Как быть с ранеными, которые смотрят ей в глаза с надеждой, что девушка спасёт их? Не помня себя, юная санитарка освободила сани от останков коня, запряглась сама в сани и повезла их в медсанбат. Какая сила заставила Веру тянуть сани с ранеными? О чём тогда думала девушка? Только о том, что она не имеет право пятиться назад, только о том, что она выполняет долг перед Родиной! У неё тогда была одна цель – спасти жизни солдат, которые доверили ей свою судьбу. Медицинский персонал 409 – ого медсанбата были удивлены, когда юная девушка, запряжённая в сани с ранеными остановилась напротив медсанбата и упала без сознания. И в дождь, и в стужу шла Вера Ивановна к Победе над фашизмом. 

Горечь дыма пепелищ родимых

Глотали они сквозь слёзы на бегу.

И в сотый раз свою непобедимость

Доказывали яростно врагу.

На войне их было немало, санитарок их Чувашии. Среди них наша уважаемая Вера Ивановна. За доблесть и мужество, проявленное в боях с немецко-фашистскими захватчиками, 12613 воинов дивизии награждены орденами и медалями. Среди них ветеран Великой Отечественной войны, ветеран педагогического труда Волкова Вера Ивановна. С годами подвиги видней,

И незабвеннее утраты…

А в сердце – боль и счастье дней,
 когда с войны пришли солдаты!

Победу Вера Ивановна встретила в Кенигсберге. Нельзя передать словами те чувства, которыми были охвачены в тот момент солдаты и офицеры. Ощущение необъяснимой лёгкости и радости было в глазах солдат.
 В августе 1945 года Вера Ивановна демобилизовалась. По возвращении домой она поступила в Казанский педагогический институт, на факультет русского языка и литературы. С 1955 года до ухода на заслуженный отдых, Вера Ивановна проработала в Тюрлеминской средней общеобразовательной школе учителем. Она до сих пор встречается с учащимися школы и делится с ними воспоминаниями. 

Что вы? Помню всё я,

Лишь немного память напрягу…

Детство. Юность. Самое плохое?

-Как по полю минному бегу!

Вера Ивановна не любит вспоминать про войну. Ведь война унесла миллионы жизней. Горечь утраты до сих пор преследует её. Но её глаза наполняются озорной искоркой, когда она рассказывает о подвиге нашего народа, о мужестве и героизме наших солдат на той войне. 

Идёт пожилая женщина по тропинке. Провожает ласковым взглядом молодое поколение. Радуется, что дети сегодня не слышат грохот вражеских танков и самолётов. Что дети сегодня спят под мирным небом.  
Мы гордимся тем, что такие люди, как Вера Ивановна, живут рядом с нами. Хочется протянуть руки в небо и  пожелать  ей здоровья, чтобы она прожила счастливой жизнью до глубокой старости. 
Приложение
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9 мая Вера Ивановна                         во время встречи с учащимися нашего

 в школе                                                класса    в модельной библиотеке на 
                                            станции Тюрлема Вера Ивановна

                                                                 рассказывает о романе А.Фадеева

                                                                  «Молодая гвардия»    
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Карта боевого пути ветерана 
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Фото военных лет
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Встреча учащихся нашего класса с ветеранами войны в модельной библиотеке на станции Тюрлема в 2010 году. Среди ветеранов -  ветеран войны и педагогического труда Волкова Вера Ивановна (в первом ряду, справа вторая).
Вера Ивановна получила Юбилейную медаль к 65–летию со дня Победы в Великой Отечественной войне. (Вера Ивановна с ветераном педагогического труда с Ветловой Тамарой Даниловной)
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