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Сочинение.

Они отстояли Родину

Удивительная судьба выпала на долю книги А.Фадеева «Молодая гвардия». Необыкновенные судьбы героев романа не перестают  покорять сердца всё новых и новых поколений людей. Эта книга прошла огромный путь за годы своего существования. Миллионы читателей берут эту книгу в руки, читают и перечитывают страницы романа. Роман переведён почти на все языки мира. В нашей стране роман «Молодая гвардия» издан на языках всех народностей. Идеи и образы этого романа получили широкую популярность и через кино, и через оперные театры. 
В феврале 1943 года Советская Армия освободила небольшой украинский город Краснодон, захваченный гитлеровцами в июле 1942 года. Скоро всему миру стали известны, совершённые здесь героические дела антифашистской подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия». Были найдены и опознаны истерзанные тела замученных фашистами молодогвардейцев. Стали известны содержания листовок, выпущенных молодогвардейцами с призывами к борьбе с фашистскими захватчиками.  В Краснодон тут же выехала специальная комиссия для сбора материалов о деятельности подпольной организации Краснодона. 
15 сентября 1943 года был издан Указ Президиума Верховного Совета Советского Союза о награждении сорока четырёх молодогвардейцев орденами Союза ССР и присвоении пяти членам штаба «Молодая гвардия» - Олегу Кошевому, Ивану Земнухову, Ульяне Громовой, Сергею Тюленину, Любови Шевцовой – высокого звания Героя Советского Союза. Порывистый и смелый Серёжа Тюленин, с его кипучей энергией, весёлая и удалая Любовь Шевцова, спокойный, и несколько застенчивый Ваня Земнухов, вдумчивая, целеустремлённая Ульяна Громова, с её верой в непобедимость нашего народа. Несколько не похожий на  своих сверстников Олег Кошевой – вожак молодёжи подполья. В каждом из них подчёркивается его индивидуальные особенности.  В то же время их объединяет беззаветная преданность Родине и народу, мужество и бесстрашие в борьбе с поработителями, в сочетании благородными юношескими мечтаниями, высокими идеалами справедливости, с необыкновенным трудолюбием, великая идейная и принципиальная дружба, неподкупное товарищество, моральная чистота. Великим гневом наполнились сердца людей, узнавших о трагедии Краснодона. Сотни тысяч солдат шли в бой с заветной мечтой – отомстить за краснодонцев. Именем «Молодой гвардии» называли партизанские отряды, воинские соединения. 
Под палящим солнцем июля 1942 года шли по донецкой степи со своими обозами, артиллерией, танками, отступающие части Красной Армии. Но  переправиться через Донец  они не успели. К реке вышли немецкие армии. Вся масса людей хлынула обратно. Среди них были Ваня Земнухов, Уля Громова. Олег Кошевой, Жора Арутюнянц. Немцы вошли в город днём, а ночью сгорел дом, где разместился немецкий штаб. Поджёг его Сергей Тюленин. С этого дня началась борьба краснодонцев против гитлеровцев.на борьбу с оккупантами и их прихвостнями поднялась молодёжь посёлка Краснодон.  В городе были специально оставлены партийные работники, среди них - Матвей Шульга. Старшие товарищи  с первых дней руководили действиями подпольщиков. Главными организаторами молодёжного движения были Олег Кошевой  и Сергей Тюленин. Они нашли путь к подполью старших товарищей и одновременно самостоятельно создали молодёжную подпольную организацию. Парни и девушки, чтобы спастись от угона в Германию  устраивались на работу к немцам, а сами как могли,  вредили их производству. Подпольщики понимали, что даже мелкие диверсии в тылу врага чувствительно бьют по фашистам, отвлекают их силы с фронта. Любовь Шевцова заводила разговоры с немцами под видом дочери шахтовладельца и узнавала ценные сведения для подпольщиков. Молодогвардейцы создали свою типографию и печатали на ней листовки со сводками информбюро о действительном положении на фронтах. Всего было выпущено 30 названий листовок, общим тиражом около пяти тысяч экземпляров. Каждую ночь в дождь и пургу выходили парни и девушки на ответственное задание. Тенью крались они  от дома к дому. И там, где они проходили, оставались на стенах, иногда даже на приказах и распоряжениях незваных хозяев города листовки краснодонцев. В листовках они разоблачали фашистскую ложь, призывали народ к борьбе с оккупантами. Резали телефонные провода, которые связывали гитлеровские войска.  На дорогах района и за её пределами действовали три постоянные боевые группы «Молодой гвардии». Они вели подрывную работу. Ежедневно, то в одном, то в другом месте взлетала в воздух немецкая техника. Подожжённая молодогвардейцами биржа труда, названная народом гнездом рабства за то, что там находились списки тех людей, кого фашисты собирались угонять в рабство на заводы и шахты Германии, уничтожение склада с хлебом, предназначенного для вывоза в Германию, диверсии на предприятиях и в шахтах – всё это давало себя знать в оккупированном городе.  По заданию штаба подпольной организации молодогвардейцы посёлка усиленно готовились к празднику Великого Октября. В то время этот праздник имел большое значение для народа.  Ребята вывесили красный флаг на шахте №5. Вывесить второй флаг им не удалось. нагруженную новогодними подарками для немецких солдат.  И вдруг  страшная весть.  В результате предательства группа подпольщиков оказалась в тюрьме. Первыми были арестованы руководители группы Владимир Жданов и Николай Сумской.  Члены тайной команды не захотели покинуть город даже после этого. Хотя партийный работник Лютиков отдал приказ – уходить из города всем членам штаба и тем, кто близок к арестованным. Уйти смогли немногие. В руках палачей оказалась так же группа взрослых подпольщиков во главе с Лютиковым. Никто не признался в своей принадлежности к организации и не показал на товарищей. Олег Кошевой был взят одним из последних. При обыске у него обнаружили комсомольский билет. На допросе в гестапо Олег сообщил, что является руководителем «Молодой гвардии», один отвечает за все акции, а потом молчал даже под жестокими пытками. Врагам так и не удалось узнать, что главой подпольной организации был Лютиков. Всех молодогвардейцев страшно пытали. Все были избиты до неузнаваемости. У Ульяны  Громовой на спине вырезали  звезду. Но она не теряла надежды и выстукивала  на стене в соседнюю камеру о том, что скоро придут наши войска и освободят их.  Даже в гестаповских застенках молодогвардейцы не дрогнули, не опустили перед врагом головы. 16 января молодогвардейцев посёлка привезли к шурфу шахты №5. По несколько человек подводили к краю ствола и расстреливали. 
14 февраля, спустя считанные дни после гибели большинства молодогвардейцев, Краснодон был освобождён.  
Роман начинается с того, что молодые девушки в ярких коротких платьях, несмотря на то, что недалеко от них слышатся раскаты бомб, мечтают о мирной жизни. Каждая из них любуется цветами. Заканчивается роман трагически. Но он всё равно несёт победный, оптимистический голос жизни. Мы всегда будем помнить бессмертный подвиг «Молодой гвардии», никогда не перестанем восхищаться мужеством сыновей и дочерей Краснодона. Молодогвардейцы, их комиссар Олег Кошевой остались в вечном боевом строю в борьбе против фашистов. С их именами шли  на трудовые подвиги юноши и девушки нашей страны. Свидетельством безграничного уважения людей к светлой памяти героев – краснодонцев, сброшенных в шурф шахты №5 и казненных в Гремучем лесу, является возведение на народные средства мемориального комплекса музея «Молодая гвардия» в Краснодоне и создание в городе на общественных началах мемориального музея «Память погибших». Память о молодогвардейцах свято хранится в сердцах людей. 
Книга А.Фадеева «Молодая гвардия» получила всенародное признание. Эта книга является энциклопедией жизни замечательной молодёжи времён Великой Отечественной войны. Эта книга оказала и оказывает огромное влияние на формирование сознания и характера целого поколения молодёжи. Краснодонцы навсегда вошли в галерею любимых героев для нашего народа и для  меня.
Литература:

· Вечный огонь Краснодона. Экскурсии по музею «Молодая гвардия»; Интернет - ресурсы. 
· Книга А.Фадеева «Молодая гвардия», Москва «Детская литература», 1981 год;

· www.molod.rd.ru/9gallery104.htt$
· Из воспоминания молодогвардейца Анатолия Лопухова «Остались навечно в строю»;
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