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Волкова Вера Ивановна

· Родилась 29 апреля 1924 года в селе Первомайском  Батыревского района Чувашской Республики.

· 9 мая 1945 года встретила в Кенигсберге.

· В настоящее время проживает в деревне Старая Тюрлема улица Харитонова дом №10.

· После войны окончила Казанский педагогический институт                и получила специальность учителя русского языка и литературы. С 1955 года  до ухода на заслуженный отдых проработала в Тюрлеминской средней общеобразовательной школе.

Интервью
(Беседу вели 20 февраля 2010 года)

-Сколько Вам было лет, когда началась война?
-Когда началась война, мне было всего 17 лет. В июне 1941 года я окончила среднюю школу. 21 июня был выпускной вечер. Мы с одноклассниками всю ночь проговорили о том, что куда мы пойдём учиться. Делились друг с другом, кем хотели бы стать. Но весть о начале войны нарушила все наши планы. Мы сразу пошли в военкомат и попросились на фронт. Но нам отказали, так как нам было всего по 17 лет.

-Когда Вас призвали на фронт?

-Целый год я проработала в колхозе наравне с оставшимися мужиками. Мы выращивали урожай для того, чтобы прокормиться самим и ещё отправить хлеб на фронт. В декабре 1942 года меня призвали на фронт и зачислили в 324-ую Верхнеднепровскую Краснознамённую стрелковую дивизию. Так я стала санитаркой 409-го медсанбата. В это время дивизия стояла под Смоленском. С декабря 1942 года дивизия шла на Запад.

-Чем была знаменита эта дивизия?

-Эта дивизия была знаменита тем, что она формировалась на территории Чувашской Республики вещё в сентябре 1941 года. В дивизии было много солдат из Чувашии.

- Вера Ивановна! Мы слышали, что Вы совершили такой подвиг, что нельзя об этом не вспомнить. Расскажите нам, пожалуйста.
-Однажды, когда с поля боя я вывозила раненых, коня убило миной. Раненые были уже погружены на телегу. Я не знаю, как я запряглась в телегу. Не помню. Но в голове была одна мысль: спасти раненых солдат, довести их до медсанбата. Я думаю, что каждый на моём месте поступил бы так же.

-Мы знаем, что Вы не любите вспоминать про войну. Так же не любите рассказывать о себе. Почему?

-Когда я вспоминаю про войну, мне становится невыносимо больно за тех, кто навсегда остался на поле боя.  Я до сих пор слышу стоны раненых, которые зовут на помощь. Страшная картина войны. Кровь льётся ручьём. Путь к Победе проложена  кровью тех солдат и офицеров, которые не вернулись домой к своим семьям.  Мужеством и героизмом тех, кто дошёл до Берлина и поднял флаг Победы над Рейхстагом. 
-Какой путь прошла 324-ая стрелковая дивизия?

-До июля 1943 года наша дивизия находилась в активной обороне на реке Жиздра в районе посёлка Думиничи. После освобождения Жиздры форсировали Десну в районе села Троицкое. В сентябре освободили посёлок Дубровка Брянской области. Ожесточённые бои  дивизия вела в октябре 1943 года за овладение и удержание плацдарма на правом берегу реки Прони. С декабря 1943 года до июня 1944 года наша дивизия была  на подступах к Днепру.  20 июля 1944 года части нашей дивизии форсировали  Неман, севернее города Гродно. 27 июля 1944 года  мы перешли в наступление. 13 августа дивизия вышла из крепости Осовец,  а 14 августа штурмом овладели ею. 6 апреля 1945 года мы начали штурм Кенигсберга.
-Вера Ивановна, где Вы встретили 9 мая 1945 года?
-День Победы я встретила в Кенигсберге. 

-Что Вы чувствовали в тот момент?

-Это чувство нельзя описать словами. Как только узнали, что Германии капитулировала, все солдаты и офицеры вышли на улицу. Все кричали, обнимались. Казалось, что в тот момент наши солдаты и офицеры были как одно целое, неотделимые друг от друга. Стреляли в воздух. Тут же кто-то заиграл в гармонь. Началось всеобщее веселье. Даже раненые забыли о своих ранениях. Они тоже соединились с нами. Кто-то плакал, кто-то кидал в воздух пилотку. Не верилось глазам и ушам,  наконец – то пришла долгожданная Победа!

-Как сложилась Ваша жизнь после войны?
-После войны я осуществила свою мечту. Окончила Казанский педагогический институт  и стала учителем русского языка и литературы. 

- Вера Ивановна, с какого года Вы начали свою педагогическую деятельность в Тюрлеминской школе.

-В Тюрлеминской школе я проработала с 1955 года до ухода на пенсию.

-Что Вы можете советовать молодому поколению?

-Я хочу сказать, чтобы вы стали настоящими людьми, независимо от того, как вы учитесь. Учёба не всем даётся на отлично. Но надо стараться. Хочу пожелать вам, чтобы вы никогда не видели войну. Чтобы все люди были счастливы.
-Вера Ивановна! Мы тоже хотим Вам пожелать доброго здоровья, счастья.
Приложение
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Боевой путь ветерана Великой Отечественной войны

Волковой Веры Ивановны
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        Фото военных лет
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Вера Ивановна в первом ряду,                    Вера Ивановна  во втором 
вторая слева                                                  ряду с права
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Встреча с однополчанами                           Встреча с однополчанами

Вера Ивановна в первом                              Вера Ивановна во втором 
ряду слева                                                      ряду седьмая слева
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Вера Ивановна в первом ряду                        Вера  Ивановна слева     

Вторая слева

