  ИЮНЬ
· Экспериментальная  площадка
25 июня 2009 года  на базе гимназии №5 г. Чебоксары прошел  республиканский  установочный семинар «О возможных  моделях  индивидуализации  образования на старшей  ступени  обучения». Арзамасова М.А. –  директор школы  выступила с презентацией  рабочей версии модели индивидуализации образования, который будет внедряться в  МОУ «Тюрлеминская СОШ»    в новом учебном году. Итогом семинара стало то, что 43 школам республики были вручены сертификаты о том, что они являются республиканской экспериментальной  площадкой по созданию и апробации моделей индивидуализации образования. В Козловском районе данной экспериментальной площадкой стала МОУ «Тюрлеминская СОШ»
· «Бал выпускной – это славная дата»
 Что случилось, что случилось?
Смех, веселье, шум такой – 
В нашей школе, в нашей школе
Бал сегодня выпускной!
 
   23 июня в МОУ «Тюрлеминская СОШ» 44 выпускника собрались на свой прощальный вечер – выпускной бал.
   Директор школы М.А. Арзамасова поздравила 11- классников с окончанием школы и вместе с завучем Смирновой Л.А. вручила им аттестаты. Михайлова Нина, Гуренькова Ирина, Ларионова Наташа, Оброчина Надежда и Сабирова Алина окончили школу с отличием и им вручили золотые медали.  Слова напутствия выпускникам сказали первые учителя Прохорова Л.Н., Родионова В.Я. и Петрова Г.И., классные руководители Васильева Е.П., Григорьева Н.А. и родители. 
   Торжественная часть завершилась прощальным школьным вальсом.
·    Трудовая бригада
      С 17 июня в МОУ «Тюрлеминская СОШ» через Государственное учреждение Центр занятости Козловского района Госслужбы занятости  Чувашии организована трудовая бригада учащихся из малоимущих, многодетных и опекунских семей. Ребята под руководством своего классного руководителя Борисовой Т.Н. работают на пришкольном участке, в мастерской, а также помогают учителям и работникам школы.  Первые слова благодарности за хорошую работу получили Демьянова Екатерина, Лазарева Инна и Кривова Наталья. 
· День воды
 19 июня заместитель директора по воспитательной работе Гуренькова Катерина Петровна провела викторину на тему «День воды» с ребятами с пришкольного оздоровительного лагеря «Улей веселых пчелок». Ребята побывали на следующих станциях: «Легенды и действительность», «Планета Вода», «Живая вода», «Чистая вода». Самыми активными участниками стали Султанова Александра, Коротков Максим (отряд «МИР»), Быреньков Максим, Аристархов Максим (отряд «Дружба»), Краснова Аделя, Захарова Карина (отряд «Солнышко»). После викторины разгадывали кроссворды на тему «Вода в природе
· «История моего народа»
 Сегодня отряд «МИР» вместе со своими воспитателями Афанасьевой И.М. и Семеновой С.В. и с учителем физической культуры Константиновой Р.А. отправился на экскурсию в г. Козловка. Сначала ребята побывали в физкультурно-оздоровительном комплексе «Атăл». Администратор комплекса провела с ними небольшую экскурсию. Затем все отправились в спортивный зал, где Римма Андреевна провела спортивные эстафеты и игры. 
После экскурсии и игр в физкультурно-оздоровительном комплексе «Атăл» отряд направился в народный районный историко-краеведческий Дом-музей Н.И. Лобачевского. Здесь ребят встретила экскурсовод музея, которая провела экскурсию по дому Лобачевского. Больше всего ребятам понравился выставочный зал, где проводилась выставка «В гостях у сказки»
· 5 день – «Я и закон»
Сегодня в отряде «МИР» ребята вместе с воспитателем Семеновой С.В. отправились в игру – путешествие «Остановка «Право». В ходе путешествия дети разделились на две команды и показали свои правовые знания на остановках «Умей сказать «Нет», «Правовая ответственность», «Трудовое право», «Права детей».
По результатам игры лучшими знатоками права оказалась команда «Конституция».
· 6 день – «В мире вредных привычек.» 
В отряде «Мир»  - день  в  «Мире вредных привычек». Воспитатель Семёнова С.В. с ребятами провела тренинг «Чёрные буквы». Дети разделились на «светлых» и «тёмных». «Светлые» выступили в качестве активных противников приёма наркотиков, а «тёмные» - в качестве людей, интересующихся наркотиками, колеблющихся принимать их или нет. В конце тренинга ребята пришли к выводу, что наркотики забирают у людей самые лучшие годы жизни, здоровье. Взамен приносит боль близким и болезни.  После тренинга прошёл конкурс рисунков «Все цвета  кроме чёрного». Дети  в своих рисунках отразили любовь к здоровому образу жизни
Лето продолжается! В этот день воспитатели отряда «Солнышко» провели с ребятами увлекательное, интересное  и полезное занятие «Овощи и фрукты – полезные продукты». Дети разгадывали кроссворд, отгадывали загадки. В кульминации занятия мальчики и девочки показали инсценировку «Если хочешь быть большим, ешь побольше овощей!». А в это время в отряде «Дружба» проходило мероприятие «Игрушки – это…». Ребята рассказывали о своих любимых игрушках и играх, сочиняли стихи и рисовали рисунки. День прошел отлично
· 7 день - «Экскурсия в будущее»
Наступил седьмой день лагеря. В отряде «МИР» сегодня прошла виртуальная экскурсия по станции Тюрлема. Ребята побывали в детском саду «Василек», модельной библиотеке, сельском доме культуры и офисе. После экскурсии дети писали сочинение на тему «Я через 10 лет» и рисовали рисунки «Наша Тюрлема через 50 лет». В рисунках  ребята изобразили свое село чистым, красивым и благоустроенным. Лучшими работами  признаны рисунки Тяпковой Александры, Городцовой Дианы и Енековой Татьяны.  
 7 день пребывания в лагере «День шариков и бантиков». Отряды «Солнышко» и «Дружба» соревновались в мастерстве творить что-то новое и необычное из воздушных шаров и обычных бантов. После упорной и нелегкой борьбы победителями стали ребята из отряда «Солнышко», чьи композиции оказались интересными и оригинальными. Сегодня же в лагере прошли «Веселые старты» - игра развивающая ловкость, быстроту, коллективизм.
· 8 день – день экологии.
   Сегодня в лагере день экологии. Ребята вместе с воспитателями Афанасьевой И.М. и Семеновой С.В. отправились на экскурсию на Тюрлеминский родник. Целью экскурсии стало воспитание у подрастающего поколения  любви и бережного отношения к окружающей среде. На роднике ребята поплескались чистой водичкой, а затем убрали территорию родника от мусора. 
   В рамках месячника «Об обеспечении безопасности людей на водных объектах в период купального сезона 2009 года» отряд «МИР» просмотрел видеофильм «Первая помощь утопающим». После просмотра ребята вместе с воспитателем Гуреньковой К.П. обсудили фильм и побеседовали о том, как нужно вести себя на воде во время купания.
·  1 день    Давайте познакомимся!
В профильном  отряде «Мир» 20 мальчишек и девчонок из 5-7 классов. В первый день вожатые Семёнова С.В. и Гуренькова К.П.  провела с ними игры и тренинги для сплочения и развития коллектива, с помощью анкеты  узнали увлечения детей. В отряде были выборы актива, разучивали девиз, речёвку и лагерную  песню. Командиром отряда выбрали ученицу 7а класса Колпакову Надежду. 
·  2 день     Открытие лагеря 
Сегодня в нашей школе праздник – открытие детского оздоровительного пришкольного  лагеря «Улей весёлых пчёлок». С началом летних каникул и открытием лагеря  ребят поздравила Солина Л.В., начальник лагеря.  Право поднять флаг лагеря предоставили командирам отрядов Аристархову Александру, Дмитриевой Марии, Колпаковой Надежде. Ребята дружно спели отрядные песни, рассказали девиз и речёвку. В завершении праздника все поклялись свято чтить традиции и законы лагеря.
Край родной.
Интересно и познавательно прошёл устный журнал «История нашего села» в отряде «Мир». Воспитатель Афанасьева И.М. рассказала об истории села Тюрлемы, вспомнили знатных людей села. Колпакова Надежда и Султанова Александра  подготовили информацию о заслуженном учителе Российской Федерации, писателе и поэте Г. А. Коренькове и этнографе Тимофееве Г.Т. Ребята в этот день побывали на братской могиле красноармейцев, провели уборку территории вокруг памятника. В парке имени Героя Советского Союза В.Д.Харитонова  вспомнили о подвиге односельчан в Великой Отечественной войне. 
Любой народ живёт веками,
Пока в народе вечна память.      
· 3 день – После вкусного завтрака ребята отрядов «Солнышко» и «Дружба» дружно вышли на стадион. Вожатые этих отрядов провели с ними веселые соревнования. После упорной борьбы было ясно – победила дружба. Такие игры объединяют, сплачивают детей. В этот день Артемьева Т.Е. организовала с воспитанниками игру «Угадай мелодию». Соревновались три отряда. Лучшими стали малыши. Они быстро и правильно называли песню, после чего весело и задорно исполняли ее. Отряды «Дружба» и «Мир» поделили второе мест
·  4 день   День сказок.
6 июня  - Пушкинский день России. В тот день в отряде «Мир» посвятили сказкам А.С.Пушкина. Воспитатель Семёнова С.В. подготовила для ребят шоу – викторину «Угадай сказку», которая состояла из «Разминки», «Продолжи сказку», «Из какой сказки эти строчки?». Самыми активными участниками стали Султанова Александра и Тяпкова Александра. Наградой для всего отряда стал просмотр сказки Пушкина «Сказка о рыбаке и золотой рыбке».
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