История нашей деревни

Деревня Янгильдино, административно находящаяся на территории Козловского района Республики Чувашия и граничащая с Зеленодольским районом республики Татарстан, своей историей связана с очень древними воспоминаниями. Ученый, педагог, этнограф, выдающийся просветитель татарского народа, выходец из соседней деревни Верхний Ширдан Каюм Насыри оставил в своих этнографических трудах много сведений о своем родном крае, в том числе - и о деревне Янгильдино. Если эти сведения связать с далекими воспоминаниями из татарской истории, то ясно как день, что древними предками сельчан были булгары.

В своих записках Каюм Насыри связывает население деревни Янгильдино с древним тетюшским родом. Человек по имени Кармыш решил обосновать поселение для продолжения своего рода и в поисках подходящего места отправился из Тетюш вверх по волге реке. По описаниям Каюма Насыри, от него и идет родословная поселения. Согласно легендам, дошедшим до наших дней, Кармыш искал удачное место не только по географическому расположению, но и по поверьям – укладывался спать на месте предполагаемого поселения. Сон должен был предвещать будущее. Но ему везде снились кошмары и богомерзкие сны, и дед Кармыш продолжал свои поиски. Вот он добрался до поселений Альменево и Семенчино, которые заселяли татары и чуваши. Озадаченный, уставший, остановился на отдых у незнакомого родника. Напился ключевой воды, постелил на земле халат и крепко уснул. На этот раз ему приснилось много серебряных монет, и он увидел себя облепленным пчелиным роем. Сон свой разгадал так: серебряные монеты – к богатству и благодати, пчелиный рой – к многочисленному потомству… И решил Кармыш заложить возле родника поселение, и родник, говорят, с тех самых пор так и называют – «Тэнкэ чишмэсе», то есть «Монетный родник»…

Было у Кармыша два сына. С одним из них, Янгильде, он, якобы, и поселился здесь. Долгое время не порывал с Тетюшами: держал там семью тут и там сеял хлеб. Потом, когда дети выросли, женил их в Семенчино, сыновьям взял в жены чувашских девушек. Семья разрасталась, сыновья отделялись от отца, строили себе дома, а чуваши давали им землю. Имена Камыша и Янгильде так и закрепились за селом, как два его названия в честь двух основоположников.

Янгильдино, основавшееся около 500 лет тому назад, богато и историей. Когда-то в свое время это была самая большая татарская деревня в Чебоксарском уезде, являющаяся центром торговли и просвещения. Деревня снабжала всю округу необходимыми товарами повседневного спроса, отсюда в разные регионы России отправлялись яйца, шкурки, кожевенные заводы и красильная мануфактура, «указные муллы» трех мечетей занимались просвещением детей и всего населения…

Среди родившихся в Янгильдино людей есть и вошедшие в татарскую историю своими славными делами известные личности, и совершавшие подвиги на полях сражений храбрые войны. Из таких можно назвать народную артистку России и Татарстана, ветерана оперной сцены Муниру Булатову, Героя Советского Союза, генерала-лейтенанта Мидхата Салихова, полного кавалера орденов Боевой Славы Ярхама Бикчантаева.

Сегодня деревня возрождается, растет, задача нового поколения – вернуть деревне ее былую славу. В этом году День Республики 24 июня проводится в Козловском районе. Янгильдино ждет гостей в этот день у нас будет двойной праздник: День Республики и Сабантуй. 

Татары есть высокие, татары есть и низкие,

А мы вот такие уж средние

Есть друзья далекие, есть друзья близкие

А мы вот такие уж средние

Приезжайте к нам когда–нибудь на целый год

Многого хорошего Янгильдино споет

Бросят вам под ноги отраженья фонарей 

Приезжайте что там говорить

