Отчет о ходе реализации КПМО
В целях успешной и эффективной реализации комплексного проекта модернизации образования в части  введения новой системы дифференцированной  оплаты труда  работников образования, направленной на повышение доходов учителей и руководителей изданы следующие приказы:

 «Об изменениях и дополнениях в Положение о попечительском совете школы», № 37 от 15.10.2007 г.

· «О введении новой системы оплаты труда», № 29 от 20.09.2007 г.

· «О внедрении критериев деятельности работников школы», № 36 от 14.10.2007 г..

· «О создании экспертно- аналитического совета», № 35 от 13.10.2007 г.

· разработаны положения:

· Положение о попечительском совете школы
· Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда 

· Положение об экспертно-аналитическом совете
С ведением новой системы дифференцированной оплаты труда, с применением поощрительных выплат из стимулирующей части ФОТ заработная плата педагогических работников и учителей возросла в 1,2 раза. 

За сентябрь месяц произведены выплаты работникам школы в сумме 9051 рублей , за лктябрь – 9943 руб. Средняя заработная плата учителей составила  4738 рублей 

Мероприятия по направлению развития подушевого финансирования (НПФ) реализуются в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на основную деятельность образовательного учреждения. 

Обеспечение доступности качественного школьного образования осуществляется через проведение реструктуризации. К новому учебному году школа  реорганизована в основную. Учащиеся 10 и 11 классов подвозятся в МОУ «Тюрлеминская СОШ» школьным автобусом . 

В школе происходит активный процесс модернизации, обеспечение условий для получения качественного общего образования. 

Из 8 выпускников 2006-20007 учебного года поступили в вузы-4, Сузы-3, ПТУ 1

С 01 сентября 2007 года в школе обучается 49 учащихся. 

Учителя первой квалификационной категории имеют программы элективных курсов по истории, информатике, физике, географии.

 В школе внедряется раннее изучение иностранного языка со второго класса, информатики с 3 класса. 

С целью выявления и актуализации запроса основных групп пользователей информацией проводится мониторинг качества образования учащихся школы, ведется подготовка и представление аналитических отчетов по заказу РУО.

Школа оснащается новым оборудованием, закуплены классные доски для всех учебных кабинетов, приобретено 2 новых компьютера, компьютерные столы, поступила мебель для первоклассников, закуплено учебно-наглядных пособий на сумму 50000 рублей. В школе проведена пожарная сигнализация ., заключен договор на ее техническое обслуживание .. В октябре месяце были приобретены водонагреватели, система моечных ванн, оборудован  цех по обработке сырых продуктов. 100 % обучающихся обеспечены горячим питанием

С целью расширения общественного участия в управлении образованием в школе создан попечительский совет. Принято Положение о попечительском совете школы, издан приказ «О попечительском совете школы», № 37 от 15.10..2007 г.

Администрацией и учителями школы ведется работа по предупреждению и снятию социальной напряженности. На общешкольных и классных родительских собраниях планируются выступления по разъяснению основных направлений, целей и задач КПМО, участия в подготовке и проведении единых государственных экзаменов. Документы, касающиеся КПМО, НСОТ доведены до каждого учителя и работника школы и размещены на сайте школы.

