Об опыте работы над проблемой

«Новые подходы к преподаванию русского языка и литературы»

Сегодня, когда техника отодвигает на задний план книгу и чтение, встает вопрос о поиске новых подходов к преподаванию литературы в школе. Школа и сама сегодня перестраивается  на воспитание гражданина, труженика, семьянина, человека, живущего среди людей. Задача словесника так строить свои уроки, чтобы ученики поняли тесную связь между художественной литературой и окружающей действительностью, чтобы учащийся научился черпать из художественного произведения понимание жизни, всю ее глубину и многогранность. В «Законе об образовании РФ» говорится, что «содержание образования должно быть ориентировано на обеспечение самоопределения личности, создание условий  ее самореализации». И в центре внимания уроков литературы сегодня находятся темы определения личностного «я», выяснение сути взаимоотношений с окружающим миром.

Решая задачу подготовки квалифицированного читателя, способного освоить духовное богатство литературы, постижения смысла литературного произведения, формирования представления об истории литературы, учитель-словесник ставит перед собой цель – научить ученика по-настоящему мыслить, осознать себя как личность, найти ответы на важнейшие жизненные вопросы. И только тогда, когда дети непосредственно участвуют в процессе постижения истины. Когда каждый находит что-то свое, личное на страницах книги, когда совершают свои первые маленькие открытия, своим умом доходят до выводов и заключений, им становится интересно на уроках.
Итак, ЦЕЛЬ нашего исследования:  ПОИСК таких подходов к подаче учебного материа-ла, чтобы он был направлен на развитие МЫСЛИтельных способностей учащихся, формирование ЛИЧНОСТного «я» ребенка,  разъяснение глубины и многогранности ЖИЗНИ
ПУТИ реализации проекта: НЕТРАДИЦИОННЫЕ уроки, ПОИСКОВЫЙ характер анализа литературного материала, ФИЛОСОФСКИЕ беседы, СОТРУДНИЧЕСТВО в решении проблем.

Одна из важнейших тем в 5 классе – это сказки, народные и созданные великими сказочниками. Перед тем, как начать знакомство с предложенными программой сказками, уместно привести отрывок из сказки  А.Платонова «Морока». Солдат рассказывает сказку хозяину дома, в котором остановился на ночлег. Хозяин слушает и плачет «отрадными слезами», потому что от сказок «душе счастье и уму раздумье». Обращаем внимание на то, что слово «отрадные» однокоренное со словом «рад», а затем пытаемся доказать мысль о душе и уме и в каждой прочитанной книге найти « счастье и раздумье», а для жизни  - мысль и убеждение, что за счастье надо бороться, что главное условие счастья человека – это осознание своей нужности, любви и уважения окружающих.

В 6 классе читаем  «Муму» И.С.Тургенева и узнаем, что это произведение не просто о несчастной собачонке, а о человеческом достоинстве, принципиальности и убежденности. Через повесть «Кавказский пленник» Л.Н.Толстого закладывается понятие что именно из чувства собственного достоинства человек защищает правду и добро.

Богатейший материал для решения философских вопросов дает проза В.Астафьева .Вот рассказ «Васюткино озеро». Как не заблудиться в тайге. Как не заблудиться в жизни .Что дает нам гармония с природой. Шаг за шагом ребята приходят к выводу о том, что у каждого внутри должен быть нравственный стержень, жизненные ориентиры.

Автобиографические повести Л.Толстого, М.Горького помогают проследить пути духовного формирования личности подростка. Простые жизненные эпизоды оказаваются важнейшими жизненными уроками, дающими ответ на вопрос «Как быть вполне хорошим»

В 8 классе определяем философскую концепцию жизни человека по рассказу А.Платонова «Юшка». На уроке строится логическая схема : 
жизнь – страдание – любовь – сострадание – жизнь                                                Жизнь, полная страданий, достойна любви. Любовь рождает сострадание, которая возвращает к жизни. Тот, кто борется с трудностями , умеет по-настоящему любить людей и будет достоин их любви.

Изучая произведения классической литературы, пытаемся отойти от стереотипов, заставить их звучать по-новому, заинтересовать современным звучанием. Комедия «Горе от ума». УРОК-ПОСТИЖЕНИЕ.. Что помогло Чацкому выстоять? Отвечаем: высокая степень образованности, глубокий аналитический ум, достоинство, свобода мысли, сила духа. УРОК-ИСПЫТАНИЕ по роману «Преступление и наказание».построен на психологическом подходе к изучению произведения. Человек с каким темпераментом склонен к совершению преступления? Ответ: меланхолик – болезненно-чувствительный, легкоранимый, скрывающий свои чувства. Учащиеся должны понять, к чему может привести один неверный шаг. УРОКИ-ДИСПУТЫ по пьесе «На дне»:
- Верно, что человеку невыгодно иметь совесть?

- Доказал ли Горький, что Лука – жулик?                                                                    История Лары в рассказе «Старуха Изергиль» поучительна для подростков, живущих по законам толпы, кто пытается противопоставить себя другим, диктовать свою волю, ударить или убить. Рано или поздно он будет за это расплачиваться.
Актуально звучат произведения современных авторов, например, Б.Васильева «Кажется, со мной пойдут в разведку» или «Жила-была Клавочка».. Героиня погибает, спасая девчонку от насильников. Зачем умирать на пороге жизни, ведь зло все равно восторжествовало? Писатель отвечает : «Мелькнула она, как искорка на ветру, а все же что-то высветила в наших днях».

Итогом совместной работы «ума и сердца» учителя и учеников стал  УРОК-ПРЕЗЕНТАЦИЯ «ЗАЩИТА РЕФЕРАТОВ»с использованием ИКТ. Ребята самостоятельно подготовили презентации рефератов, написанных для выпускных государственных экзаменов. 
Когда истина добывается школьниками самостоятельно, а не авторитарно преподносится в готовом виде; когда у всех есть основание считать себя умным и правым; когда учитель и сам – рядовой участник поисков,- тогда только есть место радости познания в учебных занятиях, тогда только на уроках глаза учеников полыхают карим, голубым и синим пламенем. Только тогда уроки  литературы заражают, греют, волнуют.

Научно-методическая деятельность
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 - Выступления на ММО учителей русского языка и литературы

«Использование национального колорита на уроках развития

речи»(Показан урок подготовки к сочинению по картине Л.Фаттахова

«Сабантуй» в 6 классе. 2004 год)  «Метод философской беседы на

уроках литературы» (Показан урок «Философская концепция жизни в

рассказе А.Платонова «Юшка» в 7 классе. 2005год)  «Новые

технологии на уроках русского языка и литературы» (Показан урок-

презентация «Защита рефератов» в 11 классе. 2007 год)

 - Дала урок русского языка для заместителей директоров по УВР

«Этикетные нормы речи» в 8 классе (2005) год, Урок для учителей

русского языка ММО «Жизнь и творчество М.Джалиля и Ю.Фучика» в

10 классе (2006 год)

 - Участвовала в работе муниципальной экзаменационной комиссии по

аттестации учащихся 9 класса по новой форме


