Секреты поиска работы на ярмарках вакансий
(информационный материал для граждан, ищущих работу)

Почему стоит принимать участие в ярмарках вакансий?
· На ярмарке Вы сможете  оставить свое резюме всем работодателям, предоставившим вакансии на мероприятии.
· Вам представится возможность непосредственно познакомиться и пообщаться с представителями работодателей и менеджерами по персоналу.
· Вы сможете узнать о программах набора сотрудников и стажировках на предприятиях, требованиях работодателей к соискателям.
·  Вы получите информацию о состоянии на рынке труда республики, города (района), узнаете о наиболее востребованных профессиях.
Чтобы увеличить свои шансы найти работу на ярмарке
· Перед началом ярмарки постарайтесь узнать состав работодателей-участников, дату и время проведения, продолжительность, какие семинары и презентации будут проводиться в рамках мероприятия. Так Вы сможете распланировать свои действия на все время проведения ярмарки, определиться, какие предприятия будут вам интересны в качестве потенциальных работодателей.
· Подготовьте заранее несколько экземпляров своего резюме и визитные карточки (если есть возможность). Выполнение этого пункта позволит Вам выгодно выделиться среди конкурентов.

· Возьмите контактные данные заинтересовавшего Вас предприятия, учебного заведения или лица, с которым Вы беседовали. Не забудьте узнать, как его (ее) зовут и в какой должности он (она) работают. В дальнейшем это облегчит Вам контакт с работодателем.
· Уточните у работодателя должностные обязанности по интересующей Вас должности, а также условия приема при поступлении в учебное заведение.
· Если в интересующей Вас компании нет открытых вакансий, но это еще не повод говорить работодателю «до свидания». Поинтересуйтесь о возможности прохождения стажировки, если Вы выпускник учебного заведения.

· Не выбрасывайте координаты работодателей, принимавших участие в работе ярмарки вакансий со стороны работодателей, после окончания мероприятия. Они могут Вам пригодиться в дальнейшем: периодически звоните в интересующую Вас компанию и уточняйте, не появились ли свободные вакансии.

· Проанализируйте дома все предложения, выберите наиболее интересные для Вас и в путь!                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Только на ярмарке вакансий можно всего за один день познакомиться со многими работодателями, оставить свои координаты и взять, соответственно, координаты работодателей, презентовать себя и оценить ситуацию на рынке труда, пообщавшись с профессионалами!
