Школьный кабинет как важная составляющая экологического образования и воспитания
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Большое значение в овладении знаниями по курсу биологии и экологии имеет хорошо оборудованный школьный кабинет биологии. Он отличается от других кабинетов тем, что наряду с разнообразным оборудованием и техническими средствами обучения в нем создаются условия для наблюдений, опытов, демонстрации живых объектов природы.

На мой взгляд, кабинет биологии должен являться инструментом не только биологического образования, но и экологического воспитания. 

За время педагогической деятельности составлен экологический паспорт школы, кабинета и пришкольного участка в соответствии с требованиями СаНПиН. В содержание этой работы вошли задания по двум темам: «Изучение экологического состояния школьных помещений» и «Изучение экологического состояния пришкольной территории».
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      Для кабинета биологии и коридоров школы отобраны растения, не вызывающие аллергические реакции,  неядовитые. Растения размещены с учетом их роли в интерьере, в соответствии с принадлежностью к экологическим группам, что облегчает уход за ними: 

1. Группа растений влажных тропических лесов: бальзамин, бегонии, драцена, монстера, традесканции, фикус, циперус, эпифиллюм. 

2. Растения субтропиков: аспарагус (Шпренгера, перистый), кливия киноварная, папоротник нефролепис, пеларгония зональная, королевская, фиалка узамбарская, хлорофитум пучковатый, циссус. 
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3. Растения пустынь: разные виды кактусов, алоэ древовидное, бриофиллюм, сансевьера цейлонская. 

Кроме того, учтены следующие факторы: требовательность растений к свету, температуре, влаге. Подобраны растения в соответствии с расположением окон в классе (южные, восточные, западные, северные окна). Проведена паспортизация комнатных растений. В паспорте отражены названия растений, семейство, родина, отношения данного растения к экологическим факторам. Например: 

                              Молочай блестящий

  Euphorbia
                                      Семейство Молочайные

                                      Родина – субтропики Африки, Америки,

                                                       Мадагаскар                                    

  Яркое освещение зимой и летом

В кабинете биологии собрано более 60 видов растений, составлены коллекции пеларгоний, гиппеаструмов, фикусов, кактусов, аспарагуса, узамбарских фиалок. Вдоль стен расставлены стеллажи с цветами, в контейнерах - на подоконниках, а при входе в кабинет можно увидеть композиции из цветов крупномеров, среди которых есть монстеры, гибискусы, пальмы, циперусы. 

Особенно красиво в кабинете бывает весной. Рано весной начинают цвести каллы, гиппеаструмы, кливии, затем эстафета передается узамбарским фиалкам и пеларгониям. 
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В течение многих лет целенаправленная работа проводится в соответствии с программой кружка «Комнатное цветоводство». Многому научились ребята, работая вместе со мной в кабинете по уходу за комнатными растениями.

Комнатные растения являются объектами исследовательских работ. Например, выполнены и защищены на научно-практических конференциях района и республиканской экологической НПК следующие работы: 

1. «Влияние субстрата на укоренение черенков комнатных растений».

2. «Паспортизация комнатных растений».

3. «Санитарно-гигиеническая роль фитонцидных растений».

4. «Экологический паспорт кабинета биологии». 

Кабинет биологии нашей школы участвовал во Всероссийском конкурсе «Наша школа — лучше всех!» в номинации «Экология и фитодизайн школьного кабинета биологии» и занял второе место.
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В кабинете имеется аквариум. В условиях школы он рассматривается как круглогодичная лаборатория учителя биологии, в которой изучаются водные организмы. Аквариум позволяет мне расширять информацию о биологии тех или иных обитателей, интересно проводить уроки, расширять учебный материал за рамки учебника (в то же время обеспечивать более высокий уровень нравственного воспитания, воспитывать чувство любви к живой природе).

Наиболее распространенными обитателями аквариума являются рыбы. Они служат удобными и интересными объектами исследовательской работы учащихся.




