Глава администрации                                                         Директор МОУ «Атнарская СОШ»

сельского поселения                 Кузнецов А.Н                                              Кудряшов С.И.

                                                  4 февраль 2010г                                                  4 февраль 2010г

Положение

о проведении 6 –ого традиционного Шахматного фестиваля школьников
 «Сурский край – шахматный рай» на Кубок Главы Атнарского сельского поселения Красночетайского района Чувашской Республики, посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне

1. Цели и задачи

    – популяризация и дальнейшее развитие шахмат;

    -- выявление сильнейших юных шахматистов;

    -- укрепление дружественных связей между школьниками различных районов.

2. Сроки и место проведения

       Турнир лично-командный, проводится в МОУ «Атнарская СОШ» Красночетайского района ЧР (С.Атнары) 13 марта 2010 г. Заседание мандатной комиссии и регистрация участников с 10..00. часов. Начало турнира в 11.00 часов.

3. Руководство проведением соревнований.

       Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет администрация Атнарского сельского поселения, МОУ  ДОД «ДД и ЮТ», администрация МОУ «Атнарская СОШ». Главный судья – Туйманов А.Ф., педагог дополнительного образования, главный секретарь Вазиков Б.П., преподаватель физвоспитания, комендант – Кузьмина Л.В., зам.директора по ВР МОУ «Атнарская СОШ»
4. Участники и порядок проведения

      К участию допускаются команды школ, ДД и ЮТ, ДЮСШ и другие. Состав команды не более 10 участников. Первенство проводится по швейцарской системе – 7 туров, отдельно среди юношей и девушек, контрольное время на партию – 15 минут. Победители определяются по наибольшему количеству набранных очков, в случае равенства очков учитывается коэффициент Бухгольца, Бергера.

     Параллельно основному турниру определяются победители и призеры среди 1-3, 4-5, 6-7, 8-9, 10-11 классов. Командное первенство определяется по наибольшему количеству занятых первых мест среди 1-3, 4-5, 6-7, 8-9, 10-11 классов между юношами и девушками (всего 10 номинаций). Соревнование проводится по правилам ФИДЕ.
5. Награждение и финансовые расходы.

       Абсолютные победители и призеры награждаются кубками и медалями, призеры в номинациях – ценными и призами и дипломами. Питание участников в школьной столовой. Расходы по награждению и судейству – за счет организаторов турнира. Проезд – за счет командирующих организаций.

6. Заявки.

     Предварительные заявки на участие подаются в главную судейскую коллегию. Телефон школы – 8(83551)2-22-90    atnar_1@mail.ru  
Сайт школы http://21422s02.edusite.ru
Главный судья – 89093013554. Директор школы – 89613472936
Каждая команда должна иметь свои шахматные партии и часы по количеству участников команды.

Данное положение является официальным вызовом на соревнование.

