Николай Федоров: «Если страна здорова, у неё есть будущее»

Здоровье - это не просто отсутствие болезни, а состояние полного физического, психологического и социального благополучия. На него оказывает влияние много составляющих: уровень образования и материальной обеспеченности, стабильная трудовая занятость и профессиональная квалификация, состояние окружающей природной среды обитания и доступность качественного жилья, сформированный семьей и самим человеком образ жизни. Одним из основополагающих факторов для сохранения здоровья  является  формирование здорового образа жизни. Вклад этой детерминанты в состояние здоровья достигает 55%. В формировании культуры здоровья ведущая роль принадлежит не только педагогам и медицинским работникам, но и деятелям культуры, искусства, спорта, политики, бизнеса - всем тем, кто влияет или способен повлиять на формирование здоровой, зрелой, духовно богатой личности. 

Принимаемые в республике меры в отношении следующей важнейшей составляющей здоровья - уровня социального благополучия - включают программы по социально-экономическому развитию, обеспечению образования, трудовой занятости, доступности качественного жилья, газификации, благоустройству населенных пунктов и созданию условий для духовного и физического развития личности. Их результаты определяют основу для достижения более высокого уровня качества жизни и здоровья. 

Питание также является одним из важнейших факторов, определяющих здоровье населения. Современное питание характеризуется дисбалансом содержания основных составляющих (белков, жиров, углеводов). Проводившиеся в Чувашской Республике эпидемиологические исследования выявили низкий уровень потребления белка, повышенное потребление сахара при недостатке в рационе овощей и фруктов. В последнее десятилетие идет рост распространенности заболеваний, развитие которых частично или полностью связано с питанием: болезни сердечно-сосудистой системы, сахарный диабет, мочекаменная и желчекаменная болезни.
Чувашская Республика является эндемичной по дефициту йода. С целью обеспечения оптимального баланса минеральных веществ на основе проведенных научных изысканий на предприятиях пищевой и молочной промышленности республики с 2001 года организовано производство продуктов питания массового потребления, обогащенных йодом, витаминами и микронутриентами, в соответствии с требованиями государственного надзора за качеством и безопасностью пищевых продуктов. 

Сегодня в Чувашии практически каждый муниципалитет вовлечен в движение "Здоровые города, районы, поселки", которое определяет наиболее важные проблемы в состоянии здоровья жителей районов, формируя так называемые "профили здоровья". 

В целях создания достижения высокого качества жизни, обеспечения здорового, творческого, профессионального долголетия населения  реализуется Концепция охраны здоровья населения Чувашской Республики на 2004-2010 годы. 

Данная Концепция определяет стратегические направления действий в области охраны и укрепления здоровья жителей республики, предусматривает объединение усилий законодательных и исполнительных органов власти, органов местного самоуправления, организаций и самих граждан. 

В рамках Концепции реализуются принципы системного подхода в вопросах формирования здорового образа жизни, улучшения условий труда, быта и отдыха населения, охраны окружающей среды; создаются условия для формирования физически, духовно и нравственно гармоничной личности за счет повышения мотивации к здоровому образу жизни, уверенности в своем здоровье, укрепления связей с историческим прошлым и культурным наследием нации. 

В соответствии с Республиканской целевой программой «Проведение административной реформы в Чувашской Республике в 2006-2008 годах» предусматривается система программных мероприятий, согласно которой необходимо «создание единой системы мониторинга оценка качества предоставляемых государственных и муниципальных услуг», «проведение социологических опросов по удовлетворенности граждан качеством и доступностью государственных услуг».

Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики совместно с Агентством специальных исследований «Праксис» с июня 2006 года регулярно проводят мониторинг качества и доступности предоставляемых медицинских услуг населению, социального самочувствия граждан, уровня знаний о здоровом образе жизни и коррупционного поведения в сфере медицинского обслуживания, 

Государственная политика в вопросах охраны и укрепления здоровья, проводимая Президентом и Правительством республики, получила высокую оценку Европейского регионального бюро ВОЗ: Чувашия является членом Европейского движения "Здоровые регионы" от Российской Федерации. Но самое важное доказательство правильности выбранного направления, как было отмечено Главой республики, «практическое снижение заболеваемости населения и улучшение демографических показателей». 
