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Моё педагогическое кредо.

Выйти вперёд и встать во главе других в общем – то бывает не сложно. Сложнее бывает иное. Встающий впереди становится ведущим , а значит ответственным не только за себя , но и за тех , кого вы поведете , ответственным за то дело , ради которого вы оказались впереди.  
В русском языке есть очень ёмкое, но очень верное слово «вожак».
Вожак – это тот,  кто ведёт за собой,  кому доверяются люди в трудные моменты своей жизни. Слово «вожак» ассоциируется со словом вожатый. Вожатый  всегда там, где путь к цели не прост и к ней не пройти парадными шагами, а приходится сложными каменистыми тропами.    
Вожатыми не рождаются. Вожатыми становятся. В моём становлении большую роль сыграл историко-педагогический факультет Костромского пединститута. Здесь нас научили не просто любить, а самое главное- понимать детей. Пламя костра, который зажёг этот факультет более тридцати лет назад, искорками разлетелся в разные стороны. Работая в течении 23лет в Шолинской  школе я поняла, что настоящим вожатым может стать только тот ,у кого в душе горит огонёк и тепло своего сердца вы готовы отдать детям.
Я мечтаю о том, чтобы наши дети научились ценить человеческое достоинство, имели верных друзей, которые не предадут их в трудные минуты жизни. Я хочу, чтобы в душе каждого ребёнка жила прекрасная мечта об алых парус.
