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       17 октября 1854 г. началась первая бомбардировка Севастополя. Противник рассчитывал мощной бомбардировкой с моря и суши разрушить сухопутные укрепления крепости и штурмом овладеть ею. Однако огонь русских береговых батарей нанёс ощутимый урон осадной артиллерии и кораблям французов и англичан, что заставило их отложить штурм города. Защитники Севастополя терпели острую нужду в оружии, боеприпасах и продовольствии. Однако в самых трудных условиях русские солдаты и матросы сохраняли высокий моральный дух и волю к борьбе. Для защиты города было принято решение затопить поперёк входы в Севастопольскую бухту часть кораблей. Вице-адмирал В.А. Корнилов был против этого решения, но нашёл в себе силы не только выполнить приказ, но и объяснить морякам необходимость этого поступка. Хотя можно представить себе весь ужас ситуации, когда адмиралу говорят о затоплении кораблей, чего, по его мнению, добиваются и противники. Около 4 часов утра 10 сентября 1854года было затоплено пять кораблей. Русская армия под командованием А.С.Меньшикова пыталась оказать помощь жителям Севастополя 13(25) октября в долине между Севастополем и Балаклавой произошло сражение. Русским удалось внедриться в тыл и захватить несколько турецких орудий. В этом сражении лёгкая артиллерийская кавалерия, в которой служили представители самых аристократических фамилий Англии, потерял около 1,5тыс. человек. Это сражение подняло боевой дух русских войск. В то же время оно послужило хорошим уроком для союзников, которые выделили дополнительные силы для охраны своего тыла. Хотя операция не изменила положения осаждённого города. Обстановка в городе и вокруг него была тяжёлой. Защитники небыли обеспечены в достаточном количестве боеприпасами, водой, продовольствием. После гибели В.А.Корнилова оборону возглавил П.С.Нахимов- герой Синопа.
      Несмотря на трудности, защитники Севастополя нанесли противнику ощутимые удары, осуществляя вылазки в расположении вражеских войск. Они выводили из строя живую силу и технику, разрушали траншеи, захватывали пленных. Родной город защищали даже дети. За храбрость десятилетний защитник пятого бастиона Коля Пищенко был награждён боевым орденом. Прославился своим мужеством Пётр Макарович Кошка, который участвовал в восемнадцати вылазках в расположение вражеских войск, захватил десять «языков» и был награждён Георгиевским крестом.

     Войска противника несколько раз штурмовали город. Иногда город был буквально засыпан бомбами и ракетами. Защитники же не могли отвечать огнём такой же силы, так как боеприпасов катастрофически не хватало. Кровопролитная борьба шла за один из важных рубежей Севастополя - Малахов Курган.

     Последние силы защитников Севастополя иссякали от потерь, вызванных непрекращающимся артиллерийским обстрелом союзников. 12июля осаждённые понесли самую значительную потерю – во время обороны Малахова кургана погиб адмирал Нахимов.               
      5(17)августа 1855года противник начал подготовку к новому штурму Севастополя массированной бомбардировкой, продолжавшейся до 24 августа(5сентября). Всего было выпущено около 200тыс. снарядов. В результате этого обстрела город был полностью разрушен, в нём не осталось почти ни одного целого дома. Тогда же противники начали генеральное наступление, направив главный удар на Малахов курган. Но защитники отбили атаку. Ценой больших потерь врагу удалось захватить Малахов курган, что и решило исход обороны Севастополя. Гарнизоны города, его защитники, уничтожив батареи, пороховые погреба и потопив часть оставшихся кораблей, переправились на Северную сторону. 30 августа (11 сентября) были потоплены последние корабли Черноморского флота. В этот же день Александр2. вступивший на престол, отдал приказ о прекращении обороны Севастополя. Оборона Севастополя продолжалась 349 дней (1818-1855).           
