Предоставление льгот 
Героям Советского Союза, Героям России
 и полным кавалерам ордена Славы
С 1 января 2006 года Герои и полные кавалеры ордена Славы смогут выбрать полный льготный пакет либо ежемесячную денежную выплату и часть льгот  - это предусмотрено Федеральным законом от 23 июля 2005 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в Закон РФ «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы».


Полный льготный пакет предусматривает льготы по налогообложению, медицинскому, санаторно-курортному и торговому обслуживанию, приобретению, строительству, содержанию жилья и коммунально-бытовым услугам, оплате проезда, пользованию средствами связи, посещению культурно-зрелищных и спортивно-оздоровительных учреждений,  трудоустройству, обучению, предоставлению отпусков и ритуальным услугам. 


Герои и полные кавалеры ордена Славы имеют право взамен полного льготного пакета получать ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) в размере 25 тыс. рублей и льготы по первоочередному обслуживанию в больницах, получению путевок в санаторий, установке телефонов и охранной сигнализации, приобретению и строительству жилья, пользованию VIP-залами в аэропортах и вокзалах, ритуальным услугам. 

Заявление о назначении ЕДВ на следующий календарный год подается до 1 октября текущего года в Управление Пенсионного фонда по месту жительства. Ежемесячная денежная выплата устанавливается сроком на 1 год (с 1 января по 31 декабря соответствующего года). ЕДВ Герою или полному кавалеру ордена Славы устанавливается независимо от предоставления ЕДВ в соответствии с другими законами. Правом выбора между полным льготным пакетом и ЕДВ эта категория граждан может воспользоваться ежегодно. 

В случае смерти Героя или полного кавалера ордена Славы каждый член его семьи (вдова (вдовец), родители, дети до 18 лет и 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме) имеет право выбора получения льгот или ЕДВ. При этом размер ЕДВ Героя или полного кавалера ордена Славы делится на всех членов семьи. 

