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	35.
	МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ "МЕЖПОСЕЛЕНЧЕСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА УРМАРСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ"
	Повысить эффективность пользования электронными сервисами, предоставляемыми учреждением посетителям (в том числе и с помощью мобильных устройств);

Освещать на сайте информацию о выполнении государственного/ муниципального задания, а так же  отчеты о результатах деятельности организации культуры;

Обеспечить полный доступ к ресурсам и услугам библиотеки через дополнительное сервисное обслуживание пользователей;
Разработать план улучшения качества работы учреждения с учетом пожеланий и рекомендаций посетителей учреждения, Общественного совета при Минкультуры Чувашии;

Обеспечить возможность заполнения анкет на бумажном носителе в организации посетителями, а также обеспечить содержание мест опроса граждан, оборудованных опломбированными (опечатанными) урнами и обеспеченных необходимым количеством бланков анкет;

Обеспечить:
формирование открытых и общедоступных информационных ресурсов, содержащих информацию о деятельности организаций культуры, в соответствии с Методическими рекомендациями;

условия для анкетирования посетителей в организациях культуры с целью проведения независимой оценки качества оказания услуг.
Продолжать работу по информированию населения об услугах оказываемых учреждением.


