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РАЗДЕЛ  1.   ОБЩИЕ   ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Муниципальное образовательное учреждение «Урмарская  средняя  общеобразовательная  школа №1 им. Г.Е. Егорова» Урмарского района Чувашской Республики  (в дальнейшем  именуемое  «Учреждение»), является правопреемником прав и обязанностей муниципального образовательного учреждения «Урмарская средняя общеобразовательная школа № 2» Урмарского района Чувашской Республики и  относится к  муниципальной  собственности  Урмарского  района. 

1.2. Официальное наименование  Учреждения: 

полное: на  русском  языке -  муниципальное  образовательное учреждение «Урмарская  средняя  общеобразовательная  школа №1 им. Г.Е. Егорова» Урмарского района Чувашской Республики.

на чувашском  языке: Чаваш Республикинчи Вармар районенчи Г. Е. Егоров яч. муниципалла веренту учрежденийе «Вармарти петемешле пелу паракан 1-меш ватам шкул»

сокращенное:  на  русском  языке - МОУ «Урмарская  СОШ №1  имени Г.Е. Егорова» 

на  чувашском   языке – Г.Е. Егорова яч. МВУ «Вармарти петемешле пелу паракан 1-меш ватам шкул»  

1.3.
Юридический адрес  Учреждения: Чувашская  Республика,  Урмарский  район,  пос. Урмары, пер. Школьный, дом 3. 

1.4.
Учреждение  создается   на  неограниченный  срок.

РАЗДЕЛ II. ПРАВОВОЙ СТАТУС УЧРЕЖДЕНИЯ

2.1.
Учреждение создано на основании Законов Российской Федерации и Чувашской Республики «Об образовании» и осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики и настоящим Уставом.

2.2. Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетный и иные счета в учреждениях банков, печать с изображением Государственного герба Чувашской Республики, штамп, бланки со своим  наименованием. Права юридического лица  у Учреждения возникают с момента его регистрации. Учреждение вправе от своего имени заключать договоры, приобретать имущественные и личные  неимущественные права и нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде, Арбитражном и Третейском судах.

2.3.
Учреждение реализует общеобразовательную программу начального общего, основного общего и среднего общего образования. Учреждение является основным звеном системы непрерывного образования и представляет всем гражданам Российской Федерации возможность реализовать гарантированное   государством право на изучение бесплатного образования в пределах государственных образовательных стандартов.

2.4. Деятельность Учреждения строится на принципах демократии и гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности, автономности и светского характера образования.

2.5. Учреждение осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства, обеспечивает охрану здоровья и создания благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получения дополнительного образования.

2.6.
В своей деятельности Учреждение руководствуется законодательством  Российской Федерации и  Чувашской Республики, Указами и распоряжениями президентов Российской Федерации и Чувашской Республике, постановлениями и распоряжениями Правительств Российской Федерации и Чувашской Республики, решениями органов самоуправления, органов управления   образованием и Уставом Учреждения.

2.7.
В Учреждении создание и деятельность организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций не допускаются.

2.8.
Учреждение  несет в установленном порядке законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики  ответственность за качество общего образования и его соответствия государственным образовательным стандартам, за адекватность применяемых форм, методов и средств  организации образовательного процесса возрастным психологическим особенностям, склонностям, способностям, интересам, требованиям            охраны жизни и здоровья учащихся.

2.9.  В целях обеспеченности доступности и вариативности общего образования, создания образовательной инфраструктуры, обеспечивающей благоприятные условия для обучения, воспитания и развития граждан в соответствии с их склонностями, способностями, интересами, состоянием здоровья, могут создаваться различные виды общеобразовательных учреждений, деятельность которых регулируется настоящим Уставом.

2.9.
Право на образовательную деятельность и льготы, предоставляемые законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики, возникают у Учреждения с момента выдачи ему лицензии (разрешения).

2.10.
Учреждение проходит государственную аккредитацию и аттестацию в порядке, установленном действующим законодательством.

2.11.
Учредителем  учреждения является администрация Урмарского района. Учредительными документами муниципального общеобразовательного учреждения являются постановления о его создании и настоящий Устав.

2.12.
Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научной, финансовой, хозяйственной и иной деятельности в пределах, установленных законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики и настоящим Уставом.

2.13.
Учреждение в соответствии с законодательством вправе образовывать  комплексы, участвовать в создании и деятельности ассоциаций, союзов и их объединений, в том числе с участием учреждений, предприятий и общественных организаций в целях развития и совершенствования образования.

2.14.
Медицинское обслуживание обеспечивается специально закреплённым Урмарской центральной районной больницей за учреждением медицинским персоналом, который наряду с администрацией и педагогическим персоналом несёт ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и качество питания обучающихся. Организация питания в Учреждении возлагается на администрацию школы.

2.15. Психологическое обеспечение образовательного процесса в учреждении осуществляет педагог-психолог.

2.16.  Учреждение может оказывать на договорной основе обучающимся, населению, предприятиям, учреждениям, организациям платные дополнительные услуги, не предусмотренные соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами. В частности, Учреждение вправе (при наличии соответствующей лицензии):

· по договорам и совместно с предприятиями, учреждениям, организациями проводить профессиональную подготовку обучающихся;

· организовывать изучение специальных дисциплин сверх часов и проводить репетиторство с обучающимся другого образовательного учреждения;

· организовывать курсы:

· по подготовке к поступлению в средние и высшие профессиональные образовательные учреждения;

      -     компьютерной грамматики;

      -   подготовительные курсы по математике, физике, химии, русскому языку и английскому языку;

      -     по изучению иностранных языков; 

      -     повышения квалификации;

               -     создавать кружки;

- организовывать учебные группы по адаптации детей к условиям школьной жизни (подготовительные к учебе в школе группы для детей, которые не посещали дошкольные образовательные учреждения).

РАЗДЕЛ III. ЦЕЛИ И ПРЕДМЕТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

3.1.
Основными задачами Учреждения являются:

- создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе путем удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования;

- формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образовательных программ, их адаптации к жизни в обществе;

- создание основы для осознанного выбора и последующего освоения, профессиональных образовательных программ;

- воспитание гражданственности и любви к Родине.

3.2.
Для реализации основных задач  Учреждение имеет право:

- самостоятельно, с учётом государственных образовательных стандартов разрабатывать, принимать и реализовать образовательные программы;

- разрабатывать и утверждать учебный план, годовой, календарный, учебный, график и расписание занятий;

- выбирать формы, средства и методы обучения и воспитания в пределах определенных законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики «Об образовании»;

- самостоятельно выбирать систему оценок, формы, порядок и периодичность промежуточной аттестации обучающихся;

- реализовывать дополнительные образовательные услуги, в том числе за плату, за пределами основных образовательных  программ, определяющих статус Учреждения;

- привлекать для осуществления своей уставной деятельности источники финансовых и материальных средств, включая использование банковского предмета;

- арендовать и сдавать в аренду в установленном порядке здания, сооружения, оборудования, транспортные средства и иное имущество, в том числе  с участием учреждений, предприятий и общественных организации;

- участвовать своей собственностью в уставных фондах акционерных обществ и других предприятий;

- устанавливать прямые связи с зарубежными предприятиями, учреждениями, организациями;

- осуществлять внешнеэкономическую деятельность в установленном порядке законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики. 

IV. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС
4.1.
Учреждение осуществляет образовательных процесс в соответствии с уровнем общеобразовательных программ  трёх ступеней образования:

 I ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года);

II ступень – основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет);

III ступень – среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 2 года).

Для некоторых категорий обучающихся нормативные сроки освоения общеобразовательных программ освоения основного общего образования могут быть изменены на основе специальных государственных образовательных стандартов.

4.2.
Учреждение в зависимости от реализуемых общеобразовательных программ подразделяются на общеобразовательные учреждения начального общего образования, основного общего образования, среднего (полного образования).

4.3.
Учреждение начального общего образования    (первая ступень) обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.

Начальное  общее образование является базой  для получения основного общего образования.

4.4.
Учреждение основного общего образования (вторая ступень) обеспечивает освоение обучающимися  образовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности обучающегося, его склонности,  интересов  и способности к социальному самоопределению.

Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.

4.5.
Основное общее образование и итоговая аттестация по его завершению являются обязательными. Требование обязательности основного общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им пятнадцатилетнего возраста, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее.

Получение основного образования в учреждении с отрывом от производства ограничивается 18 - летним возрастом обучающегося.

Предельный возраст получения основного общего образования может быть увеличен в соответствии с законодательством.

4.6.
Среднее (полное) общее образование (третья ступень) является завершающим этапом общеобразовательной подготовки. Обеспечивающей освоение обучающимися общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирования навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся, направленные на реализацию интересов, способностей и возможностей личности.

При наличии соответствующих условий и исходя из запросов обучающихся и (или) их родителей, в общеобразовательном учреждении может быть введено обучение по различным профилям и направлениям.

Среднее (полное) общее образование является основной для получения среднего профессионального (по сокращенным ускорением программам) и высшего профессионального образования.

4.7.
Вариативность программ общего образования обеспечивается наличием и соотношением в структуре их содержания следующих компонентов:

а)
базового федерального;

б)
регионально-национального; 

в)
самостоятельно определяемого учреждением, исходя из запросов обучающихся и их родителей. 

4.8. Обучение и воспитание в учреждении ведутся на русском и чувашском языках.

4.9. Военная подготовка в Учреждении проводится только на факультативной основе с согласия обучающихся и их родителей (лиц их заменяющих) за счет средств и силами заинтересованного ведомства.

4.10. Количество классов в учреждении зависит от числа поданных заявлений граждан и условий, созданных для осуществления образовательного процесса с учетом санитарных норм. Предельная наполняемость классов и групп продленного дня в учреждении устанавливается в количестве 25 обучающихся.

4.11. Количество классов в Учреждении определяется в зависимости от санитарных норм и условий для осуществления образовательного процесса.

4.12.
При проведении занятий по иностранному языку в 5-11 классах и трудовому обучению в 5-11 классах, физической культуре в 10-11 классах, по информатике и вычислительной технике, физики и химии (во время практических занятий) допускается деление класса на 2 группы при наполняемости 25 и более учащихся. 

4.13.
С учётом интересов  родителей и обучающихся по согласованию с учредителем в учреждении может открываться класс компенсирующего обучения.

4.14.
Перевод обучающихся в класс  компенсирующегося обучения осуществляется на основании решений педагогического совета и Совета учреждения согласия родителя.

4.15.
В первый класс принимаются дети, которым исполнилось 6,5 лет на 1 сентября и у которых отсутствуют медицинские противопоказания. Зачисление детей производится до начала учебного года на основании заявления родителей (или лиц заменяющих), свидетельства о рождении ребёнка и медицинской карты, оформляется приказом по школе.

4.16.
Учебный год в учреждении начинается  с 1 сентября. Продолжительность учебного года в первых классах 33 недели, во 2-ых – 11 классах – 34 недели.

Продолжительность каникул устанавливается в течение учебного года – не менее 30 календарных дней, летом не менее 8 недель. Продолжительность осенних каникул – 8 дней, зимних – 12 дней, весенних – 10 дней.

Для обучающихся в 1 классах в течение года устанавливается дополнительные недельные каникулы.

4.17.
Режим занятий в учреждении: продолжительность учебной недели – 6 рабочих дней.

Уроки начинаются в 8 часов 30 минут, продолжительность уроков 45 минут, для обучающихся 1-го -  класса 35 минут. Продолжительность малых перерывов по 10 минут, 3 больших перерыва после 2, 3, 4-ых уроков – по 20 минут.

4.18.
В 1 и 2 классах (четырехлетнего начального обучения) используется качественная оценка успеваемости освоения учебной программы. В последующих классах вводится отметка в баллах: 5(отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (не удовлетворительно). Промежуточные итоговые отметки в баллах по решению педагогического совета школы выставляются за четверть, полугодие или другой период учебного времени. В конце года выставляются итоговые  отметки. В третьей ступени обучения допустима зачетная система работы: допустима система оценок знаний учащихся либо «зачтено», «не зачтено».

В случае несогласия учащегося, его родителей годовой оценкой ему представляется возможность сдать экзамен по соответствующему предмету.

4.19.
Обучающиеся, освоившие в полном объеме образовательные программы, переводятся в следующий класс.

В следующий класс могут быть условно переведены обучающиеся, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету.

Ответственность за ликвидацию ими академической задолженности в течение учебного года возлагается на их родителей (лиц, их заменяющих).

Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие программу учебного года и имеющие академическую задолженность  по двум или более предметам, по усмотрению их родителей оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения, имеющиеся в районе, или продолжают обучение в форме семейного образования.

В исключительных случаях по решению совета школы и педагогического совета учащихся, имеющие заключение республиканской медико-педагогической комиссии о необходимости их направления в специальные школы-интернаты республики, но по воле своих родителей оставленные для обучения в данные учреждения, могут быть переведены и с неудовлетворительными оценками.

Перевод обучающегося в любом случае производится по решению органа управления учреждения (педагогического совета, по согласованию с отделом образования).

4.20.
Организация образовательного процесса в учреждении строится на основе учебного плана разрабатываемого учреждением самостоятельно в соответствии с примерным государственным учебным планом и регламентируется расписанием занятий.

Учебные нагрузки обучающихся, регламентированные указанными документами, не должны превышать норм предельно допустимых нагрузок определенных уставом учреждения на основе рекомендации согласованных с органами здравоохранения.

В учебных планах учреждения, имеющих государственную аккредитацию, количество часов, отведенных на преподавание отдельных дисциплин (циклов) предметов, не должно быть ниже количества часов, определенных примерным государственным учебным планом.

4.21.   По желанию и запросам родителей в Учреждении могут быть открыты группы продлённого дня. По согласованию с Учредителем с учетом интересов родителей (лиц их заменяющих) в Учреждении могут открываться классы компенсирующего обучения, коррекционные для детей с отклонениями в развитии.

         4.22. Учреждение по договоренности и совместно с другими предприятиями, учреждениями, организациями, может проводить профессиональную подготовку в качестве дополнительных образовательных услуг, в том числе за плату при наличии лицензии на данный вид деятельности.

         4.23.Учреждение предполагает следующие виды платных образовательных услуг:

· репетиторство

· различные курсы

· углубленное изучение отдельных предметов.

4.24. Учреждение имеет право в установленном порядке осуществлять образовательный процесс в экстернатной форме обучения.

4.25. Дисциплина в Учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, педагогических работников. Применение методов физического и психического достоинства населения по отношению к обучающимся не допускается.

4.26. Учреждение, в порядке установленном законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики несет ответственность за:

         - невыполнение функций, отнесенных к компетенции Учреждения;

         - реализацию в неполном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом и графиком учебного процесса;

         - качество образования своих выпускников;

         - жизнь и здоровье обучающихся и работников Учреждения во время образовательного процесса;

         - нарушение прав и свобод обучающихся и работников Учреждения.

РАЗДЕЛ V.  УЧАСТНИКИ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО  ПРОЦЕССА

5.1.
Участниками  образовательного  процесса  в  учреждении являются  обучающиеся,  педагогические  работники  учреждения,  родители  (лица  их  заменяющие)  обучающихся.

5.2.
Учредитель  устанавливает  порядок  приема  в  муниципальное  учреждение  на  ступени  начального  общего  и  основного  общего  образования,  обеспечивающих  прием  всех подлежащих  обучению  лиц,  проживающих  на  данной   территории  и  имеющих  право  получения  основного  общего  образования;  не  проживающим   на  данной   территории  может быть   отказано  в  приеме  только  по  причине  отсутствия свободных   мест  в  учреждении.

Прием  в  классы  с  углубленным  изучением   отдельных   предметов  производится  по  заявлениям   поступающих  на  конкурсной  основе,   разработанной  учреждением.

5.3.
Учреждение  обязано  ознакомить  поступающего  на   обучение или его  родителей (лиц, их  заменяющих)   с  уставом   и  другими  документами,  регламентирующими   организацию   образовательного процесса  в  учреждении.

5.4.
Права  и  обязанности  обучающихся,  их  родителей   (лиц  их  заменяющих)  определяются  уставов  учреждения  и  иными  предусмотренными  уставом  локальными   актами. 

Устав   учреждения  утверждается  учредителем.

5.5.
Обучающиеся  в  учреждении  имеют  право: 

а)
на  получение  бесплатного   общего  образования  (начального, основного, среднего  (полного)) в соответствии  с  государственными  образовательными  стандартами; 

б)
на выбор формы образования. Обучающиеся могут осваивать  общеобразовательные программы или отдельные разделы общеобразовательных программ,  как  в  учреждении,  так  и  в  форме  семейного  образования,  самообразования  или   экстерната; 

в)
на  обучение  в  рамках   государственных  образовательных стандартов  по  индивидуальному  учебному  плану; на  ускоренный  курс  обучения.  Условия  обучения  по  индивидуальным учебным   планам  регламентируются  уставом,  актами,  принимаемыми  учреждением; 

г)
на  бесплатное  пользование  библиотечно-информационными  ресурсами  библиотеки  учреждения, на  получение   дополнительных  (в  том  числе  платных) образовательных  услуг;

д)
на  участии  в  управлении  учреждением  в  форме  определяемой уставом  учреждения;

е)
на  уважение   человеческого   достоинства, на  свободу  совести и  информации,  на  свободное   выражение  собственных  взглядов и  убеждений.  

Принуждение  обучающихся,  воспитанников к вступлению  в  общественные   общественно-политические   организации,  движения  и  партии,  а  также  принудительное  привлечение  к  деятельности  этих  организаций  и  к  участию  в   агитационных   компаниях  и  политических   акциях  не  допускаются.

5.6.
Освоение   общеобразовательных   программ  основного общего  и  среднего  (полного)  общего  образования   завершается обязательно  итоговой  аттестацией   выпускников.

Итоговая  аттестация  выпускников  учреждения  осуществляется  в  соответствии    с Положением  об  итоговой аттестации   выпускников   государственных, муниципальных   и негосударственных общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утверждаемым Министерством Образования РФ. 

5.7.
Выпускнику учреждения, имеющего государственную аккредитацию, после прохождения или итоговой аттестации выдается документ государственного образца об уровне образования, заверенной печатью учреждения.

Выпускники, достигшие особых успехов при освоении общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования, награждаются золотой или серебряной медалью.

Выпускникам учреждения, не имеющего государственной аккредитации, после прохождения ими итоговой аттестации выдается документ в соответствующем образовании в соответствии с лицензией. Форма документа определяется самим учреждением. Документ заверяется печатью учреждения.

5.8.
Обучающиеся обязаны выполнять устав учреждения, добросовестно учиться; бережно относиться к имуществу учреждения; уважать достоинство других обучающихся и работников; выполнять требования работника учреждения в части, отнесенный уставом и правилам внутреннего распорядка к их компетенции.

Дисциплина в учреждении поддерживается  на основе уважения человеческого достоинства, обучающиеся и педагогов. Применение методов физического и психического насилия по отношению к учащимся не допускается.

5.9.
По решению органов управления учреждения и по согласованию с  администрацией района за совершение противоправных действий, грубые неоднократные нарушения устава учреждения допускается как крайняя мера педагогического воздействия исключение из данного учреждения обучающихся, достигших  пятнадцатилетнего возраста.

Решение об исключении детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей принимаются с согласия органа опеки и попечительства.

5.10.
При переходе из другой школы в данную необходимы: заявление родителей, личное дело учащегося, медицинская карта.

5.11.
Родители (лица, их заменяющие) имеют право:

- выбрать форму обучения, общеобразовательное учреждение;

- защищать законные права и интересы детей;

- участвовать в управлении учреждением в форме определяемой уставом     учреждения;

- знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, с оценками успеваемости  обучающихся;

- знакомиться с Уставом учреждения и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.

5.12.
Родители (лица, их заменяющие) обязаны:


- нести ответственность за воспитание и обучение своих детей;

- обеспечить ликвидацию обучающимися академической задолженности;

- выполнять Устав Учреждения.

5.13.
Другие права и обязанности родителей могут закрепляться в заключенном между ними и учреждением договоре в соответствии с Уставом Учреждения.

5.14.
Порядок комплектования персонала учреждения регламентируется его уставом.

Для работников учреждения работодателем является данное учреждение.

На педагогическую работу принимаются лица, имеющие необходимую профессиональную педагогическую квалификацию, соответствующую требованиям квалификационной характеристики по должности и полученной специальности, подтвержденную документами об образовании.

К педагогической деятельности в учреждении не допускаются лица, которым она запрещена приговором суда или по медицинским показаниям, а также лица, имеющие судимость за определенные преступления. Перечни соответствующих медицинских противопоказаний и составов преступлений устанавливается законом.

5.15.
Отношение работника и администрации учреждения регулируются трудовым договором (контрактом), условия которого не могут  противоречить трудовому законодательству Российской Федерации.

Срок действия трудового договора определяется работником и работодателем при его заключении.  

5.16.
Работники общеобразовательных учреждения имеют право:

- на участие в управлении учреждением в порядке, определяемом уставом учреждения;

- на защиту профессиональной чести и достоинства.

5.17.
Педагогические работники учреждения имеют право:

- свободно выбирать и использовать методы обучения и воспитания, учебные пособия и материалы, учебники, методы оценки знаний обучающихся;

- повышать квалификацию; с этой целью администрация создаёт условия необходимые для успешного обучения работников в высших профессиональных образовательных учреждениях, а также в учреждениях системы  переподготовки и повышения квалификации;

- аттестоваться на добровольной основе на соответствующую квалификационную категорию и получать её в случае успешного прохождения аттестации;

- на сокращенную рабочую неделю; на удлиненный оплачиваемый отпуск; на получении пенсии по выслуге лет, специальные гарантии и льготы, установленные законодательством Российской Федерации.

- на длительный срок (до одного года) отпуск не реже, чем через каждые десять лет непрерывной преподавательской работы для разработки  авторских программ, для выпуска школьных учебников или иной творческой работы при их издании. Творческий отпуск предоставляется за счёт фонда экономии заработной платы или иных внебюджетных средств решением педагогического  совета учреждения;

- на дополнительные льготы, предоставляемые в регионе педагогическим работникам общеобразовательного учреждения.

5.18.
Педагогические работники учреждения обязаны:

- удовлетворять требованиям соответствующих педагогических характеристик;

- выполнять устав учреждения и правила внутреннего трудового распорядка;

- выполнять условия трудового договора (контракт).

5.19.
Объем учебной нагрузки (объем педагогической нагрузки) работы учителям и другим педагогическим работникам устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и программ, обеспеченности  кадрами, других конкретных условий в данном учреждении.

Объем учебной нагрузки (объем педагогической работы)  больше или меньше нормы часов за ставку заработной платы устанавливается только с письменного согласия работника.

Установленный в начале учебного года объем учебной нагрузки (объем педагогической работы)  не может быть уменьшен в течении учебного года по инициативе администрации, за исключением уменьшения количества часов по учебным планам и программа, сокращения количества часов (групп). 

Установленный в текущем объем учебной нагрузки (объем педагогической работы) не может быть уменьшен по инициативе администрации на следующей учебный год, за исключением случаев указанных в абзаце 3 настоящего пункта.

5.20.
Работники учреждения должны удовлетворять требованиям  соответствующих квалификационных характеристик и обязаны выполнять устав учреждения.

VI. УПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЕМ

6.Управление школой

6.1.Учредитель: администрация Урмарского района.

6.2.Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Чувашской Республики, настоящим Уставом и строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Формами самоуправления являются Конференция Школы, Управляющий совет школы, Педагогический совет МОУ «Урмарская СОШ № 1 им.Г.Е.Егорова»

6.2.1.Конференция Школы – орган самоуправления Школы:

принимает решение о представительном составе избираемых членов Управляющего совета;

заслушивает ежегодный отчет Управляющего совета;

вправе принять решение о прекращении деятельности действующего состава Управляющего совета и формировании нового совета.

Конференция проводится не реже 1 раза в год. Решения принимаются простым большинством голосов от числа делегатов конференции. Делегатами на конференцию избираются:

От родителей (Законных представителей) – на классных родительских собраниях по 5 – 8 человек от каждого класса

От работников школы – на общем собрании трудового коллектива численность не менее ½ от общей численности работников.

От обучающихся – на классных собраниях 8 – 11 классов по 5 человек от каждого класса.

Решение конференции принимается простым большинством голосов от числа присутствующих.

6.3. Управляющий совет Школы (Совет) – коллегиальный  орган, наделенный полномочиями по осуществлению управленческих функций в соответствии с настоящим Уставом.
6.3.1. Совет формируется в составе не менее 11 и не более 25 членов с использованием процедур выборов, делегирование, кооптации.

Директор школы входит в состав Совета по должности как представитель администрации.

В состав Совета может быть делегирован представитель Учредителя  либо представитель отдела образования администрации Урмарского района.

В состав Совета избираются:

представители родителей (законных представителей)обучающихся в количестве не менее 3 человек (общее количество избранных в состав Совета представителей  родителей не должно быть не менее1/3 и не более 1/ 2 общего числа избираемых членов Совета).

представители обучающихся 3-й ступени обучения.

представители работников школы в количестве не менее 2 чел.

6.3.2. Члены Совета из числа родителей ( законных представителей) обучающихся всех ступеней  общего образования избираются представителями родителей обучающихся всех классов ( по 1 представителю от каждого класса, избираемые на общем собрании родителей соответствующего класса по принципу «одна семья(полная или неполная) – один голос», независимо от количества детей данной семьи, обучающихся в классе).

Члены СОВЕТа из числа обучающихся 3-й ступени избираются общим собранием классов.

Члены СОВЕТа из числа работников избираются общим собранием работников Школы. При этом педагогические работники должны составлять не менее 2/3 от числа избранных в состав СОВЕТа работников.

6.3.3. Участие в выборах является свободным и добровольным. Члены СОВЕТа избираются простым большинством голосов. Выборы считаются состоявшимися независимо от числа принявших участие в голосовании, при условии надлежащего извещения о дате и времени выборов всех лиц, имеющих право голоса.

6.3.4. Выборы в Совет назначаются Директором Школы не позднее месяца с момента (время каникул в этот период времени не включается):

     
принятия решения Конференций Школы о формировании нового состава Совета;

     
поступления уведомления от Председателя Совета о выводе из состава Совета избираемого члена;

     
с момента принятия Учредителем решения о роспуске Совета.

     
6.3.5. Администрация Школы во главе с Директором обеспечивает организацию выборов в Совет, для чего:

     
дает разъяснения по вопросам организации и проведения выборов;

     
назначает сроки проведения выборов;

     
обеспечивает необходимые условия для проведения выборов (помещения, канцелярские принадлежности и т.п.);

     
обеспечивает информирование участников выборов о сроках проведения выборов;

     
предпринимает иные действия, необходимые для обеспечения проведения выборов.

     
6.3.6. Учредитель вправе направить наблюдателей для контроля за соблюдением сроков и процедур выборов Совета.

     
6.3.7.Порядок проведения выборов:

     
Выборы проводятся на общих собраниях (далее по тексту данного раздела – Собрания) лицами, имеющими право участвовать в голосовании (далее – избиратели).

     
Выборы осуществляются простым большинством голосов от числа присутствующих избирателей.

     
Избиратели выбирают из своего состава Председателя собрания, осуществляющего руководство ходом Собрания и Секретаря собрания, ведущего протокол Собрания. Председатель Собрания составляет список избирателей (подписывается всеми присутствующими на собрании избирателями и является приложением к Протоколу Собрания), организует выборы Счетной комиссии (в составе не менее 3 человек), ставит на голосование вопрос выборе формы голосования (тайное или открытое), формирует список кандидатов в члены Совета, выявляет волеизъявление участников Собрания по иным вопросам организации и проведения выборов.

     
Счетная комиссия проводит подсчет голосов, устанавливает и объявляет итоги голосования, которые заносятся в протокол Собрания. Протокол Собрания подписывается Председателем Собрания, членами Счетной комиссии и Секретарем и передается директору Школы.

     
6.3.8.Директор Школы в трехдневный срок после получения протоколов соответствующих Собраний, формирует список избранных членов СОВЕТа, издает приказ, которым объявляет этот список, назначает дату первого заседания СОВЕТа, о чем извещает избранных членов Совета.

     
На первом заседании СОВЕТа избирается его председатель, заместители председателя, секретарь Совета.

     
Не могут быть избраны председателем СОВЕТа обучающиеся, директор и работники Школы. Секретарь СОВЕТа не является членом СОВЕТа.

   
6.3.9. Совет имеет право кооптировать ( ввести в состав Совета по решению Совета без проведения дополнительных выборов) в свой состав членов из числа лиц, заинтересованных в деятельности Школы или социальном развитии п.Урмары ( представители: из числа лиц, окончивших Школу, организаций образования, науки, культуры, граждан, известных своей культурной, научной, общественной и благотворительной деятельностью иные представители общественности и юридических лиц).

     
Учредитель имеют право предлагать кандидатуры для кооптации в состав СОВЕТА, которые подлежат первоочередному рассмотрению.

     
6.3.10. Член Совета выводится из его состава по решению Совета в следующих случаях:

     
по его желанию, выраженному в письменной форме;

     
в связи с утратой статуса представителя по объективным причинам (увольнение с работы директора или работника Школы; отчисление из Школы обучающегося – для членов Совета – представителей обучающихся и их родителей);

     
в случае, если член Совета не принимает участие в работе Совета (не посещает заседания Совета без уважительных причин и т.п.);

     
в случае совершения противоправных или аморальных действий, несовместимых с членством Совета;

     
при выявлении следующих обстоятельств, препятствующих членству в Совете:

лишение родительских прав, судебное запрещение заниматься педагогической и иной деятельностью связанной с работой с детьми, признание по решению суда недееспособным, наличие неснятой или не погашенной судимости за совершение уголовного преступления.

     
О необходимости проведения выборов в Совете в связи с выводом его из состава избираемого члена Совета в кратчайшие сроки уведомляет Директора Школы.

     
6.3.11.Совет работает на общественных началах.

     
6.3.12. Заседание Совета проводится по мере необходимости, но не реже 1 раза в три месяца. График заседаний Совета утверждается Советом. Председатель Совета вправе созвать внеочередное заседание. Заседание также обязательно проводится по требованию не менее 1/3 от общего числа членов Совета.

     
6.3.13. Решения Совета правомочны, если на заседании Совета присутствовало не менее половины его членов. Решения Совета принимаются простым большинством голосов. При равенстве голосов председателя Совета является решающим.

     
6.3.14. Решения СОВЕТА, принятые в рамках его компетенции, являются обязательными для директора Школы, работников Школы, обучающихся и их родителей (законных представителей).

     
Основными задачами СОВЕТА являются:

     
- определение программы развития Школы;

     
- повышение эффективности ее финансово – хозяйственной деятельности;

     
- содействие созданию оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;

     
- контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда.

     
6.3.15. СОВЕТ:

     
утверждает программу развития Школы и ее образовательную программу;

    
принимает и направляет Учредителю для утверждения устав Школы, изменения и дополнения к нему;

     
согласовывает компонент образовательного учреждения государственного стандарта общего образования («школьный компонент») и профили обучения;

     
устанавливает режим занятий обучающихся: продолжительность учебной недели (пятидневная или шестидневная), время начала и окончания занятий; принимает решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся, источники финансирования на ее приобретение;

      
принимает решение об исключении обучающегося из Школы в соответствии с настоящим Уставом;

      
согласовывает сдачу в аренду Школой имущества в соответствии с настоящим Уставом;

     
содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Школы;
     
согласовывает по представлению руководителя Школы бюджетную заявку, смету бюджетного финансирования и смету расходования средств, полученных Школой от уставной приносящей доходы деятельности и иных внебюджетных источников;

     
представляет Школу по вопросам своей компетенции в государственных, муниципальных, общественных и иных организациях (в необходимых случаях – на основании доверенности, выданной Директором Школы);

     
ежегодно представляет Конференции и общественности отчет о состоянии дел в Школе и в своей деятельности.

     
6.3.16. СОВЕТ несет ответственность перед Учредителем за своевременное принятие и выполнение решений по вопросам, входящим в компетенцию. Решения Совета не должны противоречить действующему законодательству, интересам Школы.

     
Учредитель вправе распустить Совет в случаях, если Совет: не проводит свои заседания в течение полугода, не выполнять свои функции или принимает решения, противоречащие действующему законодательству.

     
Директор Школы вправе самостоятельно принимать решения по вопросам, входящим в компетенцию СОВЕТа, в случае, если СОВЕТ не принимает решения в установленные сроки, и отсутствие этого решения препятствует нормальной работе Школы. О принятом решении директор ставит в известность Управление образования администрации Урмарского района.

     
6.4. Педагогический совет является постоянно действующим органом самоуправления Школы, который создается для рассмотрения основных вопросов образовательного процесса.

6.4.1.Педагогический совет:

     Разрабатывает и представляет на согласование СОВЕТу распределение часов «школьного компонента»; 

     
6.4.2.Директор Школы: 

     
разрабатывает программу развития Школы, представляет ее на утверждение СОВЕТу и организует ее реализацию;

     
готовит мотивированное представление в СОВЕТ об исключении обучающегося. На основании решения СОВЕТа издает приказ об исключении обучающегося;

     
разрабатывает и представляет на утверждение СОВЕТу проекты договоров аренды имущества Школы с необходимым финансово – экономическим обоснованием;

     
составляет и согласовывает с СОВЕТ Ом бюджетную заявку, смету бюджетного финансирования и смету расходования средств, полученных Школой из внебюджетных источников, и организует их исполнение;

     
готовит и представляет СОВЕТу отчет по итогам учебного и финансового года;

проводит ежегодный публичный доклад перед общественностью
VII.   ИМУЩЕСТВО   И   СРЕДСТВА    УЧРЕЖДЕНИЯ.
7.1.
Имущество  закрепляется  за  учреждением  на  праве  оперативного  управления  администрацией Урмарского района.

7.2.
 Источниками  формирования  имущества  и  финансовых  ресурсов  в  учреждения  являются:

-
собственные  средства  учредителя;

-
бюджетные  и  внебюджетные  средства;

-
имущество  переданное  учредителем  или  уполномоченным  органом;

-
средства  родителей, полученные  за  предоставление  обучающимся, дополнительных  платных  образовательных  услуг, добровольные  пожертвования  физических  и  юридических  лиц;

-
доход, полученный  от  реализаций  услуг  и  продукции, а  также  от  других   видов  разрешенной  самостоятельной  деятельности;  

-
кредиты  банков  и  других  кредиторов;

-
другие  источники  в  соответствии  с  действующим  законодательствам.

7.3.
Учреждение  владеет, пользуется  и  распоряжается  закрепленным   за  ним    имуществом  в соответствии с назначением, настоящим Уставом, договором и действующим законодательством.

7.4.
Учреждению  принадлежит  право  собственности  на  денежные  средства, имущество  и  иные  объекты  собственности, переданные  ему  физическими  лицами  в  форме  дара, пожертвования  или  по  завещанию, на  продукты  интеллектуального и творческого  труда, являющиеся  результатом  его  деятельности, а также на доходы от собственной деятельности образовательного  учреждения  и  приобретенные  на  эти  доходы, объекты  собственности.

7.5.
Учреждение с согласия собственника вправе сдавать в аренду закрепленные за ним имущества в соответствии с действующим законодательством и договором.

7.6.
Учреждения не вправе заключать сделки, возможными наследствами которых являются отчуждения основных фондов учреждения (кроме основных фондов, приобретенных за счет собственных средств учреждения) в пользу третьих лиц.

Такие сделки, договорные отношения являются недействительными с     момента их  заключений.

7.7.
Учреждения отвечают по своим обязательствам в пределах находящихся в его распоряжении денежных средств.  При недостаточности средств по обязательствам учреждения отвечает учредитель в установленном законодательством порядке.

7.8.
При осуществлении права оперативного управления имуществом учреждение обязано:

- эффективно использовать имущество;

- обеспечить сохранность и использование имуществ строго по целевому назначению;

- не допускать ухудшения технического состояния имущества;

- осуществлять капитальный и текущий ремонт имущества.

7.9.
Учреждение вправе осуществлять самостоятельно хозяйственную деятельность и распоряжаться доходами от этой деятельности.

7.10.
Учреждение самостоятельно распоряжается имеющимися финансовыми средствами. Учреждение устанавливает работникам ставки заработной платы на основе единой тарифной сетки в соответствии с тарифно-квалификационными требованиями и на основании решения аттестационной комиссии, определяет виды и размеры надбавок, доплат и других  выплат стимулирующего характера, в пределах средств, направляемых на оплату труда.

7.11.
Основными видами деятельности учреждения является реализация общеобразовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования.

РАЗДЕЛ VIII. РЕГЛАМЕНТАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Деятельность учреждения регламентируется следующими видами локальных актов:

- правила поведения учащихся;

- правила внутришкольного инспектирования;

- правила внутреннего  трудового распорядка для работников;

- правила приёма в школу.

РАЗДЕЛ IX. ОХРАНА ТРУДА И ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

Сотрудники школы в соответствии с действующим законодательством  о труде и охране труда обязаны:

- соблюдать дисциплину труда, своевременно и точно исполнять распоряжения администрации, бережно относиться к имуществу школы;

- соблюдать требования охраны труда;

- проходить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте, проверку знаний требований охраны труда;

- немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем в школе или об ухудшении состояния своего здоровья; проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодически (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры (обследования).

РАЗДЕЛ  X  ЛИКВИДАЦИЯ  И  РЕОРГАНИЗАЦИЯ  УЧРЕЖДЕНИЯ.

10.1.
Учреждение  может  быть  реорганизовано, перепрофилировано,  ликвидировано  по  решению  учредителя, если  это  влечет  нарушения  обязательств  учреждения  или  если  учредитель  принимает  на  себя  эти  обязательства.

10.2.
Ликвидация  учредителя  осуществляется:

- по  инициативе  учредителя  или  совета  учреждения; 

- автоматически  при  не  возобновлении  в  течение  12  месяцев  изъятой  лицензии; 

- по  решению  органа, осуществляющую  регистрацию  учреждения, в  случаях  невыполнения  последним  уставных  задач.

10.3.
Процедура  ликвидации  или  реорганизации  учреждения  осуществляется  соответствующий  комиссией,  в  состав  которой  должен  входить  представитель   администрации Урмарского района.

10.4.
При  ликвидации  и  реорганизации  учреждения, осуществляемых,  как  правило, по  окончании  учебного  года, учредитель  берет  на  себя  ответственность  за  перевод  обучающихся  в  другие  общеобразовательные  учреждения  по  согласованию  с их  родителями.

10.5.
При  ликвидации  и  реорганизации   увольняемым  работникам  гарантируется  соблюдение  прав  в  соответствии с  законодательствами  Российской  Федерации и Чувашской  Республики.

10.6.
Имущество  ликвидируемого  учреждения  после  расчетов, произведенных  в  установленном  порядке  с  бюджетом, кредиторами, работниками  учреждения  передается  администрации Урмарского района, закрепившему  его  за  учреждением  на  праве  оперативного  управления.

10.7.
При  ликвидации  учреждения  денежные  средства  и  иное  имущество, принадлежащее  ему  на  праве  собственности, за  вычетом  платежей  по  покрытию  обязательств, направляются  на  цели  развития  образования  в  соответствии  с  уставом  учреждения. 
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