Характеристика

ученицы 10а класса МОУ «Урмарская средняя общеобразовательная школа №1 им. Г.Е.Егорова» Урмарского района Чувашской Республики

Александровой Анастасии Владимировны.

   Александрова Анастасия обучается в данной школе с первого класса.

            Воспитывается в полной семье. С первого дня работы с классным коллективом родители Насти отличаются инициативностью во всех делах класса и школы. Надежда Ивановна неоднократно избиралась членом родительского комитета класса. Владимир Васильевич в 2006-07 учебном году избран председателем Попечительского совета школы.

            В семье царят доброжелательные отношения. Родители Анастасии  уделяют большое внимание воспитанию дочери. Система нравственных ценностей и традиций в семье оказывает огромное влияние на нравственное и личностное становление Анастасии.  Общий культурный уровень родителей высокий.

          У Насти высокая мотивация к учебной деятельности, устойчивое внимание на уроках. Хорошая память, владеет способами запоминания учебного материала. Настя сообразительна, способна анализировать, обобщать, делать самостоятельные выводы.  Начиная с первого класса, Настя учится только на «отлично». Эрудированная, способная она рано достигала значительных успехов в любой деятельности. Настя активно участвует во всех мероприятиях класса и школы, берется за любые дела и со всей ответственностью всегда их выполняет. 

       Она разносторонне развита, занимается спортом (волейбол, баскетбол), увлечена рукоделием (вышивание, шитье, бисероплетение), любит готовить, слушать музыку и проводить свободное время с друзьями. 

       В Насте к десятому классу открылось все лучшее, что в ней заложено природой, она общительна, вежлива, доброжелательна, уверенна в себе, добросовестна. Все эти качества проявляются в Насте без ущерба для коллектива и её самой. Настя учится без понукания, у нее сформирована познавательная мотивация.

         Мне, как классному руководителю, необходимо помнить, что Настя привыкла к свободному общению с взрослыми людьми, которые считаются с ее мнением. 

        Тесное сотрудничество с семьей Александровых помогает строить процесс воспитания и обучения гораздо эффективнее и целесообразнее, помогает избежать ошибок и неудач в воспитательной работе.

          В классе Настя умело строит взаимоотношения со сверстниками. Пользуется авторитетом, ее уважают. Анастасия готова бескорыстно помогать товарищам, искренне отзывается на просьбы одноклассников. Она способна организовать коллектив на общественно полезные действия. Чутко реагирует на замечания учителей, наказания и поощрения правильно воспринимает. Проявляются самоанализ и самокритичность, выражающиеся в активных усилиях по самовоспитанию.

           Настя аккуратна, имеет подтянутый внешний вид, высокая культура поведения, вежлива в общении со сверстниками, со взрослыми.

            Принимает активное участие в общественной жизни класса, школы. Участница школьной научно-исследовательской конференции учащихся «Шаг в будущее». Победительница в номинации «За владение основами исследовательской деятельности» секция «Английский язык », 1 место в секции информатика.

            Участник и призер районной  военно-спортивной игры «Зарница», «Орленок». Участница и призер районных и республиканских олимпиад. В районной олимпиаде по математике заняла 2 место, 1 место в республиканском конкурсе электронных фотоальбомов « А память нам покоя не дает» номинация «Афганистан мы не забудем», 2 место в республиканском конкурсе «Найди свой ответ в WWW». 3 место в республиканской конференции-фестивале творчества обучающихся «EXCELSIOR-2007».
             Анастасия физически развивается в соответствии с возрастом.
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