ИТОГИ

работы отдела образования администрации Цивильского района по реализации комплексного проекта модернизации образования  

за 2008 год

Отдел образования администрации Цивильского района реализует следующие направления КПМО: 

1.
Введение новой системы оплаты труда работников общего образования, направленной на повышение доходов учителей (НСОТ).

2. Развитие принципа нормативного подушевого финансирования (НПФ).

3. Развитие региональной системы оценки качества образования.

4.
 Развитие сети образовательных учреждений: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства.

5. Расширение общественного участия в управлении образованием.

Работа по реализации всех направлений Комплексного проекта модернизации образования в районе ведется в соответствии с  планом реализации и взятыми обязательствами.
 

Новая система оплаты труда

В соответствии с Концепцией новая система оплаты труда распространяется на оплату труда работников общеобразовательных учреждений. 

В результате введения НСОТ наметилась положительные сдвиги в решении  одной из основных задач  КПМО – изменение социального статуса педагога. Все общеобразовательные учреждения  обеспечили участие органов общественного самоуправления в распределении стимулирующей части оплаты труда.

В соответствии с Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников общеобразовательного учреждения в школах проведен мониторинг  оценки деятельности  труда работников школы за 2 полугодие 2008 года. Проведен подсчет баллов по всем показателям руководителей образовательных учреждений. Итоги рассмотрены на заседании оценочной комиссии с участием органов общественно-государственного управления.

Фонд оплаты труда общеобразовательных учреждений исчислен на основе применения норматива подушевого финансирования, установленного Законом Чувашской Республики от 05.10.2007 г. № 55 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов». 

В ноябре большое внимание было уделено изучению положения об оплате труда работников бюджетных учреждений Чувашской Республики, занятых  в сфере образования и науки (утверждено Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12.11.2008 г №349). 

Нормативное бюджетное (подушевое) финансирование ОУ
Расходы общеобразовательных учреждений на реализацию государственного стандарта общего образования сформированы на основе принципа нормативного бюджетного финансирования, утвержденного Законом Чувашской Республики от 05.10.2007 г. № 55 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов»  в сумме  8871,7 рублей на 1 обучающегося в год в городе, 14509,50 руб. по селу.

Механизм нормативно-подушевого финансирования активизировал процессы реструктуризации сети общеобразовательных учреждений, снижения доли неэффективных расходов на образование, обеспечения гарантированного сохранения бюджета отрасли вне зависимости от демографической ситуации.

Система оценки качества образования

            За счет ЕГЭ и новой формы аттестации в 9 –м классе появилась реальная возможность  получение обьективной информации о качестве  предоставляемых образовательных услуг всеми заинтересованными лицами

 Количество учебных предметов, по которым выпускникам  общеобразовательных учреждений представилась возможность сдачи ЕГЭ, – 12.

ЕГЭ в 2008 году сдавали 350  учащихся общеобразовательных школ, при этом доля выпускников, проходящих государственную (итоговую) аттестацию по русскому языку и математике в форме ЕГЭ, составила 100 %. 

Средний балл по математике составил 3,4 ,что соответствует уровню прошлого года, по русскому языку - 3,4 балла (по сравнению за 2007 год- 3,6). Впервые ЕГЭ по математике и русскому языку сдавали учащиеся вечернего класса. 

ЕГЭ по  выбору учащихся (9 предметов) сдавали 193 выпускника, что составляет 52 % от общего количества учащихся выпускных классов. 

Доля выпускников  общеобразовательных учреждений, сдающих ЕГЭ по трем и более учебным предметам, составила 55,9 %.
Впервые в этом году в форме ЕГЭ ученики сдавали информатику. Данный предмет был выбран одним учеником.

В 2008 году по новой форме проведена итоговая аттестация выпускников 9 классов. Доля выпускников 9-х классов, проходящих внешнюю независимую итоговую аттестацию, осуществляемую муниципальными, межшкольными экзаменационными комиссиями, составила 100 %. 

Кроме обязательных предметов (русский язык, математика, чувашский язык  для  сельских школ) 56 выпускников  основной школы сдавали физику и 18 учеников - биологию. С экзаменом по выбору справились все: биологию сдали на «4» и «5» - 75% учеников, физику - 71,4%. С экзаменом по русскому языку справилось 99,6 % выпускников, по чувашскому языку без «2»  сдали 98,1%, по математике из 264 сдававших 30 получили «2» (11,4%).

Расширяется спектр мониторинговых исследований ,связанных с оценкой качества образования не в выпускных классах.(проверка чтения).

Наглядным показателем качества образования являются результаты предметных олимпиад. В 2007-2008 учебном году олимпиады для учащихся 8-11 классов прошли по 22 предметам, кроме того организована интеллектуальная игра для учащихся 3-4 классов, учащиеся 5-7 классов состязались в математической олимпиаде «Юные дарования». В них приняло участие 1005 школьников, а в предыдущие три года – 875, 840, 870. Наблюдаемый рост участников предметных олимпиад объясняется увеличением популярности интеллектуальной игры младших школьников и олимпиады по информационным технологиям, а также активизацией работы учителей начальных классов и информатики.

Общее число участников из сельских школ составляет 73% (84% в прошлом году), городских – 27% (против 16% в 2005-2006 учебном году). Тем не менее, городские школы готовят 42% победителей и призеров олимпиад. 

Распространенной формой фиксации учебных достижений  школьников, а также деятельности педагогов является портфолио. В общеобразовательных учреждениях  разработаны нормативные документы  по созданию порт фолио.

Второй год педагогические и руководящие работники сдают  аттестацию по новой форме-форме ЕГЭ. Введена система портфолио  при проведении аттестации педагогических работников.

Одним из результатов реализации КПМО может стать и Государственный стандарт 

Как набор требований к условиям, структуре и к результатам освоения Образовательных программ образовательного учреждения. На совещание директоров школ и заместителей директоров по образовательным дисциплинам были  рассмотрены  новый федеральный государственные стандарты общего образования. 

Развитие сети общеобразовательных учреждений

Задачи оптимальной организации образовательного пространства территории, повышения доступности и эффективности образования в условиях перехода на нормативно-бюджетное финансирование и сложившейся демографической ситуации становятся крайне актуальными. 

В данное время  функционирует 19 общеобразовательных школ. В соответствии с планом реструктуризации общеобразовательных учреждений на 2008 год на 1 декабря  реорганизованы  путем  присоединения к другим общеобразовательным школа 1 средняя школа реорганизована в основную, 2 основные присоединены к базовым.

 Благодаря реструктуризации наполняемость классов  последние два года не уменьшается. Средняя наполняемость классов-комплектов в 2006-2007 году составляет –16,9(2008-2009- 16,99). Число учащихся на 1 учителя составляет-10,3 (2006-2007 год- 9). 

Возросла доля детей обучающихся в ОУ, отвечающих современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса с 61,6%  до 77,5 %. 

Общеобразовательные школы имеют 314 компьютера, из них 250 –используется в учебных целях. Таким образом,  на 14,2 учащихся приходится 1 компьютер. В общеобразовательных учреждениях 42 проектора, 16 интерактивных досок, автоматизированных рабочих мест учителя - 33. 63 %педагогов используют ИКТ для моделирования уроков, 53% - для контроля и учёта базовых знаний учащихся. Все это дает возможность  базовым школам выйти на новый качественный уровень образования. 

В рамках национального проекта «Образование» в 2008 году  район выделены 2 кабинета химии, 2 кабинета биологии, 2 кабинет математики, 1 кабинет физики, программно-аппаратные компьютерные комплексы поступили в 8 школ, автоматизированных рабочих мест учителя в три школы. Поступила художественная литература на сумму- 684.077.62 руб., мебель для первоклассников на сумму- 540.760 руб.

В 2008 году в рамках национального проекта «Образование»все общеобразовательные учреждения района получили стандартный базовый пакет лицензионного программного обеспечения «Первая помощь». Целью данного проекта –формирование необходимых условий для эффективного использования программного обеспечения, которое дает гарантированную возможность для эффективного ведения образовательного процесса и административно-хозяйственной деятельности образовательного учреждения. Все школы получили доступ к Интернету и имеют собственные сайты. Сайты, электронная почта позволяют школам находиться не только в республиканском, но и в общероссийском,  мировом информационном пространстве.

В районе ведется работа по профильному  и предпрофильному образованию Профильным обучением   охвачены  86% учащиеся 10-11 классов. Предпрофильным обучением-100% учащихся 9 классов. Три учащихся выбрали сетевое взаимодействие в  других школах района(по индивидуальному плану). Собранием депутатов Цивильского района утверждена программа сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений и РГОУ СПО «Цивильский аграрно-технологический техникум».

На базе Межшкольного методического центра в СОШ п. Опытный прошли обучение 12 педагогов по программе «INTEL».

Республиканская программа «Школьный автобус» стала составной частью системных преобразований на селе и увеличила возможности сельских школьников для получения качественного доступного образования. Программа «Школьный автобус» вызвала необходимость строительства новых дорог. За отчетный период для подвоза детей из реструктуризированных школ в  МОУ «Чурачикская СОШ» поступил один резервный автобус. Ежедневно 14 автобусов подвозят детей из 57  деревень. В результате  722 учащихся сельских школ получили доступ к более качественному образованию, которые они могут получить в базовых школах. 

Расширение общественного участия в управлении образованием

Проектом модернизации образования выделяется  ряд системных результатов по данному направлению.

В системе образования района действуют: 9 Попечительских советов; 14 Управляющих советов, 2 Совета  школы. 

В результате  органов государственно-общественного управления в общеобразовательных учреждениях, внедрение процедур общественного наблюдения, оценки и контроля за качеством образования  в районе повысилась открытость  системы образования.

Одним из эффектов создания данного механизма стало привлечение внимания общественности к проблемам системы образования и школы.

Задачи, поставленные перед образовательными учреждениями по поиску бюджетного финансирования потребовали создания определенной структуры, которая стала организационным и методическим центром развития попечительства в образовании. 

В рамках национального проекта «Образование» все школы провели «дни открытых дверей», где общественности были представлены публичные отчеты о развитии общеобразовательного учреждения. На 1декабря  2008 года доля ОУ, имеющих публичный отчет об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности, составляет 100 %.

В 2008 году Цивильская СОШ №2  стала обладателем гранта Президента Российской Федерации в размере 1 млн.руб.

Шесть учителей района в 2008 году получили Грант Президента РФ в размере 1 млн. руб.:

Краснова Светлана Анатольевна ( СОШ п. Опытный)

Афанасьева Надежда Константиновна ( СОШ п. Опытный)

Никандрова Надежда Геронтьевна (СОШ п. Опытный)

Иванова Елена Николаевна (Цивильская  СОШ №1)

Васильева Маргарита Николаевна (СОШ п. Опытный)

Александрова Надежа Юрьевна (Цивильская СОШ №1)

В рамках реализации Комплексного проекта модернизации образования осуществляется так же переподготовка управленческого звена в области образования. На семинарах для директоров и заместителей  обсуждаются основные направления реализации  КПМО. Образовательные учреждения  размещают информацию о реализации различных направлений развития своего образовательного учреждения на сайте. 100 % ОУ района  имеют свои регулярно обновляемые сайты в сети Интернет.

В текущем году при проведении ЕГЭ и ЕТЭ  во всех пунктах проведения экзамена (100 %) присутствовали общественные наблюдатели.

Итоги  КПМО будут   обсуждены на совещании директоров школ  10 декабря 2008 года.
На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что в результате внедрения КПМО происходят существенные изменения в системе образования района. Подтверждению этому служат следующие факты:

1. Абсолютное значение средней зарплаты учителей за счёт введения НСОТ по отношению к уровню 2006 года составляет 59,45%. Это, несомненно, служит стимулом для плодотворной работы педагогов и их мотивации к профессиональной, творческой деятельности.

2. Относительное повышение величины НПФ для ОУ, расположенных в городской местности, составляет 50%; для ОУ, расположенных в сельской местности - 64%. Механизм нормативно-подушевого финансирования активизировал процессы реструктуризации сети общеобразовательных учреждений, снижения доли неэффективных расходов на образование, обеспечения гарантированного сохранения бюджета отрасли вне зависимости от демографической ситуации.

3. Благодаря реструктуризации средняя наполняемость классов-комплектов в 2006-2007 году составляет –16,9 (2008-2009- 16,99). Число учащихся на 1 учителя составляет-10,3 (2006-2007 год- 9).
4. Увеличилась доля выпускников ОУ, сдающих ЕГЭ по трём и более учебным предметам,  до 55,9%.

5. Ежегодно увеличивается число участников предметных олимпиад.

6. Возросла доля детей обучающихся в ОУ, отвечающих современным требованиям к условиям осуществления образовательного процесса с 61,6%  до 77,5 %.

7. 722 учащихся сельских школ получили доступ к более качественному образованию, которые они могут получить в базовых школах, благодаря программе «Школьный автобус».

8. В системе образования района действуют: 9 Попечительских советов; 14 Управляющих советов, 2 Совета  школы.
9. Все ОУ района имеют публичный отчет об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности, выставленные на школьных сайтах.
Руководитель комплексного проекта Модернизации образования

    Начальник отдела образования

    администрации Цивильского района
                 Г.А.Калашникова

