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Тезисы.

     Выбрав эту тему я хотела изучить особенности строения и образа жизни европейского сурка. Как мне показалось, эта тема очень актуальна в наше время т.к. мало кто знает, что на территории Цивильского района имеется сурковый заказник и мало кто знает образ жизни европейского сурка ( что он употребляет больше, что меньше, его поведение, перемещение, благоприятные места обитания). Но для обсуждения столь глобальных тем нам необходимо полностью ознакомиться с европейским байбаком.

     Самым крупным представителем рода сурков является европейский байбак.

 Это крупный грызун, длиной тела 49 – 59 см, весом  6 – 7кг. (Максимальный вес среди отловленных особей составил 10,3 кг). Сурок имеет массивное, приземистое, обтекаемое и очень гибкое туловище, способное протискиваться в узкие щели и лаврировать при крутых поворотах норы.

      Норы европейского байбака делятся на два вида: бескамерные и гнездовые. Из раскопанных нор самая глубокая уходит на глубину 3,7 м, гнездовые камеры располагались на глубине 1,4-2м. В каждой гнездовой норе имеется туалет. В очень старых норах по мере заполнения отнорка экскрементами он забивается землей и изолируется от соседних ходов.      

      Кормовая специализация сурков заключается в избирательном поедании отдельных частей растений, находящихся в начальной стадии роста и развития, поэтому на участке кормежки сурка трудно заметить следы повреждения растений. По мере увеличения биомассы растений количество поедаемого зверьками корма увеличивается. Так например, чаще всего сурок поедает арбуз, капусту, люцерну, эспарцет, клевер, тимофеевку, кориандр, донник, одуванчик… Зверьки, обитающие на пашне, бегают кормиться на участки целины до 400 метров от своей норы. В этой связи уместно заметить, что многие семьи «пашенников» (обитающих на полях) зимуют в норе на границе поля, а летом живут на поле, лишь регулярно посещают и маркируют  зимовочную нору. При отсутствии сенокошения и выпаса скота на пастбищах, образуется много сухого травостоя, теряются кормовые достоинства пастбищ, зверьки медленно и мало набирают жир и вынуждены перемещаться в поисках более кормных участков.

      Вдоль склона  находились поля Цивильского сельскохозяйственного техникума. На этих полях выращивали овощные культуры. Последние 3-4 года эти поля были заброшены. Теперь на этих полях растут сорняки и пасется скот. В данное время для сурков остались поля засеянные злаковыми культурами вблизи деревни Малые Тиуши.

      В Чувашскую Республику европейский байбак был завезен 1982 году в количестве 120 особей и выпущены вдоль реки Б. Цивиль, на склоне от ж.д. линии до д. М. Тиуши. В начале сурков выпустили временные искусственные норы. Установили постоянное наблюдение за сурками. Начиная с 1993г. по 1999г. численность сурков держалась в пределах 90-100 зверьков. Сурки самостоятельно постоянно переселялись в другие излюбленные места и они переселялись в соседние районы в малых количествах. Сурки в основном поселяются на склоне с южной или юго-западной стороны. Начиная с  2000 г. по 2003г. численность в  местах 

выпуска сурков резко увеличился до 230-260 зверьков. Начиная с 2001 года, открыли охоту на сурков сроком  на 15 дней для уменьшения численности  зверьков на 15-20% от общей численности.

