Цель воспитания, по мнению И.Я.Яковлева, заключается в подготовке всесторонне развитого человека, способного улучшить жизни народа, а в личной жизни умеющего «обходиться без посторонней помощи в приготовлении предметов, употребляемых в крестьянском быту и в школе». Основные задачи воспитания- развитие физических и умственных способностей человека, привитие чувства долга перед народом и отечеством, выработка религиозно-нравственных норм, привычки трудиться, умение чередовать умственный труд с физическим. О воспитании в своей школе Яковлев писал, что он стремиться выработать из своих воспитанников прежде всего хороших людей и хороших граждан, а потом хороших учителей, т.к. без высоких  нравственных качеств невозможно быть хорошим педагогом.

Воспитание социальное явление, охватывающее все слои населения. Предмет воспитания- это прежде всего дети. Но это не значит , что педагогика это «детская» наука. И взрослые так же нуждаются в развитии своих умственных способностей и воспитании в широком смысле. Но на взрослое население труднее влиять  в этом отношении, ибо у него сложились свои убеждения, есть свои взгляды. Воспитание, однако, не единственный фактор, влияющий на развитие человека. Немаловажную роль играет наследственность и среда. Большое значение Яковлев придавал среде. В понятие среды он включал такие единицы, как семья, школа, общество, церковь и государство, причем второстепенное место отводил семье и школе. Их он считал частицами государства, определяющими будущее народа. Семья- одно из необходимых условий для начала и поддержания воспитания в настоящим, для продолжения его в будущем. Этот длительный и непрерывный прогресс, возлагается не только на родителей, но и на каждого взрослого члена семьи большую ответственность. О семье судят по тому, как в ней воспитываются дети, как дружны они между собой, верны ли своим родителям.

Следующей важной ступенью в общественном развитии человека Яковлев считал воспитание в школе, которое призвано «по возможности упорядочить в человеке все: выработать в нем терпение,  аккуратность, отчетливость в выполнении заданной работы, научиться беречь вещи, развивать наблюдательность».Направление школы зависит 1)от цели, которая преследуется учебным заведением,2)от руководителя,3) от  состава преподавателей,4) от состава учащихся. Школа должна развивать нравственные, умственные и физические силы ребенка. Ум, чувства, воля человека не всегда находятся в полной гармонии. Это зависит от условий жизни. Воспитатель должен привести в соответствие все стороны душевной деятельности. С детства необходимо вырабатывать такие нравственные качества, как справедливость, гуманность, скромность, любовь к труду, народу и отечеству. В процессе воспитания  учитель опирается на определенные принципы, которые Яковлев называл « главными руководящими началами». Такими началами он считал принципы  природосообразности, народности и обучающего воспитания. В понятие принципа природосообразности он  включал физиологические особенности ребенка, его природные задатки. Учитывая их, воспитатель применяет соответствующие методы воздействия на воспитуемого, возбуждает и развивает его духовные силы. « Отношение учителя к ученикам- указывал он,- должно быть проникнуто любовью, справедливостью, терпимостью и настойчивость». Педагог должен обладать талантом терпения и трудолюбия, быть настойчивым в достижении благородных целей воспитания.    
Принцип народности , как понимал его Яковлев, означал прежде всего процесс воспитания  детей на родном языке. Воспитание Яковлев не отделяет от обучения, наоборот, рассматривает их как взаимосвязанный процесс, направленный на всестороннее развитие человеческой личности. Дети легче всего воспитываются в процессе обучения и изучения новых наук.

И.Я.Яковлев большое внимание уделял нравственному воспитанию школьников, используя для этой цели религиозные произведения, сельскохозяйственный труд, народные традиции и обычаи.

Яковлев считал, что литературный персонаж является одним из факторов нравственного воспитания учащихся.Образы положительных героев открывали лучшие черты человека. « Я, как учитель литературы, часто использую в свой работе литературный персонаж, как фактор воспитания учащегося. На уроках чувашкой литературы после поэтапно изучения нескольких известных чувашских писателей и их произведений, ученикам задаю сочинения на такие темы: « Что вам нравиться в характере чувашей?»( ответ: трудолюбие, доброта, скромность, гостеприимство и т.д.) 
В народе всегда осуждались бытовая распущенность, пьянство Последовательно строгими были с трудящимися в вопросах полового воспитания.

Основным методом нравственного воспитания в народной педагогике являлось разъяснение, убеждение. Средств убеждения много: пословицы, поговорки, рассказы, сказки. Пословицы и поговорки выступали эффективными средствами убеждения в нравственном воспитании. Старцы, беседуя с детьми, нередко говорили пословицами и поговорками, составляя нечто логически цельное. Хочу  привести ряд пословиц и поговорок, определяющих в совокупности   облик трудящихся.

а) вежливость 1) Не тронь того, кто старше тебя.

                          2)Когда разговаривают старцы, слушай опустив голову, не перебивай, говоря: «Я знаю».
                           3) Не смейся над слепым и хромым: не известно, что придется пережить самому.

б) аккуратность.»Утром проснувшись, не валяйся в постели».
в) правдивость и честность. « Доброе имя дороже богатства»
г) скромность. «Сам себя не хвали, пусть другие похвалят».

д) выбор друзей, товарищей. «Твой товарищ должен быть лучше тебя»  

Следующим средством нравственного воспитания является пример родителей. Намек о влиянии матери на формирование своей дочери содержится в пословице « Дочь в жены бери, глядя на мать».

Молодежь берет пример со старших, она старается походить в первую очередь на своих родителей. Пример и авторитет родителей выступали в тесной связи со средствами убеждения.

Как средства нравственно воспитания широкое применение находят угрозы: прямые и косвенные. В прямой угрозе содержатся такие утверждения, как, например: « Нет ничего тяжелее, чем проклятие матери». Косвенных же угроз в чувашской культуре много:  « Если убить жабу, то корова перестанет давать молоко».

Угрозы заставляют людей задуматься над последствиями тех или иных поступков.

Поощрения и наказания у чувашей также находили широкое применение в нравственном воспитании детей. К поощрениям относятся одобрение, похвала и преподнесение подарков. К наказаниям относится индивидуальное осуждение, осуждение в присутствии товарищей, лишение детей некоторых удовольствий, телесное наказание. Осуждение проводиться в разных формах. Отношения к телесным наказаниям в чувашской культуре весьма противоречивое. Применяли разные формы телесного наказания. К примеру, в одном рассказе говориться о том, что на голую спину провинившегося насыпали зерна и давали их склевать курам. Нравственная педагогика рекомендует прежде всего убеждать, уверять детей добрым, ласковым словом.
 Если у детей что-то не так, в этом вина не их, а воспитателей. Не винить нужно детей в недостатках, а воспитывать их, помочь избавиться и от недостатков.

Современные молодые люди в чем-то иные, не похожие на нас. Для педагога очень важно знать, в чем именно заключается отличие, ибо это позволяет строить нравственное воспитание с возможностями, интересами, потребностями учащегося.

Одним из самых доступных способов нравственной оценки старшеклассников является анализ их высказываний о самих себе, о своем поколении, ответов на вопросы, писем, сочинений, творческих работ. Вот, например, в своем классе я задала такие вопросы: « Что они больше всего ценят в людях и больше всего не принимают?»
Не принимают- безразличие, лень, эгоизм, грубость.

Ценят- доброту, трудолюбие, общительность, ответственность.

На вопрос: « Совершали ли вы когда-нибудь поступки, о которых не можете вспомнить без стыда?». Результат таков: из 21 опрошенных 11 совершали такие поступки.

По вопросам морали и нравственности я предлагаю использовать взгляды доктора педагогических наук Г.Н.Волкова. Основными факторами нравственной педагогики по Волкову являются природа, игра, слово, дело, общение, традиция, быт, искусство, религия, пример, идеал.

Методы воспитания нравственной педагогики- показ, разъяснение, убеждение, просьба, совет, упрёк, предупреждение, презрение и т.д. Средства воспитания – частушки, потешки, пословицы, поговорки, стихи, сказки…Но всё это надо начинить с детского сада, с начальной школы.

Предложения: На уроке – сочинения

                                          - творческие работы

                                          - уроки

                         На нравственные темы: - Что такое скромность?

                                                                  - Что есть добро?

                                                                  - Красота на 3 дня, а доброта на веки!
                         Во внеурочное время:   - Беседы

                                                                 - Экскурсии

                                                                 - Выпуск стенных газет

                                                                 - Составление родословной

                         С родителями:               - Родительское собрание

                                                                 - Мед.бесседы.

В кабинете на видном месте плакаты россыпьями народной мудрости. В журнале «Народная школа их очень много. Россыпи народной мудрости:
                        1) Будь  хоть беден, но не будь вором.

                        2) Человек хорош умом.

                        3) Кто толком ничего не создавал, тот вечно хвалится

                        4) Счастье добывается трудом

