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Цель: изучение профессиональных интересов, склонностей, способностей учащихся 9-х – 10-х классов СОШ п. Опытный и определение готовности к выбору профиля обучения. В соответствии с поставленной целью мы выделили следующие задачи:

1. Изучить психолого-педагогическую и методическую литературу по данной проблеме.

2. Выявить интересы и склонности учащихся

3. Определить способности учащихся.

4. Изучить готовность к профилю обучения.

5. Изучить мотивы и факторы, влияющие на выбор будущей профессии

6. Изучить рынок труда.
7. Изучить согласованность интересов и  склонностей со способностями учащихся
8. Изучить меру включенности родителей в процесс выбора ребенком профиля обучения 
9. На основе полученных результатов разработать предложения и рекомендации.

  В ходе проведенного исследования нами была изучена психолого-педагогическая литература по данной проблеме, определены основные виды труда и профессий, выделено понятие профориентации, рассмотрены основы профильного обучения.

  В ходе опытно-экспериментальной работы мы отметили, что наибольший интерес для учащихся представляют такие области, как педагогика, журналистика (для 9-классников) и спорт, военное дело техника (для 10-классников). Наибольшее предпочтение учащиеся отдают интересному труду; умственному труду; труду не вредному для здоровья. Наиболее предпочитаемые области знаний 9-классников: физкультура, психология, ОИВТ. Наиболее предпочитаемые области знаний 10-классников: биология, химия, алгебра, физкультура. Изучив нацеленность учащихся на определенный профиль обучения, мы отметили, что наиболее предпочитаемым оказался гуманитарный; далее в порядке убывания следуют: физико-математический, биолого-химический, универсальный. Есть процент учащихся  не определившихся с выбором (9-классники). У большинства учащихся 10-х классов выбор по отношению к профилю обучения изменился. Также мы отметили, что большинство родителей уже обсуждали вопрос о профиле обучения.
  Были определены основные черты характера, тип мышления и тип личности учащихся. 
Среди мотивов выбора будущей профессии учащиеся чаще всего называли высокую материальную обеспеченность, перспективность, сам труд. К факторам, оказавшим, по мнению учащихся, наибольшее влияние на выбор профессии оказало их решение, их способности и жизненные обстоятельства. Были выявлены выбранные профессии десятиклассников. Однако не все учащиеся определились с выбором профессии.
  В ходе изучения рынка труда нами были выявлены востребованные и невостребованные профессии. Соотнеся интересы учащихся с рынком труда, мы отметили, что учащиеся не осведомлены с положением на рынке труда.

  Была отмечена несогласованность выбора профиля с интересами учащихся, а также то, что интересы учащихся не всегда совпадают с их способностями. 
