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Алфавитный каталог - организован в 1961 г. Хронологический охват с 1960 г. Средний прирост 250 карточек в год. Каталог дает возможность определить, есть ли в библиотеке конкретная книга, какие произведения конкретного автора имеются в фонде.

Систематический каталог - организован в 1961 г. Хронологический охват с 1960 г. Раскрывает содержание библиотечного фонда, предоставляя читателям информацию по различным отраслям знаний. 

Центральный краеведческий каталог - организован в 1985 г. Хронологический охват с 1985 г. Отражает краеведческий фонд МУК "Центральная районная библиотека Шемуршинского района " и фонды поселенческих библиотек.

Алфавитно-предметный указатель - вспомогательный аппарат, представляющий собой алфавитный перечень предметных рубрик, раскрывающих содержание отраженных в систематическом каталоге, Систематической Картотеке Статей, Краеведческом и Систематическом Каталогах.

Учетный каталог. Он выполняет учетные и справочные функции, какая книга, в какой поселенческой библиотеке района, сколько экземпляров.

Сводная картотека периодических изданий. Включает описание журналов и газет, выписываемых МУК "Центральная районная библиотека Шемуршинского района" и библиотеками поселений. 

Систематическая картотека статей. Ведется с 1977 г. Систематически редактируется, пополняется, очищается от устаревших материалов. В картотеке расписан материал из периодических изданий, выписываемых МУК "Центральная районная библиотека Шемуршинского района".
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