Мало-Буяновская сельская модельная библиотека Шемуршинского района
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27 мая 2005 г. Мало-Буяновская сельская библиотека Шемуршинского района открылась как "модельная". 

Первоначально Малобуяновская библиотека открылась в 1954 году. Она располагалась в здании сельского клуба, занимала одну комнату с книжным фондом 50 экземпляров книг. Первой заведующей библиотекой была молодой специалист с библиотечным образованием Муромцева Лидия Петровна. На сегодня Малобуяновская сельская библиотека-филиал является структурным подразделением централизованной библиотечной системы Шемуршинского района и организатором библиотечно-информационного обслуживания жителей. Население составляет более 900 человек. Читателями библиотеки являются 750 человек, из них детей до 14 лет – 145, от 15 до 24 лет – 137. За 2002 год поступило 565 экз. книг, книжный фонд составляет 12499 экз. Библиотека имеет один комплект книг «Сельская библиотека». Подписка составляет восемь наименований периодических изданий.

Библиотека общедоступна для всех граждан независимо от возраста, национальности, образования, социального положения, политических убеждений, отношения к природе. Тесно сотрудничает с местной властью, детскими и образовательными учреждениями. В библиотеке работает постоянный читательский актив – 7 человек. 

Библиотека является организатором библиотечно-информационного обслуживания жителей, правовой культуры населения и муниципальных служащих по вопросам местного самоуправления. Ее главное назначение – сбор, хранение и предоставление информации по вопросам местного самоуправления, правовое обеспечение граждан. Оформлен стенд «Деловая информация для вашего успеха», что пользуется систематическим спросом у населения. Ведется индивидуальное информирование, проводятся Дни информации, Дни специалиста. Собраны информ-досье на постановления главы сельской администрации. Имеется небольшой фонд правовой литературы – специальная, справочная, учебная и методическая литература. Оперативную информацию получают глава сельской администрации, руководители и специалисты предприятий, ветераны войны и труда по вопросам начисления пенсий, льгот, страхования, права наследования. 

История родной земли является одним из важнейших направлений деятельности библиотеки. Одна из краеведческих функций – исследовательская работа по сбору сведений об истории и современной жизни села, обработка их и сохранение для передачи будущим поколениям сельчан. 

Информационная база Малобуяновской сельской библиотеки состоит из фонда краеведческой литературы. К услугам пользователей имеются краеведческий каталог, картотеки (БД): 
- Добрых рук мастерство (о сельских умельцах). 
- Одежда и утварь старинного села 
- Война глазами очевидцев и другие.

Собран большой материал в альбомах «История родного села», «История Малобуяновской сельской библиотеки». Альбомы пользуются спросом односельчан, они помогают в работе преподавателям чувашского языка, культуры родного края, учащимся и студентам в подготовке рефератов, дипломных работ. Фольклор, как учебный материал, используется на уроках по изучению культуры родного края. 

На базе библиотеки более 10 лет работает клуб для женщин «Голубая гостиная», объединивший любителей старины. При клубе создана фольклорная группа «Ахаяс». В репертуар вошли инсценировки местных традиций, обрядов, обычаев, праздников со старинными песнями и танцами. Группа «Ахаяс» - участник зональных фольклорных праздников в республике, в районе. Один из сюжетов был показан по общероссийскому каналу «Культура» и по каналу «Чувашия». 

Библиотека принимает активное участие в республиканских и районных смотрах – конкурсах, занимает призовые места. Опыт работы библиотеки в данном направлении внедряется в библиотеках района, республики, издаются буклеты «Край мой, гордость моя», «Бойцы вспоминают».

Библиотекой проводится определенная работа по профилактике наркомании среди детей и подростков через пропаганду литературы о здоровом образе жизни, тематических выставок, массовых мероприятий: «Не сломать свою судьбу», «Искусственный рай». 

Малобуяновская сельская библиотека расположена в здании сельского детского сада. В ее распоряжении две комнаты, что позволяет разместить книжный фонд, расставить читательские столы, оформить книжные выставки. Библиотека телефонизирована, газовое отопление. Создание модельной библиотеки позволит расширить услуги и информационные возможности сельской библиотеки, пользователи получат возможность в удобном режиме получить доступ по всему информационному потенциалу страны и мира. 

В перспективе с открытием модельной библиотеки Мало-Буяновская сельская библиотека расширит круг своих пользователей , повысит уровень информированности и предоставит новые библиотечные услуги. Предоставляя пользователям сервисные услуги библиотека сможет расширить перечень платных услуг, что увеличит внебюджетные источники финансирования.

Штат библиотеки состоит из двух человек: заведующая библиотекой Федотова Надежда Петровна, образование среднее специальное, стаж работы 24 года и библиотекарь Пушкина Светлана Михайловна, образование среднее специальное, стаж библиотечной работы 23 года.

