Трехизб-Шемуршинская поселенческая модельная библиотека Шемуршинского района
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1 июня 2007 года в д. Трехизб-Шемурша Шемуршинского района открылась модельная библиотека. 

В церемонии открытия модельной библиотеки приняли участие глава Малобуяновского сельского поселения Алексеев Виталий Никандрович, начальник отдела образования, молодежной политики и культуры Игнатьева Наталья Германовна, директор МУК «Центральная районная библиотека Шемуршинского района» Иванова Любовь Георгиевна, библиотекари районной библиотеки и библиотек поселений, гости и приглашенные.

Заведующая Трехизб-Шемуршинской поселенческой библиотекой Егорова Лидия Анатольевна рассказала об истории создания библиотеки, новых информационных ресурсах, услугах библиотеки с использованием новой DVD-техники.

Учащимися Трехизб-Шемуршинской средней общеобразовательной школы была представлена  литературно-музыкальная композиция «В стране литературных героев».

В ходе открытия модельной библиотеки была продемонстрирована фактографическая база данных «Трехизб-Шемурша: в прошлом и настоящем».

На церемонии открытия выступила почетный читатель библиотеки, учитель чувашского языка и литературы Юманова Анастасия Никандровна.

Начальник отдела образования, молодежной политики и культуры Игнатьева Наталья Германовна вручила заведующей Трехизб-Шемуршинской поселенческой библиотекой Егоровой Л.А. от имени Президента Чувашии Федорова Николая Васильевича свидетельство о передаче библиотеке комплекта компьютерной техники, новых электронных и печатных изданий. 
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