УКАЗ 

О СОЗДАНИИ МОДЕЛЬНЫХ БИБЛИОТЕХ

В целях развития общественной инфраструктуры и повышения качества жизни на селе, расширения доступа населения к информации и во исполнение Соглашения между Министерством культуры Российской Федерации и Кабинетом Министров Чувашской Республики в области развития телекоммуникационных технологий в учреждениях культуры Чувашской Республики постановляю:

1. Кабинету Министров Чувашской Республики обеспечить:
- открытие в течение 2003-2004 годов 100 сельских модельных библиотек, оснащенных базовым комплектом компьютерного оборудования, справочно-правовыми системами, электронными изданиями, лучшими книгами отечественного книгоиздания;
- подключение сельских модельных библиотек к республиканской телекоммуникационной сети;
- выделение средств при формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на 2004 год на создание и открытие сельских модельных библиотек в рамках софинансирования по пилотному проекту "Создание компьютерных публичных библиотек в сельской местности".

2. Рекомендовать органам самоуправления районов Чувашской Республики:
- создать необходимые условия для открытия сельских модельных библиотек, обеспечить ремонт, реконструкцию зданий и помещений, приобретение мебели, телефонизацию и сохранность оборудования;
- организовать обучение компьютерным технологиям работников сферы культуры.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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7 апреля 2003 года №34

