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Пояснительная записка.

Данную спортивно-тактическую игру можно применить для организации досуга учащихся (5 – 11 классы) во время походов, летних и иных лагерей отдыха, во время организации дней здоровья, во время организации общешкольных мероприятий посвящённых патриотическому воспитанию и т.д. 

Цели и задачи: 

· патриотическое, нравственное воспитание; 

· развитие коммуникабельности, навыков работы в коллективе;

· совершенствование уровня физической подготовки детей; 

· развитие наблюдательности.

Ожидаемые результаты: развитие наблюдательности, логического мышления, повышение уровня физической подготовки, стимулирование интереса к мероприятиям подобного типа,   развитие навыков общения, работы в коллективе.

Необходимое материально-техническое обеспечение: материал для знамён (4 шт.), письменные принадлежности для судей, материал для отличительных знаков участников, транспорт – по мере надобности (если игровой полигон, находится на значительном расстоянии). 

Методика проведения игры.

I. Этапы игры.

1 Этап. Подготовительный.

Подыскивание подходящего места для игры организаторами, изготовление карт и знамён, изготовление  отличительных знаков для команд, подготовка участников -  виза врача, инструктаж по технике безопасности. 

2 Этап. Проведение игры.

Прибытие на игровой полигон. Непосредственно сама игра.

3 Этап. Подведение итогов.

Награждение, выводы. Выпуск стенгазеты и т. д.
II. Правила игры.
Организаторы игры заранее находят подходящее место для игры – местность, где удобно прятаться, скрываться, пробираться незамеченным.  Организаторы составляют карту этого района. На местности, должны быть четкие ориентиры границ, например – тропа, ручей, овраг, ЛЭП, дорога

 и т. п. Два-три квадратных километ​ра — вот примерно величина площади района боевых действий.
В игре принимают участие 2 команды, условно обозначим их «южные» и «северные». В свою очередь команда «южных», численность которой может быть от 30  до 60 человек, делится на 3 отряда, в каждом равное число игроков.  Команда «северных»  меньше команды «южных» на 30 %    – от 20 до 40 человек, но, в отличие от соперников их силы не разрознены, а собраны в единый ударный отряд, превосходящий каждый из отрядов «южных» ровно в 2 раза. Игрой руководит главный судья, 2-3 его помощника и 8-12 посредников. 
Когда ребята соберутся, чтобы проводить игру, они ничего не бу​дут знать о ней, кроме названия. Подробные сведения они получат лишь   после   того,     как     посредники  разведут     отряды   в   различные   точ​ки   района  боевых  действий. Вот  как   начинается  игра. Главный судья дает им последние наставле​ния, затем вручает каждому флаг, прибитый к древку, и связку нару​кавных знаков. Обратите внимание: полотнище флага обернуто вокруг древка и прикрыто чехлом. Нарукав​ные знаки тоже тщательно упакова​ны. Понятно, чем вызвана такая секретность: на флагах и на нару​кавных знаках изображены буквы «С» или «Ю», указывающие на при​надлежность к «северным» или «юж​ным». Различен и цвет нарукавных знаков: зелёный — у «северных», синий  — у «южных». По условиям игры ни один отряд, по​ка он не достиг района боевых действий, не должен знать, играет ли он за «северных» или за «юж​ных».

Один за другим уходят отряды в неизвестном направлении, все в разные стороны, по разным марш​рутам.

У посредника есть карта района боевых действий. На ней отмечено место, куда он должен привести свой отряд.

По легенде командование «северных» сбросило три десант​ных отряда в тылу войск «южных». Все три отряда, равные по числен​ности, находятся в данный момент в районе боевых действий, изобра​женном на карте. Они еще не уста​новили связи между собой и не знают о месторасположении друг друга. Здесь же находится отряд «южных», силы которого вдвое пре​вышают силы любого из десантных отрядов «северных». Учитывая это, «южные» стремятся использовать разрозненность десантных отрядов противника и уничтожить их пооди​ночке, прежде чем те успеют со​единиться. В свою очередь, десант​ные отряды «северных», зная о сво​ем численном превосходстве, стре​мятся как можно скорее соединить​ся, чтобы совместными усилиями разгромить «южных».

Рассказав о содержании игры, по​средник вручает  командиру от​ряда флаг и нарукавные повязки. Да​вайте развернем их поскорее, чтобы выяснить, кто же мы: «северные» или «южные»? 

По сигналу (или в условленное время) игра начинается.

Командир отряда принимает решение. Древко с флагом воткнуто в землю — здесь штаб отряда. Около флага, конечно, поставлен часовой. Бойцам розданы нарукавные знаки. Посредник пока​зывает, как их надо носить: на ле​вом рукаве выше локтя. Но время не ждет, нужно быть начеку. Может быть, поблизости в кустах уже шны​ряют разведчики «южных». Нужно выставить охранение...

Командир углубляется в карту: где тут свои, «северные», и где «юж​ные»? Выжидать ли развития собы​тий на месте или же повести отряд? Куда?.. Ну, ясно, начинать надо с  разведки, без этого шагу не сде​лаешь. Но до чего же ловким и осторожным должен быть развед​чик! Мало выследить, нужно узнать: свой это или чужой. А для этого надо очень близко подобраться к тому, кого выслеживаешь, чтобы разглядеть его нарукавный знак или же (и так бывает) установить по случайно подслушанному разговору, с кем имеешь дело.

Главная задача сейчас — прощу​пать местность со всех сторон и как можно скорее добиться связи с одним из ближайших десантных отрядов, иначе дело может обер​нуться очень скверно.

Правила игры. 1. «Южные» выигрывают, если им удастся раз​громить хоть один из десантных от​рядов. (Разгромить отряд — это значит вывести из игры не менее трех четвертей его личного соста​ва.) «Южные» выигрывают и в том случае, если им удастся вывести из игры больше половины состава всех трех десантных отрядов.

2. «Северные» выигрывают, если им удастся стянуть в одно место все три десантных отряда при условии, что каждый из них сохранил больше половины своего состава. «Северные» выигрывают и в том случае, если им удастся вывести из игры больше половины отряда «юж​ных», независимо от того, удалось им самим соединиться или нет.

3. Если один из отрядов потерял свой флаг, игра заканчивается в пользу противников.

4. При боевых столкновениях участники игры руководствуются правилом: двое выводят из игры одного. Отсюда просто вести рас​чет: четверо одерживают верх над двумя, шестеро над тремя и т. д. В случае, когда соотношения 2: 1 нет (например, шестеро атаковали четверых), нападающие возвращают​ся обратно, атака считается отбитой. Спорные вопросы разрешаются по​средниками на месте.

5. Вывести из игры — это значит снять нарукавный знак с противни​ка и доставить его в штаб. Выведенные из игры не разбегаются. Ото​бранные нарукавные знаки переда​ются посреднику.

6. Если в течение обусловленного времени (2—2,5 часа) ни «северные», ни «южные» не добились решающе​го успеха, подается сигнал к окон​чанию игры с ничейным исходом.
