В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики о проведении Дня дерева,  на основании приказа отдела образования, культуры и спорта администрации Шумерлинского района, приказа № 19 директора МОУ «Алгашинская СОШ» от 10.10.2008 г. и в целях нравственного и экологического воспитания населения, благоустройства и озеленения территории Чувашской Республики учащиеся и учителя МОУ «Алгашинская СОШ» приняли активное участие в Республиканской акции «День дерева».

Заместителем директора по ВР Маяковой Н.М. совместно с классными руководителями был составлен план мероприятий в ходе данной акции, определены сроки и назначены ответственные. 

15 октября учащиеся 8 класса под руководством Малькова А.В. подготовили саженцы. Виду дождливой погоды посадка деревьев в этот день не состоялась. 16 октября учащиеся 5-11 вместе со своими классными руководителями вышли на закладку аллей. Ёлочки были посажены вдоль дороги идущей в школу, вдоль ограды за территорией школы, вокруг водонапорной башни. Кроме того, учащиеся, учителя и все работники школы сажали деревья вокруг своих домов. Всего было посажено около 2 тысяч саженцев ёлок.

Учащиеся экологического кружка «Экотошка», руководитель Мухаматуллина Г.Х., выполнили работу по описанию экологической тропы «Мы все спешим за чудесами...». Эта работа была отправлена на республиканский конкурс.

Многие учащиеся 2 -10 классов приняли участие в конкурсе листовок «Защитим деревья!». Это Солдатова Н., Фёдоров Н. -2 кл., Илларионова Стеф., Титушина Юл., Мулакова ал., Семёнова Ел., Мясникова М. – 3 кл., Стрельцова Д. – 4 кл., Михайлова О. – 5 кл., Лямова Е. – 7 кл., Шивкина Ан., Фёдоров Андр., Бурмистрова Мар., Илларионов Ив., Кондратьева Евг., Селиванова Анж. – 8 кл., Лямов Вас. – 9 кл., Михайлова Ек., Маякова Мар. – 10 кл. Все листовки оригинальны и заслуживают внимания. На каждой из них написан призыв в защиту деревьев. Вот некоторые из них: «Берегите лес! Он полон сказок и чудес.», «Даже кот и тот лес бережёт!», «Присмотритесь, лес тоже живой!», «Дерево, цветок, трава и птицы не всегда сумеют защититься!» и др. Все работы вложены в папку и отправлены на республиканский конкурс. Поскольку самыми активными участниками конкурса стали учащиеся 3 и 8 класса они награждены благодарностями. А вышеназванным учащимся от имени администрации школы на общешкольной линейке объявлена благодарность.

