Вот такая моя большая семья.

Моя семья очень большая и дружная. Я всегда чувствую опору в трудную минуту. Все члены семьи любят меня, а я люблю их.

      Я считаю, что дружней нашей семьи нет на свете, потому что мы все любим друг друга. Между нами никогда не возникает разногласий.

       Раньше, когда я была маленькой, вся наша семья была в полном составе. Все учились в школе. А теперь прошло время, и дома остались только я и брат. Мама с папой тоскуют и ждут, когда соберётся вся наша семья. Это бывает так редко.

        Шли годы. Братишки и сестрёнки выучились, получили профессии, начали работать, обзавелись семьями. И вот наступает тот день, когда собирается наша большая семья, наша дружная семья. Они шутят, смеются и говорят о том, что как бы им не нравилось то место, где они живут, а роднее и теплее уголка, чем свой родной дом, нет. Вдали от дома они всегда скучают и тоскуют по своим родителям и друг по другу.  И, наконец, по своим родным стенам.

          Слушая их рассказы, я не тороплюсь покидать родное гнездо. Ведь мы все, как птицы. Торопимся покинуть родной дом, а потом торопимся прилететь хоть на один день, чтобы хоть одним глазом посмотреть и спросить, как идут дела дома.

 Я рада, что у меня такая большая семья, потому что я всегда ощущаю тепло и поддержку своих близких, родных и любимых людей.
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