Отдел образования,

культуры и спорта 
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Шумерлинского района ЧР
ОТЧЕТ

о реализации воспитательной программы 
«Стать человеком»

в МОУ «Торханская ООШ»

Изменившееся социально-экономическое положение в стране требуют от ребёнка , подростка, юного человека быстрой адаптации к новым условиям существовании. Встаёт проблема: как в условиях жестокой рыночной конкуренции, смещения ценностного вектора от высоких идеалов к идеалам материального достатка, наживы личности сохранить лучшие нравственные качества подрастающего поколения.
Разумеется, нашей школе не изменить социальной ситуации. Безусловно, мы не можем даже смягчить жестокую формирующую среду, в которой совершается становление личности. Помочь взрослеющему человеку быть субъектом собственной жизни, способным на сознательный выбор, на разумный отбор жизненных позиций, на самостоятельную выработку идей- цель- воспитательной работы нашей  Торханской школы.

Следовательно , встаёт задача создать ребёнку условия для свободного выбора форм, способов самореализации на основе присвоения общечеловеческих ценностей. 
Мы старались создать программу, которая должна помочь ребёнку строить свою жизнь ,развивать свои творческие способности.
В основу программы положены идеи и мысли О. Газмана, В.Т. Кабуша, Н.Е. Щурковой и В.А. Караковского.
 Реализация программы позволит создать условия для освоения нравственных ценностей и самоопределения человека, школьника в различных сферах: « здоровье», « семья», « труд», « культура».
Для этого необходимо создать возможности для погружения ребёнка в каждую из этих сфер. Именно эту задачу решают различные направления программы.

Теория методики воспитания учитывает два способа работы по общей модели программы. 
Первый - одновременный выход на все направления с произвольным выбором жизненных вопросов. На первом этапе мы выбираем этот путь, чтобы организовать целостное влияние на развитие детей, выявить приоритеты интересов и потребностей учащихся, творческих способностей и склонностей каждого ребёнка.
В дальнейшем, когда была проведена диагностическая работа. Мы остановились на втором способе- это путь поступенчатой реализации программы. Ключевым решением такого подхода является принцип доминанты. Для каждой возрастной категории учащихся выбирается своя доминанта. Это « у-своение», « о-своение», « при-своение» мира протекает как последовательные новообразования физического и духовного развития школьника в его изменяющемся возрасте. Педагоги в определённом возрастном периоде жизни школьника акцентируют внимание на одном из разделов программы. Однако наша программа даёт возможность классным руководителям выбирать разные формы работы по всем направлениям:

· физическая и гигиеническая культура

· культура общения ребёнка

· культура семейных отношений

· культура физического и умственного труда

ВОСПИТАТЕЛЬНОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ
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Основные блоки программы

Программа предполагает вести работу по четырём блокам, объединённых возрастом, содержание которых усложняется по мере взросления учеников. Это следующие блоки:

1. «Культура и общение» (1 – 2 -е классы);

2. «Культура и здоровье» (3 – 4 -е классы);

3. «Культура и семья» (5 – 7-е классы);

4. «Культура и труд» (8 – 9 –е классы).

«Человеком быть трудно.

Стать человеком – большая работа.»

Э.Межелайтис.

В рамках соответствующих блоков, в целях реализации программы « Стать человеком»  классными руководителями предусмотрены различные мероприятия по определенным направлениям.  Исходя из общешкольных мероприятий, намеченных на учебный год , классные руководители  дополняют, корректируют и вносят их в перечень своих классных мероприятий.
В период с сентября по ноябрь учащиеся нашей школы приняли участие в районных и республиканских конкурсах:

1. Конкурс рисунков «Моя мечта»

2. Конкурс рисунков « Моя семья»

3. Конкурс рисунков «Человек и космос»
4. Акция «Посади дерево и сохрани его»

5. «О великий ,могучий и правдивый русский язык»

6. Конкурс методических пособий «Растим патриотов»

7. Акция «Молодежь за здоровый образ жизни»

8. Всероссийский конкурс социальных проектов

9. Конкурс «Сердце матери»

10. Конкурс рисунков и плакатов «Мы против наркотиков».

В настоящее время программа «Стать человеком» удовлетворяет и учителей ,и учеников нашей школы. Программа открытая ,что позволяет ее уточнять, совершенствовать и дополнять.
Все  намеченные мероприятия, надеемся, будут способствовать формированию образованной и самостоятельной личности, стремящиеся к Добру, Истине и Красоте.

Афанасьева А.Г.
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