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Уважаемые гости и участники III межрегионального 

военно-исторического фестиваля «Дикое поле – 2007»!

Разрешите тепло и сердечно поприветствовать Вас на древней чувашской земле и выразить вам благодарность за любовь к истории нашей Родины. 

Проведение фестиваля послужит делу сохранения и развития исторических и культурных ценностей, патриотическому воспитанию молодежи. Сохранение культурного и исторического наследия – важная задача, решение которой позволит обеспечить стабильность и спокойствие нашего общества, и работать в этом направлении нужно всем вместе на разных уровнях.  Без знания истории родного края, культурных традиций своего народа невозможно представить себе полноценную личность. Человек, любящий свою малую родину, свой народ, с уважением будет относиться и к представителям других народов и стран, толерантен к окружающим.  

Фестиваль военно-исторических клубов – очень интересная и оригинальная форма привлечения внимания к проблеме сохранения исторического наследия, не случайно проект получил грант Президента Чувашской Республики. Это – не просто захватывающее зрелище, но и экскурс во времена становления государственности на Руси, напоминание о героических страницах истории Великой Отечественной войны. Особенно это важно для молодого поколения сегодня, когда силы экстремизма пытаются влиять на юные умы и сердца, посеять межнациональную рознь и смуту.

Желаю всем участникам фестиваля успешного выступления, а гостям и зрителям – запоминающегося и яркого зрелища. Уверен, что фестиваль станет заметным событием культурной жизни не только Яльчикского района и Чувашской Республики, и будет иметь достойное продолжение.

С уважением,

Депутат Государственной Думы 

Российской Федерации

Павел Семенов

