                                    МЧС проводит конкурс журналистов

Уважаемые журналисты и
творческие коллективы печатных и электронных СМИ Чувашии!
Приглашаем Вас принять участие в ежегодном республиканском конкурсе            журналистов «Огонь и люди», посвященном Дню пожарной охраны России.

Организаторы конкурса – Главное управление МЧС России по Чувашской          Республике и Чувашское республиканское отделение общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество».

Конкурс призван способствовать расширению и укреплению связей сотрудников   информподразделений МЧС и ответственных работников ВДПО со средствами     массовой информации, активизации творческой деятельности журналистов и        внештатных корреспондентов республиканских, городских,  местных печатных и электронных СМИ по освещению в печати, на радио и телевидении тем, касающихся защиты личной и государственной собственности от пожаров, пропаганды знаний в области безопасности жизнедеятельности. 

Конкурс проводится по пяти основным номинациям:

· «Республиканские печатные средства массовой информации», 

· «Районные печатные средства массовой информации», 

· «Телевидение», 

· «Радио», 

· «Информационные агентства».

Условия участия

Право участвовать в конкурсе «Огонь и люди» имеют профессиональные журналисты и творческие коллективы теле- и радиокомпаний, редакций газет и журналов,         информационных агентств, осуществляющих свою деятельность на территории      Чувашской Республики.   

На конкурс представляются материалы на противопожарную тематику, опубликованные в периодических печатных изданиях, вышедшие в эфир радио и телевидения в       период с 23 апреля 2008 г. по 22 апреля 2009 г. 
Печатные публикации представляются на конкурс за подписью руководителя,         заверенной печатью редакции средства массовой информации, а теле- и радиопередачи – на видео- и аудиокассетах, электронных носителях.

На материалах, опубликованных в сети Интернет, должна стоять дата выхода и      фамилия автора.

К творческим работам, участвующим в конкурсе, прилагается личная карточка     конкурсанта

Награждение

Объявление итогов конкурса «Огонь и люди» и награждение победителей             осуществляется на специальной церемонии.

Авторам работ (творческим коллективам) по результатам голосования                    республиканской комиссии в каждой из пяти номинаций присуждаются дипломы  I, II, III степени с соответствующими денежными премиями

Организаторами конкурса учреждены также специальная почетная премия       «Огненное перо» за лучшую журналистскую работу на противопожарную тематику и пять поощрительных премий

Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 23 апреля 2009 г. по адресу: 428000, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пер. Огнеборцев, 4 (группа      пропаганды и связи с общественностью Главного управления МЧС России по Чувашской Республике).

Справки по телефону: (8352) 62-87-09.
Подробная информация о конкурсе размещена на Интернет-сайте Главного управления МЧС России по Чувашской Республике  www.mchs.cap.ru






