                     Статистика конкурса.

2006 год.
На районном конкурсе участвовало 16 классных руководителей.

Победитель районного этапа конкурса Федорова Татьяна Петровна, классный руководитель 11 класса МОУ Новошимкусская СОШ, заняла 3 место на республиканском этапе конкурса.

2007 год.
На районном конкурсе участвовало 22 классных руководителя. Материалы 5 классных руководителей были представлены для участия на зональном этапе конкурса «Самый классный классный». Победитель зонального этапа конкурса Светопольская Елена Петровна, классный руководитель 11 класса МОУ Новошимкусская СОШ, заняла 3 место в республиканском конкурсе.

2008 год.
   На районном этапе конкурса участвовало 47 классных руководителей.

По итогам заочного тура республиканского этапа конкурса «Самый классный классный» конкурсные материалы 3  классных руководителей  были отобраны для участия на очном туре республиканского конкурса .
   По итогам республиканского этапа конкурса Смирнова Елена Петровна, классный руководитель 9 класса МОУ Новошимкусская СОШ, заняла 3 место в номинации «Классные руководители старшего звена».
2009 год.

На школьном этапе конкурса приняли участие 155 классных руководителей. Для участия на районном этапе конкурса подали заявки 20 классных руководителей начального звена, 17 классных руководителей среднего звена, 11 классных руководителей старшего звена, 1 классный руководитель не старше 25 лет.
