Нравственные законы нашей семьи
Задачи:

· Показать родителям значимость нравственного воспитания детей в семье.
· Формировать культуру общения родителей и детей, умение видеть отрицательные моменты в воспитании собственных детей.
Форма проведения: форум детей и родителей.

Ход собрания.
Учащиеся и родители рассаживаются по группам. В группах по 5-6человек. Группы образуют взрослые и дети отдельно.  На доске – плакаты с эпиграфами собрания. На доске вывешены сочинения ребят.

Вступительное слово классного руководителя.

- Многие годы по морскому побережью, на котором в летнее время отдыхало много людей, ходила маленькая старушка. Её седые волосы развевались на ветру, одежда была грязной и оборванной. Она что-то бормотала про себя, подбирая с песка какие-то предметы, и перекладывала их к себе в сумку.
Детям было любопытно посмотреть, что кладёт старушка в сумку, но родители велели им держаться от неё подальше. Когда она проходила мимо, то и дело, нагибаясь, чтобы что-то поднять, она улыбалась людям, но никто не отвечал на её приветствие.

Только когда маленькая старушка умерла, люди узнали о том, что она посвятила свою жизнь тому, чтобы подбирать с пляжей осколки стекла, которыми дети могли порезать ноги…»

Это не легенда, это история из нашей жизни, уважаемые взрослые и дети!

Сколько таких людей, как старушка, о которой я рассказала, живут вместе с нами, дарят нам тепло и ласку, любовь и доброту, а мы понимаем это лишь спустя годы, если вообще понимаем.

Давайте сегодня поговорим о том, как мы строим свою жизнь, какие поступки совершаем, чем платим за любовь и тепло человеческого сердца.
В старинные времена был красивый обычай – каждому роду, племени, каждой семье иметь свой герб. А что бы вы поместили на герб своего рода, какие бы слова на нём написали, если бы имели такую возможность?

Ребята дают ответы, при этом советуясь с родителями.

Следующее задание – решение проблемных ситуаций.

Одновременно в каждой группе детей и родителей решают одну и ту же ситуацию. В начале ответ даёт группа детей, а затеи группа родителей.

Затем представители других групп могут предложить своё мнение по решению той или иной ситуации.

Ситуация 1.

Один мальчик увидел у своего сверстника игрушечную машинку, которую ему давно хотелось иметь. Используя удобный случай, он забрал её и принёс домой. Машинка ему очень нравилась. Родители спросили у мальчика, откуда у него игрушка. Мальчик ответил, что машинку дал ему на время друг.

Ситуация 2.

Ребята подрались, в результате драки одному мальчику стало очень плохо, пришлось вызывать врача. Тот, кто затеял драку, не признался, что он виноват, и сбежал домой.
Ребята долго думали, как поступить в такой ситуации, и решили обо всём рассказать родителям мальчика, затеявшего драку. Родители ответили детям: «Сами подрались, сами разберутся».

Ситуация 3.

Ребята решили прогулять урок, но в последний момент один из тех, кто собирался прогулять, пришёл в образовательное учреждение и рассказал учителю о прогуле остальных. Ребята были наказаны, получили неудовлетворительную отметку по поведению. Родители тоже наказали участников прогула.

Ситуация 4.

Мальчишка лет 13-14 идёт по улице. Рядом с ним идёт его мама и несёт две большие сумки. Чувствуется, что для неё это совсем непросто. Мальчик невозмутимо идёт рядом. Проходящие мимо люди недоумевающее смотрят на него, сочувственно смотрят на его маму, но мальчик на взгляды людей не реагирует.

Ситуация 5.

Бабушка и дедушка хотят видеть внуков, но внуки любят лишь получать от дедушки и бабушки подарки. Ехать же к ним не хотят, объясняя это тем, что им некогда, много уроков и т.д.

Нравственные ситуации решаются в ходе собрания следующим образом. Учащиеся и их родители, разделившись на группы, получают задания в конвертах и решают одинаковые ситуации.

Важно, какой вердикт вынесут дети и родители, совпадут ли их нравственные позиции.

После решения ситуаций ребята знакомят всех присутствующих с нравственными законами своей семьи.

Классный руководитель просит родителей и детей вспомнить библейские законы нравственности, о которых речь шла на форуме и озвучить их.
В конце собрания родители и дети составляют свод нравственных правил и законов семьи и класса.

Они работают по группам, каждая группа пишет свои предложения на листе бумаги. Лист пускается по кругу, пока каждая группа не запишет свои предложения. Затем классный руководитель вместе с одним родителем и одним из детей определяют те положения, которые чаще встречаются, записывает их  на плакате. Эти положения и станут отправной точкой нравственных поступков класса.
Итог собрания.

В конце собрания родители делятся впечатлениями от увиденного и услышанного. Исходя из результатов обмена мнениями взрослых и детей, родители определяют первостепенные меры по предупреждению безнравственного поведения и совершенно безнравственных поступков учащимися класса.
