Окружающий мир – 4 класс

Количество уроков за учебный год: 68
В неделю 2 часа

Количество контрольных работ: 4

Планирование составлено на основании программы общеобразовательных 

учреждений. Начальные классы, Москва «Просвещение» 2001

Дополнительная литература:

1. Г.И.Шевченко «Тематическое планирование по природоведению для 1 – 4 классов. По учебникам Плешакова А.А.

        2.   Рабочие тетради. Окружающий мир. 4 класс

Пояснительная записка

Цель данного курса – воспитание гуманной, творческой, социально активной личности, бережно, ответственно относящейся к богатствам природы и общества.

При изучении  окружающего мира раскрывается сложившееся противоречие между обществом и природой, пути его разрешения. Учащиеся узнают о реальных экологических проблемах, вставших перед людьми. К таким проблемам относятся: защита неживой природы и почв от загрязнения, разрушения и истощения; сохранение многообразия видов организмов и целостности их сообществ; охрана природы как необходимое условие сохранения здоровья людей. 

Формы организации работы при изучении курса окружающего мира разнообразны: уроки в классе и в природе, экскурсии, полевые практикумы, домашние работы. Разнообразны также методы, приемы и средства обучения: наблюдения в природе; практические работы; демонстрация опытов, наглядных пособий; моделирование; использование знаков, содержащие выраженные в графической форме запреты и предписания, касающихся тех или иных действий человека; эмоциональный рассказ учителя; ролевые игры; учебные дискуссии; самостоятельное чтение дополнительной литературы.

Программа
Мы – жители Земли (4 ч)

Наша планета среди других планет. Формы  и размеры земли. География – одна из наук о Земле. Красота природы нашей планеты.

Глобус и карта полушарий. Определение сторон горизонта на глобусе и карте полушарий. Северный полюс, Южный полюс, экватор. Вращение Земли вокруг своей оси; смена дня и ночи. Движение Земли вокруг  Солнца; смена времен года. Материки и океаны.  Моря.  Низменности, возвышенности, горы.

Представление об экологических проблемах планеты. Международная Красная книга.

Практические работы с глобусом и картой полушарий: определить стороны горизонта, найти и показать западное восточное полушария, полюсы, экватор, океаны и материки, низменности, возвышенности и горы на суше, нашу страну и ее столицу.

Сохраним природу России (11 ч)

Россия на карте. Равнины, горы, моря, озера, реки. Природные зоны России: зона арктических пустынь, зона тундры, зона лесов, зона степей, зона пустынь. Карта природных зон.

Особенности и охрана природы каждой из зон. Изменения в природе под влиянием человека в каждой из зон, примеры нарушения природных связей. Необходимость  бережного отношения к природе в местах отдыха населения. Правила безопасного поведения отдыхающих у моря.

Представление о природном равновесии.

Практические работы: найти и показать на карте территорию России, некоторые равнины, горы, моря, озера, реки, острова и полуострова, изучаемые природные зоны; рассматривание гербарных экземпляров растений природных зон.

Моделирование: цепи питания в различны природных зонах; нарушение природного равновесия в результате деятельности человека.

Сбережем природу своего края (19 ч)

Наш край на карте.  План местности. Ориентирование на местности. Погода в нашем крае. Поверхность края, её красота. Изменение поверхности края в результате деятельности человека. Охрана поверхности края: восстановление земель на месте карьеров, предупреждение появления свалок, борьба с оврагами.

Полезные ископаемые края, их свойства, практическое значение, места и способы добычи. Охрана недр: извлечение из сырья попутных компонентов, борьба с потерями при транспортировке полезных ископаемых, использование металлолома, экономия строительных материалов и топлива в быту.

Водоёмы края, их значение в природе и жизни человека. Изменение водоёмов в результате деятельности человека. Охрана водоёмов от загрязнения удобрениями и ядохимикатами, бензином, смазочными маслами, бытовым мусором.

 Виды почв. Значение почв для существования живых организмов на суше и её охрана.

Лес, луг, водоём – природные сообщества. Организмы в сообществах и их взаимосвязи.

Растениеводство края, его отрасли: полеводство, овощеводство, плодоводство, цветоводство. Животноводство края, его отрасли. Особенности сельского хозяйства, связанные с природными условиями. 

Правила поведения в природе: не мыть в водоёмах машины, мотоциклы, мопеды, велосипеды; не выбрасывать в воду мусор; на лугах не поджигать сухую траву; не разорять гнёзда шмелей, жилища бобров, ондатр; соблюдать правила разведения костра.

Экскурсии: 1-2. Поверхность, полезные ископаемые, почвы родного края. 3-5. Природные сообщества родного края.

Практические работы: чтение плана местности, ориентирование по солнцу, компасу и местным признакам; рассматривание гербарных экземпляров растений различных сообществ, распознавание растений.

Моделирование: круговорот веществ в природе; цепи питания в сообществах края.

Демонстрации: знаки к правилам поведения в природе. 

К концу 4 класса учащиеся должны знать:

- способы изображения Земли, её поверхности – глобус, географическая карта;

- названия океанов и материков;

- положение России, своего края на карте;

- природные зоны России, особенности природы и хозяйства, экологические проблемы в этих зонах;

- особенности природы края: поверхность, полезные ископаемые, водоёмы, природные сообщества; использование и охрана края;

- правила поведения в природе.

Учащиеся должны уметь:
- определять на глобусе и географических картах стороны горизонта, находить и показывать изученные географические объекты;

- различать важнейшие полезные ископаемые родного края; растения и животных, которые характерны для леса, луга, водоёма своего края; основные сельскохозяйственные растения, а  также сельскохозяйственных животных края;

- объяснять взаимосвязи в природе и между природой и человеком;

- проводить самостоятельные наблюдения в природе;

- в учебных и реальных ситуациях в доступной форме давать оценку деятельности людей с точки зрения экологической допустимости, предлагать простейшие прогнозы возможных последствий воздействия человека на природу, определять необходимые меры охраны природы;

- формулировать и практически выполнять правила поведения в природе;

- в доступной форме пропагандировать знания о природе, об отношении к ней; лично участвовать в практической работе по охране природы.

