В начальной  школе закладываются основы нравственных качеств личности. Поэтому очень важно научить маленьких ребят оценивать свои поступки и поступки сверстников, уважать чужое мнение и интересы другого человека, сопереживать и договариваться, искать пути выхода из конфликтной ситуации, возникающей в детской среде. Содержание многих предметов в начальной школе представляет такую возможность. Учебники чтения для начальной школы имеют богатый материал для обсуждений. Например, после внеклассного чтения сказки Андерсена «Гадкий утенок» дети выполнили следующие задания:

1) Перенеситесь мысленно на птичий двор. Кто какие слова сказал в адрес утенка, так не похожего на других? Зачитайте. Сделайте вывод.

2) Если бы утенок умел говорить, что бы он мог сказать нам? Какого ему было на птичьем дворе? Какой шаг предпринял утенок?

3) Какие права утенка были нарушены? Кто его должен был защищать? Как об этом сказано в статье 1 Декларации?

На таких уроках использую книги Е.Шабельник, Е.Каширцева «Ваши права» и «Права на всякий случай», В.Антонов «Изучаем права человека».

Созданию атмосферы доброжелательности и откровенности способствуют ролевые игры и психотехнические упражнения. К разговору о дружбе, отношении к новичкам в классе можно поиграть в игру «Тайный друг». За день до урока каждый ребенок получает листочек с именем своего тайного друга и весь следующий день ненароком оказывал внимание ему. Урок начинается с того, что дети стали делиться друг с другом своими наблюдениями и чувствами, как они догадались, кто был их тайным другом, как это проявлялось. После игры было легче вовлечь детей в беседу.

Другим направлением граждано-правового воспитания является включение учащихся в практическую деятельность. Необходимо, чтобы дети сами устанавливали правила, которым они будут следовать. Вот некоторые правила, которые и составили дети в ходе обсуждения о влиянии дурных компаний, о затруднительных обстоятельствах, в которых они могут оказаться:

1) Отказываться сразу и категорически.

2) Не поддаваться на уговоры, не реагировать на насмешки.

3) Объяснить свой отказ не боязнью, а тем, что это плохой поступок.

4) Если чувствуешь, что тебе не удается убедить вожака или компанию, то лучше покинуть их.

      Больше внимания надо обращать на чувства детей. Научиться выслушивать ребенка до конца, дать возможность раскрыться каждому,  вовлекая как можно больше детей в обсуждение любого вопроса. Учить поступать по отношению к другим так, как ты хотел бы, чтобы люди поступили по отношению к тебе.

Основы гражданственности закладываются в семье. Именно в ней формируются наиболее устойчивые, нравственные качества, определяющие становление личности юного гражданина. Гражданственность родителей – основа воспитательной силы семьи. В ней дети получают первые уроки гражданственности, в ней происходит формирование привычек и жизненных принципов. От того как строятся отношения в семье, какие ценности, интересы здесь находятся на первом плане, зависит какими вырастут наши дети. Примеры родителей всегда у ребенка перед глазами. Каков взгляд родителей на людей – добрый, признательный или недоверчивый, отмечающий только недостатки? И ребенок усваивает, впитывает в себя, как медленно действующую отраву, этот недобрый взгляд на людей. Советую родителям растить ребенка в атмосфере дружеских связей родителей с товарищами по работе, соседями, радушия по отношению к друзьям сына, дочери. Главный фактор успешного воспитания наших детей – это мы сами, наше гражданское поведение, наша сознательность и ответственность, нравственная высота наших дел и поступков. Советую родителям не бояться знакомить ребенка с жизнью многогранно: пусть он ощутит не только чувство радости, но и сострадания и печали; создание ситуации, в которых подрастающий человек мог бы проявить благородство и сострадание, вовремя подсказывать, что хорошего, доброго он может сделать для других.

Классные родительские собрания проходят с участием детей, встречи и беседы с родителями помогают им повышать педагогическое образование. Устраиваем открытые родительские дни, совместные праздники и развлечения с участием детей, родителей, учителей. Регулярно проводим спортивные праздники «Папа, мама и я спортивная семья» , совместно с родителями устраиваем утренники, посвященные 8 Марта, Дню защитника Отечества, Новому году. Проводим рекламу книг, газет, журналов по проблемам семейного воспитания.

Характер ребенка формируется не только в семье, но и в коллективе. Благодаря деятельности детских организаций жизнь школьного коллектива пронизывается содержанием, имеющим высокий общественно-политический смысл. Школьники привыкают действовать, исходя из мотивов общественных, и это готовит их к овладению принципами морального кодекса. Родители призваны помочь детям найти общественно значимые дела, в которых у ребят рождается чувство локтя, стремление к взаимопомощи и взаимовыручке  и в тоже время требовательность друг другу.

До сегодняшнего дня сохранили актуальность слова великого русского педагога К.Д.Ушинского: « Само воспитание, если оно желает человеку счастья, должно воспитывать его не для счастья, а приготавливать к труду жизни». Воспитания интереса и любви к труду имеет огромное значение и для формирования характера в целом, и для воспитания у него высоких гражданских чувств, основанных на осознании необходимости самоотверженно трудиться на благо Родины, на благо народа. Советую родителям включать школьников в систематический, требующий напряжения ума и воли, общественно-полезный, производительный труд, который дает возможность воспитывать у детей привычку к максимальной самоотдаче в труде, заботиться о формировании высоких мотивов этого труда.

Гражданские чувства родственны социальным. Например, чувство неудовлетворенности положением своей страны в мире, ччувство любви к Родине, чувство долга защищать Отечество, чувство уважения национальной символики (герб, гимн, флаг), культуры, языка, традиций.

Гражданские чувства – это движения души  не позволяющие честному человеку спокойно взирать на беды страны, на несчастья других людей. Гражданские чувства побуждают искать пути улучшения жизни в обществе и совершать поступки, направленные на это.

Любой гражданский поступок требует волевого усилия человека. Во все времена люди с развитой волей вызывали глубокое уважение. Воля помогает человеку делать усилие над собой и преодолевать такие вечные пороки человечества как лень, вспыльчивость, недисциплинированность, пьянство и т.д.

Самостоятельный человек без лишнего шума дает деньги и открывает музыкальную школу для детей из малоимущих семей. Мотив тот же – сделать людей счастливыми. Это гражданский мотив, поскольку он направлен на других, чужих, незнакомых детей. Человек мог купить себе еще один дом, 5 автомобилей, 3 яхты, объехать весь мир. Но он отдал свои средства на дело, крайне важное для общества и конкретных детей. Его мотивы благородны. Это гражданские мотивы. (Сбор лекарственных трав; Ермолаев Андрей подарил классу проигрыватель). 

Наука доказала, что благополучие общества во многом зависит от того, какими качествами обладают его члены. Легче всего кивать на власть, на происки внешних врагов, на чью-то лень и пьянство. Значительно труднее посмотреть на себя и оценить социальную значимость собственных качеств.

Получается, что причины трудностей «этой страны» - в самих гражданах России, в особенностях их характера, воли, чувств, мотивов, способностей. 

Все это не может стать социально значимым само по себе. Только сам человек в состоянии направить эти качества не только на собственное благо, но и на благо других людей, всей страны. Тогда он становится Г Р А Ж Д А Н И Н О М .

Гражданское самочувствие учащихся становится сегодня конфликтогенным фактором. Конфликтогенность – это запрограмированность личности на конфликт, одной из причин которого может стать неблагоприятное гражданское самочувствие. 

Конфликт – это всегда « столкновение, серьезное разногласие  (С.И.Ожегов). Причиной этих столкновений учителя считают:

· нетерпение к другому;

· вспыльчивость;

· отсутствие  такта;

Используя на практике лишь жизненный опыт да здравый смысл в решении конфликтной ситуации, учитель часто приходит к неудаче и, как, следствие, к тягостному душевному состоянию. Апатии. Злобе и нежеланию работать.

Но если проблемы взрослого человека, пребывающего в состоянии конфликта, могут быть решены им самим, то внутреннее состояние детей, особенно младщих школьников, в сложившейся обстановке вызывает серьезное беспокойство.

Изучением гражданского самочувствия до сегодняшнего дня никто всерьез не занимался. Автор концепции гражданского самочувствия населения профессор В.М.Шепель «гражданским» называет такое самочувствие, которое определяется как внутреннее состояние людей, элементами которого являются их настроение, морально-психологическая и физическая готовность к выбору конкретных моделей общественного поведения.

У младших школьников ситуация усугубляется тем, что гражданское самочувствие, его состояние крайне не устойчиво, нестабильно, так как проявляется в потребностях детей, которые  переживают как «неотложное, сиюминутное хотение»,  в импульсивном поведении и в неустойчивых, быстро сменяющихся друг друга, иногда полярных, эмоциональных реакциях.

В силу этих причин гражданское самочувствие младших школьников трудно зафиксировать. Но часто незнание учителя глубокой причины плохого настроения или отрицательного поступка одного или нескольких учащихся класса  может привести к тяжелому и длительному конфликту.

В качестве критериев гражданского самочувствия взрослых людей выступают: 

· удовлетворенность экологией по месту жительства, материальным положением, право-силовой защищенностью (законопорядком), своей профессиональной деятельностью, семейным состоянием, личным здоровьем.

В качестве критериев внутреннего состояния младших школьников являются:

· удовлетворенность положением в классном коллективе;

· удовлетворенность материальным положением семьи;

· удовлетворенность личным здоровьем;

· чувство уверенности в том, что в стране существуют такие социальные институты, которые защитят его права, права ребенка.

Чтобы удовлетворить свои потребности младшим школьникам приходится соизмерять их с требованиями и со своими личными возможностями. Оказываясь в таких «тисках», маленький школьник неизбежно попадает в ситуацию конфликта. Но если желания и потребности легко сменяют друг друга, то боль и обида, которые вызываются в жизни конфликтной ситуацией, остаются в душе ребенка надолго.

Одним из основных компонентов гражданского самочувствия является  НАСТРОЕНИЕ, как одна из форм эмоциональной жизни человека, как «более и менее устойчивое эмоциональное состояние, которое окрашивает в течении некоторого времени все переживания человека. Настроение, как и гражданское самочувствие, может быть здоровым (оптимистическим) и нездоровым (пессимистическим).

Агрессия – опасное состояние в ситуации общения, оно становится катализатором конфликта. Агрессивность младших школьников вызвана чаще всего их ограниченной способностью к самовыражению и возникает как физическая реакция на невозможность удовлетворить растущую потребность в самовыражении. Агрессивность принимает как физическую форму общения (избиения) так и устную (это может быть оскорбительные реплики), может переходить и форму разрушительного отношения к вещам.

Но в какой бы форме ни выражалась агрессивность, она является последним, единственно действующим способом выражения своей беспомощности и отчаяния, а вовсе не проявлением характера. Ученик начальных классов, проявляющий агрессию, открыт для педагогического воздействия, он сам ищет помощи учителя.

С тревогой константируется, что число младших школьников, испытывающих чувство апатии к жизни и учебе велико.

Помимо особенностей характера одной из основных причин этого является неуверенность детей в себе и страх перед сверстниками и взрослыми.

У младших школьников основными мотивами поведения становится стремление к самоопределению и стремление к благополучию. Ученикам младших классов необходимо сегодня ПРИЗНАНИЕ со стороны окружающих. И чем опаснее становится состояние детей, пребывающих в «коммуникативном вакууме», тем больше оно грозит перерасти в так называемый самопоглощающий тип поведения. Было бы ошибкой полагать, что такое поведение бесконфликтно. «Тихое и, на первый взгляд, незаметное противостояние личности и коллектива может иметь крайне опасные последствия.

Можно допустить, что непостоянство переживаний и мысленастроений младших школьников обусловлено скорее возрастом, чем неблагоприятным гражданским самочувствием. Но выявившаяся тенденция нарастания чувства апатии и пессимизма, тревоги и страха у детей грозит развитием нездорового гражданского самочувствия уже  в ранние годы становления личности ребенка как гражданина страны.

Сегодня, как никогда, нужно стремиться развивать в ребенке, в будущем гражданине, те качества, которые необходимы ему для радостного мироощущения – толерантность, умение строить здоровые межличностные мироощущения, помогать ему овладеть методами неконфликтного поведения в общении. Но прежде всего этими методами должен владеть сам учитель. Ведь именно от него ребенок получает знания и умения, необходимые для жизни.

Советую включить в воспитательный план для проведения на классных часах темы «Настроение», «Мое здоровье», Посвящение в первоклассники» (Журнал «Начальная школа» №7 за 2004 год). 
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