Экологи уяв. «Пир.н й.ри- таврари =ут т.нче»

Ку занятие ирттерме пысёк ватман листи =инче схема \кер- мелле% варринче =ын к.летки (питне валли ик. маска% хуйхёллё тата кулса тёраканни кирл.)?

Малалла п.р пек хушёра 4 =аврашка вырна=нё? 1- м.ш =аврашкара- =ыннён к.летки? 2- м.ш =аврашка- =утё кёвак т.сл.: ун =ине т.рл. фигурёллё микробсене п.лтерекен аппликацисене =ыпё=тарнё* в.сем т.тт.м сёрё т.сл.: булавкёсемпе е пластилинпа =ыпё=тарнё? 3- м.ш =аврашка --              -т.тт.м кёвак т.сл.? Унта т.тт.м т.сл. паллё мар

формёллё фигурёсем? 4- м.ш =аврашка сим.с т.сл.? Ун =инче хура тёваткалсем тата =аврашкасем =ыпё=тарнё? В.сем айне 

сахалланса юлнё ч.рчунсен тата \сентёрансен \керч.к.сене =ыпё=тарнё е \керсе хунё? Ытти лаптёка =утё фиалетовёй т.спе сёрланё? +\лте сулахай енче Х.вел ( сарё: =утё: теми=е х.вел пайёркисем) :п.т.м хирте- =ёлтёрсем?

      Малтан =ыннён пич. схема варринче салхуллё: заняти в.=.нче кулса тёракан маска =ыпё=тарcа хумалла ? Схемёна доска =ине заняти пу=ламёш.нче =акса хумалла:

Т.ллевсем: 1) +ут =анталёка юратас туйёма вёйлатасси;                                                                            

2) ачасен тавракурёмне анлёлатасси*           

3) ачасен шухёшлавне аталантарасси?

Учитель%   -Ачасем: эпир паян =ут =анталёка халалланё уяв                                                                                                                                          ирттер.п.р? Кала=у хамёр таврари =ут т.нче =инчен пул.?

Пир.н патне паян корреспондентсем килн.?   Камсем в.сем коррес пондентсем ? В.сем хёйсемпе п.рле ха=ат илсе килн.? Ку ха=ат яланхи пек мар _ вёл ч.р.? Унён   яч. «Мир вокруг нас»? Ха=ат =инче =аврашкасем? Ха=атён кашни =аврашки унён страници пулать: апла пулсан:кунта ми=е страница?                                                                      - 4 (м.нш.н тесен кунта 4 =аврашка )

- Т.р.с?

- Ку ха=атён страницисем =ине ним.н те =ырман? Кунта тем.нле паллёсем пур: в.сем м.не п.лтернине пире корреспондентсем каласа пар.= ? Ха=ата в.сем =ак паллёсем тёрёх вулама п.ле==.? 

Х а=атён варринче кама куратёр? Ку =ын салхуллё пек туйёнать: - М.нш.н-ши? Корреспондентсене итлесе пёхёпёр?  

1-м.ш корреспондент?

- Эп. ак =ак кёвак хир =инчен кала=ёп (кётартать)? Кала=у сывлёш =инчен пул.? Эпир сывлёш океан.нче пурёнатпёр: ёна атмосфера те==.? Эпир сывлёш океанне т\пе теме хёнёхнё? П.т.м ч.р. япала сывлёшпа сывлать: =ав сывлёш таса пулмалла? Анчах та вёл яланах таса пулмасть? П.лет.р-и эсир: сывлёшра пит. п.ч.к ч.р. япаласем – микробсем пур? +авсем хушшинче чирлет терекеннисем: т.сл.хрен: грипп ертекенни-сем пур? П\л.мре =ын нумай пулсан: ч\речесене хупса хунё пулсан:микробсем пит. нумай пу=тарёнма пултара==.? П.т.м япаласем =ине сывлёшран тусан ларать: тусан ёш.нче микробсем пу=тарёна==.? (+ав сёмаха кётартатёп?) Микробсем сахалрах пулччёр тесен: м.н тумалла?  ( Ачасем кала==.?) _П\л.ме у=ёлтартёмёр: тусана н\рл. =ётёкпа шёлтёмёр: микробсене кёвак хиртен пу=тартёмёр !( Микробсене пу=та-рать?) 

       /сентёрансем сывлёша тасата==. тата у=ёлтара==.? Фабрикёсемпе заводсем т.т.мпе п.рле сиенл. япаласем кёлара==.: \сентёрансем =ав сиенл. япаласене хёйсен =ул=исем =ине пу=тара==.: =авёнпа пысёк хуласенче нумай \сен тёран пулмалла: пир.н пурин те в.сене упрамалла?

Учитель%

Ачасем: микробсене м.нле п.термелли =инчен ёнлантарса эсир т.р.с турёр? П.ррем.ш хир таса: кёвак пулса тёч.? Эпир п.т.м хирсене тасатма пултаратпёр пулсан: пир.н =ын кулакан пул.? 

_ Ха=атён 2-м.ш страници =инчен итлесе пёхар?

2 корреспондент

Ку страницав шыв =инчен?           

+ёвёнма та: .=ме те шыв кирл.: =ул=ё та шывсёр сарёлай- масть: =авёнпа пурне те шыв кирл.! +.р =инче шыв ё=та нумайрах?

_ Океанра? 

Шыв тата ё=та пур ? 

Тин.ссенче: юхан шывсенче: =ырмасенче? 

   /сен тёрансене тата ч.рчунсене таса шыв кирл.? Океанри шыв тёварлё? ,=ме тата =ёвёнма тёварсёр шыв кирл.: вёл таса пулмалла? Хура шывпа =ёвёнма юрамасть? Таса шыв =.р чёмар. =инче шутсёр нумай мар: ёна упрамалла? Шыва менле упрамалла? (Ачасем кала==.)?

-П.ррем.ш: перекетлемелле: крансене у=са хёвармалла мар: шыва кирл. чухл. кёна илмелле* икк.м.ш.: шыва вараланас- синчен сыхламалла? Кёвак хир =инче пёнчёсем – кусем варалакан япаласем? +ынсем час часах =ырмасене: к\л.сене т.рл.рен =\п - -=ап пёраха==.: унта машинёсем =ёва==.: заводсем тата фабрикёсем шыва нумай таса мар япала кёлара==.? Ачасем: пир.н  п.ч.к =ын култёр тесен: эпир =ак хире тасатма пултараятпёр-и?   
-М.н тумалла?

(Ачасем ответле==.)

-Шыва перекетлемелле: =ырмасене тата к\л.сене =\п-=ап пёрахмалла мар: унта машинёсем =умалла мар? Эпир \ссен: заводсемпе фабрикёсем кёларакан каяшсене тасатма в.ренесш.н? Вара в.сем шыва варлама==.? Хура пёнчёсене пу=таратпёр?(Пу=тарать)


Учитель%

-Ачасем: пёхёр-ха - м.нле илемл.: таса пулса тёч. кёвак хир – таса шыв? Хал. ха=атён сим.с страници =ине ку=ёпёр?


3 корреспондент?

-Пир.н ха=атён сим.с страници вёл- пурнё= страници? М.нш.н вёл сим.с?  (Ачасем кала==.)

-Ч.р. =ут =анталёкён т.п пай. \сен тёрансем пулса тёра==.: =авёнпа =ак страница сим.с т.сл.? /сен тёрансем п.т.м ч.р. япаласене апат тата таса сывлёш (кислород) пара==.?

(Плакат =инче =ав сёмах)?

-Пурнё= илемл.: пурнё= й.ри-тавра? +ын- =ут =анталёк тус.!

Анчах та =ын =ут =анталёка яланах тус. вырённе хумасть? +ак страница =инче хура =аврашасем тата тёваткалсем? Кашнин ай.нче \сен тёрансемпе ч.р чунсем? Хура =аврашкасем илемл. \сен тёрансене хупласа хунё? Илемл. \сен тёрансем й.ри-тавра нумай пулччёр тесен: =ут =анталёкра пир.н хамёра м.нле тытмалла?

(Ачасем ответле==.)?
-Чечексене татмалла мар: в.сем пире =ут =анталёк илем.пе киленме кирл.: в.сене п.термелле мар?

-Эпир =акна ас тёвёпёр: хура =аврашкасене ил.п.р?

Хире хура тёваткалсем илемс.рлете==.: в.сен ай.нче ч.р чунсем? Хура тёваткалсене илес тесен: м.н тумалла? (Ачасем ответле==.)

   П.т.млет\?  Ч.р чунсене хёратмалла мар: в.сене тытмалла мар: в.=ен кайёксен йёвисене тустарма юрамасть? Чи кирли: п.ч.к хуртсене те к\рентермелле мар? +ут =анталёкра пурте п.р-п.ринпе =ыхённё? +акна манса ан кайёр? Хура тёваткалсене ил.п.р? Сим.с хирте в.семс.р пит. лайёх? (Тёваткал ай.нчен =ёткён в.=ен кайёк: ёмёрт кайёк е хурчка: шапа е =.р шапи: л.п.ш \керч.к.сем туха==.?)

   Учитель%
 /сен тёрансем м.нпур ч.р чуна кислород тата =имеллисем пара==.? +ут =анталёк тус.сем пулма тёрёшёр: ёна ан аркатёр:

ан к\рентер.р? +ут =анталёка упрани – Тёван =.р-шыва упрани пулать? В.=ен кайёка таса сывлёш: пулла – таса шыв: ч.р чунсене вёрмансем кирл.? +ынна таса т.нче кирл.: ёна таса т.нчере лайёх? +ыннён сывлёх. - =ут =анталёк пуянлёх.: ёна упрамалла? Хёмёр пурёнакан =.р вёл – пир.н кил вырён.нче?   Кил- =урта м.нле таса тытатпёр: =ут =анталёка та таса тытма тёрёшмалла? (+ын савёнать: маскёна хуратёп?)

2005-м.ш =ула садсемпе парксен =улталёк. тесе йышённё? Йывё=сем нумайрах лартмалла? К.ркунне лартайман пулсан: =уркунне аслисемпе п.рле лартма тёрёшёр?         

