

Говорят, что с двумя детьми хлопот в два раза больше, чем с од​ним. Это может показать​ся странным, но здесь есть доля правды. Хотя бы потому, что они обо​жают ссориться. И не​важно, какие у вас дети — однополые или мальчик и девочка, — они найдут яблоко раздора. Ссорясь, они пускают в ход всю свою хитрость и ум, они отстаивают свою индиви​дуальность и независи​мость. Они узнают о раз​ных видах стратегии при решении конфликтов.
Придерживайтесь правил
Дети должны учиться ула​живать свои разногласия. Родителям следует при​держиваться правила: по​ка вашим детям не нане​сены побои или не поло​маны какие-то вещи или пока один не начнет по​давлять другого, не вме​шивайтесь в их споры. Ко​нечно, если назойливый шум не дает покоя, тогда вы имеете право вме​шаться, чтобы положить конец ссоре. Изолируйте их на время, как вы это де​лали в младшем возрас​те. Достаточно, чтобы де​ти поиграли в разных кон​цах комнаты несколько минут, и они остынут и поймут, что гораздо весе​лее играть вместе, а не порознь. Если причиной ссоры стала игрушка или особая игра, уберите ее, а детям скажите, что они не получат ее до тех пор, по​ка не научатся играть, не ссорясь друг с другом. Этот первый урок в овла​дении искусством идти на компромисс поможет ус​тановлению их взаимоот​ношений. Не надо авто​матически принимать сторону того или иного ребенка. Попытайтесь точно   определить,   что привело детей к ссоре. Старшему ребенку вну​шите, что он больше и сильнее и поэтому дол​жен предупредительно и внимательно относиться к тем, кто слабее и младше. А младшему следует по​нять, что несправедливо заливаться слезами толь​ко для того, чтобы полу​чить сочувствие взросло​го или чтобы навлечь на старшего неприятность.
Старайтесь этого избегать

Как бы вам ни хотелось, старайтесь не решать спор между детьми слиш​ком жестоким наказанием «виновного». Наказывая одного ребенка в присут​ствии другого, вы, сами того не зная, порождаете у них неприязнь друг к другу и желание мстить. Ну а ес​ли наказанию подвергнет​ся невиновный ребенок, они оба усомнятся в вашей справедливости. Изоляция скорее попра​вит напряженные отноше​ния детей, чем наказание. Никогда не сравнивайте детей друг с другом. Од​ним из самых предатель​ских ударов, которыми вы может разрушить взаимо​отношения детей, являет​ся сравнивание их друг с другом. Особенно в ситу​ации, когда один ребенок выглядит не лучшим обра​зом. От этого ребенок чувствует себя виновным и ущербным, испытывая порой неприязнь к своим брату или сестре. Подоб​ные сравнения могут ухудшить и ваши взаимо​отношения с ребенком. Он обязательно почувст​вует, как вы несправедли​вы к нему. Ребенок хочет быть самим собой, а ваши попытки обратить его в копию брата или сестры ставят под угрозу сохра​нение его независимости и индивидуальности.

