Держи карман шире.
Давать ли ребенку карманные деньги или нет? Сколько? Когда? Как? Полезно ли это для малыша или нет?  Нужно ли контролировать самостоятельные детские расходы? Эти вопросы волнуют практически всех родителей. По мнению детских психологов, деньги давать ребенку не только можно, но и нужно, необходимо лишь учитывать несколько важных моментов, чтобы извлечь максимум пользы.

1-й вопрос: с какого возраста можно выдавать карманные деньги?
Однозначного ответа на этот вопрос не существует. Одни дети и в 3-4 года могут самостоятельно планировать свои покупки и не нуждаются в постоянном внимании родителей. А другие и в10 лет не в состоянии посчитать, сколько шоколадок можно купить на двадцать рублей. Здесь многое зависит от характера и темперамента ребенка. Конечно, решиться на такое не просто, но все равно скоро настанет момент, когда придется выпустить из-под своего крыла повзрослевшего ребенка, и чем раньше это произойдет, тем лучше. По мнению психологов, оптимальный возраст для приучения к карманным деньгам – это 5-6 лет. В этом возрасте дети уже могут сортировать монетки, купюры, изучают их ценность, начинают осознавать, как деньги могут конвертироваться в какие-то вещи. К тому моменту, когда дети отправляются в школу, они готовы получать деньги на карманные расходы. Основная цель заключается в том, чтобы предоставить возможность ребенку самому распоряжаться полученными средствами: откладывать вкладывать во что-либо просто тратить.

2-й вопрос: зачем ребенку нужны свои деньги?
Еще один важный вопрос, который нужно решить вам, прежде чем выплачивать ребенку «карманные» деньги , - зачем вы  собираетесь это делать.

1.Малыш быстрее научится считать, а также складывать и вычитать. Именно устный счет с раннего детства способствует активному развитию умственных способностей.

2.Ребенок научится планировать свой бюджет и доживать от «зарплаты» до «зарплаты», что умеют не все взрослые.

3.Ребенок поймет, что деньги даются родителям с трудом, и научатся их ценить.

4.Малыш поймет, что не все на свете можно купить.

5.Узнав цену вещей, он станет более бережливым и аккуратным. Если раньше, испортив игрушку, он знал, что у родителей всегда можно выпросить новую, то теперь понимает, что игрушку придется покупать на свои деньги.

6.Ребенок поймет, что вы ему доверяете и поэтому не требуете отчета о покупках.

7.Вы, наконец, узнаете, что ребенка действительно интересует.

3-й вопрос: как давать ребенку деньги?

Самый распространенный вид выдачи карманных денег (и самый правильный) – определенный «оклад». Для малышей еженедельный, для подростков ежемесячный, который выдается регулярно в строго отведенный день, даже если ребенок потратил свою сумму раньше срока. При этом надо договориться, что эти деньги – собственность малыша. А значит, вы не имеете права попрекать его ими или требовать строгой отчетности   о тратах. Однако вы вполне можете – и должны – обговорить условия. Например, на какие цели предназначаются эти суммы (сладости, игрушки, книги, диски или на что-то другое), а какие траты полностью исключаются (продукты, вызывающие аллергию,- для малышей, алкоголь, сигареты – для подростков).

Контролировать ли самостоятельные траты ребенка? У внимательных родителей всегда есть возможность ненавязчиво проследить, куда исчезают выданные суммы. Требовать же полных финансовых отчетов не стоит, ведь тогда теряется сам смысл обладания карманными деньгами.

Стоит давать карманные деньги, если вы хотите:

-подготовить ребенка к взрослой жизни;

-научить его совершать нужные покупки;

-потренироваться в арифметике;

-объяснить ценность вещей.

И лучше отложить эксперимент, если вы:
-подсознательно хотите откупиться или «купить» его любовь;

-предпочитаете дарить деньги, а не подарки;

-ищите очередной рычаг управления собственным отпрыском;

-компенсируете то, чего не было в детстве.

Надо ли поощрять или наказывать деньгами? Тут мнения самые различные. Сегодня все чаще слышишь от родителей, что они платят сыну или дочке за хорошие оценки, за вовремя сделанное домашнее задание, за аккуратно написанные строчки в прописи и т.д. С первого дня учебы главным стимулом для ребенка должно стать поощрение со стороны учителя – похвала и оценка. В противном случае изменяется шкала ценностей: ребенок стремиться достичь положительного результата ради хорошей оценки в форме денежного вознаграждения. И учиться начинает не для себя, а для кредитоспособных родителей. Если поощрять ребенка, то в том случае, когда он приложил значительные усилия, добился высоких результатов, пусть поймет, что его заслуги ценят, и сам будет больше себя ценить. Но это должно быть какое-то значительное достижение (победил на олимпиаде по какому-то предмету, сдал трудный экзамен и т.д.).

А как же быть с выполнением домашних обязанностей? Если речь идет о постоянных обязанностях по дому, то они должны выполняться бескорыстно. Каждый член семьи вносит свой вклад в домашнее хозяйство, в том числе и ребенок. Если же ребенок взял на себя часть родительской работы – поработал секретарем на телефоне, рассортировал папины бумаги, по мог маме напечатать текст, - имеет смысл поделиться с ним заработком. А вот « бить рублем»  по чаду ни за какие проступки не нужно. Как-то уж очень не спортивно – представьте, что вы не работаете, а муж отказывается вам давать деньги «за плохое поведение».

4 вопрос: Сколько малышу давать денег на карманные расходы?

В Германии, традиционно считающийся родиной людей, умеющих считать деньги, разработаны целые методики и таблицы карманных «окладов» для разных возрастов. Чтобы помочь несовершеннолетним постичь науку общения с деньгами, многие денежные институты Германии даже предлагают малышам от 7 лет открыть свой собственный счет, узнать, что такое банк и как пользоваться карточкой. К сожалению, пока в нашей стране не существует правил, регламентирующих выдачу карманных денег несовершеннолетним. Поэтому родители, исходя из реальных семейных возможностей и здравого смысла, сами определяют сумму карманных расходов.

Карманные деньги -  не прожиточный минимум, а скорее, «представительские расходы». То есть их по определению не должно быть слишком много. Самый правильный путь тут – присмотреться, какие покупки совершает ребенок или хочет совершить в течение недели – месяца, и выдавать ту сумму, которой бы хватило на часть этих покупок. А дальше ребенок пусть решает сам, что ему купить.

Даже если семья находится в затруднительном положении и карманные деньги кажутся роскошью, стоит постараться выдавать ребенку хотя бы минимальную сумму – даже с горстью мелочи в кармане он будет чувствовать себя увереннее и вполне сможет учиться  обращению с детьми.

Ваш ребенок, скорее всего, дорос до карманных денег, если:

-знает, что такое деньги – зачем они нужны, как ими пользоваться, как они достаются родителям;  

-умеет считать – хотя бы в пределах первой сотни;

-может сам купить что-то в магазине;

-способен ограничивать свои желания или хоть как-то планировать свои траты;

-согласен следовать определенным правилам;

-карманные деньги есть у большинства его сверстников.
Для этого, кстати, нужно начинать обсуждать финансовые вопросы в присутствии малыша. Таким образом, он сможет узнать, что семейный бюджет состоит из доходной  и расходной частей, кроме расходов на еду, одежду и развлечения у семьи есть масса других трат: на транспорт, плату за квартиру, за электроэнергию, телефон, воду, лекарства и т.д. Привлекайте чадо к обсуждению крупных покупок, старайтесь серьезно выслушивать его аргументы на семейном совете. Просите ребенка покупать самое необходимое к обеду на определенную сумму. И, конечно же, не забывайте вместе с бережливостью и аккуратностью воспитывать в нем щедрость и доброту. Дайте ему возможность вложить пусть маленькую, но свою сумму в общую покупку – например в приглянувшийся всем телевизор, с благодарностью возьмите предложенные деньги, когда у вас не будет мелочи на маршрутку, поощрите желание дать милостыню нищему или перевести деньги на счет больного ребенка. Ведь копейка не только рубль бережет, но и жизнь спасает.
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Когда дело касается образования, здоровья и вещей первой необходимости, родители не скупятся. А как  с детскими желаниями? Насколько быстро вы достаете кошелек, когда чадо о чем-то просит?

Чтобы разобраться, ответьте на вопросы «ДА» или «НЕТ».
1.Подарок на день рождения или новый год я стараюсь покупать такой, какой ребенок давно хотел.

2.У ребенка любого возраста всегда в кармане должно быть некоторое количество денег (немного).

3.Мне нравиться, когда малыш сам выбирает и покупает себе игрушки, мороженое или конфеты.

4.Считаю, что дети должны непрерывно получать новые яркие впечатления.

5.Когда, как не в детстве, вволю ешь сладости и пьешь газировку!

6.Мне важно, чтобы мой ребенок был всегда хорошо одет.

7.Изобилие игрушек показатель родительской любви.

8.Совершенно не переношу детских слез.

9.Мне трудно говорить слово «нет».

10.Ни один наш поход в магазин не обходится без покупки, которую выбирает он сам.

11.У ребенка должно быть все самое лучшее: сад, школа, отдых и учеба за рубежом.

12.День рождения ребенка – праздник для детей и взрослых.
Проверьте результаты тестирования:

10 либо более «ДА».

Воистину родительская любовь не знает границ!!! Вы  очень щедры в отношении своего ребенка. Но подумайте о том, что вседозволенность может сослужить плохую службу. Не зная ни в чем отказа, ваше балованное чадо не видит всего многообразия мира, не понимает, что за исполнением каждой его фантазии стоит нечто больше: заработанные нелегким трудом деньги, родительская усталость, ослабление здоровья и т.п. Для начала пусть подумает, стоит ли желанная конфета похода к стоматологу.

5-9 ответов «ДА».

Ваша щедрость действует на вас мобилизующе. Тут же возникают мысли: «Не слишком ли я балую свое дитя, потакаю всем его капризам? Не войдет ли он в итоге во взрослый мир слепым котенком, не знающим отказа, не умеющим противостоять трудностям и превратностям судьбы?» Браво! Вы – хороший педагог, всегда знаете, когда с ребенком стоит быть строже, а когда – поощрить. Вы умеете порывы сердца соотносить с доводами разума. Ваша щедрость всегда взвешена – с точки зрения вреда или пользы для здоровья. Так держать!

5 и менее ответов «ДА».

Ваше кредо: не вечно же ребенок будет черпать блага из родительского рога изобилия – аскетизм формирует личность. Но какую? Конечно, избалованные дети, не знающие отказа, не чувствуют себя счастливыми. Но счастье – и в неожиданном снятии запрета, в чем-то в виде исключения! Вы так делаете? Присмотритесь: часто ли вам ребенок улыбается, прижимается к вам, делится секретами? Дети подобны зеркалу: в большей степени отражают любовь, чем излучают ее. Если любовь им дается, они возвращают ее. Если они не получают внимания и заботы, ответ будет аналогичным.

Правила безопасности. 
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И напоследок – немного техники безопасности. Обязательно объясните ребенку, что деньги – это не только возможность покупать нужные вещи, а еще некоторая опасность. Ребенок должен четко усвоить, что с деньгами надо быть очень аккуратным. Вот несколько наиболее распространенных «нельзя». Возможно, вы прибавите к этому списку несколько своих требований.

1.Нельзя демонстрировать посторонним свои деньги (в том числе и ровесникам).

2.Нельзя брать в долг у чужих дядей и тетей.

3.Нельзя давать чужим свои деньги, если они обещают отдать (я забыл кошелек дома, пойдем со мной, я верну тебе деньги).

4.Нельзя оставлять свои деньги в карманах одежды (в раздевалке).

5.Нельзя носить свои накопления с собой (можно потерять).

6.Если кто-то угрожает ребенку и требует деньги (и другие ценности), их надо отдать не сопротивляясь. Жизнь бесценна.
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