Слушать ребенка. Как?

В нашей повседневной жизни мы часто сталкиваемся с различными ситуациями в общении с детьми: наши дети не могут что-то поделить между собой: ребенок рассказывает, что он с кем-то из ребят поссорился или подрался или кто-то его обидел и т.д. Давайте попробуем вспомнить, каким образом мы выстраиваем беседу с ребенком.

Ситуации:

-ребенок не хочет надевать шапку;

-ребенок плачет потому, что кто-то отобрал или сломал его игрушку.

Что вы обычно говорите в таких случаях своим детям?

Как вы думаете, что ждут от нас дети в эти минуты?

(понимания, а не родительских упреков, нотаций, лекций, порой и угроз).

Причины трудностей детей часто бывают спрятаны в сфере его чувств. Поэтому, если просто что-то показать, чему-то научить или как-то направить ребенка – мы ему не поможем. В таких случаях ребенка лучше всего просто послушать. Правда, иначе, чем мы привыкли. Психологи нашли или описали способ, помогающий слушать, и назвали его активным слушанием. Что же это значит – активное слушание?

Вот несколько ситуаций:

Мама сидит в парке на скамейке, к ней подбегает ее 3-летний малыш в слезах: «он отнял у меня машинку».

Сын возвращается из школы. В сердцах бросает на пол портфель, на вопрос отца отвечает: : «больше туда не пойду».

Дочка собирается гулять, мама напоминает, что надо одеться потеплее, но дочка капризничает, она отказывается надевать «эту дурацкую шапку».

Во всех случаях. Когда ребенок расстроен, обижен, потерпел неудачу. Когда ему больно, стыдно, страшно, года с ним обошлись грубо или несправедливо и даже когда он очень устал, первое, что нужно сделать – это дать ему понять. Что вы знаете о его переживаниях (состоянии) «слышите его»

Для этого лучше всего сказать, что именно. По вашему впечатлению, чувствует сейчас ребенок. Желательно назвать «по имени» это его чувство или переживание, т.е. активно выслушать.

Активно слушать ребенка – значит «возвращать» ему в беседе то, что он вам поведал, при этом обозначив его чувства.

Вернемся к нашим примерам и подберем фразы, в которых родитель называет чувства ребенка.

Сын: Он отнял мою машинку!

Мама: Ты очень огорчен и рассержен на него.

            Сын:: Больше я туда не пойду!

Отец: Ты больше не хочешь ходить в школу.

Дочь: Не буду я носить эту уродскую шапку!

Мама: Тебе она очень не нравится.

Скорее всего, такие ответы покажутся вам непривычными и даже неестественными. Гораздо проще и легче было бы сказать:

- Ну ничего, поиграет и отдаст..

-Как это ты не пойдешь в школу?

- Перестань капризничать, вполне приличная шапка!

При всей кажущейся справедливости этих ответов, они имеют один общий недостаток: оставляют ребенка наедине с его переживаниями. Своим ответом или критическим замечанием родитель как бы сообщает ребенку., что его переживание неважно, оно не принимается в расчет.

Напротив, ответы по способу активного слушания показывают, что родитель понял внутреннюю ситуацию ребенка. Готов услышать о ней больше, принять ее.

Такое буквальное сочувствие родителя производит на ребенка совершенно особое впечатление.

Папа с сыном торопились на автобус. Автобус был последним. И на него никак нельзя было опоздать. По дороге мальчик попросил купить шоколадку. Но папа отказался. Тогда обиженный сын стал саботировать папину спешку: отставать, смотреть по сторонам, останавливаться для каких-то неотложных дел. Перед папой стал выбор: опаздывать нельзя, а тащить сына насильно за руку ему тоже не хотелось. И тут он вспомнил о способе активного слушания: «Денис, ты расстроился из-за того, что я не купил тебе шоколадку, расстроился и обиделся на меня за это».

В результате произошло то, чего папа никак не ожидал: мальчик миролюбиво вложил в папину руку свою и они быстро зашагали к автобусу.

Не всегда, конечно, конфликт разрешается так быстро. Иногда ребенок, чувствуя готовность отца или матери его слушать и понимать, охотно продолжают рассказывать о случившемся. Взрослому остается только активно слушать его дальше.

Возможно, многим из вас показалось, что предложенная техника является искусственной, неестественной для нашей среды. Есть такое сравнение: Хорошо известно, что начинающие балерины проводят часы в упражнениях, далеко не естественных с нашей точки зрения. Например, они разучивают позиции, при которых ступни становятся под различными углами(180%). При таком «вывернутом положении» ног, балерины должны свободно держать равновесие, приседать, следить за движениями рук, и все это нужно для того, чтобы потом они могли танцевать легко и свободно, не думая уже ни о какой технике.

Так же и с навыками общения. Они вначале трудны и порой необычны. Но когда вы ими овладеете, «техника» исчезает и переходит в искусство общения.

Готовы ли вы попробовать использовать эту технику?

