Справка 

об участии в Фестивале музеев 

образовательных учреждений Чувашской Республики

 «Я приглашаю Вас в музей!»

Время и место проведения: 17 февраля 2007 года, ДДТ «Эткер».

Цель: Ознакомление с опытом работы лучших музеев Республики.

Задачи:

-  Реализация Республиканской программы туристско-краеведческого движения «Эткер»;

-  совершенствование навыков музейно-экспозиционной работы;

- развитие творческих способностей учащихся;

- воспитание у учащихся интереса к истории и культуре родного края, приобщение их к духовным ценностям народа через разнообразные формы музейной работы.

В 10-ом юбилейном фестивале приняло участие 25 команд из 15 районов и городов Чувашии. Количество участников 112 человек. По одной команде из городов: Чебоксары, Новочебоксарск, Шумерля, Марпосад. 

В состав жюри входили: Морозов Н.Г.- председатель Чувашского регионального отделения Всероссийской организации ветеранов войны и военной службы, Филиппов А.Ф.- председатель Чувашского Республиканского совета ветеранов войны и труда, Сивов В.Ю.- директор Чебоксарского художественного училища, Андреева А.В.- заведующая музеем им. Сеспеля, Панченко Н.Л. – директор ДДТ «Эткер».
От Новочебоксарска выступала команда ЦТДиЮ в составе: Тимофеевой Юли, Николаевой Насти, Емельяновой Ульяны, Корниловой Даши. (Руководитель Минаева Л.П.). Для участия в отборочном конкурсе «Лучший стенд музея» были собраны материалы о мероприятиях, проведенных в музее за последние три года, иллюстрированные фотографиями.
Для участия в заочном конкурсе «Самый активный участник фестиваля» был подготовлен отчет о проведении городского этапа фестиваля, который включал справки о проведенных мероприятиях музеем ЦТДиЮ за первое полугодие 2006-2007 года и фотоматериалы.

Для конкурса «Лучший рекламный ролик музея «Я приглашаю Вас в музей!»» была подготовлена мультимедийная презентация, информирующая о структуре музея, уникальных экспонатах, тематике экскурсий, продолжительностью не более  одной минуты. 

 Команда стала лауреатом в номинациях «Лучший стенд музея», «Самый активный участник фестиваля», победителем в конкурсе «Рекламный ролик музея». Команде музея истории города были вручены дипломы лауреатов и памятные медали. Все юные музееведы получили свидетельства участника.

Справку составила Минаева Л.П.

