                                                 « EXCELSIOR-2012»

Секция   ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ

                          ЗДЕСЬ МОЯ НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА…

Яковлева Анна,  МБОУ «Атлашевская СОШ», 7 класс

Научные руководители:

Мустаева Галина Ильинична, учитель начальных классов МБОУ «Атлашевская СОШ»

Алихметкина Дина Григорьевна, учитель биологии и химии МБОУ «Атлашевская СОШ»
Цель: исследовать и собрать  информацию, связанную с историей и развитием деревни Ураево-Магазь на примере семьи Макарова Христофора Макаровича.

Задачи: 

1. Расширить представление об истории развития д. Ураево-Магазь.

2. Изучить биографию знаменитых людей д. Ураево-Магазь.

3. Собрать и систематизировать  материал о семье  известного пасечника Макарова Христофора Макаровича.

4. Весь собранный материал о деревне Ураево–Магазь и семье  Макарова Христофора Макаровича передать в школьный и районный музей .

Методы и приёмы:

1. Изучение специальной работы, архивных документов.
2. Изучение  документов и фотографий.

3. Встречи и беседы со старожилами деревни, выдающимися людьми д. Ураево-Магазь.

4. Анализ, наблюдение, сравнение.
Актуальность темы:

 Тема изучения истории своей родины  всегда актуальна, так как любовь к родному краю, знание его истории – основа, на которой только и может осуществляться рост духовной культуры всего общества.

Эту работу можно использовать в воспитании гражданственности, патриотизма и  любви к малой родине, семье, историческим и национальным корням своего народа.

Научная новизна.

 Мое исследование осложнилось тем, что до сей  поры никто до меня не изучал  историю нашей деревни. 

Введение.

Богата наша Чебоксарская  земля историческим прошлым, знаменитыми и талантливыми людьми, обычаями и традициями, характерными только Ураево Магазь.  Историю  своей деревни должен знать каждый. Мне кажется,что на белом свете нет более красивого  места ,где я родилась. Здесь мои друзья, родные, родители. Я учусь в 7 классе Атлашевской средней школы. Меня давно интересовали вопросы: «Откуда появилось название моей деревни, есть ли знаменитые люди в нашей деревне?» Мой дядя Макаров Христофор Макарович известен на всю Россию как выдающийся пасечник. Мой дедушка, Иванов Осип Иванович, участник Великой Отечественной войны.

Деревня  Ураево-Магазь находится в Чебоксарском районе недалеко от рек  Цивиль и Волга, в 5 км от г. Новочебоксарска, вдоль автодороги Новочебоксарск-Атлашево-Шоршелы-Марпосад. Как и многие чувашские деревни, она расположена вдоль оврагов(Малти сырма, Келетек, Сарнар).

В деревне пять улиц. Главная улица Манурам. Продолжение ее ( за клубом) называется Уй вес. На восточной стороне имеется  одностороняя улица Малтикас. Эти две улицы соединены двумя малыми улицами Самсах и Синсе урам.

Когда-то в этих местах были сплошные леса, о чем говорят названия оврагов: Малти сырма(Передний овраг), Юман сырми(Дубовый овраг), Хурама сырми (Вязовый овраг), Чараш сырми (Еловый овраг). 

Название деревни считают произошло от рельефа местности-неровной, имеющей большие склоны и скаты к реке Кукшум (словно от потолка к полу-урай).Впоследствии деревня Ураево стала называться Ураево-Магазь.   Все события ,происходящие в Российском государстве, не обходили стороной и эту маленькую деревню.
В Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. участвовали  73 жителя деревни,  вернулись всего 33,из них 40 чел. погибли    на фронтах  войны, защищая свою Родину. 

Мой дедушка, Иванов Осип Иванович ,служил в 605-ом стрелковом полку 132-ой стрелковой дивизии 1-го Белорусского фронта. За выполнение боевых  заданий дедушка награжден Орденом Славы 2-ой 3-ей степени, Орденом Отечественной войны и медалью «За боевые заслуги» У него 26 наград. (Приложение № 1)
Вернувшись с фронта, все участники Великой Отечественной войны активно  включились  в колхозное производство, отдавая  силы на его  восстановление. Мой дедушка 10 лет проработал     председателем колхоза «Авангард», был заведующим фермой, 27 лет  он отдал мирному труду. 

Мой дядя, Яковлев Николай Яковлевич-уроженец д. Ураево-Магазь  вырос от рядового колхозника до члена Правительства Чувашской АССР. Он  является  кандидатом  экономических наук, доцентом. Им опубликовано 90 работ  Имеет ряд правительственных наград. Имя моего дяди занесено в Большую международную энциклопедию «Лучшие люди России». (Приложение № 1)
На нашей улице проживает семья Александровых. Александров Вячеслав Александрович известный человек в нашей Республике. Он- юрист высшей  квалификации, с1993 года работал Председателем Высшего Арбитражного суда Чувашской Республики, является членом  Союза юристов Российской Федерации  .Семья Александровых живет по девиз: «Быть честным, порядочным и справедливым». (Приложение № 2)
Из истории семьи Макаровых: через тернии…
Люди, живущие в живописной  деревне Ураево-Магазь Чебоксарского района Чувашии,  издревле славятся трудолюбием. Пчеловодство в этих краях имеет давние традиции: оно  признавалось лучшими еще в Чебоксарском уезде Казанской губернии. 

Есть в деревне Ураево-Магазь семья Макаровых. Это великие пчеловоды, известные на всю Россию. Первым пасечником был дед Макар. (Приложение № 1)
Этим хозяйством, в том числе и пчеловодством, занимаются их внук Христофор Макарович Макаров со своей супругой Валентиной Николаевной. Сегодня общий стаж династии пчеловодов Макаровых составляет более 200 лет. Здесь сохранили традиционные основы в работе по уходу за пчелосемьями и ведения личного подсобного хозяйства. (Приложение № 2)
Христофор Макарович Макаров родился 5 мая 1949 года в д. Ураево-Магазь Чебоксарского района ЧАССР. Параллельно семья Христофора Макарова занималась личным подсобным хозяйством на благо и себе, и обществу. Любое дело требует любви и знаний. Благодаря перестройке появился девиз «Быть хозяином на земле». Опыт ведения хозяйства Макаровыми не оставляли без внимания телевизионные журналисты радиоканалы, газеты «Крестьянские ведомости», «Волга и Урал», республиканские издания «Хыпар», «Советская Чувашия» и др.
Высокая ответственность всех членов семьи, полученные знания в НИИ пчеловодства помогли внедрить:
· вывод пчелиных маток и создание пакетного  пчеловодства

· кочевую систему пчеловодства. (Приложение № 3)
· использование оборудованной кочевой будки на шасси автомобиля «Кубань» . 
Полученные знания, любовь к пчелам и многолетний опыт, высокопрофессиональный труд, были высоко оценены Министерством сельского хозяйства Чувашской Республики. Макаровым были выделены для перевозки пчелосемей на опыление с/х энтомофильных культур автомашины «ГАЗ-66» и «ЕРаЗ», а в августе 1991 года Министерство сельского хозяйства Российской Федерации наградило семью легковой автомашиной «Жигули». Поддержка и помощь со стороны государства помогли значительно увеличить получение высококачественного товарного меда. …
Кроме продуктов пчеловодства, ЛПХ Х.М. Макарова получает прибыль от реализации такой продукции, как: 
ранняя зелень; рассада овощных культур; рассада декоративных цветов; ранние овощи; фрукты; картофель; яйца куриные; молоко; мясо КРС, свиней; сувенирные изделия.(Приложение №4)
Труд семьи Макаровых на радость туристам

Одним из направлений деятельности семьи Макаровых является развитие сельского туризма в Чувашии. Свою продукцию и ручные изделия они предлагали при встрече туристов с теплоходов у причала в г. Мариинский Посад. Предлагаемые ими продукты пчеловодства и ручная работа, а именно бисероплетение, вышивка крестом, ручная работа внуков (восковые свечки и гипсовые подсвечники) пользуются большим спросом среди гостей – участников Волжского круиза. (Приложение № 5)
В здоровом теле здоровый дух - со спортом дружны Макаровы.

Семья Макаровых готова и дальше совершенствовать свое дело, передавать молодежи свой опыт производства продукции пчеловодства, приносящей людям здоровье, красоту, молодость.
Общественная и благотворительная деятельность семьи Макаровых

В 1968 году 19-летним Христофором Макаровым построен памятник павшим воинам в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.(приложение № 7)
В 1996 году при поддержке и спонсорской помощи предприятий и организаций республики Макаровыми в д. Ураево-Магазь построена часовня в честь Успения Божией Матери, что является подлинным украшением моей родной деревни и стала частью национальной культуры. (приложение № 7)
Заключение 

Данную  работу  можно использовать на уроках чувашского языка,КРК, русского языка и литературы, на  внеклассных  мероприятиях.  Также  моя  статья может найти свое место в школьном музее. Я впервые попыталась собрать исторический материал о нашей деревне. С этой темой я планирую выступать на классных часах с5 по 11 классы. Хочу передать свою статью в типографию районной газеты «Таванъен», в музей «Бичурин и современность». Пусть узнают все люди нашего района про мою малую Родину- Ураево-Магазь.
Анализируя собранный материал, я пришла к выводу: не зная прошлого, нельзя строить будущее, нельзя быть Иваном, непомнящим родства. В ком  нет любви к земле родной, то сердцем нищие калеки. (Приложение №9-10-награды)
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Мой дедушка.                                                       Дед Макар.
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Пчелиные ульи Макаровых.
Макаров Х.М. на выставке.
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Приложение № 4.
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Приложение № 5.
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На досуге Макарова В.Н. занимается бисероплетением. Работы предлагает иностранным туристам.
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Приложение №  6.
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Дом Макаровых – победитель конкурса «Лучший дом Чебоксарского района»

                                                                    Макаровы на лыжне
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Макаровы со своими дочерьми.
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Приложение № 7

Общественная и благотворительная деятельность семьи Макаровых

В 1968 году 19-летним Христофором Макаровым построен памятник павшим воинам в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
В 1996 году при поддержке и спонсорской помощи предприятий и организаций республики Макаровыми в д. Ураево-Магазь Чебоксарского района Чувашской Республики построена часовня в честь Успения Божией Матери, что является подлинным украшением их родной деревни и стала частью национальной культуры.
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Приложение № 8.
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В гостях у Макаровых – зам. председателя Кабинета Министров-министр  
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сельского хозяйства (ныне Президент ЧР) Михаил Игнатьев. 2009 год.
Первый Президент Чувашии Федоров Н.В. у Макаровых
Приложение № 9.

1992 год. I Всемирная ярмарка «Российский фермер – 92»

1994 год. Международная выставка-презентация «Чувашия – новое время» - диплом.

1996 год. Международная ярмарка-фестиваль «Хмель и пиво России» - диплом.

1999 год. 3-я национальная специализированная выставка «Российские продукты питания – 99» - диплом III степени и бронзовая медаль

2001 год. Выставка «Интермёд - 2001» - диплом.

2008 год. 10-я юбилейная российская агропромышленная выставка «Золотая осень» - диплом «За мед цветочный натуральный» и бронзовая медаль, диплом «За достижение высоких показателей в пчеловодстве» и серебряная медаль

2009 год. 11-я российская агропромышленная выставка «Золотая осень» - диплом «За мед натуральный цветочный, мед натуральный в сотах» и серебряная медаль, диплом «За достижение высоких показателей в пчеловодстве» и бронзовая медаль

2010 год. 12-я российская агропромышленная выставка «Золотая осень» - диплом «За достижение высоких показателей в производстве продукции пчеловодства» и серебряная медаль 

2011 год. 13-я российская агропромышленная выставка «Золотая осень» - диплом «За достижение высоких показателей в производстве продукции пчеловодства» и золотая медаль 

Приложение № 10.
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ХРИСТОФОР МАКАРОВИЧ МАКАРОВ – 1949 г.р., уроженец д. У. Магазь. Имеет незаконченное среднетехническое образование. В 1989 году в числе первых в республике внедрил в сельском хозяйстве, в частности пчеловодстве, семейный арендный подряд. За высокие показатели в работе и за умелую пропаганду новых методов хозяйствования на селе в 1991 году Минсельхозпрод РСФСР наградил его автомобилем «Жигули». В 1992 году принял участие в первой всемирной ярмарке «Российский фермер», прошедший в Санкт-Петербурге. В 1994 году участвовал в первой международной выставке «Чувашия-новое время». В 1996 году - участник международной выставки «Хмель и пиво России». С 1975 по 1980 годы являлся внештатным сотрудником милиции МВД Чувашской АССР. 
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ВЯЧЕСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ АЛЕКСАНДРОВ - родился 19 марта 1950 года д. У. Магазь. В 1965 году окончил Магазьскую восьмилетнюю школу, в 1967 году -среднюю школу №1 г. Новочебоксарска. Трудовую деятельность начал учеником смазчика прядильных машин хлопчатобумажного комбината, работал слесарем-ремонтником. В 1973- 1977 годах учился в Харьковском юридическом институте (ныне Украинская национальная академия права имени Ярослава Мудрого) по специальности «Правоведение». С 1977 года по ноябрь 1980 года работал следователем, помощником прокурора, прокурором района. С декабря 1980 года по август 1991 года - судья Верховного суда Чувашской Республики. С 1991 по 1993 гг. - Первый заместитель министра юстиции республики. С 1 февраля 1993 года -Председатель Высшего Арбитражного суда Чувашской Республики. Член ревизионной комиссии Союза юристов Российской Федерации, член комиссии по законодательству Совета судей Российской Федерации. Одновременно является заведующим кафедрой и доцентом Чебоксарского кооперативного института, кандидат юридических наук, заслуженный юрист Российской Федерации. Неоднократно награждался почетными грамотами Чувашской Республики и Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации. Неизменное кредо: «Не теряй веру и надежду». Девиз «Быть честным, порядочным и справедливым».
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НИКОЛАЙ ЯКОВЛЕВИЧ ЯКОВЛЕВ – 1934 г.р. , уроженец д. Ураево Магазь. Окончил в 1950 году Магазьскую 7 летнюю школу. 1950 -1953 годы учился в кооперативном техникуме. После окончания кооперативного техникума в 1953 г. стал работать экспедитором Ядринского райпотребсоюза. Работал товароведом Чувашпотребсоюза. После армии работал старшим товароведом в Министерстве торговли Чувашской АССР, заместителем директора, начальником торгового отдела Чебоксарского горпромторга, заместителем начальника Чувшского республиканского управления Госторгинспекции РСФСР, инструктором обкома КПСС. Без отрыва от производства окончил в 1965году Московский кооперативный институт. Заочно окончил высшую партийную школу при ЦК КПСС в 1972 году. В течении пяти лет с 1970-1975 гг. работал первым заместителем министра торговли Чувашской АССР. В течение 16 лет был членом правительства ЧР. В 1975-1979 гг. – начальник отдела цен Совета Министров ЧАССР. 












