ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ 
ЧЕБОКСАРСКОГО РАЙОННОГО СУДА 
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
Советские судебные органы возникли в период проведения Октябрьской революции. В первые же дни Октябрьской революции на месте старых судов возникли новые советские суды. Тогда они назывались по-разному: революционный народный суд, суд общественной совести, ревтрибунал и т.д.

Народные суды создавались как общегражданские суды, а ревтрибунал для рассмотрения наиболее важных дел, главным образом о контрреволюционных преступлениях.

 В числе первых декретов Советской России явился Декрет Всероссийского центрального исполнительного комитета (ЦИК) и  Совета Народных Комиссаров (СНК) о суде от 22 ноября (5 декабря) 1917 г. С этого периода началось становление советской судебной системы на демократических основах (выборность всех судов, коллегиальное рассмотрение дел, подотчетность и ответственность судей и народных заседателей перед избирателями и их подотчетность только закону).
19 декабря 1917 года Советское правительство издало «Инструкцию                                               Революционному Трибуналу», определившую его структуру, дела, принадлежавшие его ведению, налогооблагаемые наказания и порядок ведения его заседателей.

Ревтрибунал избирался Советами рабочих, солдатских и крестьянских депутатов в составе председателя, двух постоянных его заместителей и сорока заседателей. Состав Ревтрибунала избирался на 3 месяца, заседатели – на 1 месяц.

Первоначально создание народных судов отставало от образования Революционных трибуналов. На местах предпочитали создавать у себя Ревтрибуналы и последние в первое время занимались не только делами контрреволюции, но через них чаще всего проходила основная масса общеуголовных дел.

Ревтрибуналы принимали следующие виды наказаний: денежный штраф, лишение свободы, удаление из столиц, отдельных местностей или пределов Российской Республики, объявление общественного порицания, объявление 

виновного врагом народа, лишение виновного всех или некоторых политических прав, конфискация имущества виновного, присуждение к обязательным работам.

Для  производства предварительного расследования по судебным делам при ревтрибунале учреждалась следственная комиссия (судебно-следственная комиссия) в составе шести лиц, избираемых Советами Решение Ревтрибунала считалось окончательным. Постановлением Народного Комиссариата юстиции  от 25 января 1918 года было образовано Кассационное отделение при Наркомате юстиции , в котором стали рассматриваться жалобы на решения Ревтрибунала.                                          

Декрет о суде № 2 в феврале 1918 г. расширил систему судебных учреждений, учредив окружные суды, члены которых избирались местными Советами. Декрет о суде № 3 в июле 1918 г. уточнил компетенцию разных звеньев судебной системы.
Итак, народные суды создавались как общегражданские суды, а ревтрибунал для рассмотрения наиболее важных дел, главным образом о контрреволюционных преступлениях.

Постановлением 1918 г. апреля 16\13 дня служащих канцелярии бывшего Съезда мировых судей зачислить на службу по Чебоксарскому Уездному Съезду местных народных судей  И.И. Данилова секретарем Съезда, И.М. Крупенникова – помощником секретаря, А.Н. Смеловскую Машинисткой, М.Я.Дадонову – регистратором, В.К. Семенову – писцом, В.П. Воробьева – архивариусом, Н.А. Архипова – разсыльным (судебным), А.Я. Яковлева – курьером.
Деятельность органов юстиции  и суда в первое время несколько ограничивалась деятельностью других советских органов, в частности ВЧК. Поэтому была проведена крупная судебная реформа, в результате которой единственным государственным органом, которые обладали правом вершить судебное разбирательство и выносить приговора, становились судебные органы. 
«Положение о судоустройстве РСФСР» 1922 г. установило, что на территории РСФСР действуют: народный суд, губернский суд, Верховный суд.
Народные суды действовали в пределах района или участка. В 1923 г. был создан Верховный суд СССР, в 1929 г. он получил право законодательной  инициативы.
Постановлением Президиума ВЦИК от 5 сентября 1927 г. « О  районировании Чувашской АССР» на территории Чувашской АССР уезды и волости упразднялись, а вместо них водилась единая территориальная единица - район. В числе других районов был утвержден и Чебоксарский район. 1 октября прошли первые районные съезды Советов, которые сформировали руководящие районные учреждения.

13 октября 1927 года Президиум ЦИК Чувашской АССР принял постановление «Об установлении судебно-следственных районов», в котором  в частности, говорилось: «В связи с районированием территории Чувашской Республики президиум Центрального Исполнительного Комитета постановляет: 
1. Взамен существующей сети судебно-следственных участков, организовать с 1 октября в каждом районе по одному народному суду и по одной следственной камере с местопребыванием их в центре района».
 
В соответствии с постановлением президиума ЦИК Чувашской АССР от 13 октября 1927г. «Об избрании и утверждении народных судей и народных следователей» по Чебоксарскому району было избрано 2 народных судей и утвержден 1 народный следователь. 
С этого времени стал функционировать Чебоксарский районный народный суд Чувашской АССР, который находился  в ведении, образованного в июне 1925 г. Народного комиссариата юстиции Чувашской АССР.  
Кроме народных судей в состав нарсуда входили: секретарь суда, секретарь судебных заседаний, делопроизводитель, курьер. При народном суде состоял также судебный исполнитель, назначенный Наркоматом юстиции Чувашской АССР.
Основными направлениями деятельности нарсуда были: судебная работа (проведение судебных, распорядительных заседаний, выездных сессий и т.д.), общественно-политическая работа (проведение бесед среди населения по вопросам  судоустройства уголовного, гражданского, земельного права и т.п., проведение инструктивных совещаний с народными заседателями, оказание юридической помощи населению и т.д.).

Чувашский ЦИК специальным постановлением  от 23 августа 1931 года назначил центром Чебоксарского района  село Кугеси. С тех пор село Кугеси – центр Чебоксарского  района. Реформы и преобразования в России и Чувашии бесконечны. Президиум  ЦИК  ЧАССР 9 января 1935 года  утвердил в республике 25 районов и изменил  границы давно существовавших 12 районов. На базе Чебоксарского района с присоединением к ним  части селений  Аликовского и Татаркасинского районов  был образован Ишлейский район ( 1935-1959 г.г.) 
Советская судебная система была закреплена в Конституции 1936 г. и Законом «О судоустройстве СССР, союзных и автономных республик», принятом Верховным Советом ССР в августе 1938 г. По Конституции 1936 г. положение Верховного суда СССР в судебной системе было существенно изменено. В качестве низовой ячейки Конституция 1936 г. закрепила народные суды. Они заняли основное место во всей судебной системе. В принципы организации этих судов Конституция не внесла изменений, а порядок выборов в них был изменен: если раньше судьи избирались Советами, а народные заседатели – всеми гражданами, то теперь и те, и другие стали избираться всеми трудящимися сроком на три года.
В соответствии с первой Конституцией Чувашской АССР, принятой в июле 1937 г., "Правосудие в Чувашской АССР, принятой в июле 1937 г., «Правосудие в Чувашской АССР осуществлялось народными судами, Верховным Судом Чувашской АСССР, а также специальными судами СССР, создаваемыми по постановлению Верховного Совета СССР. На Верховный суд Чувашской АССР возлагался надзор за судебной деятельностью всех судебных органов Чувашской АССР. Народные судьи избирались гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного и избирательного права при тайном голосовании сроком на три года. Судьи независимы и подчинялись только закону».
В соответствии с Постановлением Совнаркома Чувашской АССР от 21 сентября 1938 г. «Об установлении сети народных судов Чувашской АССР на 1939 год»
 в Чебоксарском районе было образовано два судебных участка:
-  народный суд 1 участка Ишлейского  района 
- народный суд 2 участка Чебоксарского района. 
Такая сеть нарсудов в Чебоксарском районе существовала до 1943 года. После упразднения Ишлейского района  большая часть селений вернулась в Чебоксарский район. 

В соответствии с постановлением Совнаркома Чувашской АССР от 8 января 1943 г. в Чебоксарском районе был установлен один судебный участок: народный суд Чебоксарского района.

В августе 1947 г. Совнарком Чувашской АССР принял постановление " Об установлении сети народных судов Чувашской АССР  на 1948 г.". Согласно этому постановлению в Чебоксарском районе было образовано 2 судебных участка: народный суд 1 участка Чебоксарского района и народный суд 2 участка Чебоксарского района, которые на территории района действовали до 1957 г. Общее руководство народными судами осуществлял Наркомат юстиции Чувашской АССР, с 26 марта 1946 г. преобразованный в Министерство юстиции Чувашской АССР.
Как видно из документов  Чебоксарский районный суд  в 1937 году имел следующее  штатное расписание: 

-Народный судья, 

-Судебный исполнитель, 

-Секретарь, 

- Делопроизводитель, 

- техничка. 

В мае 1956 г. было ликвидировано Министерство юстиции СССР, в 1957-1960 г.г. во всех союзных и автономных республиках были упразднены Министерства юстиции республик. 12 февраля 1957 г. было принято «Положение о Верховном суде СССР», которое расширяло права судебных органов союзных республик. Были внесены изменения в принципы деятельности низовых судов. Судебная система с этого периода стала строиться в  соответствии с административным делением государства. Система участковых судов, существовавшая ранее, была упразднена и осуществлен переход к системе районных и городских судов. Срок полномочий районных судов был увеличен с 3 до 5 лет, народные заседатели избирались сроком на 2 года. Количество судей и заседателей для каждого народного суда устанавливалось исполкомом соответствующего Совета.

В связи с этим на территории Чебоксарского района вместо судов 1 и  2 участков стал функционировать единый -  Чебоксарский районный народный суд.
Постановлением Президиума Верховного Совета Чувашской АССР от 28 марта 1957 г. Министерство юстиции Чувашской АССР упразднено, и его функции судебного управления и надзора за деятельностью народных судов была передана Верховному суду Чувашской АССР.

В 1962 г. в стране была предпринята крупная перестройка органов партийного и государственного руководства, в связи, с чем в республике произошли изменения в административно-территориальном делении. В результате реорганизации вместо бывшего 21 района было образовано 2 промышленных и 9 сельских районов, в их числе был и Чебоксарский (сельский) район, к которому были присоединены  часть селений Мариинско-Посадского и Сундырского, Аликовского и Красноармейского районов. Вследствие этого все районные органы государственной власти были упразднены, в т.ч. перестал существовать и Чебоксарский районный народный суд. Однако данная реорганизация оказалась, неэффективной  и Президиумом  Верховного Совета РСФСР 21 ноября 1964 года был принят указ о восстановлении в краях и областях, республиках единых советских органов. Президиум Верховного Совета Чувашской АССР 11 января 1965 г. принял постановление об упразднении  разделения республики на промышленные и сельские районы и образовании единых районов. Всего в результате упразднения промышленных и сельских районов в Чувашской АССР было образовано новых единых 18 районов, в т.ч. и Чебоксарский. Выборы в местный Совет вновь образованных  районов состоялись 14 марта 1965 г. Соответственно были проведены выборы в Чебоксарский районный народный суд.

30 июля 1970 г. Постановлением ЦК КПСС и Совмина ССР «О мерах по улучшению работы судебных правоохранительных органов», было образовано союзно-республиканское Министерство юстиции СССР.

30 ноября 1979 г. был принят новый Закон СССР «О Верховном Суде ССР». Верховный суд выступил в качестве суда первой инстанции, рассматривал дела в кассационном порядке.

Народный суд являлся низовым и основным звеном советской судебной системы, так как именно он рассматривал как первая инстанция, большинство гражданских и уголовных дел. Кроме того, народные суды вели большую разъяснительную работу среди  населения. При народных судах состояли судебные исполнители, назначенные председателем народного суда. Они исполняли решения суда, приговоры. 
В условиях развитого социализма 7 октября 1977 года была принята новая Конституция  СССР, 31 мая 1978 года была принята Конституция (основной закон) Чувашской АССР. В соответствии с главой 15 Конституции «Правосудие в Чувашской АССР осуществляется только судом».

Судом Чувашской АССР является Верховный суд Чувашской АССР и районные (городские) народные суды.

Все суды Чувашской АССР образуются на началах выборности судей и народных заседателей. Верховный суд Чувашской АССР является высшим судебным органом Чувашской АССР и осуществляет надзор за судебной деятельностью районных (городских) народных судов республики».

Верховным Советом РСФСР 8 июля 1981 года был принят Закон РСФСР «О судопроизводстве» как основной нормативный документ. В соответствии с Законом деятельность судов РСФСР при осуществлении правосудия была направлена на всемирное укрепление социалистической законности и правосудия, предупреждения преступления и иных правонарушений. Суд рассматривал все гражданские и уголовные дела, за исключением дел, отнесенных законом к ведению других судов, а так же -  дела об административных правонарушениях. Суд изучал и обобщал судебную практику. В последствии в связи с происходящими изменениями во всех сферах общества, в 1992, 1993 и 1994 г.г. в закон внесены изменения и дополнения.

В соответствии с Декларацией о государственном суверенитете Чувашской ССР от 24 октября 1990 года изменилось наименование Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики, в связи с чем -  Чебоксарский районный народный суд Чувашской ССР.

Штатное расписание Чебоксарского районного суда с 1991 г. было следующее:
Председатель

Народный судья -3
Судебный исполнитель -3
Секретарь суда

Заведующий канцелярией

Секретарь судебного заседания - 4
Машинистка
Уборщица - 2
Кочегар - 2
Водитель 
Законом Чувашской Республики от 13 февраля 1992 года «Об изменении наименования Чувашской Советской Социалистической Республики» Чувашская ССР переименована в Чувашскую Республику, в связи с этим суд был переименован в Чебоксарский районный народный суд Чувашской Республики. 

До 1931 года Чебоксарский районный народный суд находился в г. Чебоксарах.

С 1931 года был перевезен в д. Кивсерткассы в трех км от районного центра  в маленьком крестьянском домике, где находился до 15 июня 1934 года.

С 15 июня 1934 года находился в специально построенном деревянном доме в центре пос. Кугеси до 1991 года. Состав суда работал в  тяжелых условиях, так как здание суда было неприспособленно для отправления правосудия. Зимой было холодно, работники сидели в пальто и дубленках, отопление было печное.  Помещения, где проводились судебные заседания, были небольшими, поэтому свидетели ожидали на улице. Паровое отопление установить не удалось, поскольку при сносе печки мог обрушиться потолок. 

В 1990 году  в Чебоксарском районном суде работали: 

- председатель суда Бойправ Вера Гавриловна, 

- народные судьи -  Федотов Николай Дмитриевич и Яковлев Вячеслав Ксенофонтович, 
- заведующий канцелярией- Николаева Татьяна Игоревна, 

- 2 секретаря суда – Иванова Надежда Петровна и Овсянникова М.С., 

- старший судебный исполнитель – Воронова Галин Е.,

- судебный исполнитель – Павлова Марина Семеновна,

- 3 секретаря судебного заседания – Рыбакова Анжелика Владимировна, Степанова Луиза Васильевна, Михайлова Наталья Николаевна, 

- уборщица – Артемьева А.А., 

- водитель – Никоноров В.А. 

Из-за нехватки кабинетов, народный судья Яковлев  Н.К. с секретарем рассматривал дела в другом здании. 

В 1991 году штат Чебоксарского районного суда увеличился: 
Председатель суда – Яковлев В.К., 

Народные судьи –  Бойправ В.Г., Федотов Н.Д., Оливанов Н.Е., Иванов С.В., 

Заведующий канцелярией Кудряшова Р.Т., 
Секретарь суда Комисарова Л.А., 

4 секретаря судебного заседания- Табакова Е.В., Толстова Л.В., Васильева Т.А., Киселева С.Н.

3 судебных исполнителя – Павлова М.С., Николаева Т.И., Григорьева Г.А., 

машинистка Судякова Е.Н.

2 уборщика Васильев В.В. и Иванова Л.В.

2 кочегара  - Павлов П.П. и Антонов Г.А.

водитель – Никоноров В.А. 

Было предложено переехать в здание Министерства юстиции г. Чебоксары, но в интересах жителей района судьи Чебоксарского районного народного суда  решили не переезжать. В связи  с уменьшением  сотрудников аппарата райкома хотели выкупить первый этаж здания райкома КПСС  для Чебоксарского районного народного суда.  

В 1991 году деревянное здание  Чебоксарского районного народного суда сгорело. Документы до этого периода частично не сохранились. 

Чебоксарский районный суд Чувашской Республики  до настоящего времени располагается в  здании  бывшего  райкома  КПСС.  Согласно  решению Исполнительного комитета  Чебоксарского  районного совета депутатов Чувашской АССР от 30 ноября 1953 года « Об отводе земельного участка под строительство Райкома КПСС» под строительство предоставлен  земельный участок размером 1 га.   
До недавнего времени  Чебоксарский районный суд  находился в стесненных условиях: не хватало  помещений. Чтобы создать  надлежащие условия для работы судей и приема граждан, обращающихся в суд  для защиты своих законных прав и свобод, Управлением Судебного Департамента в Чувашской Республики произведен капитальный ремонт здания, благодаря которому произведена перепланировка 2 этажа здания и построен кабинет для нового судьи и кабинет, оборудованный под спортивный зал. 

 В двухэтажном здании Чебоксарского районного суда  ЧР размещаются 3 зала судебных заседаний, десятки рабочих кабинетов. В суде три канцелярии :  канцелярии по уголовным, гражданским делам и общая канцелярия. Архив суда находиться  в специально выделенном помещении во дворе суда. 

В суде еженедельно проводятся совещания судей и работников аппарата суда, где подробно обсуждаются  изменения  законодательства, вопросы  правоприменительной  практики, изучаются  причины  изменений и отмен принимаемых судебных постановлений, вопросы обращения к исполнению судебных решений, текущие  вопросы, в соответствии с планом проводятся семинарские занятия. 

Сегодняшний коллектив суда  работоспособный и стабильный. 
В штате суда всего 38  человек :  

И.о.  председателя Чебоксарского районного суда ЧР : Петров Иван Владимирович; 
Федеральные судьи:  Бойправ Вера Гавриловна, Тяжева Алина Юрьевна, Иванов Сергей Вячеславович, Ярадаев Александр Владимирович, Орлова Ирина Николаевна, Афанасьева Алла Валентиновна; 
помощник председателя суда : Сурнаева Елена Александровна;

помощники судей : Рыбакова Анжелика Владимировна, Толстова Луиза Васильевна, Егорова Татьяна Анатольевна, Бычкова Валентина Анатольевна, Нюхина Инга Геннадьевна, Морозов Сергей Николаевич;

начальник общего отдела : Федорова Алена Афанасьевна;

консультант суда : Спицин Николай Александрович; 

ведущий специалист : Савинова Ольга Тарасовна;

секретари судебного заседания : Владимирова Наталия Юрьевна, Сидорова Любовь Александровна, Кузьмина Алевтина Геннадьевна, Иванова Ирина Александровна, Кадилова Наталья Ивановна, Филиппова Елена Геннадьевна, Евсеева Людмила Николаевна, Гельметдинов Рустем Гаязетдинович;
секретари суда : Клементьева Татьяна Геннадьевна, Арсентьева Ирина Владиславовна;

старший специалист 1 разряда : Комиссарова Людмила Алексеевна;
старший специалист 3 разряда : Кудряшова Раиса Терентьевна;
специалист 1 разряда : Савельева Наталья Николаевна; 

специалист 3 разряда : Кашкиров Виталий Васильевич.  

Деятельность суда  организационно обеспечивает  администратор суда  Димитриев Николай Александрович, состоящий в штате  Управления Судебного Департамента  в Чувашской Республике. 
Чебоксарский  районный суд Чувашской Республики,  являясь небольшим сигментом судебной системы, играет  большую роль в деле отправления правосудия в нашем районе, тем самым,  воплощая в жизнь конституционные принципы законности и отправления правосудия  судами Российской Федерации. 
МИРОВЫЕ СУДЬИ

судебных участков Чебоксарского района

Чувашской Республики

В Российской Федерации действуют федеральные суды, конституционные (уставные) суды и мировые суды субъектов Российской Федерации, составляющие судебную систему Российской Федерации.

 Районный суд является непосредственно вышестоящей судебной инстанцией по отношению к мировым судьям, действующим на территории соответствующего судебного района.

 Введение института мировых судей является  одним из самых важнейших этапов проводимого в Российской Федерации судебного реформирования. Институт мировых судей в России, имеющий свою историю с 20 ноября 1864 года, когда были образованы «Судебные уставы», по-новому образовал судебную власть. С этого времени в судебную систему были введены новые суды – мировые. Мировой суд окончательно был упразднен вместе со всей царской системой суда Декретом о суде № 1от 24 ноября 1917 г.

Введение института мировой юстиции в Российской Федерации в настоящее время имеет целью возрождения общедемократических принципов осуществления правосудия  и распада судебной системы.

17 декабря 1998г. введен в действие федеральный закон «О мировых судьях в Российской Федерации». В соответствии с федеральным законом « Об общем числе мировых судей  и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» от 29 декабря № 218-ФЗ установлена 6451 должность мировых судей. Главной целью создания мировой юстиции является облегчение граждан доступа к правосудию.

В соответствии с федеральным законом от 17 ноября 1998 г. № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» Мировые судьи в Российской Федерации являются судьями общей юрисдикции субъектов Российской Федерации и входят в единую судебную систему Российской Федерации. Мировой судья рассматривает в первой инстанции:

1) уголовные дела о преступлениях, за совершение которых может быть назначено максимальное наказание, не превышающее двух лет лишения свободы;
2) дела о выдаче судебного приказа;
3) дела о расторжении  брака, если между супругами отсутствует спор о детях;
4) дела о разделе между супругами совместно нажитого имущества и др.

Мировой судья единолично рассматривает дела, отнесенные к его компетенции.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 12 мая 2000 г. № 8 «О создании должностей мировых судей и судебных участков в Чувашской Республике» в Чебоксарском районе созданы три должности мировых судей и три судебных участка:

- Судебный участок №1, куда вошли Атлашевский, Абашевский, Акулевский, Икковский, Синьяльский, Сирмапосинский, Толиковский, Хыркасинский, Чемуршинский и Шинерпосинский сельсоветы; 
- Судебный участок №2, куда вошли п. Кугеси, Большекатрасьский, Лапсарский и  Сарабакасинский сельсоветы;
- Судебный участок №3, куда вошли  Ишлейский, Анаткас-Маргинский, Вурман-Сюктерский, Ишакский, Кшаушский, Синьял-Покровский, Туруновский, Чиршкасинский и Янышский сельсоветы.
        В Чебоксарском районе – три должности мирового судьи. 

 На должность мирового судьи судебного участка № 1 утверждена   Краснова Надежда Петровна.  

Мировым судьей судебного участка №2 Чебоксарского района работал Родионов Владимир Алексеевич, однако в  октябре 2003 года его полномочия были прекращены на основании п.2 ст.12 Федерального Закона от 17.12.1988 года. 

В настоящее время   на должность мирового судьи судебного участка № 2 утвержден Васильев Сергей Алексеевич. 

 Мировым судьей судебного участка № 3 Чебоксарского района утвержден Митрофанов Владимир Иванович. 

� ЦГА ЧР, ф. Р-202, оп. 1, д. 246, л. 19


� ЦГА ЧР, ф. Р-661, оп.3, д. 72, лл.1, 2


� ЦГА ЧР, ф. Р-661, оп.8, д.46, л. 2
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