ПРИКАЗ

06.02.2012г.                                                                                                                              № 70

Москва

Об итогах конкурса на лучшие дипломные работы            выпускников вузов России по специальности
высшего профессионального образования 200503 (072000) «Стандартизация и сертификация»
В соответствии с приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 25 февраля 2011 г. № 739 «О конкурсе на лучшие дипломные работы выпускников вузов России по специальности высшего профессионального образования 200503 (072000) «Стандартизация и сертификация» в 2011 году проведен конкурс на лучшие дипломные работы выпускников вузов России по специальности высшего профессионального образования 200503 (072000) «Стандартизация и сертификация».
В конкурсе приняли участие 26 выпускников 10 вузов страны. Дипломные работы, представленные на конкурс, выполнены с использованием современной правовой нормативной базы, в том числе Федерального закона «О техническом регулировании» от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ и международных стандартов. Многие разработки дипломных работ ориентированы на практическое их применение предприятиями и организациями.
По итогам рассмотрения конкурсной комиссией представленных дипломных работ приказываю:
1.Наградить Почетной грамотой Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии и премировать в размере 15 тысяч рублей за 1-е место:
Ивашину Веронику Валерьевну - выпускницу Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета, г. Комсомольск-на-Амуре за работу «Разработка методики оценки качества содержания общего имущества в многоквартирных домах на примере управляющих компаний».
2. Премировать в размере 10 тысяч рублей за 2-е место:
Ракчееву Наталью Сергеевну - выпускницу Московской государственной академии тонкой химической технологии им. М.В. Ломоносова, г. Москва за работу «Формирование и применение системы анализа рисков на производстве генно-инженерного инсулина человека»;
Загородникову Веру Александровну - выпускницу Московской государственной академии тонкой химической технологии им. М.В. Ломоносова, г. Москва за работу «Разработка и метрологическое исследование применимости к анализу промышленных объектов двухэлементного инженерного каталитического метода определения иридия и родия».
3. Премировать в размере 5 тысяч рублей за 3-е место:
Черных Оксану Юрьевну - выпускницу Сибирского государственного технического университета, г. Красноярск за работу «Проект многомерного статистического контроля производства БНКС на ОАО «КЗСК»;
Ахметшину Инзилю Раисовну - выпускницу Казанского национального исследовательского технологического университета, г. Казань за работу «Разработка плана статистического приемочного контроля керамического кирпича»;
Федосееву Татьяну Александровну - выпускницу Пензенского государственного университета, г.Пенза за работу «Методика расчета погрешности от накопления погрешностей схем передачи единиц величин измерительными каналами измерительных систем».
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Руководителя федерального агентства по техническому регулированию и метрологии Е.Р.Петросяна.
Руководитель федерального

агентства                                                                                                                   Г.И.ЭЛЬКИН
